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IT « ATTENZIONE. Non usare I'apparecchio senza avere letto il foglio
diistruzioni.

EN « WARNING. Do not use the device without the previous reading
of the instruction leaflet.

FR « ATTENTION. Lire la notice technique avant d'utiliser lappareil.

ES « ATENCIGN. No usar el aparato sin haber lefdo antes la hoja de
instrucciones.

DE - ACHTUNG. Verwenden Sie das Gerdt nicht, ohne die
Bedienungsanleitung gelesen zu haben.

EL  IPOXOXH. Minv xpnOILOTOLETE TN CUOKELT| EQV TTPONYOUHEVG
Sev éxete S10BAoEl TO PUANASIO OONYIV.

NL - LETOP. Gebruik het apparaat niet voordat u het instructieblad
hebt gelezen.

PL - UWAGA: Nie uzywac urzadzenia bez wczesniejszego
zapoznania sie z instrukcjami
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AL

PT « ATENGAO. N3o use este aparelho sem antes ter lido o folheto
de instrugoes.

SL « POZOR. Pred uporabo stroja preberite navodila.

FI « HUOMIO. Al kdyta laitetta ennen kuin olet lukenut ohjekirjan.

RU - BHUMAHUE. 3anpelyaeTca crnonb3oBaHve annapata 6e3
NpeABapUTENbHOrO NPOYTEHNA MHCTPYKLIM.

HU - FIGYELEM. Haszndlja a berendezést, amig el nem olvasta a
kezelési Gtmutatot.
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ISTRUZIONI ORIGINALI

PREMESSA

11 presente manuale ¢ costituito da due parti distinte.

La prima ¢ destinata sia allutilizzatore finale, sia al TECNICO SPECIALIZZATO; la seconda ¢ di esclusiva
competenza del TECNICO SPECIALIZZATO.

Per TECNICO SPECIALIZZATO si intende:

il costruttore della macchina (ad esempio motopompa) che incorpora la pompa (da qui in poi, quando si
parla di “macchina che incorpora la pompa’, si intenda che possa anche trattarsi di “impianto che incorpora
la pompa’, come ad esempio nel caso di una stazione di pompaggio);

una persona, generalmente del centro di assistenza, appositamente addestrata ed autorizzata ad effettuare sulla
pompa e sulla macchina che incorpora la pompa interventi di manutenzione straordinaria e riparazioni. Si
rammenta che gli interventi sulle parti elettriche debbono essere effettuati da un TECNICO SPECIALIZZATO
che sia anche un ELETTRICISTA QUALIFICATO, vale a dire una persona professionalmente abilitata ed
addestrata alla verifica, installazione e riparazione di apparati elettrici, a “regola d’arte” ed in accordo con le
normative vigenti nel paese in cui la macchina che incorpora la pompa ¢ installata.

PARTE PRIMA

INFORMAZIONI GENERALI

Complimentandoci per la scelta di un nostro prodotto, vorremmo ricordare che esso ¢ stato concepito e
costruito prestando la massima attenzione alla sicurezza delloperatore, allefficienza del suo lavoro ed alla
protezione dellambiente.

Al fine di preservare queste caratteristiche nel tempo, raccomandiamo la lettura attenta di questo manuale
ed invitiamo ad attenersi scrupolosamente a quanto in esso contenuto.

Particolare attenzione deve essere riservata alla lettura delle parti di testo contrassegnate dal simbolo:

A ATTENZIONE
in quanto contengono importanti istruzioni di sicurezza per I'uso della pompa.
IL FABBRICANTE NON E DA CONSIDERARSI RESPONSABILE DEI DANNI DERIVANTI DA:
inosservanza di quanto contenuto nel presente manuale e nel manuale della macchina che incorpora la
pompa;
utilizzi della pompa differenti da quelli esposti nel paragrafo “DESTINAZIONE D’USO”;
utilizzi in contrasto alle normative vigenti in materia di sicurezza e prevenzione degli infortuni sul lavoro;
installazione non corretta;
carenze nella manutenzione prevista;
modifiche od interventi non autorizzati dal Fabbricante;
uso di pezzi di ricambio non originali o non adeguati al modello di pompa;
riparazioni non effettuate da un TECNICO SPECIALIZZATO.

CONDIZIONI DI GARANZIA

La garanzia ha una validita di 24 mesi, a partire dalla data riportata sul documento fiscale di vendita (scontrino
fiscale, fattura, ecc.), purche il certificato di garanzia allegato alla documentazione della pompa sia ritornato
al Fabbricante, interamente compilato, entro 10 giorni dalla data di acquisto.

Lacquirente ha diritto esclusivamente alla sostituzione delle parti che, a giudizio del Fabbricante o di un suo
rappresentante a ci0 autorizzato, presentino difetti di materiale o di fabbricazione, con esclusione di ogni
diritto al risarcimento di qualsiasi danno, diretto od indiretto, di qualsiasi natura.

Le spese di manodopera, imballo e trasporto rimangono a carico dellacquirente.

11 prodotto recapitato al Fabbricante per riparazioni in garanzia, deve pervenire completo di ogni suo
componente di origine e non manomesso. In caso contrario verra respinta ogni richiesta di garanzia.



Le parti sostituite divengono di proprieta del Fabbricante.
Eventuali guasti o rotture che dovessero verificarsi durante e dopo il periodo di garanzia, non danno diritto m
alla sospensione del pagamento, n¢ ad ulteriori dilazioni.

La garanzia non prevede la sostituzione della pompa e cessa automaticamente nel momento in cui non

vengono rispettati i termini di pagamento convenuti.

Si intendono esclusi dalla garanzia:

« i danni diretti od indiretti, di qualsiasi natura, derivanti da cadute, da utilizzo scorretto della pompa e dalla
inosservanza delle norme di sicurezza, di installazione, di uso e di manutenzione contenute nel presente
manuale e nel manuale della macchina che incorpora la pompa;

« i danni conseguenti alla immobilizzazione della pompa per riparazioni;

« tutte quelle parti che, durante il loro normale impiego, sono soggette ad usura;

« tutte quelle parti che risultassero difettose a causa di negligenza o trascuratezza durante l'uso;

« idanni derivanti dall’utilizzo di pezzi di ricambio od accessori non originali 0 non espressamente approvati
dal Fabbricante e dalle riparazioni non effettuate da un TECNICO SPECIALIZZATO.

Qualsiasi manomissione alla pompa, in special modo ai dispositivi di sicurezza, fara decadere la garanzia

e mallevera il Fabbricante da ogni responsabilita.

11 Fabbricante si riserva la facolta di apportare, in qualsiasi momento, tutte le modifiche ritenute necessarie

per migliorare il prodotto, senza rendersi obbligato ad applicare tali modifiche sugli apparecchi prodotti in

precedenza, consegnati od in corso di consegna.

Quanto espresso nel presente paragrafo esclude ogni condizione preesistente, espressa od implicita.

INDIRIZZO DEL FABBRICANTE

Per quanto concerne I'indirizzo del Fabbricante della pompa, fa fede quanto riportato sulla “DICHIARAZIONE
DEL FABBRICANTE” riportata alla fine di questa sezione del manuale.

UTILIZZO E CONSERVAZIONE DEL MANUALE DI USO E MANUTENZIONE

Il manuale di uso e manutenzione ¢ da considerare parte integrante della pompa e deve essere conservato,
per futuri riferimenti, in un luogo protetto, che ne permetta la pronta consultazione in caso di necessita.
Sul manuale di uso e manutenzione sono riportati importanti avvertenze per la sicurezza delloperatore e
di chi lo circonda, nonche per il rispetto dellambiente.

In caso di deterioramento o smarrimento dovra esserne richiesta una nuova copia al proprio rivenditore o
ad un centro di assistenza autorizzato.

Nel caso di passaggio della pompa ad un altro utilizzatore, si prega di accludere anche il manuale di uso e
manutenzione.

Abbiamo fatto del nostro meglio per curare la stesura del presente manuale. Se tuttavia dovessero essere
riscontrati degli errori, si prega di segnalarli al Fabbricante o ad un centro di assistenza autorizzato.

11 Fabbricante si riserva inoltre il diritto di apportare, senza preavviso, tutte le modifiche necessarie per
laggiornamento e la correzione di questa pubblicazione.

E’ vietata qualsiasi riproduzione, anche parziale, del presente manuale, senza lautorizzazione scritta del
Fabbricante.

SIMBOLOGIA

11 simbolo:

A ATTENZIONE
che contraddistingue certe parti di testo, indica la forte possibilita di danni alla persona se non vengono
seguite le relative prescrizioni ed indicazioni.
11 simbolo:

AVVERTENZA
che contraddistingue certe parti di testo, indica la possibilita di danneggiare la pompa, se non vengono
seguite le relative istruzioni.



CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

8

18 20/20 25

COLLEGAMENTO MECCANICO
Potenza assorbita alla massima

Massima temperatura acqua di

velocita di rotazione e pressione 0,20 kW - 0,27 CV 0,38 kW -0,52CV | 0,88kW-1,2CV | 1,1 kW - 1,5 CV
Massima velocita di rotazione della

pompa 1450 / 1750 RPM 650 RPM

Minima velocita di rotazione della

pompa 1000 RPM 400 RPM

OLIO POMPA ENI BLASIA S 150 Comet “C1 OIL”
COLLEGAMENTO IDRAULICO

Portata alla massima pressione

6,9 [/min - 1,8 US gpm

alimentazione 40°C - 104°F
Minima temperatura acqua di

alimentazione 5°C - 41°F
Massimo dislivello d’aspirazione Im - 82ft
Massima pressione acqua di

alimentazione Obar - 0psi
PRESTAZIONI

10,71/min - 2,8 US gpm 18,5 I/min - 4,9 US gpm

Portata a 0 bar 7,7 l/min - 2,1US gpm | 11,91/min - 3,1 US gpm 23 1/min - 6,1 US gpm
Pressione massima 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa

15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi
Livello di pressione sonora 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)
PESO 1,6kg-3,51b 4,7kg - 10,41b

Le caratteristiche ed i dati tecnici sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare allapparecchio tutte le
modifiche ritenute opportune.

IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Si faccia riferimento alle figure 1 e 2 collocate all'inizio del manuale di uso e manutenzione.

1. Accumulatore di pressione
. Testata pompa

. Raccordo di aspirazione

. Raccordo di mandata

. Carter pompa

Tappo carico olio
. Raccordo di by-pass

9. Valvola di regolazione
10. Tappo valvola di aspirazione
11. Tappo valvola di mandata
12. Manometro (solo 25)

© N U AW

. Leva comando pressione/by-pass

13. Riduttore per motore elettrico speciale

14. Riduttore per motore a scoppio a due tempi speciale

15. Riduttore per motore a scoppio a quattro tempi con
albero 3/4” 0 5/8” e flangia SAE J609a

16. Riduttore per motore a scoppio a quattro tempi con
albero 5/8” e flangia SAE J609a

17. Albero cilindrico @ 17 per puleggia

18. Albero cardanico 1” 3/8

19. Flangia ed albero per motore elettrico standard MEC 71

20. Tappo mandata

21. Targhetta di identificazione

22. Puleggia

23. Flangia ed albero per motore elettrico NEMA 56 5/8”

24. Albero cilindrico @ 17

DISPOSITIVI DI SICUREZZA

Valvola di limitazione/regolazione della pressione.

E’ una valvola che permette di regolare la pressione di lavoro e che consente al fluido pompato di rifluire
verso il condotto di by-pass, impedendo I'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude la mandata o
quando si cerca di impostare valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.




TARGHETTA DI IDENTIFICAZIONE

La targhetta di identificazione (21) riporta il numero di serie e le principali caratteristiche tecniche della
pompa.

ATTENZIONE

Se durante l'uso la targhetta di identificazione dovesse deteriorarsi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro
di assistenza autorizzato per il suo ripristino.

DESTINAZIONE D'USO

A ATTENZIONE

o La pompa é esclusivamente destinata ai seguenti usi:
- trattamenti di irrorazione e disinfestazione di giardini, serre, prati e colture di limitate dimensioni;
- nebulizzazione di disinfettanti e/o prodotti sanificanti;
- pompaggio di detergenti e colori in soluzione acquosa;
- pompaggio di acqua non per uso alimentare.
o La pompa non é destinata al pompaggio di:
- soluzioni acquose con densita e viscosita superiori a quelle dellacqua;
- soluzionidiprodottichimicidicuinonsihalacertezzadellacompatibilita conimateriali costituentilapompastessa;
- acqua di mare o ad alta concentrazione salina;
- combustibili e lubrificanti di ogni genere e tipo;
- liquidi infiammabili o gas liquefatti;
- liquidi ad uso alimentare;
- solventi e diluenti di ogni genere e tipo;
- vernici di ogni genere e tipo;
- liquidi con temperature superiori a 40 °C od inferiori a 5 °C;
- liquidi contenenti granuli o parti solide in sospensione.
o La pompa non deve essere utilizzata per lavare: persone, animali, apparecchiature elettriche sotto tensione,
oggetti delicati, la pompa stessa o la macchina di cui fa parte.
o Gli accessori (standard ed opzionali) utilizzati con la pompa debbono essere del tipo approvato dal
Fabbricante.
o La pompa non ¢é idonea ad essere utilizzata in ambienti che presentino condizioni particolari come, ad
esempio, atmosfere corrosive od esplosive.
o Per lutilizzo a bordo di veicoli, navi od aerei, rivolgersi al servizio di assistenza tecnica del Fabbricante, in
quanto possono essere necessarie prescrizioni aggiuntive.
OGNI ALTRO USO E RITENERSI IMPROPRIO.
IL FABBRICANTE NON PUO ESSERE CONSIDERATO RESPONSABILE PER EVENTUALI DANNI DERIVANTI DA
USI IMPROPRI OD ERRONEI.

ACCESSORI OPZIONALI

A ATTENZIONE

o Accessori opzionali non adeguati pregiudicano il funzionamento della pompa e possono renderla pericolosa.
Utilizzare esclusivamente accessori opzionali originali raccomandati dal Fabbricante.

o Per quanto riguarda le prescrizioni generali, le avvertenze di sicurezza, linstallazione e la manutenzione
degli accessori opzionali, occorre fare riferimento alla documentazione che li accompagna.

E’ possibile integrare la dotazione standard della pompa con la seguente gamma di accessori:
« filtro di aspirazione (usualmente chiamata cestina di fondo) @ 15 (solo 8 - 18);

« filtro di aspirazione @ 18 (solo 20/20 ed 25);

« raccordo di aspirazione diritto @ 23 (solo 20/20 ed 25);

« raccordo di aspirazione diritto @ 25 (solo 20/20 ed 25);

« raccordo di aspirazione curvo @ 23 (solo 20/20 ed 25);

« raccordo di aspirazione curvo @ 25 (solo 20/20 ed 25);



« raccordo per applicazione manometro (solo 8 - 18);

« manometro 0+40 bar ad attacco radiale (solo 8 - 18);

« manometro 0+-40 bar ad attacco centrale (solo 20/20; di serie su 25);
« tubi di mandata ad alta pressione;

« lance irroranti di varia tipologia.

Per ulteriori informazioni rivolgersi al proprio rivenditore.

FUNZIONAMENTO

A ATTENZIONE

o La pompa non puo essere messa in servizio se la macchina in cui essa é incorporata non é conforme ai
requisiti di sicurezza stabiliti dalle Direttive europee. Tale fatto é garantito dalla presenza della marcatura
C€ e dalla Dichiarazione di Conformita del costruttore della macchina che incorpora la pompa.

o Prima di mettere in moto la pompa leggere attentamente le indicazioni presenti in questo manuale e
nel manuale della macchina che incorpora la pompa. In particolare accertarsi di aver ben compreso il
funzionamento della pompa e della macchina che incorpora la pompa per cio che riguarda le operazioni
di intercettazione del liquido.

o Lutilizzo della pompa richiede attenzione e prudenza. Non affidare ad altri la pompa senza essersi accertati,
sotto la propria diretta responsabilita, che lutente occasionale abbia letto attentamente questo manuale e
conosca l'uso della pompa. La pompa non deve essere usata da bambini o da personale non addestrato.

« Rispettare le avvertenze di sicurezza contenute nel manuale di uso e manutenzione della macchina che
incorpora la pompa, con particolare riguardo alleventuale uso di dispositivi di protezione individuali
(occhiali di protezione, cuffie, mascherine, ecc.).

« Rispettare le avvertenze di sicurezza contenute nel manuale di uso e manutenzione degli eventuali accessori
opzionali che vengono utilizzati.

o Non utilizzare la pompa nel caso in cui:

- abbia subito forti urti;

- vi siano evidenti perdite dolio;

- vi siano evidenti perdite di acqua.

In tali casi fare controllare la pompa da un TECNICO SPECIALIZZATO.

« Particolare attenzione deve essere riservata alluso della pompa in ambienti in cui vi siano veicoli in
movimento che possono schiacciare o lesionare il tubo di mandata e la lancia irrorante.

o Durante il funzionamento tenere sempre sotto sorveglianza la pompa e fuori dalla portata di bambini ed
animali. In particolare prestare grande attenzione nell uso presso asili nido, case di cura e case di riposo, in
quanto in tali luoghi possono esservi bambini, persone anziane o disabili senza sorveglianza.

o Prima dellutilizzo della pompa, indossare indumenti che garantiscano una adeguata protezione da errate
manovre con il getto di fluido in pressione. Non usare la pompa in prossimita di persone, se queste non
indossano indumenti protettivi.

o I getti ad alta pressione possono essere pericolosi se usati impropriamente. Non dirigere il getto verso persone,
animali, apparecchiature elettriche sotto tensione o verso la macchina che incorpora la pompa.

 Durante luso impugnare saldamente la lancia irrorante, perché quando si agisce sulla leva di comando per
erogare il prodotto, si é sottoposti alla forza di reazione del getto ad alta pressione.

« Non dirigere il getto contro se stessi od altre persone per pulire indumenti o calzature.

« Non dirigere il getto ad alta pressione verso materiali contenenti amianto od altre sostanze dannose per la
salute.

o Accertarsi che le parti in movimento della pompa siano adeguatamente protette e che non siano accessibili
a personale non addetto all'uso.

o Non avvicinarsi alle parti in movimento della pompa, anche se adeguatamente protette.

o Non rimuovere le protezioni delle parti in movimento.

o Non effettuare operazioni di manutenzione sulla pompa se essa é in funzione.

« Rispettare quanto riportato nel paragrafo “DESTINAZIONE D’USO”.

« Non modificare in alcun modo le condizioni di installazione della pompa, in particolare non modificarne
il fissaggio ed i collegamenti idraulici.

o Non azionare eventuali rubinetti montati sulla pompa se essi non sono collegati ad un utilizzo che impedisca
la fuoriuscita accidentale del liquido pompato.

» Non manomettere comandi e dispositivi di sicurezza.



o 1l collegamento alla rete elettrica della macchina che incorpora la pompa deve essere predisposto da un
Elettricista Qualificato, in ottemperanza alle norme in vigore nel paese di utilizzo.
o E’vietato il funzionamento in ambienti chiusi della macchina che incorpora la pompa se essa é azionata
da un motore a scoppio.

OPERAZIONI PRELIMINARI

A ATTENZIONE

o Eseguire le operazioni preliminari raccomandate dal costruttore della macchina che incorpora la pompa.

« Verificare che tutte le mandate siano chiuse o collegate ad utilizzi in posizione di chiuso (ad esempio rubinetto
chiuso o lancia irrorante in posizione di chiuso).

o Non superare in nessun caso il valore massimo di pressione di gonfiaggio accumulatore (quando presente)
indicato nella tabella riportata di seguito.

o Far effettuare ad un TECNICO SPECIALIZZATO i controlli previsti dalla manutenzione straordinaria.

a) Verificare che a pompa ferma il livello dellolio non superi la tacca di riferimento presente sul carter e non
sia al di sotto di essa per pit di 2-3 mm (si veda anche la figura 4).
Ricordare che il livello dellolio deve sempre essere verificato a pompa ferma e completamente raffreddata.
Per eventuali rabbocchi, fare riferimento ai tipi di lubrificante riportati nel paragrafo “CARATTERISTICHE
E DATI TECNICTI”.

/N arrenzione
« Nelle pompe 8, 18, 20/20 e 25, occorre rivogersi ad un TECNICO SPECIALIZZATO per eventuali rabbocchi
dellolio, non essendo presente il compensatore volumetrico.

b) Verificare il corretto gonfiaggio dellaccumulatore di pressione tramite una normale pistola per aria
compressa con manometro, del tipo di quelle utilizzate per verificare la pressione di gonfiaggio degli
pneumatici (solo 20/20 ed 25).

Il gonfiaggio ¢ funzione del campo di pressione in cui andra ad operare la pompa, secondo quanto riportato
nella tabella seguente:

PRESSIONE DI FUNZIONAMENTO POMPA | PRESSIONE DI GONFIAGGIO ACCUMULATORE
bar psi bar psi
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 2-5 29-73
10 - 25 145 - 363 5-7 73 -102
AVVERTENZA

o Nelle applicazioni in cui la pompa é mossa da un albero cardanico, evitare, spinte sullalbero della pompa
dovute ad un non corretto impiego del cardano (scarso ingrassaggio delle parti scorrevoli, raggi di sterzata
non compatibili col tipo di cardano impiegato).

o Nel caso di utilizzo a temperature molto basse, accertarsi che non vi sia ghiaccio allinterno della pompa.

o Effettuare i controlli previsti dalla manutenzione ordinaria, con particolare riferimento a quelli relativi
allolio.

COLLEGAMENTO IDRAULICO

A ATTENZIONE
« Non collegarsi alla rete idrica dellacqua potabile.
o Tutte le tubazioni debbono essere fissate saldamente con fascette ai rispettivi raccordi.

Pericollegamentiidraulici diaspirazione, mandata e by-pass, si faccia riferimento alla figura 3, ove ¢ rappresentata
una schematizzazione generica di una possibile macchina che incorpora la pompa ed alla seguente tabella:



1 Serbatoio 5 Circuito di mandata

2 Filtro di aspirazione 6 Circuito di by-pass

3 Circuito di aspirazione 7 Lancia irrorante (esempio di
4 Pompa utilizzatore)

a) Nel caso di utilizzo con lancia irrorante:
- srotolare completamente il tubo ad alta pressione;
- collegare, tramite apposita fascetta, il tubo ad alta pressione al raccordo di mandata;
- collegare la lancia al tubo ad alta pressione, accertandosi che la leva sia in posizione di chiuso.
b) Nel caso non sia gia stato previsto dal costruttore della macchina che incorpora la pompa, collegare il
tubo di aspirazione al relativo raccordo, verificando il grado di pulizia del filtro.

AVVERTENZA

o La pompa deve aspirare da un serbatoio a pressione atmosferica; non collegarla mai a condotte idriche in
pressione.

o La pompa non deve aspirare da dislivelli superiori ad 1 m/3,3 ft.

o In aspirazione alla pompa deve essere previsto un filtro di dimensioni adeguate. In caso di dubbi rivolgersi
ad un TECNICO SPECIALIZZATO. Verificare che il filtro sia sempre perfettamente pulito.

o Le tubazioni di aspirazione e di by-pass debbono avere diametro interno pari, rispettivamente, al diametro
esterno dei raccordi di aspirazione e by-pass e debbono avere pressione nominale pari a 10 bar/145 psi.

o Le tubazioni di mandata debbono avere diametro interno pari al diametro esterno dei raccordi di mandata
e debbono avere pressione nominale non inferiore a quella massima della pompa.

o Non alimentare la pompa con acqua a temperatura superiore a 40 °C/104 °F od inferiore a 5 °C/41 °F.

o Non far funzionare la pompa a lungo senza alimentazione idrica.

o Non alimentare la pompa con acqua salmastra o contenente impurita. Qualora cio dovesse accadere, far
funzionare la pompa per alcuni minuti con acqua pulita.

MESSA IN MOTO

A ATTENZIONE

o Eseguire le operazioni relative alla messa in moto raccomandate dal costruttore della macchina che incorpora
la pompa.

o Leggere attentamente le prescrizioni ed avvertenze riportate sulletichetta dei prodotti chimici distribuiti
con la pompa, onde provvedere alle opportune azioni per non generare pericoli verso se stessi o lambiente.

« Conservare i prodotti chimici in un luogo sicuro ed inaccessibile ai bambini.

o In caso di contatto con gli occhi lavare immediatamente con acqua e rivolgersi subito ad un medico, portando
con sé la confezione di prodotto chimico.

o In caso di ingestione, non indurre il vomito e rivolgersi subito ad un medico portando con sé la confezione
di prodotto chimico.

o La pressione di lavoro non deve mai superare il valore massimo previsto per la pompa (si veda anche il
paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI TECNICI”).

Per quanto segue, si faccia riferimento alle figure 6 e 7.

a) Azzerare la pressione di mandata nel seguente modo:
- ruotare completamente, in senso antiorario, la manopola (9) della valvola di regolazione (solo 8 ed 18);
- agire sulla leva (6), spostandola verso sinistra, per portarla in posizione “BY-PASS” (OFF) (solo 20/20

ed 25).

b) Mettere in funzione la pompa per consentirne l'adescamento.

c) Agire sulla leva (6), spostandola verso destra, per portarla in posizione “PRESSIONE” (ON) (solo 20/20
ed 25).

d) Ruotare opportunamente la manopola (9), fino a raggiungere il valore desiderato di pressione (ruotando
in senso orario la pressione aumenta; in senso antiorario diminuisce).

AVVERTENZA

o Per permettere alla pompa un rapido adescamento, operare come riportato al punto a) ogni volta che la
pompa viene svuotata dal fluido.

o Nelle prime ore di funzionamento é buona norma controllare il livello dellolio e se necessario, provvedere



IT

ad un ripristino del livello, seguendo le indicazioni riportate nel paragrafo “OPERAZIONI PRELIMINARI”. -
ARRESTO

A ATTENZIONE

o Eseguire le operazioni relative allarresto raccomandate dal costruttore della macchina che incorpora la
pompa.
NESSUNA PARTE DELLA POMPA DOVRA RISULTARE IN MOVIMENTO E NESSUNA TUBAZIONE DOVRA AVERE
LIQUIDO IN PRESSIONE.

a) Azzerare la pressione di mandata come descritto al punto a) del paragrafo “MESSA IN MOTO”.
b) Arrestare la pompa.

MESSA A RIPOSO

A ATTENZIONE
« Eseguire le operazioni relative alla messa a riposo raccomandate dal costruttore della macchina che incorpora
la pompa.

AVVERTENZA

o Facendo riferimento al manuale di uso e manutenzione della macchina che incorpora la pompa, dopo
Lutilizzo, effettuare un ciclo di pulizia, facendo aspirare alla pompa acqua pulita. Non lasciare mai la
pompa a riposo con il liquido pompato all'interno di essa.

¢ LA POMPA TEME IL GELO.
In ambienti rigidi, prima di mettere a riposo la pompa, al fine di evitare formazione di ghiaccio al suo interno,
é consigliabile fare aspirare alla pompa un prodotto antigelo automobilistico (nelle diluizioni previste per le
temperature minime a cui sara esposta la pompa) e procedere poi al suo completo svuotamento, facendola
funzionare per alcuni minuti senza aspirare alcun liquido.

A ATTENZIONE
« Il liquido antigelo deve essere opportunamente smaltito e non gettato nellambiente.

PULIZIA E MANUTENZIONE

A ATTENZIONE

« Ogni intervento di pulizia e manutenzione deve essere effettuato solo dopo aver eseguito le operazioni
descritte nel paragrafo “ARRESTO”, vale a dire CON NESSUNA PARTE DELLA POMPA IN MOVIMENTO E CON
NESSUNA TUBAZIONE PIENA DI LIQUIDO IN PRESSIONE.
IN PARTICOLAR MODO OCCORRE RICORDARE, QUALORA PRESENTE, DI SCOLLEGARE SEMPRE
LALIMENTAZIONE ELETTRICA.

MANUTENZIONE ORDINARIA

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo ARRESTO” ed attenersi a quanto riportato nella tabella seguente.

INTERVALLO DI

MANUTENZIONE INTERVENTO
Ad ogni uso « Controllo livello e stato dellolio.
« Controllo ed eventuale pulizia filtro di aspirazione.
Ogni 50 ore « Verifica pressione di gonfiaggio accumulatore (solo 20/20 ed 25).

o Verifica integrita circuito di aspirazione.

« Verifica del fissaggio della pompa alla struttura della macchina che la incorpora ®.

¢ QUALORA IL FISSAGGIO DELLA POMPA RISULTASSE PRECARIO, NON UTILIZZARE
ASSOLUTAMENTE LA MACCHINA E RIVOLGERSI AD UN TECNICO SPECIALIZZATO.

11 controllo deve essere pitl frequente se la pompa lavora in presenza di forti vibrazioni (trattori cingolati, motori a
scoppio, ecc.).




AVVERTENZA

o Durante il funzionamento, la pompa non deve essere troppo rumorosa e sotto di essa non vi devono essere
evidenti gocciolamenti di fluido o di olio.
Qualora cio dovesse accadere, fare controllare la macchina da un TECNICO SPECIALIZZATO.

ROTTURA MEMBRANE

La rottura di una o pitt membrane puo provocare laggressione dellapparato meccanico della pompa da
parte dei liquidi pompati.

Sono sintomi di possibile rottura membrane:

« colorazione biancastra dellolio (sintomo di presenza di acqua nellolio);

o eccessivo consumo dolio.

AVVERTENZA

o Per evitare le conseguenze negative di tale guasto, occorre interrompere immediatamente lutilizzo della
pompa e rivolgersi prontamente (entro 24 ore) ad un TECNICO SPECIALIZZATO, che provvedera ad eseguire
le necessarie verifiche.
Qualora, in caso di evidente rottura membrane, non vi sia la possibilita di rivolgersi entro i suddetti tempi
ad un TECNICO SPECIALIZZATO, é conveniente svuotare il carter della pompa dalla miscela di olio e liquido
pompato e riempirlo con olio o gasolio, al fine di prevenire i fenomeni di ossidazione.

« Sono frequenti cause di rottura membrane:
- strozzature nel circuito di aspirazione (tubazioni di diametro non adeguato, filtro eccessivamente sporco,

pompaggio di liquidi molto densi, ecc.);

- utilizzo di prodotti chimici altamente aggressivi.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

A ATTENZIONE

o Gli interventi di manutenzione straordinaria debbono essere eseguiti solamente da un TECNICO
SPECIALIZZATO.

o Lolio esausto deve essere adeguatamente smaltito e non disperso nellambiente.

Per la manutenzione straordinaria attenersi a quanto riportato nella tabella seguente.

INTERVALLO DI INTERVENTO
MANUTENZIONE
Ogni 300 ore « Controllo valvole di aspirazione/mandata (.

Ogni fine stagione od una volta allanno. | « Controllo ed eventuale sostituzione membrane @.
« Sostituzione olio .

« Controllo serraggio viti pompa 4.

(11 controllo deve essere piti frequente nel caso di impiego di liquidi con sospensione di particelle abrasive.

@ Se vengono utilizzati prodotti chimici particolarmente aggressivi, € consigliabile effettuare la sostituzione delle
membrane indipendentemente dal loro stato.

(3 Cambio olio da effettuarsi contestualmente alla sostituzione membrane; il primo cambio olio € comunque da effettuarsi
dopo 300 ore.

@11 controllo deve essere piu frequente se la pompa lavora in presenza di forti vibrazioni.

AVVERTENZA
« I dati riportati in tabella sono indicativi. Possono essere necessari interventi piti frequenti nel caso di uso
particolarmente gravoso.

DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO

La demolizione della pompa va eseguita solamente da personale qualificato ed in conformita alla legislazione
vigente nel paese in cui ¢ stata installata.



AVVERTENZE SUI MATERIALI (REACH)

A ATTENZIONE

o Informazioni aggiornate sono disponibili all'indirizzo: www.comet-spa.com/it/company/legal/

INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

A ATTENZIONE

o Prima di effettuare ogni intervento eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “ARRESTO”.

Qualora non si riesca a ripristinare il corretto funzionamento della pompa con lausilio delle informazioni

contenute nella tabella seguente, rivolgersi ad un TECNICO SPECIALIZZATO.

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

La pompa non adesca.

Aspirazione d’aria.

Valvola di regolazione posizionata
in pressione.

Controllare l'integrita del circuito di
aspirazione.

Azzerare la pressione, ponendo la pompa
in by-pass.

La pompa non raggiunge la
pressione massima.

Insufficiente velocita di rotazione
della pompa.

Utilizzo inadeguato (ad esempio
ugello usurato o troppo grande).

Ripristinare la corretta velocita di
rotazione.

Ripristinare I'utilizzo.

Pressione e portata irregolari
(pulsanti).

Aspirazione daria.

Controllare l'integrita del circuito di
aspirazione.

Eccessive vibrazioni nel circuito di
mandata.

Accumulatore di pressione non
correttamente gonfiato.

Ripristinare il corretto gonfiaggio.

Accentuata rumorosita associata ad
abbassamento del livello dellolio.

Circuito di aspirazione con
strozzature.

Controllare il circuito di aspirazione.

Eccessivo consumo di olio e/o olio
di color biancastro (presenza di
acqua nellolio).

Rottura di una o pitt membrane.

Far riferimento a quano esposto nel
paragrafo “ROTTURA MEMBRANE”.




PARTE SECONDA

(DI ESCLUSIVA COMPETENZA DEL TECNICO SPECIALIZZATO)

/N artenzione
o Questa parte del manuale é riservata al TECNICO SPECIALIZZATO e non é rivolta allutilizzatore della
pompa.

DISIMBALLAGGIO

A ATTENZIONE

« Durante le operazioni di disimballaggio occorre indossare guanti ed occhiali di protezione, al fine di evitare
danni alle mani ed agli occhi.

o Gli elementi dell'imballo (sacchetti di plastica, graffette, ecc.) non debbono essere lasciati alla portata dei
bambini, in quanto potenziali fonti di pericolo.

o Lo smaltimento dei componenti dell'imballaggio deve essere eseguito in conformita alle normative vigenti
nel paese dove la pompa é stata installata.
In particolare, sacchetti ed imballaggi in materiale plastico non debbono essere abbandonati nellambiente,
in quanto lo danneggiano.

» Dopo aver disimballato la pompa, occorre assicurarsi della sua integrita, prestando attenzione a che la
targhetta di identificazione sia presente e leggibile.
In caso di dubbio, non si deve assolutamente utilizzare la pompa, ma occorre rivolgersi al rivenditore.

DOTAZIONE STANDARD

Accertarsi che i seguenti elementi accompagnino sempre la pompa:
« manuale di uso e manutenzione;

« certificato di garanzia.

Qualora dovessero esservi problemi, rivolgersi al rivenditore.

A ATTENZIONE

o Il presente manuale di istruzione ed il certificato di garanzia devono sempre accompagnare la pompa ed
essere resi disponibili allutilizzatore finale.

INSTALLAZIONE

A ATTENZIONE

o Il TECNICO SPECIALIZZATO ¢ tenuto al rispetto delle prescrizioni di installazione riportate nel presente
manuale, in particolare, le caratteristiche del motore (elettrico od a scoppio), da accoppiare alla pompa
debbono essere conformi alle prestazioni ed alle caratteristiche costruttive della pompa (potenza, velocita
di rotazione, flangiatura, ecc.), desumibili dalla documentazione tecnica del Fabbricante.

o La macchina che incorpora la pompa deve essere realizzata in modo da garantire la conformita ai requisiti
di sicurezza stabiliti dalle Direttive europee. Tale fatto é garantito dalla presenza della marcatura C€ e dalla
Dichiarazione di Conformita del costruttore della macchina che incorpora la pompa.

o La pompa deve essere installata e fatta funzionare orizzontalmente.

o La pompa deve essere fissata in modo stabile.

o La pompa, essendo di tipo volumetrico, deve sempre essere equipaggiata con una valvola di limitazione/
regolazione della pressione.

APPLICAZIONI

AVVERTENZA

o Le applicazioni della pompa devono essere eseguite seguendo le buone regole della meccanica. 1 Servizio
Assistenza Tecnica del Fabbricante é a disposizione dell'installatore per fornire tutte le informazioni
necessarie.



APPLICAZIONI A MOTORE ELETTRICO (SOLO 8 ED 18)

Queste pompe possono essere applicate direttamente (non sono necessari riduttori) ad un motore elettrico
grandezza MEC 71 (albero motore @ 14 mm) a 4 poli (50/60 Hz) con flangia tipo B14, oppure ad un motore
elettrico NEMA 56 (albero motore @ 5/8”) a 4 poli (50/60 Hz).

I motori utilizzati possono avere indifferentemente senso di rotazione sia orario, sia antiorario.

APPLICAZIONI A MOTORE ELETTRICO (SOLO 20/20 ED 25)

AVVERTENZA
o Prima di accoppiare la pompa al motore, occorre posizionare lanello di tenuta per albero rotante (in
dotazione alla pompa) sullalbero motore, secondo le indicazioni di figura 5.

Queste pompe vengono applicate tramite un riduttore incorporato (rapporto di riduzione 1:4,33) ad
un motore elettrico speciale (con albero dentato e flangia speciali di cui il Fabbricante puo fornire le
caratteristiche) a 2 poli (50/60 Hz).

I motori utilizzati debbono obbligatoriamente avere senso di rotazione antiorario (visto dal lato pompa).

APPLICAZIONI A MOTORE A SCOPPIO DUE TEMPI

AVVERTENZA
o Prima di accoppiare la pompa al motore, occorre posizionare lanello di tenuta per albero rotante (in
dotazione alla pompa) sullalbero motore, secondo le indicazioni di figura 5.

La pompa viene applicata tramite un riduttore incorporato (rapporto di riduzione 1:3,25 per 8 ed 18; rapporto
di riduzione 1:6,75 per 20/20 ed 25) ad un motore a scoppio speciale (con albero dentato e flangia speciali
di cui il Fabbricante puo fornire le caratteristiche).

APPLICAZIONI A MOTORE A SCOPPIO QUATTRO TEMPI

La pompa viene applicata tramite un riduttore incorporato ad un motore a scoppio con flangia SAE J609a ed
albero da 3/4” 0 5/8” (rapporto di riduzione 1:3,25 per 8 ed 18; rapporto di riduzione 1:4,33 per 20/20 ed 25).

APPLICAZIONEAPULEGGIAOPRESADIFORZA1”3/80ALBEROCILINDRICO@17
(SOLO 20/20 ED 25)

A ATTENZIONE

« Proteggere adeguatamente le parti in movimento con opportune protezioni.

o La pompa deve funzionare ad una velocita di rotazione compresa fra 400 e 650 rpm.
o La pompa deve essere saldamente fissata tramite i piedi su una base stabile.

La puleggia o l'albero cardanico 1” 3/8 (fornibili a richiesta) sono fissati su un albero @ 17 con linguetta.

COLLEGAMENTO IDRAULICO

Attenersi alle prescrizioni di collegamento gia espresse nell'analogo paragrafo della parte prima.

In particolar modo il dimensionamento del circuito di aspirazione deve essere tale da non determinare sul
raccordo di aspirazione della pompa:

« un valore di pressione maggiore di 0,1 bar/1,45 psi;

« un valore di depressione maggiore di 0,25 bar/3,63 psi.



m TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS

INTRODUCTION

This manual has two separate parts.

The first part is meant for both the end user and the SKILLED TECHNICIAN to read, whereas the second part

is meant for the SKILLED TECHNICIAN alone.

By SKILLED TECHNICIAN we mean:

» The manufacturer of the machine (for instance a motorised pump) where the pump is fitted (in these
instructions, the “machine with the pump” can also be a “system with the pump” such as a pumping
station);

« A person who generally works at a Service Centre, who is trained and authorised to carry out extraordinary
maintenance and repairs both on the pump and on the machine with the pump. Any work on electrical
parts must be carried out by a SKILLED TECHNICIAN who is also a QUALIFIED ELECTRICIAN, that is to say
a person who has the professional training and qualifications to check, install and repair electrical devices
correctly and according to the current regulations in the country where the machine with the pump is
installed.

PART ONE

GENERAL INFORMATION

Congratulations for choosing one of our products. We would like to remind you that operator safety,
operating efficiency and protection of the environment were key factors for the design and manufacturing
of this product.

In order to safeguard its features, it is important you read this manual with due care and attention and
comply with the instructions provided.

Please pay particular attention when reading the parts of the text marked:

A WARNING
because they contain important safety instructions for operating the pump.
THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR DAMAGE CAUSED BY:
« failure to comply with the information provided in this manual and in the manual for the machine with
the pump;
« using the pump for other uses than those described in the section on “INTENDED USE”;
« failure to comply with current regulations for safety and the prevention of accidents at work;
« incorrect installation;
« failure to carry out maintenance;
« unauthorised modifications or alterations;
« failure to use original spare parts or use of parts that are not specific for that particular pump;
« repairs not carried out by a SKILLED TECHNICIAN.

TERMS OF GUARANTEE

The guarantee is for 24 months starting on the date of the sales document (receipt of payment, invoice, etc.)
provided the pump’s guarantee certificate is filled-in properly and sent back to the Manufacturer within 10
days of the purchase date.
The purchaser has the right to have any parts replaced that are found faulty by the Manufacturer or his
authorised representative in case of material or manufacturing faults, but has no right to demand a refund
for any direct or indirect damage of any kind.
The purchaser must pay any expenses incurred for labour, packing and transport.

Products returned to the Manufacturer for repairs under the guarantee must have all their original parts



and must not have been tampered with or the request for repairs will be refused.

The parts replaced become the Manufacturer’s property.

Payments may not be suspended or delayed as a result of faults or damage occurring during or after the

guarantee period.

The guarantee does not cover the replacement of the pump and will automatically be terminated in case of

failure to comply with the agreed terms of payment. m

The guarantee does not cover:

« any form of direct or indirect damage caused by dropping the pump, incorrect use and failure to comply
with the instructions designed to safeguard safety, installation, operation and maintenance that are provided
in this manual;

o damage caused by pump inactivity during downtime for repairs;

« any parts subject to wear during normal operation;

« any parts found to be faulty as a result of negligence or incorrect use;

« damage caused by failure to use original spare parts or accessories or not those specifically authorised by
the Manufacturer or caused by any repairs not carried out by a SKILLED TECHNICIAN.

The guarantee will be null and void and the Manufacturer will no longer be liable if the pump has been

tampered with, especially its safety devices.

The Manufacturer has the right to implement any changes at any time in order to improve the product

without incurring in any obligation to apply these changes to products that are already manufactured or

have been delivered or are currently being delivered.

The information contained in this paragraph excludes any previous, specific or implicit condition.

ADDRESS OF THE MANUFACTURER

The address of the pump Manufacturer is stated in the “MANUFACTURER’S DECLARATION” at the end of
the part of this manual.

USE AND STORAGE OF THE OPERATING AND MAINTENANCE MANUAL

The operating and maintenance manual is an important part of the pump and must be kept in a safe place
so it can be referred to in the future.

The operating and maintenance manual provides important information for the safety of the operator and
of anyone in the direct vicinity and for the protection of the environment.

Should the manual be misplaced or destroyed, ask an authorised dealer or an authorised service centre for
another copy.

If the pump is sold, the operating and maintenance manual should be given to the new owner.

A great deal of effort went into the preparation of this manual. Should you find any mistakes, please notify
the Manufacturer or an authorised service centre.

The manufacturer reserves the right to update or amend this manual at any time without notice.

Copying all or part of this manual is prohibited unless authorised by the Manufacturer in writing.

SYMBOLS
The symbol:

A WARNING
is used to highlight parts of the text where there is a strong risk of injury if you fail to follow the instructions
and information provided.

The symbol:

CAUTION
is used to highlight parts of the text where there is a risk of pump damage if you fail to follow the instructions
provided.



FEATURES AND SPECIFICATIONS

8 18 20/20 25
MECHANICAL
CONNECTION
Power consumption at max.
rotation speed and pressure 0,20 kW - 0,27 CV 0,38kW-052CV | 0,88kW-12CV|[11kW - 1,5CV
Max. pump rotation speed 1450 / 1750 RPM 650 RPM
Min. pump rotation speed 1000 RPM 400 RPM
PUMP OIL ENI BLASIA S 150 Comet “C1 OIL”
HYDRAULIC CONNECTION
Max. supply water temperature 40°C - 104°F
Min. supply water temperature 5°C - 41°F
Max. suction difference in height Im - 82ft
Max. supply water pressure Obar - 0psi
PERFORMANCE
Flow rate at maximum pressure | 6,9 I/min - 1,8 US gpm | 10,7 [/min - 2,8 US gpm 18,51/min - 4,9 US gpm
Flow rate at 0 bar 7,7 /min - 2,1US gpm | 11,91/min - 3,1 US gpm 23 1/min - 6,1 US gpm
Maximum pressure 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa

15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi

Sound pressure level 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)
WEIGHT L6kg-3,51b 47kg-1041b

The features and specifications are provided for reference only. The Manufacturer reserves the right to alter products at

1. Pressure accumulator
. Pump head

. Suction coupling

. Delivery coupling
Pump case

Oil cap
. By-pass coupling
9. Control valve
10. Suction valve cap
11. Delivery valve cap
12. Pressure gauge (25 only)

© NN U W N

13. Reduction unit for special electric motor

. By-pass/pressure control lever

any time.

IDENTIFICATION OF PARTS

Refer to Fig.1 and Fig.2 at the beginning of the operation and maintenance manual

14. Reduction unit for special two-stroke combustion engine

15. Reduction unit for four-stroke combustion engine with
3/4” or 5/8” shaft and SAE J609a flange

16. Reduction unit for four-stroke combustion engine with
5/8” shaft and SAE J609a flange

18. Cardan shaft 173/8
19. Flange and shaft for MEC 71 standard electric motor
20. Delivery cap

21. Identification plate

22. Pulley

17. Cylinder shaft @ 17 for pulley

23. Flange and shaft for NEMA 56 5/8” electric motor

24. Cylinder shaft @ 17

SAFETY DEVICES

Pressure limiting/control valve
This valve controls the operating pressure and enables the pumped liquid to return to the bypass pipe,
preventing the risk of dangerous pressures when the delivery is closed or should you try to set the pressure

above the maximum allowed.




IDENTIFICATION PLATE

The identification plate (21) has the serial number and the main specifications for the pump.

/N warninG
o If the identification plate becomes worn due to use, ask an authorised dealer or service centre for a
replacement.

INTENDED USE

A WARNING
o The pump is only intended for the following uses:
- irrigation and weed control in gardens, greenhouses, lawns and on small-scale crops;
- spraying of disinfectants and/or sanitizing products;
- pumping of water-based paints and detergents;
- pumping of water not used for food.
o The pump is not intended for use with:
- water-based solutions whose density and viscosity is higher than water;
- chemical solutions when their compatibility with the pump materials is unknown;
- sea water or water with a high concentration of salt;
- any kind of fuel or lubricant;
- flammable fluids or liquefied gases;
- liquids for food use;
- any kind of solvent or thinner;
- any kind of paint;
- liquids whose temperature is above 40°C or below 5°C;
- liquids containing suspended granules or solid particles.
o The pump must be not be used to wash: people, animals, energized electrical devices, delicate items, the
pump itself or the machine where it is fitted.
o The accessories (standard and optional) used together with the pump must be those approved by the
Manufacturer.
o The pump is not suitable for use in special conditions, such as in environments with a corrosive or explosive
atmosphere.
« Contact the Manufacturer’s service centre for information on using the pump on board motor vehicles, boats
or aircraft, as special conditions may apply.
ANY OTHER USE IS PROHIBITED.
THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR ANY DAMAGE CAUSED BY INCORRECT OR IMPROPER USE.

OPTIONAL ACCESSORIES

A WARNING

o Use of unsuitable optional accessories may endanger proper pump operation and may make it dangerous.
Only use the original accessories authorised by the Manufacturer.

« Read the documentation provided with the optional accessories for general information, safety notices and
instructions for installation and maintenance.

There are many optional accessories you can use in addition to the standard equipment supplied with the
pump:

« suction filter (generally called the bottom basket) @ 15 (8 - 18 only);

« suction filter @ 18 (20/ 20 and 25 only);

« straight suction coupling @ 23 (20/ 20 and 25 only);

« straight suction coupling @ 25 (20/ 20 and 25 only);

« bent suction coupling @ 23 (20/ 20 and 25 only);

« bent suction coupling @ 25 (20/ 20 and 25 only);

« coupling for pressure gauge (8 - 18 only);

« radial connection pressure gauge 040 bar (8 - 18 only);



« central connection pressure gauge 0+40 bar (20/20 only; standard equipment for the 25);
« high pressure delivery hoses;

« various types of spraying guns.

Contact your dealer for further details.

OPERATION

A WARNING

Do not operate the pump if the machine where it is fitted does not conform to the safety regulations
set down in European Directives. This conformity is guaranteed by the C € mark and the Declaration
of Conformity issued by the Manufacturer of the machine where the pump is fitted.

o Read the information provided in this manual and in the instructions for the machine with the pump with
due care before operating the pump. It is particularly important to make sure you have understood how
the pump and the machine with the pump work as regards fluid sensing.

o Due care and attention is needed when using the pump. Never let other people use the pump unless you are
sure they have read these instructions and know how to operate the pump. The pump must not be used by
children or persons without adequate training.

o Comply with the safety information provided in the operating and maintenance manual of the machine
with the pump especially as regards the use of personal protective equipment (safety goggles, ear muffs, face
masks etc.).

o Comply with the safety information in the operating and maintenance manual of any optional accessories
that are used.

« Do not use the pump if:

- the pump has fallen or has been knocked;

- you can see leaking oil;

- you can see leaking water.

and have the pump checked over by a SKILLED TECHNICIAN.

« Pay special attention when the pump is used in situations where moving vehicles could crush or damage
the delivery hose and the spraying gun.

o The pump should always be monitored and remain out of children’s reach while it is working. Pay special
attention when pumps are used close to children’s nurseries, hospitals and residential care homes because
unassisted children, elderly or disabled people may in the vicinity.

o You must wear proper work gear before you start to use the pump for protection against potential impact
with the pressurised water. Do not operate the pump near people who are not wearing protective work gear.

 Water can be dangerous at high-pressure if it is not used correctly. Do not point the spray towards people,
animals, energized electrical devices or the pump itself.

o Grip the spraying gun firmly during use in order to counter the recoil effect you will feel when you press the
control lever.

« Do not point the spray of water towards yourself or any other person with the intent of washing clothes or
shoes.

« Do not point the spray of pressurised water towards any materials containing asbestos or other substances
that are a health hazard.

o Make sure the pump’s moving parts are protected and cannot be accessed by unauthorised personnel.

« Do not approach the pump’s moving parts, even if they are protected.

« Do not remove the safety guards that protect moving parts.

« Do not carry out maintenance on the pump when it is running.

o Comply with the information in the section on “INTENDED USE”.

o Do not alter how the pump has been installed, especially how it has been secured or its hydraulic connections.

« Do not operate any taps on the pump unless they are connected to an application that prevents the accidental
release of pumped liquid.

« Do not tamper with controls and safety devices.

o The machine with the pump must be connected to the mains electricity supply by a Qualified Electrician
according to the current standards in the country where it is used.

o The machine with the pump must not be operated in enclosed environments if it is run by a combustion
engine.



PRELIMINARY CHECKS

A WARNING

o Carry out the preliminary checks recommended by the Manufacturer of the machine with the pump.

o Check all the delivery hoses are closed or are connected to a closed application (such as a closed tap or a
spray gun in the closed position).

« Do not exceed the maximum inflation pressure for the accumulator (when applicable) indicated in the table
below.

o A SKILLED TECHNICIAN should complete the extraordinary maintenance as required.

a) When the pump is at a standstill, check the oil level is not above the notch on the case and is no more
than 2-3 mm below it (see Fig. 4).
Always check the oil when the pump is at a standstill and has cooled down completely.
Refer to the list of lubricants in the section on “FEATURES AND SPECIFICATIONS” when topping up the
oil.

/N warning
« Contact a SKILLED TECHNICIAN to top up the oil for the 8, 18, 20/20 and 25, pumps, as these versions do
not have a volumetric compensator.

b) Check the pressure accumulator is inflated correctly using a standard compressed air gun fitted with a
pressure gauge, such as those used to check tyre pressure (20/20 and 25 only).
The inflation depends on the pump’s operating pressure range, as shown the table below:

PUMP OPERATING PRESSURE ACCUMULATOR INFLATING
PRESSURE
bar psi bar psi
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 2-5 29-73
10 - 25 145 - 363 5-7 73 -102

CAUTION

« In applications where the pump is driven by a cardan shaft, avoid thrust against the pump shaft caused
by incorrect cardan operation (poor greasing of sliding parts, incompatible rotating angles with the type of
cardan).

o Make sure ice does not form inside the pump when working at very low temperatures.

« Complete all routine maintenance, especially with regard to the oil.

HYDRAULIC CONNECTION

A WARNING

« Do not connect to the mains water supply.

o All hoses must be secured to their couplings with clamps.
Refer to Fig. 3 for a general layout of a typical machine with the pump and to the following table for the
hydraulic connections for the suction, delivery and by-pass lines:

1. Tank

2. Suction filter
3. Suction circuit
4. Pump

5. Delivery circuit
6. By-pass circuit
7. Spray gun (suggested application)

a) For use with a spray gun:
- Completely unwind the high-pressure hose;
- Connect the high-pressure hose to the delivery coupling using a clamp;
- Connect the gun to the high-pressure hose and make sure the lever is shut.
b) Connect the suction hose to its coupling if this has not already been done by the Manufacturer of the
machine with the pump, and check the filter is clean.



CAUTION

o The pump intake must be from a tank at normal atmospheric pressure; never connect it to pressurised water
pipes;

o The difference in height for the pump intake must not exceed 1m/3.3 feet;

o The pump intake must be fitted with a suitably sized filter. Contact a SKILLED TECHNICIAN in case of doubt.
Check the filter is always clean;

o The internal diameter of the suction and by-pass hoses must be equal to the external diameter of the suction
and by-pass couplings and the rated pressure must be 10 bar/145 psi;

o The internal diameter of the delivery hoses must be equal to the external diameter of the delivery couplings
and the rated pressure must not be less than the pump’s maximum rated pressure;

o Do not supply the pump with water above 40°C/104°F or below 5°C/41°F ;

« Do not run the pump dry for long periods;

o Do not supply the pump with sea water or dirty water. Should this happen, run the pump for several minutes
with clean water.

STARTING WORK

A WARNING

o Follow the start-up procedure recommended by the Manufacturer of the machine with the pump.

o Read the information and warnings on the label of any chemicals to be distributed with the pump with due
care to prevent potential danger to people and the environment.

o Keep chemicals in a safe place and out of children’s reach.

o In case of contact with the eyes, wash immediately with water and contact a doctor immediately: remember
to take the container of chemical with you .

o In case of swallowing, do not provoke vomiting and contact a doctor immediately: remember to take the
container of chemical with you .

o Never operate the pump at pressures above the maximum operating pressure (refer to section on “FEATURES
AND SPECIFICATIONS”).

Refer to Fig. 6 and 7 for the steps below:

a) turn off the delivery pressure as follows:
- turn the control valve knob (9) completely counter clockwise (8 and 18 only);
- press the lever (6) to the left so it reaches the “BY-PASS” (OFF) position (20/20 and 25 only).

b) Start the pump to prime it.

¢) press the lever (6) to the right so it reaches the “PRESSURE” (ON) position (20/20 and 25 only).

d) Turn the knob (9) until the water is delivered at the required pressure (turn clockwise to increase the
pressure; turn counter clockwise to decrease the pressure).

CAUTION

o For rapid pump priming, carry out step a) each time the pump is drained.

o During the first hours of pump operation, check the oil and top up, if necessary, as instructed in the section
on “PRELIMINARY CHECKS”.

STOPPING WORK

/N warniNG
« Follow the instructions for stopping work provided by the Manufacturer of the machine with the pump.
THERE MUST BE NO MOVING PUMP PARTS AND NO PRESSURISED LIQUID IN THE HOSES.

a) Turn off the delivery pressure as described in point a) in the section on “STARTING WORK”.
b) Stop the pump.

STORAGE

A WARNING
o Follow the storage instructions provided by the Manufacturer of the machine with the pump.



CAUTION

o Read the instructions for storage in the operating and maintenance manual for the machine with the pump.
After using it for the last time, clean out the pump by taking up clean water. Never store the pump with
pumped fluid inside it.

e THE PUMP IS SENSITIVE TO FROST.

In cold environments, protect the pump by preventing the formation of ice inside the pump by taking up antifreeze
(diluted appropriately for the envisaged temperature). Drain it completely by running it dry for several minutes.

WARNING
« Dispose of antifreeze properly.

CLEANING AND MAINTENANCE

A WARNING

o Cleaning and maintenance can only be carried out after you have completed the steps described in the section
on “STOPPING WORK” so THERE ARE NO PARTS OF THE PUMP IN MOTION AND THERE IS NO PRESSURISED
LIQUID IN THE HOSES.
ALWAYS REMEMBER TO DISCONNECT THE POWER SUPPLY.

ROUTINE MAINTENANCE
Follow the instructions in the section on “STOPPING WORK” and in the table below.0
MAINTENANCE SCHEDULE ACTION
Every time the pump is used. o Check the amount and condition of the oil.
o Check the suction filter and clean, if necessary.
Every 50 hours. o Check the accumulator inflation pressure (20/20 and 25 only).

« Check the suction circuit.

o Check the pump is secured to the machine ®.
IFTHEPUMPISNOT SECURE, DONOT USE THE MACHINE AND CONTACT
A SKILLED TECHNICIAN.

M Check more frequently if the pump is subject to significant vibration (tracked tractors, combustion engines, etc)

CAUTION

« During operation, the pump should not be excessively noisy and there must be no visible leaks of water or
oil underneath it.
Should this occur, have the machine checked by a SKILLED TECHNICIAN.

DIAPHRAGM RUPTURE

If one or more diaphragms split, the mechanical parts of the pump may be damaged by the pumped liquids.
Signs of possible diaphragm rupture include:

« the oil is whitish in colour (indicating there is water in the oil);

« excessive consumption of oil.

CAUTION

o To prevent the damage caused by diaphragm rupture, stop using the pump immediately and contact a
SKILLED TECHNICIAN without delay (within 24 hours) for the necessary checks.
Ifit is not possible to contact a SKILLED TECHNICIAN rapidly and there is clear diaphragm rupture, drain
the mixture of oil and pumped liquid out of the pump case and fill it with oil or diesel to prevent rust.

o Frequent causes of diaphragm rupture include:
- blockages in the suction circuit (incorrect diameter hoses, very dirty filter, pumping very dense liquids,

etc.);

- using very strong chemicals.



EXTRAORDINARY MAINTENANCE

A WARNING
o Extraordinary maintenance may only be carried out by a QUALIFIED TECHNICIAN.
« Dispose of old oil properly.

Refer to the table of extraordinary maintenance below.

MAINTENANCE SCHEDULE ACTION

Every 300 hours. o Check the delivery/suction valves @,

At the end of each season or once a year. | « Check the diaphragms and replace if necessary @.
» Change the oil .

o Check the pump screws are tight @.

™ Check more frequently when using liquids containing suspended abrasive particles.
@ Replace the diaphragms regardless of their condition if very harsh chemicals are used
® Change the oil when replacing the diaphragms; first oil change after 300 hours

@ Check more frequently if the pump is subject to significant vibration

CAUTION
o The information provided in the table is only a guide. Maintenance may be needed more frequently in
particularly harsh operating conditions.

DISMANTLING AND DISPOSAL

The pump may only be dismantled by qualified personnel who must comply with the current regulations
in the country where the pump is installed.

WARNINGS ABOUT THE MATERIALS (REACH)

A WARNING
o Up-to-date information is available at: www.comet-spa.com/it/company/legal/

TROUBLESHOOTING

A WARNING

o Always follow the instructions for “STOPPING WORK” before attempting any of the solutions below. Contact
a SKILLED TECHNICIAN if you are unable to resume correct pump operation using the information in the
following table.

PROBLEM CAUSE SOLUTION
The pump does not prime Air intake Check the suction circuit is intact.
Control valve set for pressure. Reset pressure by setting the pump to
by-pass.
The pump does not reach | Low pump rotation speed Restore the correct rotation speed

maximum pressure
Incompatible application (such as a | Replace the application
nozzle that is worn or is too big)

Irregular pressure and flow Air intake Check the suction circuit is intact.

Excessive vibration on the | Pressure accumulator is not inflated | Inflate correctly
delivery circuit correctly.

Excessive noise linked with low oil | Blocked suction circuit. Check the suction circuit

Excessive consumption of oil and/ | Rupture of one or more diaphragms. | Read the instructions in “piapHRAGM
or whitish oil (water in the oil) RUPTURE”.




PARTTWO

(FOR THE SKILLED TECHNICIAN ONLY)

A WARNING
o This part of the manual is intended for the SKILLED TECHNICIAN only and not for the pump operator. m

UNPACKING

A WARNING

o Wear gloves and safety goggles when unpacking to protect your hands and eyes.

o Packaging materials (plastic bags, clamps etc.) can be dangerous: never leave them within the reach of
children.

« Dispose of packaging materials properly according to the current regulations where the pump is installed.
Plastic bags and other plastic materials are not eco-friendly.

o After unpacking the pump, check it is not damaged and make sure its identification plate is attached to the
case.
In case of doubt, do not use the pump and contact your dealer.

STANDARD EQUIPMENT

Make sure that pump supplied also has the following:
« operating and maintenance manual;

« guarantee certificate.

Contact your dealer in case of doubt.

WARNING

o These instructions and the guarantee certificate must always accompany the pump and be handed over to
the end user of the pump.

INSTALLATION

A WARNING

o It is the responsibility of the SKILLED TECHNICIAN to follow the instructions provided in this manual.
The specifications of the motor (electric motor or combustion engine) to be connected to the pump must
be suitable for the performance and the specifications of the pump (power, speed of rotation, flanges, etc.)
listed in the technical documents provided by the Manufacturer.

o The design of the machine with the pump must safeguard compliance with the safety standards required by
European Directives. This conformity is guaranteed by the C € mark and by the Declaration of Conformity
issued by the Manufacturer of the machine with the pump.

o The pump must be installed and operated horizontally.

o The pump must be secured in a stable manner.

o As this is a positive-displacement pump, it must always be fitted with a pressure control/limit valve.

APPLICATIONS

CAUTION

o Pump applications must comply with the principals of good mechanics. The Manufacturer’s Service
Department can provide any additional information for installers.

CONNECTION TO AN ELECTRIC MOTOR (8 AND 18 ONLY)

These pumps can be connected directly (no reduction unit necessary) to a MEC 71, 4-pole (50/60 Hz)
electric motor (@ 14 mm drive shaft) with a B14 type flange or a NEMA 56, 4-pole (50/60 Hz) electric



motor (@ 5/8” drive shaft).
The motors can have either clockwise or counter clockwise rotation.

CONNECTION TO AN ELECTRIC MOTOR (20/20 AND 25 ONLY)

CAUTION
o Before connecting the pump to the motor, place the sealing ring for the rotating shaft (supplied with the
pump) on the drive shaft as shown in Fig. 5.

These pumps are applied to a special 2-pole (50/60 Hz) electric motor (with special toothed shaft and
flange, contact the Manufacturer for their specifications) by means of a built-in reduction unit (reduction
ratio 1:4.33).

The motors must have counter clockwise rotation (as seen from the pump side).

CONNECTION TO A TWO-STROKE COMBUSTION ENGINE

CAUTION
o Before connecting the pump to the engine, place the sealing ring for rotating shaft (supplied with the pump)
on the drive as shown in Fig. 5.

The pump is applied to a special combustion engine (with special toothed shaft and flange; contact the
Manufacturer for their specifications) by means of a built-in reduction unit (reduction ratio 1:3.25 for the
8 and 18; reduction ratio 1:6.75 for the 20/20 and 25)

CONNECTION TO A FOUR-STROKE COMBUSTION ENGINE

The pump is applied by means of a built-in reduction unit to a combustion engine with SAE J609a flange
and 3/4” or 5/8” shaft (reduction ratio 1:3.25 for the 8 and 18; reduction ratio 1:4.33 for the 20/20 and 25)

CONNECTIONTO A PULLEY ORA 1”3/8 POWER TAKE-OFFORA @ 17
SHAFT (20/20 AND 25 ONLY)

A WARNING

o Protect moving parts appropriately.

o The pump rotation speed must be between 400 and 650 rpm.
o The pump must be securely fixed with its feet to a stable base.

The pulley or the 17 3/8 cardan shaft (available on request) are secured to a @ 17 feather key shaft.

HYDRAULIC CONNECTION

Follow the instructions provided in the relevant section in part one.

In particular, the suction circuit must be dimensioned so that the pressure on the pump suction coupling:
« does not exceed 0.1 bar/1.45 psi

« the vacuum does not exceed 0.25 bar / 3.63 psi.



m TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL

AVANT-PROPOS

Ce manuel est composé de deux parties distinctes.

La premiére sadresse a l'utilisateur final et au TECHNICIEN SPECIALISE ; la deuxieme sadresse exclusivement

au TECHNICIEN SPECIALISE.

On entend par TECHNICIEN SPECIALISE :

« le fabricant de la machine (par exemple une motopompe) avec pompe incorporée (dorénavant, lorsque
lon parle de « machine avec pompe incorporée », il peut également sagir d'une « installation avec pompe
incorporée », comme par exemple dans le cas d'une station de pompage) ;

« une personne, en général du centre d’assistance, spécialement formée et autorisée a effectuer, sur la
pompe et sur la machine avec pompe incorporée, des interventions de maintenance extraordinaire et des
réparations. Nous rappelons que les interventions sur les composants électriques doivent étre effectuées
par un TECHNICIEN SPECIALISE, c.-a-d. un ELECTRICIEN QUALIFIE habilité professionnellement et formé
pour contrdler, installer et réparer des appareils électriques dans « les régles de Iart » et conformément
aux réglementations en vigueur dans le pays ot la machine avec pompe incorporée est installée.

PREMIERE PARTIE

INFORMATIONS GENERALES

Nous vous félicitons d’avoir choisi I'un de nos produits et vous rappelons qu’il a été congu et fabriqué en
prétant la plus grande attention a la sécurité de lopérateur, 4 lefficience de son travail et a la protection de
lenvironnement.

Afin de préserver ces caractéristiques dans le temps, nous vous recommandons de lire attentivement ce
manuel et vous invitons a respecter scrupuleusement les indications.

Nous vous conseillons daccorder une attention particuliére a la lecture des parties de texte marquées du
symbole :

A ATTENTION
car elles contiennent des instructions de sécurité importantes pour l'utilisation de la pompe.
LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE QUANT AUX DOMMAGES DECOULANT DE:
« l'inobservation du contenu du présent manuel et du manuel de la machine avec pompe intégrée ;
« applications de la pompe autres que celles exposées dans le paragraphe « DESTINATION D’USAGE » ;
« utilisations contraires aux réglementations en vigueur en matiére de sécurité et de prévention des accidents
du travail ;
» une installation incorrecte ;
« négligences dans la maintenance ;
« modifications ou interventions non autorisées par le Fabricant ;
« emploi de piéces de rechange non originales ou inadaptées au modeéle de la pompe ;
« réparations non effectuées par un TECHNICIEN SPECIALISE.

CONDITIONS DE GARANTIE

La garantie a une validité de 24 mois, a compter de la date indiquée sur le document fiscal de vente (ticket

de caisse, facture, etc.), & condition que le certificat de garantie joint & la documentation de la pompe soit
retourné au Fabricant, diment rempli, sous 10 jours a partir de la date d’achat.

Le client n'a droit quau remplacement des piéces qui, selon le Fabricant ou son représentant autorisé a cette

fin, présentent des vices de matériel ou de fabrication, et il ne peut prétendre a une quelconque indemnisation
pour les dommages, directs ou indirects, de quelque nature que ce soit. Les frais de main-dceuvre, demballage

et de transport restent a la charge du client.



Le produit remis au Fabricant pour réparations sous garantie doit parvenir avec tous ses éléments dorigine

et sans étre altéré. Dans le cas contraire, toute demande de garantie sera rejetée.

Les piéces remplacées deviennent la propriété du Fabricant.

Les éventuelles pannes ou ruptures qui se manifestent pendant et apres la période de garantie, ne donnent

droit ni a la suspension du paiement ni a des délais supplémentaires.

La garantie ne prévoit pas le remplacement de la pompe et cesse automatiquement dés que les délais de

paiement ne sont pas respectés.

Sont exclus de la garantie :

« les dommages directs ou indirects, de quelque nature que ce soit, occasionnés par des chutes, une
utilisation incorrecte de la pompe et I'inobservation des normes de sécurité, d'installation, d’utilisation et
de maintenance contenues dans le présent manuel et dans celui de la machine avec pompe incorporée ;

« les dommages consécutifs a l'immobilisation de la pompe pour réparations ;

« toutes les pieces qui, durant leur emploi normal, sont sujettes & usure ;

« toutes les pieces défectueuses par suite de négligence pendant l'utilisation ;

o les dommages provoqués par l'utilisation de pieces détachées ou d’accessoires non originaux ou non
approuvés expressément par le Fabricant et par des réparations non effectuées par un TECHNICIEN
SPECIALISE.

Toute modification de la pompe, notamment des dispositifs de sécurité, fait cesser la garantie et dégage le

Fabricant de toute responsabilité.

Le Fabricant se réserve la faculté dapporter, a tout moment, toutes les modifications considérées

nécessaires pour améliorer le produit, sans étre obligé d’appliquer ces modifications aux appareils produits

précédemment, livrés ou en cours de livraison.

Le contenu du présent paragraphe exclut toute condition préexistante, expresse ou implicite.

ADRESSE DU FABRICANT

Pour ladresse du Fabricant de la pompe, consulter la « DECLARATION DU FABRICANT » 4 la fin de cette
section du manuel.

UTILISATION ET CONSERVATION DU MANUEL D'UTILISATION
ET DE MAINTENANCE

Le manuel d’utilisation et de maintenance fait partie intégrante de la pompe et doit étre conservé, pour des
consultations futures, dans un lieu protégé, permettant sa consultation rapide en cas de nécessité.

Sur le manuel d'utilisation et de maintenance, figurent des avertissements importants pour la sécurité de
Topérateur et de ceux qui lentourent, ainsi que pour le respect de lenvironnement.

En cas de détérioration ou de perte, en demander un nouvel exemplaire au revendeur ou a un centre
dassistance autorisé.

En cas de cession de la pompe a un autre utilisateur, joindre le manuel d'utilisation et de maintenance.
Nous avons rédigé ce manuel avec le plus grand soin. Si toutefois vous remarquez des erreurs, nous vous
saurions gré de les signaler au Fabricant ou a un centre d’assistance autorisé.

Le Fabricant se réserve, en outre, le droit dapporter, sans préavis, toutes les modifications nécessaires pour
la mise a jour et la correction de ce manuel.

Toute reproduction, méme partielle, du présent manuel est interdite sans l'autorisation écrite du Fabricant.

SYMBOLES

Le symbole : A

ATTENTION
qui distingue certaines parties de texte, indique un risque important de dommages personnels si les
prescriptions et indications relatives ne sont pas respectées.
Le symbole: AVERTISSEMENT
qui distingue certaines parties de texte, indique un risque de dommages matériels a la pompe, si les
instructions relatives ne sont pas respectées.



CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

8 18 20/20 25
RACCORDEMENT MECANIQUE
Puissance absorbée a la vitesse de
rotation et a la pression maximales 0,20kW -0,27CV | 0,38kW-0,52CV |0,88kW-1,2CV | 1,1 kW - 1,5 CV
Vitesse maximale de rotation de la pompe
(tr/min) 1450 / 1750 RPM 650 RPM
Vitesse minimale de rotation de la pompe
(tr/min) 1000 RPM 400 RPM
HUILE POMPE ENI BLASIA S 150 Comet “C1 OIL”

RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximale de leau

dalimentation 40°C - 104°F

Température minimale de leau

dalimentation 5°C - 41°F

Dénivelé maximal daspiration Im - 82ft

Pression maximale de leau

dialimentation Obar - 0psi

PERFORMANCES

Débit a la pression maximale 6,91/min-1,8USgpm | 10,71/min- 2,8 USgpm 18,5 1/min - 4,9 US gpm

Débit a 0 bar 7,71/min-2,1US gpm | 11,91/min-3,1USgpm 23 1/min - 6,1 US gpm

Pression maximale 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa
15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi

Niveau de pression sonore 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)

POIDS 1,6 kg-3,51b 4,7kg-10,41b

Les caractéristiques et les données techniques sont fournies a titre indicatif.
Le Fabricant se réserve le droit dapporter a lappareil toutes les modifications qu'il jugera opportunes.

IDENTIFICATION DES ELEMENTS

Consulter les figures 1 et 2 au début du manuel d'utilisation et de maintenance

. Accumulateur de pression
. Téte pompe

. Raccord aspiration
Raccord refoulement

. Carter pompe

. Bouchon remplissage huile
. Raccord by-pass
9. Clapet de régulation
10. Bouchon clapet d’aspiration
11. Bouchon clapet de refoulement
12. Manomeétre (uniquement 25)

N U R W N~

13.Réducteur pour moteur électrique

spécial

. Levier de commande pression/by-pass

14. Réducteur pour moteur a explosion a deux temps spécial
15. Réducteur pour moteur a explosion a quatre temps avec
arbre 3/4” ou 5/8” et bride SAE J609a
16. Réducteur pour moteur a explosion a quatre temps avec
arbre 5/8” et bride SAE J609a

18. Arbre a cardan 1” 3/8
19. Bride et arbre pour moteur électrique standard MEC 71
20. Bouchon refoulement
21. Plaque signalétique
22. Poulie

23. Bride et arbre pour moteur électrique NEMA 56 5/8”

24. Arbre cylindrique @ 17

DISPOSITIFS DE SECURITE

Clapet de limitation/régulation de la pression.

1l s'agit d’'un clapet qui permet de régler la pression de fonctionnement et qui permet au liquide pompé de

17. Arbre cylindrique @ 17 pour poulie




refluer vers la conduite de by-pass, empéchant la formation de pressions dangereuses lorsque lon ferme le
refoulement oulorsque lon cherche a définir des valeurs de pression supérieures aux valeurs maximales admises.

PLAQUE SIGNALETIQUE

La plaque signalétique (21) contient le numéro de série et les principales caractéristiques techniques de la
pompe.

A ATTENTION

« Sila plaque signalétique sabime au fil du temps, sadresser au revendeur ou d un centre duassistance autorisé
pour sa réparation.

DESTINATION D’USAGE

A ATTENTION
o La pompe est exclusivement construite pour les applications suivantes :
- traitements d’irrigation et de désinfestation des jardins, serres, prés et cultures de dimensions modestes ;
- pulvérisation de désinfectants et/ou de produits dassainissement ;
- pompage de détergents et de couleurs en solution aqueuse ;
- pompage deau destinée a un usage non alimentaire.
o La pompe nest pas faite pour pomper des :
- solutions aqueuses avec une densité et viscosité supérieures a celles de leau ;
- solutions de produits chimiques dont vous nétes pas stir de la compatibilité avec les matériaux de la pompe ;
- eau de mer ou eau d forte concentration saline ;
- combustibles et lubrifiants de tout type ;
- liquides inflammables ou gaz liquéfiés ;
- liquides a usage alimentaire ;
- solvants et diluants de tout type ;
- peintures ou vernis de tout type ;
- liquides a des températures supérieures a 40°C ou inférieures a 5°C;
- liquides contenant des granulés ou des parties solides en suspension.
o La pompe ne doit pas étre utilisée pour laver : des personnes, des animaux, des appareillages électriques
sous tension, des objets délicats, la pompe elle-méme ou la machine dont elle fait partie.
o Les accessoires (de série et en option) utilisés avec la pompe doivent étre approuvés par le Fabricant.
o La pompe nest pas adaptée a une utilisation dans des environnements présentant des conditions particuliéres,
comme des atmosphéres corrosives ou explosives.
o Pour lemploi a bord de véhicules, bateaux ou avions, sadresser au service dassistance technique du Fabricant,
car des prescriptions supplémentaires peuvent étre nécessaires.
TOUTE AUTRE APPLICATION DOIT ETRE CONSIDEREE COMME IMPROPRE.
LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE QUANT AUX EVENTUELS DOMMAGES DECOULANT
D’USAGES IMPROPRES OU ERRONES.

ACCESSOIRES EN OPTION

A ATTENTION

o Les accessoires en option inadaptés compromettent le fonctionnement de la pompe et peuvent la rendre
dangereuse. Utiliser exclusivement des options originales recommandées par le Fabricant.

o En ce qui concerne les prescriptions générales, les consignes de sécurité, Uinstallation et la maintenance des
accessoires en option, consulter la documentation qui les accompagne.

1l est possible d’intégrer a Iéquipement standard de la pompe la gamme suivante daccessoires :
« filtre d'aspiration (communément appelé crépine de fond) @ 15 (uniquement 8 - 18) ;

« filtre d'aspiration @ 18 (uniquement 20/20 et 25) ;

« raccord d’aspiration droit @ 23 (uniquement 20/20 et 25) ;

« raccord d’aspiration droit @ 25 (uniquement 20/20 et 25) ;

« raccord daspiration courbé @ 23 (uniquement 20/20 et 25) ;



o raccord d’aspiration courbé @ 25 (uniquement 20/20 et 25) ;

« raccord pour application manometre (uniquement 8 - 18) ;

« manometre 0-40 bars a fixation radiale (uniquement 8 - 18) ;

» manometre 0-40 bars a fixation centrale (uniquement 20/20 de série sur 25) ;
« tuyaux de refoulement a haute pression ;

« lances de pulvérisation de différente sorte.

Pour de plus amples informations, contacter le revendeur.

FONCTIONNEMENT

A ATTENTION

o La pompe ne peut pas étre mise en service si la machine dans laquelle elle est incorporée nest pas
conforme aux prescriptions de sécurité posées par les Directives européennes. Cette conformité est
garantie par la présence du marquage C € et par la Déclaration de Conformité rédigée par le fabricant
de la machine avec pompe incorporée.

o Avant de mettre en marche la pompe, lire attentivement les indications contenues dans ce manuel et dans le
manuel de la machine avec pompe incorporée. Sassurer notamment davoir bien compris le fonctionnement
de la pompe et de la machine avec pompe incorporée en ce qui concerne les opérations de captage du liquide.

« Lutilisation de la pompe exige attention et prudence. Ne pas permettre a dautres personnes dutiliser la pompe
sans sétre assuré, sous sa propre responsabilité, que lutilisateur occasionnel a lu attentivement ce manuel et
sait utiliser la pompe. La pompe ne doit pas étre utilisée par des enfants ou par un personnel non qualifié.

o Respecter les consignes de sécurité contenues dans le manuel d utilisation et de maintenance de la machine
avec pompe incorporée, et notamment la partie consacrée aux équipements de protection individuelle
(lunettes de protection, casques, masques, etc.).

* Respecter les consignes de sécurité contenues dans le manuel dutilisation et de maintenance des accessoires
en option éventuellement utilisés.

o Ne pas utiliser la pompe si :

- elle a subi des chocs importants ;

- il y a dévidentes fuites d’huile ;

- il y a dévidentes fuites deau.

Dans ces cas, faire controler la pompe par un TECHNICIEN SPECIALISE.

o Faire particuliérement attention lorsque la pompe est utilisée dans des environnements ott il y a des véhicules
en mouvement, susceptibles décraser ou dabimer le tuyau de refoulement et la lance de pulvérisation.

o Pendant le fonctionnement, garder toujours la pompe sous surveillance et hors de la portée des enfants et
animaux. Faire particuliérement attention lors d utilisation dans des créches, maisons de santé et maisons de
repos, car ces lieux sont fréquentés par des enfants, par des personnes dgées ou handicapées sans surveillance.

o Avant dutiliser la pompe, mettre des vétements garantissant une protection adéquate contre les fausses
manceuvres avec le liquide sous pression. Ne pas utiliser la pompe a proximité de personnes ne portant pas
de vétements de protection.

o Les jets a haute pression peuvent étre dangereux s'ils sont utilisés de maniére incorrecte. Ne pas diriger le
jet vers des personnes, des animaux, des appareillages électriques sous tension ou la machine avec pompe
incorporée.

o Pendant lutilisation, empoigner solidement la lance de pulvérisation, car lorsque lopérateur agit sur le
levier de commande pour pulvériser le produit, il est soumis a la force de réaction du jet a haute pression.

o Ne pas diriger le jet contre soi-méme ou dautres personnes pour nettoyer vétements ou chaussures.

o Nepas diriger le jet a haute pression vers des matériels contenant de lamiante ou dautres substances nuisibles
ala santé.

o Sassurer que les organes mobiles de la pompe sont correctement protégés et qu'’ils ne sont pas accessibles au
personnel non autorisé.

o Ne pas sapprocher des organes mobiles de la pompe, méme s’ils sont convenablement protégés.

o Ne pas retirer les protections des organes mobiles.

o Ne pas effectuer dopérations de maintenance sur la pompe si celle-ci est en marche.

o Respecter les indications du paragraphe « DESTINATION D’USAGE ».

o Ne modifier en aucun cas les conditions d’installation de la pompe, notamment ne pas modifier la fixation
ou les raccordements hydrauliques.

o Ne pas actionner déventuels robinets montés sur la pompe, s’ils ne sont pas raccordés a un systéme empéchant



la sortie accidentelle du liquide pompé.

o Ne pas dérégler les commandes ou les dispositifs de sécurité.

o Le branchement sur secteur de la machine avec pompe incorporée doit étre réalisé par un Electricien Qualifié,
conformément aux normes en vigueur dans le pays dutilisation.

o Il est interdit dutiliser la machine avec pompe incorporée dans des espaces fermés, si celle-ci est alimentée
par un moteur a explosion.

OPERATIONS PRELIMINAIRES

A ATTENTION

o Effectuer les opérations préliminaires recommandées par le fabricant de la machine avec pompe incorporée.

o Veérifier que tous les refoulements sont fermés ou raccordés a des systémes en position fermée (par exemple
robinet fermé ou lance de pulvérisation en position fermée).

o Ne dépasser en aucun cas la valeur maximale de pression de gonflage pour laccumulateur (si présent),
indiquée dans le tableau ci-aprés.

o Charger un TECHNICIEN SPECIALISE de faire les controles prévus dans le programme de maintenance
extraordinaire.

a) Vérifier que lorsque la pompe est arrétée, le niveau d’huile ne dépasse pas lencoche de référence présente
sur le carter ou ne se situe pas 2-3 mm au-dessous (voir également la figure 4).
Se rappeler que le niveau d’huile doit toujours étre controlé avec la pompe a l'arrét et compleétement froide.
Pour les éventuelles remises a niveau, consulter les types de lubrifiant indiqués au paragraphe
« CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES ».

ATTENTION

o Sadresser a un TECHNICIEN SPECIALISE pour les remises a niveau des pompes 8, 18, 20/20 et 25, car elles
nont pas de compensateur volumétrique.

b) Vérifier le gonflage de l'accumulateur de pression au moyen d’un pistolet ordinaire pour air comprimé avec
manometre, du méme genre que ceux utilisés pour vérifier la pression des pneus (UNIQUEMENT 20/20 ET 25).
Le gonflage dépend de la pression a laquelle fonctionnera la pompe. Voir le tableau suivant :

PRESSION DE FONCTIONNEMENT POMPE PRESSION DE GONFLAGE ACCUMULATEUR
bar psi bar psi
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 2-5 29-73
10 - 25 145 - 363 5-7 73 - 102
AVERTISSEMENT

o Pour les applications avec entrainement de la pompe par arbre a cardan, éviter les poussées sur larbre de la
pompe dues a un emploi incorrect du cardan (faible graissage des piéces coulissantes, rayons de braquage
incompatibles avec le type de cardan employé).

o En cas de fonctionnement a températures trés basses, sassurer de labsence de glace a l'intérieur de la pompe.

o Effectuer les controles de maintenance ordinaire, notamment ceux relatifs a huile.

RACCORDEMENT HYDRAULIQUE

A ATTENTION

o Ne pas se raccorder au réseau de distribution de leau potable.
« Toutes les canalisations doivent étre fixées solidement aux raccords respectifs a laide de colliers.

Pour les raccordements hydrauliques de laspiration, du refoulement et du by-pass, consulter la figure 3,
représentant le schéma général d'une machine avec pompe intégrée, et le tableau suivant :

1. Réservoir 5. Circuit de refoulement

2. Filtre daspiration 6. Circuit de by-pass

3. Circuit d’aspiration 7. Lance de pulvérisation (exemple
4. Pompe doutil)




a) En cas d’utilisation avec lance de pulvérisation :
- dérouler complétement le tuyau a haute pression ;
- raccorder, a l'aide d’un collier approprié, le tuyau & haute pression au raccord de refoulement ;
- vérifier que le levier est en position fermée, puis raccorder la lance au tuyau a haute pression.
b) Si le fabricant de la machine avec pompe incorporée ne I'a pas prévu, raccorder le tuyau daspiration au
raccord correspondant, apres avoir vérifié le niveau de propreté du filtre.

AVERTISSEMENT
o La pompe doit aspirer dans un réservoir sous pression atmosphérique ; ne jamais la raccorder a des conduites

hydrauliques sous pression. m

o La pompe ne doit pas aspirer avec des dénivelés supérieurs a 1 m/3,3 ft.

o Prévoir un filtre de taille adéquate au niveau de laspiration de la pompe. En cas de doutes, sadresser a un
TECHNICIEN SPECIALISE. Vérifier que le filtre est toujours parfaitement propre.

o Les tuyaux daspiration et de by-pass doivent avoir un diamétre interne égal au diamétre externe des raccords
daspiration et de by-pass respectivement, et ils doivent avoir une pression nominale de 10 bars/145 psi.

o Les tuyaux de refoulement doivent avoir un diamétre interne égal au diamétre externe des raccords de
refoulement, et ils doivent avoir une pression nominale non inférieure a la pression maximale de la pompe.

o Ne pas alimenter la pompe avec de leau a une température supérieure a 40°C/140°F ou inférieure a 5°C/41°F.

o Ne pas faire fonctionner longtemps la pompe sans eau.

o Ne pas alimenter la pompe avec de leau saumdtre ou impure. Le cas échéant, faire fonctionner la pompe
pendant quelques minutes avec de leau propre.

MISE EN MARCHE

A ATTENTION

o Effectuer les opérations relatives a la mise en marche recommandées par le fabricant de la machine avec
pompe incorporée.

o Lire attentivement les prescriptions et les avertissements indiqués sur [étiquette des produits chimiques remis
avec la pompe, afin dadopter les bonnes mesures pour éviter tout danger personnel ou environnemental.

« Conserver les produits chimiques dans un lieu siir et hors de la portée des enfants.

o En cas de contact avec les yeux, rincer immédiatement avec de leau et sadresser aussitot a un médecin, en
emmenant avec soi lemballage du produit chimique.

o En cas d’ingestion, ne pas provoquer le vomissement et sadresser immédiatement a un médecin, en emmenant
avec soi lemballage du produit chimique.

o La pression de fonctionnement ne doit jamais dépasser la valeur maximale prévue pour la pompe (voir
également le paragraphe « CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES »).

Pour ce qui suit, consulter les figures 6 et 7.
a) Mettre a zéro la pression de refoulement de la maniére suivante :
- tourner complétement, dans le sens contraire des aiguilles d'une montre, le bouton (9) du clapet de
régulation (uniquement 8 et 18) ;
- déplacer le levier (6) vers la gauche et Famener en position « BY-PASS » (OFF) (uniquement 20/20 et 25).
b) Mettre en marche la pompe pour provoquer l'amorgage.
¢) Déplacer le levier (6) vers la droite et lTamener en position « PRESSION » (ON) (uniquement 20/20 et 25).
d) Tourner le bouton (9) jusqui atteindre la valeur de pression souhaitée (dans le sens des aiguilles d'une
montre, la pression augmente ; dans le sens contraire, elle diminue).

AVERTISSEMENT

o Pour permettre un amorgage rapide de la pompe, suivre les indications du point a), a chaque fois que la
pompe est vide.

o Dans les premiéres heures de fonctionnement, controler le niveau d’huile et, si nécessaire, effectuer une mise
a niveau, en suivant les indications du paragraphe « OPERATIONS PRELIMINAIRES ».



ARRET

A ATTENTION

o Effectuer les opérations relatives d larrét recommandées par le fabricant de la machine avec pompe incorporée.
AUCUNE PARTIE DE LA POMPE NE DEVRA ETRE EN MOUVEMENT ET AUCUN TUYAU NE DEVRA CONTENIR
DU LIQUIDE SOUS PRESSION.

a) Mettre a zéro la pression de refoulement comme décrit au point a) du paragraphe « MISE EN MARCHE ».
b) Arréter la pompe.

MISE AU REPOS

A ATTENTION

o Effectuer les opérations relatives a la mise au repos recommandées par le fabricant de la machine avec
pompe incorporée.

AVERTISSEMENT

« Comme le mentionne le manuel dutilisation et de maintenance de la machine avec pompe incorporée,
effectuer un cycle de nettoyage aprés lutilisation, en faisant aspirer de leau propre a la pompe. Ne jamais
laisser la pompe au repos avec le liquide pompé a lintérieur.

o LA POMPE CRAINT LE GEL.
En cas de climat rigide, avant de remiser la pompe, afin déviter la formation de glace a Uintérieur, il est
conseillé de faire aspirer a la pompe un produit antigel pour automobile (diluer en fonction des températures
minimales auxquelles la pompe sera exposée) et de procéder ensuite a son vidage total, en la faisant
fonctionner pendant quelques minutes sans aspirer aucun liquide.

ATTENTION
o Le liquide antigel doit étre éliminé correctement et non pas déversé dans la nature.

NETTOYAGE ET MAINTENANCE

A ATTENTION

 Chaque intervention de nettoyage et de maintenance ne doit étre effectuée quaprés avoir exécuté les opérations
décrites au paragraphe « ARRET », cest-d-dire SANS AUCUNE PARTIE DE LA POMPE EN MOUVEMENT ET
SANS AUCUN TUYAU PLEIN DE LIQUIDE SOUS PRESSION.
IL NE FAUT SURTOUT PAS OUBLIER DE DEBRANCHER LALIMENTATION ELECTRIQUE, SI PRESENTE.

MAINTENANCE ORDINAIRE

Effectuer les opérations décrites au paragraphe « ARRET » et respecter les indications contenues dans le
tableau suivant.

INTERVALLE DE INTERVENTION
MAINTENANCE
A chaque utilisation « Controle niveau et état de 'huile.

« Controle et éventuellement nettoyage du filtre d’aspiration.

Toutes les 50 heures « Controle pression de gonflage accumulateur (uniquement 20/20 et 25).

« Controle intégrité du circuit d'aspiration.

o Controle de la fixation de la pompe sur la structure de la machine dans
laquelle elle est incorporée ™.
SI LA FIXATION DE LA POMPE EST PRECAIRE, N'UTILISER EN AUCUN CAS
LA MACHINE ET SADRESSER A UN TECHNICIEN SPECIALISE.

(M Faire des controles plus fréquents si la pompe est sujette a de fortes vibrations (tracteurs sur chenilles, moteurs a
explosion, etc.).




AVERTISSEMENT

o Pendant le fonctionnement, la pompe ne doit pas étre trop bruyante et il ne doit pas y avoir de fuites évidentes
de liquide ou d’huile.
Le cas échéant, faire contréler la machine par un TECHNICIEN SPECIALISE.

RUPTURE DES MEMBRANES

Si une ou plusieurs membranes se cassent, les liquides pompés peuvent abimer les pieces mécaniques de
la pompe.

Les signes d'une rupture possible des membranes sont :

« coloration blanchatre de 'huile (signe de présence deau dans I'huile) ;

« consommation excessive d’huile.

AVERTISSEMENT

o Pour éviter les conséquences négatives de cette panne, interrompre immédiatement lutilisation de la pompe et
sadresser au plus vite (sous 24 heures) d un TECHNICIEN SPECIALISE qui effectuera les controles nécessaires.
Si, en cas de rupture évidente des membranes, il est impossible de sadresser  un TECHNICIEN SPECIALISE
dans le délai susdit, il convient de vidanger le mélange d’huile et le liquide pompé du carter de la pompe et
de le remplir avec de 'huile ou du gasoil, afin de prévenir loxydation.

o Les causes fréquentes de rupture des membranes sont :
- étranglements dans le circuit daspiration (tuyaux de diamétre inadapté, filtre excessivement sale, pompage

de liquides trés denses, efc.) ;

- utilisation de produits chimiques trés agressifs.

MAINTENANCE EXTRAORDINAIRE

A ATTENTION

o Les interventions de maintenance extraordinaire ne doivent étre effectuées que par un TECHNICIEN
SPECIALISE.
o Lhuile usée doit étre convenablement éliminée et non pas déversée dans la nature.

Pour la maintenance extraordinaire, respecter les indications du tableau suivant.

INTERVALLE DE MAINTENANCE INTERVENTION

Toutes les 300 heures « Controle clapets d'aspiration et de refoulement .

A chaque fin de saison ou une fois par an | « Contrle et éventuellement remplacement des membranes .
« Vidange de I'huile ®.
« Controdle du serrage des vis de la pompe .

™ Le contrdle doit étre plus fréquent en cas de liquides avec particules abrasives en suspension.

@ Avec les produits chimiques particuliérement agressifs, il est préférable de remplacer les membranes, indépendamment

de leurs conditions.

® Vidange de I'huile a effectuer simultanément au remplacement des membranes ; la premiére vidange doit, dans tous les
cas, étre effectuée apres 300 heures.

@ Faire des controles plus fréquents si la pompe est sujette a de fortes vibrations.

AVERTISSEMENT
o Les données figurant dans le tableau sont fournies a titre indicatif. En cas de conditions particuliérement
difficiles, il est probable que la fréquence des interventions doive étre augmentée.

DEMOLITION ET DEMANTELEMENT

La démolition de la pompe ne doit étre effectuée que par un personnel qualifié et conformément a la
législation en vigueur dans le pays d’installation.



AVERTISSEMENTS SUR LES MATIERES (REACH)

A ATTENTION

Des informations actualisées sont disponibles a ladresse suivante: www.comet-spa.com/it/company/legal/

PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

A ATTENTION

o Avant deffectuer toute intervention, exécuter les opérations décrites au paragraphe « ARRET ». S’il est
impossible de rétablir le fonctionnement correct de la pompe a laide des informations contenues dans le
tableau suivant, sadresser & un TECHNICIEN SPECIALISE.

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

Impossible damorcer la pompe.

Aspiration dair.

Clapet de régulation en pression.

Controler Iintégrité du circuit
daspiration.

Mettre a zéro la pression, en mettant la
pompe en by-pass.

La pompe natteint pas la pression
maximale.

Vitesse de rotation de la pompe
insuffisante.

Piéce inadaptée (par exemple buse usée
ou trop grande).

Rétablir la vitesse correcte de rotation.

Remplacer la piéce.

Pression et débit irréguliers
(a-coups).

Aspiration dair.

Controler I'intégrité du circuit
daspiration.

Vibrations excessives dans le
circuit de refoulement.

Accumulateur de pression gonflé
incorrectement.

Rétablir le gonflage correct.

Bruit excessif associé a un
abaissement du niveau d’huile.

Circuit d’aspiration avec étranglements.

Controler le circuit d’aspiration.

Consommation excessive d’huile
et/ou huile de couleur blanchétre
(présence deau dans I'huile).

Rupture d’une ou plusieurs membranes.

Consulter le paragraphe « RUPTURE
DES MEMBRANES »




DEUXIEME PARTIE

(EXCLUSIVEMENT POUR LE TECHNICIEN SPECIALISE)

/N artention
o Cette partie du manuel est réservée au TECHNICIEN SPECIALISE. Elle ne sadresse pas a lutilisateur de la

pompe.
DEBALLAGE m
A ATTENTION

o Pendant les opérations de déballage, porter des gants et des lunettes de protection, afin déviter toute blessure
aux mains et aux yeux.

o Ne pas laisser les éléments de lemballage (sachets en plastique, agrafes, etc.) a la portée des enfants, car ils
constituent des sources potentielles de danger.

o Lélimination des éléments de lemballage doit étre effectuée conformément aux réglementations en vigueur
dans le pays d’installation.

« Notamment, les sachets et les emballages en matiére plastique ne doivent pas étre abandonnés dans la
nature, car il sagit de produits polluants.

o Aprésavoir déballé lapompe, sassurer de son intégrité et vérifier quela plaque signalétique est bien présenteet lisible.
En cas de doute, ne pas utiliser la pompe et sadresser au revendeur.

EQUIPEMENT DE SERIE

Shassurer que les éléments suivants accompagnent toujours la pompe :
» manuel d'utilisation et de maintenance ;

« certificat de garantie.

En cas de problémes, sadresser au revendeur.

ATTENTION
o Le présent manuel d’instructions et le certificat de garantie doivent toujours accompagner la pompe et étre
mis a la disposition de Lutilisateur final.

INSTALLATION

A ATTENTION

o Le TECHNICIEN SPECIALISE est tenu de respecter les prescriptions d'installation contenues dans le présent
manuel, et notamment les caractéristiques du moteur (électrique ou a explosion) a accoupler a la pompe,
doivent étre conformes aux performances et aux caractéristiques de fabrication de la pompe (puissance,
vitesse de rotation, bridage, etc.) indiquées dans la documentation technique du Fabricant.

o La machine avec pompe incorporée doit étre conforme aux prescriptions de sécurité posées par les Directives
européennes. Cette conformité est garantie par la présence du marquage C€ et par la Déclaration de
Conformité délivrée par le fabricant de la machine avec pompe incorporée.

o La pompe doit étre installée et fonctionner a horizontale.

o La pompe doit étre fixée de maniére stable.

« Etant donné que la pompe est de type volumétrique, elle doit toujours étre équipée d'un clapet de limitation/
régulation de la pression.

ACCOUPLEMENTS

AVERTISSEMENT

o La pompe doit étre accouplée conformément aux bonnes pratiques de la mécanique. Le Service Assistance
Technique du fabricant est a disposition de Uinstallateur pour toute information supplémentaire.



ACCOUPLEMENT A UN MOTEUR ELECTRIQUE (UNIQUEMENT 8 ET 18)

Ces pompes peuvent étre directement accouplées (les réducteurs ne sont pas nécessaires) a un moteur
électrique grandeur MEC 71 (arbre moteur @ 14 mm) a 4 poles (50/60 Hz) avec bride type B14 ou a un
moteur électrique NEMA 56 (arbre moteur @ 5/8”) a 4 poles (50/60 Hz).

Les moteurs utilisés peuvent avoir indifféremment un sens de rotation dans le sens des aiguilles d'une
montre ou contraire.

ACCOUPLEMENT A UN MOTEUR ELECTRIQUE
(UNIQUEMENT 20/20 ET 25)

AVERTISSEMENT
o Avant daccoupler la pompe au moteur, positionner la bague détanchéité pour arbre tournant (fournie avec
la pompe) sur larbre moteur, selon les indications de la figure 5.

Ces pompes sont accouplées au moyen d’un réducteur incorporé (rapport de réduction 1:4,33) a un moteur
électrique spécial (avec arbre denté et bride spéciaux dont le Fabricant peut fournir les caractéristiques) a
2 pdles (50/60 Hz).

Les moteurs utilisés doivent obligatoirement avoir un sens de rotation inverse a celui des aiguilles d'une
montre (vu du c6té de la pompe).

ACCOUPLEMENT A UN MOTEUR A EXPLOSION DEUX TEMPS

AVERTISSEMENT
o Avant daccoupler la pompe au moteur, positionner la bague détanchéité pour arbre tournant (fournie avec
la pompe) sur larbre moteur, selon les indications de la figure 6.

La pompe est accouplée au moyen d’'un réducteur incorporé (rapport de réduction 1:3,25 pour 8 et 18;
rapport de réduction 1:6,75 pour 20/20 et 25) & un moteur a explosion spécial (avec arbre denté et bride
spéciaux dont le fabricant peut fournir les caractéristiques).

ACCOUPLEMENT A UN MOTEUR A EXPLOSION QUATRE TEMPS

La pompe est accouplée au moyen d’'un réducteur incorporé a un moteur a explosion avec bride SAE J609a et
arbre de 3/4” ou 5/8” (rapport de réduction 1:3,25 pour 8 et 18 ; rapport de réduction 1:4,33 pour 20/20 et 25).

ACCOUPLEMENT A UNE POULIE, A UNE PRISE DE FORCE 1”3/8
OU A UN ARBRE CYLINDRIQUE @ 17 (UNIQUEMENT 20/20 ET 25)

A ATTENTION

o Protéger convenablement les organes mobiles avec des protections adéquates.

o La pompe doit fonctionner a une vitesse de rotation comprise entre 400 et 650 tr/min.
o La pompe doit étre solidement fixée, par l'intermédiaire des pieds, sur une base stable.

La poulie ou l'arbre a cardan 1” 3/8 (fournis sur demande) sont fixés sur un arbre @ 17 avec languette.

RACCORDEMENT HYDRAULIQUE

Respecter les prescriptions de raccordement déja exprimées au paragraphe « RACCORDEMENT
HYDRAULIQUE » de la premiére partie.

Notamment, le circuit d’aspiration doit étre dimensionné pour ne pas déterminer sur le raccord d’aspiration
de la pompe :

« une valeur de pression supérieure a 0,1 bar/1,45 psi ;

« une valeur de dépression supérieure a 0,25 bar/3,63 psi.



n TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES

PREMISA

El presente manual consta de dos partes distintas: la primera estd destinada tanto al usuario final como al

TECNICO ESPECIALIZADO; la segunda es competencia exclusiva del TECNICO ESPECIALIZADO.

Por TECNICO ESPECIALIZADO se entiende:

« el fabricante de la maquina (por ejemplo una motobomba) que incorpora la bomba (en adelante, cuando
se hable de “mdaquina que incorpora labomba’, entiéndase también que puede tratarse de "instalacion que
incorpora la bomba", como en el caso, por ejemplo, de una estaciéon de bombeo);

« una persona, por regla general del centro de asistencia, especialmente preparada y autorizada para llevar
a cabo operaciones de mantenimiento extraordinario y reparaciones en la bomba y en la maquina que
incorporalabomba. Se recuerda que las operaciones sobre los componentes eléctricos han de ser efectuadas
por un TECNICO ESPECIALIZADO que sea también ELECTRICISTA CUALIFICADO, es decir, una persona
habilitada y preparada profesionalmente para efectuar el control, la instalacién y la reparacion de aparatos
eléctricos como mandan los canones y de acuerdo con las normativas vigentes en el pais en que se halla
instalada la maquina que incorpora la bomba.

PRIMERA PARTE

INFORMACION GENERAL

Le felicitamos por haber elegido uno de nuestros productos. Queremos recordarle que éste ha sido concebido
y fabricado prestando la méxima atencién a la seguridad del operador, a la eficiencia de su trabajo y a la
proteccion del medio ambiente.

Para preservar estas caracteristicas en el tiempo, le recomendamos leer atentamente el presente manual y
le invitamos a atenerse escrupulosamente a lo contenido en él.

Le rogamos preste especial atencion a la lectura de aquellas partes de texto que llevan el simbolo:

A ATENCION

ya que contienen instrucciones importantes de seguridad para el uso de la bomba.

EL FABRICANTE NO DEBERA SER CONSIDERADO RESPONSABLE DE LOS DANOS DERIVADOS DE:

« incumplimiento de lo contenido en el presente manual y en el manual de la maquina que incorpora la
bomba;

« usos de la bomba distintos de los expuestos en el apartado “DESTINO DE USO”;

« usos que vayan contra las normativas vigentes en materia de seguridad y prevencion de accidentes en el
lugar de trabajo;

« instalacidn incorrecta;

« carencias en el mantenimiento previsto;

« modificaciones o intervenciones no autorizadas por el Fabricante;

« uso de piezas de repuesto no originales o inadecuadas para el modelo de bomba;

« reparaciones no efectuadas por un TECNICO ESPECIALIZADO.

CONDICIONES DE GARANTIA

La garantia tendra una validez de 24 meses, a partir de la fecha indicada en el documento fiscal de venta
(resguardo fiscal, factura, etc.), siempre que el certificado de garantia que acompaia ala documentacién dela
bomba se restituya al Fabricante, rellenado en todas sus partes, en los 10 dias siguientes a la fecha de compra.
El comprador tendrd derecho exclusivamente a la sustitucion de las piezas que, segtin el Fabricante o un
representante suyo autorizado para ello, presenten defectos de material o de fabricacion, excluyéndose
todo derecho de indemnizacion de dafos, ya sean éstos directos o indirectos, de la naturaleza que fueran.
Los gastos de mano de obra, embalaje y transporte correran a cargo del comprador.
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Los productos enviados al Fabricante para su reparacion en garantia deberan llegar sin alteraciones y con

todos sus componentes de origen, ya que, de lo contrario, serd rechazada toda solicitud de garantia.

Las partes sustituidas se convertiran en propiedad del Fabricante.

Las averias o roturas que pudieran producirse durante y después del periodo de garantia no daran derecho

ala suspension del pago, ni a ulteriores aplazamientos del mismo.

La garantia no prevé la sustitucion de la bomba y cesard automaticamente cuando no se respeten los plazos

de pago acordados.

Se consideran excluidos de la garantia:

« los dafios directos o indirectos, sean de la naturaleza que fueran, derivados de caidas, de un uso incorrecto
de labomba y del incumplimiento de las normas de seguridad, de instalacion, de uso y de mantenimiento
contenidas en el presente manual y en el manual de la maquina que incorpora la bomba;

« los dafios derivados de la inmovilizacién de la bomba por reparaciones;

« todas aquellas piezas sometidas a desgaste durante su uso normal;

« todas aquellas piezas defectuosas a causa de negligencia o descuido durante el uso;

« los danos derivados del uso de piezas de repuesto o accesorios no originales o no aprobados expresamente
por el Fabricante, asi como de las reparaciones no efectuadas por un TECNICO ESPECIALIZADO.

Toda alteracion de la bomba, especialmente de los dispositivos de seguridad, hara que la garantia pierda su

validez y exonerara al Fabricante de toda responsabilidad.

El Fabricante se reserva la facultad de aportar, en cualquier momento, todas las modificaciones que considere

necesarias para mejorar el producto, sin que ello le obligue a aplicar dichas modificaciones a los aparatos

fabricados con anterioridad, entregados o por entregar.

Todo lo detallado en este apartado excluye todas las condiciones preexistentes, ya sean expresas o implicitas.

DIRECCION DEL FABRICANTE

Por lo que respecta a la direccion del Fabricante de la bomba, dara fe la indicada en la “DECLARACION DEL
FABRICANTE” que aparece al final de esta seccién del manual.

UTILIZACION Y CONSERVACION DEL MANUAL DE USO Y MANTENIMIENTO

El manual de uso y mantenimiento ha de considerarse parte integrante de la bomba, debiendo guardarse,
para futuras consultas, en un lugar protegido, que permita localizarlo rapidamente en caso de necesidad.
En el manual de uso y mantenimiento aparecen advertencias importantes para la seguridad del operador
y de quienes lo rodean, asi como para el respeto del medio ambiente.

En caso de deterioro o extravio, deberd solicitar una nueva copia al vendedor o a un centro de asistencia
autorizado.

En caso de traspaso de la bomba a otro usuario, le rogamos incluya también el manual de uso y mantenimiento.
Hemos puesto un cuidado especial en la redaccion de este manual. No obstante, le rogamos sefiale al
Fabricante, o a un centro de asistencia autorizado, aquellos errores que pudiera advertir en él.

El Fabricante se reserva, ademas, el derecho de aportar, sin preaviso, todas las modificaciones necesarias
para la actualizacion y la correccion de esta publicacion.

Queda prohibida cualquier reproduccion, aun cuando fuera parcial, del presente manual sin la autorizacion
escrita del Fabricante.

SIMBOLOGIA

El simbolo:

A ATENCION

con el que se distinguen ciertas partes de texto, indica una fuerte posibilidad de que se ocasionen danos a
la persona si no se siguen las relativas prescripciones e indicaciones.
El simbolo:

ADVERTENCIA

con el que se distinguen ciertas partes de texto, indica la posibilidad de danar la bomba si no se siguen las
relativas instrucciones.



CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

18

20/20

25

CONEXION MECANICA
Potencia absorbida a la méxima
velocidad de rotacién y presion

0,20 kW - 0,27 CV

0,38 kW - 0,52 CV

0,88kW-1,2CV

L1kW-15CV

Mixima velocidad de rotacién de la
bomba

1450/ 1750 RPM

650 RPM

Minima velocidad de rotacion de la
bomba

1000 RPM

400 RPM

ACEITE BOMBA

ENI BLASIA S 150

Comet “C1 OIL”

CONEXION HIDRAULICA
Maxima temperatura agua de

alimentacion 40°C - 104°F
Minima temperatura agua de

alimentacion 5°C - 41°F
Maxima altura de aspiracion Im - 82ft
Maxima presion agua de alimentacion Obar - 0psi

PRESTACIONES
Caudal a la méxima presion

6,91/min- 1,8 USgpm

10,71/min-2,8 USgpm

18,5 1/min - 4,9 US gpm

Caudal a 0 bar

7,71/min - 2,1US gpm

11,91/min-3,1USgpm

23 1/min - 6,1 US gpm

Presion maxima 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa

15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi
Nivel de presion acustica 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)
PESO 1,6 kg-3,51b 4,7kg- 10,41b

1.
. Cabeza bomba

. Conexion de aspiracion

. Conexion de descarga

. Carter bomba

. Palanca de mando presion / by-pass
. Tapon de llenado aceite

. Conexidn de by-pass

9.

0NN U W N

Las caracteristicas y los datos técnicos son indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar al aparato
todas las modificaciones que estime oportunas.

IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Consultense las figuras 1 y 2 que aparecen al principio del manual de uso y mantenimiento.

Acumulador de presion

Valvula reguladora

10. Tapén valvula de aspiracion

11.

Tapén valvula de descarga

12. Mandmetro (solo 25)

13. Reductor para motor eléctrico especial

Valvula limitadora/reguladora de presion

14. Reductor para motor de explosion de dos tiempos
especial

15. Reductor para motor de explosion de cuatro tiempos con
arbol 3/4” 6 5/87y brida SAE J609a

16. Reductor para motor de explosion de cuatro tiempos con
arbol 5/8” y brida SAE J609a

17. Arbol cilindrico @ 17 para polea

18. Arbol cardéan 17 3/8

19. Brida y arbol para motor eléctrico estindar MEC 71

20. Tapén descarga

21. Placa de identificacién

22.Polea

23. Brida y arbol para motor eléctrico NEMA 56 5/8”

24. Arbol cilindrico @ 17

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

Es una valvula que permite regular la presion de trabajo y consiente que el fluido bombeado refluya hacia
el conducto de by-pass, impidiendo que se produzcan presiones peligrosas al cerrar la descarga o al tratar
de programar valores de presion superiores a los maximos consentidos.



PLACA DE IDENTIFICACION

Laplaca de identificacion (21) indica el nimero de serie y las principales caracteristicas técnicas de labomba.

A ATENCION

« Si la placa de identificacion se deteriorara durante el uso, dirijase al vendedor o a un centro de asistencia
autorizado para su restablecimiento.

DESTINO DE USO

A ATENCION
o La bomba estd destinada exclusivamente a los siguientes usos:
- tratamiento de fumigacion y desinfectacion de jardines, invernaderos, prados y cultivos de dimensiones
limitadas;
- atomizacion de desinfectantes y/o productos de sanitizacion;
- bombeo de detergentes y pinturas en solucion acuosa;
- bombeo de agua para uso no alimentario.
o La bomba no estd destinada al bombeo de:
- soluciones acuosas con densidad y viscosidad superiores a las del agua;
- soluciones de productos quimicos de cuya compatibilidad con los materiales que constituyen la misma
bomba no se tiene la certeza;
- agua de mar o con alta concentracion salina;
- combustibles y lubricantes de todo género y tipo;
- liquidos inflamables o gases licuados;
- liquidos de uso alimentario;
- disolventes y diluyentes de todo género y tipo;
- pinturas de todo género y tipo;
- liquidos con temperaturas superiores a 40°C o inferiores a 5°C;
- liquidos que contengan grdanulos o particulas sdlidas en suspension.
o La bomba no deberd utilizarse para lavar: personas, animales, equipos eléctricos bajo tension, objetos
delicados, la misma bomba o la mdquina de la que forma parte.
o Los accesorios (estdndar y opcionales) utilizados con la bomba han de haber sido aprobados por el Fabricante.
o La bomba no es apta para su uso en ambientes que presenten condiciones especiales como, por ejemplo,
ambientes corrosivos o explosivos.
o Para el uso a bordo de vehiculos, embarcaciones o aviones, dirijase al Servicio de Asistencia Técnica del
Fabricante, pues puede que se necesiten prescripciones adicionales.
CUALQUIER OTRO USO DEBERA CONSIDERARSE INAPROPIADO.
EL FABRICANTE NO PODRA SER CONSIDERADO RESPONSABLE DE POSIBLES DANOS DERIVADOS DE USOS
INAPROPIADOS O ERRONEOS.

ACCESORIOS OPCIONALES

A ATENCION

o La utilizacién de accesorios opcionales inadecuados compromete el funcionamiento de la bomba, pudiendo
hacerla peligrosa. Utilice exclusivamente accesorios opcionales originales recomendados por el Fabricante.

o Por lo que respecta a las prescripciones generales, a las advertencias de seguridad, a la instalacién y al
mantenimiento de los accesorios opcionales, consulte la documentacién que los acomparia.

El equipamiento estandar de la bomba podra ser integrado con la siguiente gama de accesorios:
« filtro de aspiracion (llamado habitualmente cesto de fondo) @ 15 (sélo 8 - 18);

« filtro de aspiracién @ 18 (sélo 20/20 y 25);

« conexidn de aspiracion recta @ 23 (s6lo 20/20 y 25);

« conexion de aspiracion recta @ 25 (sélo 20/20 y 25);

o conexion de aspiracion curva @ 23 (sélo 20/20 y 25);

« conexion de aspiracion curva @ 25 (s6lo 20/20 y 25);

« conexion para acoplamiento de manémetro (s6lo 8 - 18);



« mandmetro 0+40 bares con enganche radial (sé6lo 8 - 18);

» manometro 0+40 bares con enganche central (s6lo 20/20; de serie en 25);
« tubo de descarga de alta presion;

« lanzas de pulverizacion de distinta tipologia.

Para mayor informacion, dirfjase a su vendedor.

FUNCIONAMIENTO

A ATENCION

o La bomba no podrd ser puesta en servicio si la mdquina en la que estd incorporada no cumple los
requisitos de seguridad establecidos por las Directivas europeas. Ello es garantizado por la presencia
del marcado C € y por la Declaracion de Conformidad del fabricante de la mdquina que incorpora la
bomba.

« Antes de poner en marcha la bomba, lea atentamente las indicaciones presentes en este manual y en el manual
dela mdquina que incorpora la bomba. En particular, asegiirese de haber comprendido bien el funcionamiento
delabomba y de la mdquina que incorpora la bomba por lo que respecta a las operaciones de bloqueo del liquido.

o La bomba ha de ser utilizada con cuidado y prudencia. No encomiende la bomba a otras personas sin
haberse asegurado, bajo su directa responsabilidad, de que el usuario ocasional haya leido atentamente este
manual y conozca el uso de la bomba. La bomba no debe ser usada por nifios o por personal sin preparacion.

« Respete las advertencias de seguridad contenidas en el manual de uso y mantenimiento de la mdquina
que incorpora la bomba, con especial atencion al posible uso de equipos de proteccion individual (gafas de
proteccion, auriculares, mdscaras, etc.).

* Respete las advertencias de seguridad contenidas en el manual de uso y mantenimiento de los posibles
accesorios opcionales que sean utilizados.

« No utilice la bomba en caso de que:

- haya sufrido fuertes impactos;

- haya pérdidas evidentes de aceite;

- haya pérdidas evidentes de agua.

En dichos casos, haga controlar la bomba a un TECNICO ESPECIALIZADO.

« Preste especial atencion al uso de la bomba en ambientes en los que haya vehiculos en movimiento que
puedan aplastar o dafiar el tubo de descarga y la lanza de pulverizacién.

« Vigile siempre la bomba, durante el funcionamiento, y manténgala fuera del alcance de nifios y animales.
En particular, preste gran atencion cuando se utilice en guarderias infantiles, clinicas y asilos, ya que en
dichos lugares puede haber nifios, personas ancianas o discapacitados sin vigilancia.

o Antes de utilizar la bomba, vista ropa que garantice una proteccion adecuada de maniobras erréneas con
el chorro de fluido bajo presién. No use la bomba en las proximidades de personas que nos vistan ropa de
proteccion.

o Los chorros de alta presién pueden ser peligrosos si se usan de forma inapropiada. No dirija el chorro hacia
personas, animales, equipos eléctricos bajo tension o hacia la mdquina que incorpora la bomba.

« Empuiie con firmeza la lanza pulverizadora durante el uso, ya que, al actuar sobre la palanca de mando
para suministrar el producto, se es sometido a la fuerza de reaccion del chorro de alta presion.

« No dirija el chorro contra si mismo u otras personas para limpiar ropas o calzados.

« Nodirijaelchorrodealtapresion hacia materiales que contengan amianto u otras sustancias dafiosas paralasalud.

o Asegiirese de que las partes en movimiento de la bomba estén protegidas adecuadamente y que no sean
accesibles para el personal que no esté no encargado del uso.

« No se acerque a las partes en movimiento de la bomba, aunque estén protegidas adecuadamente.

« No quite las protecciones de las partes en movimiento.

« No realice operaciones de mantenimiento sobre la bomba si estd funcionado.

« Respete lo indicado en el apartado “DESTINO DE USO”.

« No modifique de ningiin modo las condiciones de instalacion de la bomba, en particular su fijacion y sus
conexiones hidrdulicas.

« No accione posibles grifos montados en la bomba si el uso de los mismos no es para impedir la salida
accidental del liquido bombeado.

« No fuerce los mandos ni los dispositivos de seguridad.

o La conexion a la red eléctrica de la mdquina que incorpora la bomba deberd ser efectuada por un Electricista
Cualificado, cumpliendo las normas vigentes en el pais de utilizacion.



o Estd prohibido el funcionamiento en ambientes cerrados de la mdquina que incorpora la bomba si ésta es
accionada por un motor de explosion.

OPERACIONES PRELIMINARES

& ATENCION

o Efectiie las operaciones preliminares recomendadas por el fabricante de la mdquina que incorpora la bomba.

» Compruebe que todas las descargas estén cerradas o conectadas a equipos en posicion cerrada (por ejemplo
grifo cerrado o lanza pulverizadora en posicion cerrada).

o No supere en ningtin caso el valor mdximo de presion de inflado del acumulador (cuando se halle presente)
indicado en la tabla representada a continuacion.

o Haga que un TECNICO ESPECIALIZADO efectiie los controles previstos por el mantenimiento extraordinario.

a) Compruebe que, con la bomba parada, el nivel del aceite no supere la muesca de referencia presente en
el cérter, ni se encuentre por debajo de la misma mas de 2-3 mm (véase también la figura 4).
Recuerde que el nivel del aceite debera controlarse siempre con la bomba parada y totalmente fria. Para
los llenados necesarios, consulten los tipos de lubricantes indicados en el apartado “CARACTERISTICAS
Y DATOS TECNICOS”.

/N arencion
o Para las bombas 8, 18, 20/20 y 25, al no estar presente el compensador volumétrico, deberd dirigirse a un
TECNICO ESPECIALIZADO para efectuar los llenados de aceite que fueran necesarios.

b) Compruebe que el inflado del acumulador de presion sea correcto por medio de una pistola normal de
aire comprimido con manémetro, como las que se utilizan para comprobar la presion de inflado de los
neumaticos (sélo 20/20 y 25).

Elinflado dependerd del campo de presion en que opere la bomba, segtin lo indicado en la siguiente tabla:

PRESION DE FUNCIONAMIENTO PRESION DE INFLADO
BOMBA ACUMULADOR
bar psi bar psi
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 2-5 29-73
10 - 25 145 - 363 5-7 73-102
ADVERTENCIA

o En aquellas aplicaciones en las que la bomba es movida por un drbol carddn, evitense empujes sobre el
drbol de la bomba debidos a un empleo incorrecto del carddn (escaso engrase de las partes deslizantes o
radios de giro incompatibles con el tipo de cardin empleado).

o En caso de utilizacion a temperaturas muy bajas, asegtirese de que no haya hielo dentro de la bomba.

o Efectiie los controles previstos por el mantenimiento ordinario, especialmente los relativos al aceite.

CONEXION HIDRAULICA

A ATENCION

« No se conecte a la red de abastecimiento de agua potable.
o Todas las tuberias han de estar bien fijadas con abrazaderas a las respectivas conexiones.

Para las conexiones hidrdulicas de aspiracion, descarga y by-pass, consultense la figura 3, en la que aparece
representado un esquema genérico de una posible maquina que incorpora la bomba, y la siguiente tabla.

1. Deposito 5. Circuito de descarga

2. Filtro de aspiracion 6. Circuito de by-pass

3. Circuito de aspiracion 7. Lanza pulverizadora (ejemplo de
4. Bomba dispositivo)




a) En caso de utilizacion con lanza pulverizadora:
- desenrolle completamente el tubo de alta presion;
- conecte, por medio de una abrazadera especial, el tubo de alta presion a la conexion de descarga;
- conecte lalanza al tubo de alta presion, asegurdandose de que la palanca se encuentre en posicion cerrada.
b) En caso de que no haya sido previsto ya por el fabricante de la maquina que incorpora la bomba, conecte
el tubo de aspiracion a la relativa conexion, comprobando el grado de limpieza del filtro.

ADVERTENCIA

o La bomba deberd aspirar de un depdsito a presion atmosférica; no la conecte nunca a conductos hidricos
bajo presion.

o La bomba no ha de aspirar de alturas superiores a 1m/3,3 ft.

o Es necesario prever un filtro de dimensiones adecuadas en aspiracion a la bomba. En caso de dudas, dirijase
a un TECNICO ESPECIALIZADO. Compruebe que el filtro esté siempre perfectamente limpio.

o Las tuberias de aspiracién y de by-pass han de tener un didmetro interior igual, respectivamente, al didmetro E
exterior de las conexiones de aspiracién y by-pass, asi como una presion nominal de 10 bares/145 psi.

o Las tuberias de descarga han de tener un didmetro interior igual al didmetro exterior de las conexiones de
descarga, asi como una presién nominal no inferior a la mdxima de la bomba.

« No alimente la bomba con agua cuya temperatura sea superior a 40°C/104°F o inferior a 5°C/41°F.

« No deje funcionar la bomba durante largo tiempo sin alimentacion de agua.

o No alimente la bomba con agua salobre o con impurezas. Si ello sucediera, deje funcionar la bomba durante
unos minutos con agua limpia.

PUESTA EN MARCHA

A ATENCION

o Efectiie las operaciones para la puesta en marcha recomendadas por el fabricante de la mdquina que
incorpora la bomba.

o Lea atentamente las prescripciones y advertencias indicadas en la etiqueta de los productos quimicos
distribuidos con la bomba, para actuar asi correctamente y sin acarrear peligros para si mismo o para el
medio ambiente.

o Guarde los productos quimicos en un lugar seguro y no accesible para los nifios.

« En caso de contacto con los ojos, lavelos inmediatamente con agua y acuda enseguida a un médico, llevando
consigo el envase del producto quimico.

« En caso de ingestion, no intente provocarse el vomito y acuda enseguida a un médico, llevando consigo el
envase del producto quimico.

o La presion de trabajo no deberd superar nunca el valor mdximo previsto para la bomba (véase también el
apartado “CARACTERISTICAS TECNICAS”).

Para lo detallado a continuacion, consultense las figuras 6 y 7.
a) Ponga a cero la presion de descarga del siguiente modo:
- gire completamente, en sentido contrario a las agujas del reloj, la manivela (9) de la valvula reguladora
(solo 8y 18);
- actue sobre la palanca (6), desplazandola hacia la izquierda, para llevarla a la posicién “BY-PASS” (OFF)
(solo 20/20 y 25).
b) Ponga en funcionamiento la bomba para consentir su cebado.
¢) Acttie sobre la palanca (6), desplazandola hacia la derecha, para llevarla a la posicion “PRESION” (ON)
(solo 20/20 y 25).
d) Gire oportunamente la manivela (9) hasta alcanzar el valor deseado de presion (la presion aumentara si
se gira en el sentido de las agujas del reloj y disminuira si se gira en sentido contrario).

ADVERTENCIA

o Para permitir un rdpido cebado de la bomba, siga las indicaciones del punto a) cada vez que la bomba se
vacie del fluido.

« Conviene controlar, en las primeras horas de funcionamiento, el nivel del aceite y, si es necesario, restablecerlo
siguiendo las indicaciones del apartado “OPERACIONES PRELIMINARES”.



PARADA

A ATENCION

o Efectiie las operaciones para la parada recomendadas por el fabricante de la mdquina que incorpora la
bomba.
NINGUNA DE LAS PARTES DE LA BOMBA DEBERA ESTAR EN MOVIMIENTO Y NINGUNA TUBERIA DEBERA
TENER LIQUIDO BAJO PRESION.

a) Pongaa cerola presion de descarga siguiendolas indicaciones del punto a) del apartado “PUESTA ENMARCHA”.
b) Pare la bomba.

PUESTA EN REPOSO

A ATENCION
o Efectiie las operaciones para la puesta en reposo recomendadas por el fabricante de la mdquina que incorpora
la bomba.

ADVERTENCIA

o Consultando el manual de uso y mantenimiento de la mdquina que incorpora la bomba, efectiie un ciclo
de limpieza haciendo que la bomba aspire agua limpia. No deje nunca la bomba en reposo con el liquido
bombeado en su interior.

¢ LA BOMBA TEME EL HIELO.
Antes de poner en reposo la bomba en ambientes con temperaturas rigidas, para evitar la formacién de
hielo en su interiot, se aconseja hacer aspirar a la bomba un producto anticongelante para coches (segiin
las diluciones previstas para las temperaturas minimas a las que serd expuesta la bomba) y vaciarla luego
completamente, dejandola funcionar durante unos minutos sin aspirar ningtin liquido.

A ATENCION

o Elliquido anticongelante deberd eliminarse oportunamente y sin arrojarlo al medio ambiente.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

A ATENCION

o Todas las operaciones de limpieza y mantenimiento deberdn llevarse a cabo sélo tras haber efectuado las
operaciones descritas en el apartado “PARADA” o, lo que es igual, SIN NINGUNA PARTE DE LA BOMBA EN
MOVIMIENTO Y SIN NINGUNA TUBERIA LLENA DE LIQUIDO BAJO PRESION.
EN PARTICULAR, NO OLVIDE DESCONECTAR SIEMPRE LA ALIMENTACION ELECTRICA, SI ESTA PRESENTE.

MANTENIMIENTO ORDINARIO

Efectte las operaciones descritas en el apartado “PARADA” y aténgase a lo indicado en la tabla siguiente:

INTERVALO DE OPERACION
MANTENIMIENTO
En cada uso « Control del nivel y del estado del aceite.
« Control y posible limpieza del filtro de aspiracion.
Cada 50 horas « Control de la presion de inflado del acumulador (s6lo 20/20 y 25).

« Control de la integridad del circuito de aspiracion.

« Controldelafijaciéndelabombaalaestructuradelamaquinaquelaincorpora®.
SI FIJACION DE LA BOMBA ES PRECARIA, NO UTILICE LA MAQUINA POR
NINGUN MOTIVO Y DIRIJASE A UN TECNICO ESPECIALIZADO.

M el control deberd ser mas frecuente en caso de que la bomba trabaje en presencia de fuertes vibraciones (tractores
oruga, motores de explosion, etc.).



ADVERTENCIA

o Durante el funcionamiento, la bomba no deberd ser demasiado ruidosa y debajo de ella no deberd haber
signos evidentes de goteo de fluido o de aceite.
Si ello sucediera, haga que un TECNICO ESPECIALIZADO controle la mdquina.

ROTURA DE LAS MEMBRANAS

La rotura de una o varias membranas puede provocar la agresion del aparato mecanico de la bomba por
parte de los liquidos bombeados.

Los sintomas de una posible rotura de las membranas son:

« coloracion blancuzca del aceite (sintoma de presencia de agua en el aceite);

« excesivo consumo de aceite.

ADVERTENCIA

o Para evitar las consecuencias negativas de dicha anomalia, deberd interrumpirse inmediatamente el uso
de la bomba y dirigirse enseguida (en un plazo de 24 horas) a un TECNICO ESPECIALIZADO, que efectuard
los controles necesarios.
En caso de que la rotura de las membranas sea evidente y no se pueda recurrir en los tiempos indicados
arriba a un TECNICO ESPECIALIZADO, convendrd vaciar el cdrter de la bomba de la mezcla de aceite y
liquido bombeado y llenarlo con aceite o gaséleo, con el fin de prevenir los fendmenos de oxidacién.

o Las causas frecuentes de rotura de las membranas son:
- estrangulamientos en el circuito de aspiracion (tuberias de didmetro inadecuado, filtro excesivamente

sucio, bombeado de liquidos muy densos, etc.);

- utilizacion de productos quimicos altamente agresivos.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

A ATENCION
o Las operaciones de mantenimiento extraordinario deberdn ser llevadas a cavo tinicamente por un TECNICO
ESPECIALIZADO.
o Elaceite agotado deberd ser eliminado adecuadamente y no dispersado por el medio ambiente.

Para el mantenimiento extraordinario, aténgase a lo indicado en la tabla siguiente:

INTERVALO DE OPERACION
MANTENIMIENTO
Cada 300 horas « Control de las valvulas de aspiracion/descarga ®.

Cada fin de estacion o una vez al afio | « Control y sustitucion, si es necesario, de las membranas @.
« Sustitucion del aceite ©).
« Control del apriete de los tornillos de la bomba 4.

M El control debera ser mas frecuente en caso de que se empleen liquidos con particulas abrasivas en suspension.

@ §i se utilizan productos quimicos especialmente agresivos, es aconsejable sustituir las membranas independientemente
de su estado.

() Efectuar el cambio de aceite al mismo tiempo que la sustitucion de las membranas; el primer cambio de aceite debera
efectuarse, en cualquier caso, después de 300 horas.

@ El control debera ser mas frecuente en caso de que la bomba trabaje en presencia de fuertes vibraciones.

ADVERTENCIA
« Los datos que aparecen en la tabla son indicativos. Las operaciones deberdn ser mds frecuentes en caso de
uso especialmente gravoso.

DESGUACE Y ELIMINACION

El desguace de la bomba solo deberd ser llevado a cabo por personal cualificado y de conformidad con la
legislacion vigente en el pais en el que ha sido instalada.



ADVERTENCIAS SOBRE LOS MATERIALES (REACH)

& ATENCION

La informacién actualizada estd disponible en: www.comet-spa.com/it/company/legal/

PROBLEMAS, CAUSAS Y SOLUCIONES

& ATENCION

o Antes de cualquier intervencién, efectiie las operaciones descritas en el apartado “PARADA”.
En caso de no poder restablecer el funcionamiento correcto de la bomba con la ayuda de la informacién
contenida en la tabla siguiente, dirijase a un TECNICO ESPECIALIZADO.

PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

La bomba no ceba

Aspiracién de aire.

Valvula reguladora en posicién de
presion.

Controle la integridad del circuito de
aspiracion.

Ponga a cero la presién poniendo la bomba
en by-pass.

La bomba no alcanza la
presiéon maxima.

Velocidad insuficiente de rotacion
de la bomba.

Dispositivo inadecuado (por ejemplo
tobera desgastada o demasiado
grande).

Restablezca la velocidad correcta de rotacién.

Restablezca el dispositivo.

Presion y caudal irregulares
(pulsadores).

Aspiracion de aire.

Controle la integridad del circuito de
aspiracion.

Excesivas vibraciones en el
circuito de descarga.

Acumulador de presion no inflado
correctamente.

Restablezca el inflado correcto.

Ruido acentuado asociado a
bajada del nivel de aceite.

Estrangulamientos en el circuito de
aspiracion.

Controle el circuito de aspiracion.

Excesivo consumo de aceite
y/o aceite de color blancuzco
(presencia de agua en el
aceite).

Rotura de una o varias membranas.

Consulte lo expuesto en el apartado “ROTURA
DE LAS MEMBRANAS”.




SEGUNDA PARTE

(COMPETENCIA EXCLUSIVA DEL TECNICO ESPECIALIZADO)

A ATENCION
o Esta parte del manual estd reservada al TECNICO ESPECIALIZADO y no estd dirigida al usuario de la bomba.

DESEMBALAJE

A ATENCION

« Durante las operaciones de desembalaje, deberdn llevarse guantes y gafas de proteccion, con el fin de evitar
dafios a las manos y a los ojos.

« No deje los elementos del embalaje (bolsas de pldstico, grapas, etc.) al alcance de los nifios, pues son fuentes m
potenciales de peligro.

o Elimine los componentes del embalaje de conformidad con las normativas vigentes en el pais en que se ha
instalado la bomba.
En particular, las bolsas y los embalajes de pldstico no han de dejarse abandonados en el medio ambiente,
puesto que lo dafian.

o Una vez desembalada la bomba, asegiirese de su integridad, prestando atencion a que la placa de
identificacion esté presente y sea legible.
En caso de duda, no utilice la bomba por ningiin motivo, sino dirijase al vendedor.

EQUIPAMIENTO ESTANDAR

Asegtirese de que la bomba vaya acompanada siempre de los siguientes elementos:
» manual de uso y mantenimiento;

« certificado de garantia.

En caso de que hubiera problemas, dirfjase al vendedor.

ATENCION
o El presente manual de instrucciones y el certificado de garantia deberdn acompanar siempre a la bomba y
ser puestos a disposicion del usuario final.

INSTALACION

A ATENCION

o El TECNICO ESPECIALIZADO deberd respetar las prescripciones de instalacion indicadas en el presente
manual; en particular, las caracteristicas del motor (eléctrico o de explosion) a acoplar a la bomba deberdin
ser conformes con las prestaciones y con las caracteristicas constructivas de la bomba (potencia, velocidad
de rotacion, empalmado, etc.) indicadas en la documentacion técnica del Fabricante.

o Lamdquina que incorpora la bomba deberd cumplir los requisitos de seguridad establecidos por las Directivas
europeas. Ello serd garantizado por la presencia del marcado C € y por la Declaracién de Conformidad del
fabricante de la mdquina que incorpora la bomba.

o La bomba deberd instalarse y funcionar en posicién horizontal.

o La bomba deberd fijarse de manera estable.

o La bomba, al ser de tipo volumétrico, deberd estar equipada siempre con una vdlvula limitadora/reguladora
de la presion.

ACOPLAMIENTOS

ADVERTENCIA

o Los acoplamientos de la bomba deberdn efectuarse siguiendo las buenas costumbres de la mecdnica. EI
Servicio de Asistencia Técnica del Fabricante estd a disposicion del instalador para proporcionar toda la
informacion necesaria.



ACOPLAMIENTOS A MOTOR ELECTRICO (SOLO 8Y 18)

Estas bombas pueden acoplarse directamente (sin necesidad de reductores) a un motor eléctrico MEC 71
(arbol motor @ 14 mm) de 4 polos (50/60 Hz) con brida de tipo B14, o bien a un motor eléctrico NEMA
56 (arbol motor @ 5/8”) de 4 polos (50/60 Hz).

La rotacién de los motores utilizados puede ser indistintamente tanto en el sentido de las agujas del reloj
como en sentido contrario.

ACOPLAMIENTOS A MOTOR ELECTRICO (SOLO 20/20Y 25)

ADVERTENCIA

o Antes de acoplar la bomba al motor, habrd que colocar el anillo de estanqueidad para drbol giratorio
(suministrado junto con la bomba) sobre el drbol motor, siguiendo las indicaciones de la figura 5.

Estas bombas se acoplan, por medio de un reductor incorporado (relacién de reduccion 1:4,33), a un motor
eléctrico especial (con drbol dentado y brida especiales, cuyas caracteristicas pueden ser proporcionadas
por el Fabricante)) de 2 polos (50/60 Hz).

La rotacion de los motores utilizados debe ser obligatoriamente en sentido contrario a las agujas del reloj
(visto por el lado de la bomba).

ACOPLAMIENTOS A MOTOR DE EXPLOSION DE DOS TIEMPOS

ADVERTENCIA
o Antes de acoplar la bomba al motor, habrd que colocar el anillo de estanqueidad para drbol giratorio
(suministrado junto con la bomba) sobre el drbol motor, siguiendo las indicaciones de la figura 5.

La bomba se acopla por medio de un reductor incorporado (relacién de reduccion 1:3,25 para 8 y 18;
relacién de reduccion 1:6,75 para 20/20 y 25) a un motor de explosion especial (con arbol dentado y brida
especiales, cuyas caracteristicas pueden ser proporcionadas por el Fabricante).

ACOPLAMIENTOS A MOTOR DE EXPLOSION DE CUATRO TIEMPOS

Labomba se acopla por medio de un reductor incorporado a un motor de explosién con brida SAE J609a y
arbol de 3/4 0 5/8” (relacién de reduccion 1:3,25 para 8 y 18; relacion de reduccion 1: 4,33 para 20/20y 25).

ACOPLAMIENTO A POLEA, TOMA DE FUERZA 1”3/8 O ARBOL
CILINDRICO @ 17 (SOLO 20/20Y 25)

A ATENCION

« Proteja adecuadamente las partes en movimiento con protecciones apropiadas.

o La bomba ha de funcionar a una velocidad de rotacion comprendida entre 400 y 650 rpm.
o La bomba ha fijarse firmemente a una base estable por medio de los pies.

La polea o el arbol carddn 1” 3/8 (suministrable bajo peticion) se fija a un arbol @ 17 con lengtieta.

CONEXION HIDRAULICA

Aténgase a las prescripciones de conexion ya expresadas en el apartado analogo de la primera parte.

En particular, las dimensiones del circuito de aspiracion no deberdn determinar en la conexion de aspiracion
de la bomba:

« un valor de presién mayor que 0,1 bar/1,45 psi;

« un valor de depresion mayor que 0,25 bar/3,63 psi.



m UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN

VORWORT

Das vorliegende Handbuch besteht aus zwei gesonderten Teilen.

Der erste ist sowohl fiir den Endverbraucher, als auch fiir den FACHTECHNIKER bestimmt, der zweite richtet

sich ausschlieSlich an den FACHTECHNIKER.

Unter FACHTECHNIKER ist zu verstehen:

o Der Hersteller der Maschine (z.B. der Motorpumpe), in die die Pumpe eingebaut ist (ab hier ist, wenn man
von der ,Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist“ spricht, zu verstehen, dass es sich auch um eine ,,Anlage,
in die die Pumpe eingebaut ist“ handeln kann, wie z.B. im Fall einer Pumpstation.

« Eine Person, im allgemeinen vom Kundendienst, die speziell dazu angelernt und befugt wurde, an der

Pumpe und an der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, Eingriffe der auflergewohnlichen Wartung und
Reparaturen vorzunehmen.
Wir erinnern daran, dass die Eingriffe an den elektrischen Teilen von einem FACHTECHNIKER vorzunehmen
sind, der auch ein QUALIFIZIERTER ELEKTRIKER ist, d.h. eine Person mit beruflicher Zulassung und Ausbildung
fiir die fachgerechte Priifung, Installation und Reparatur von elektrischen Geraten gemafd der im jeweiligen
Land, in dem die Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, geltenden Vorschriften und Richtlinien.

ERSTERTEIL

ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Wir gratulieren Thnen zur Wahl eines Produkts unserer Herstellung und mochten Sie daran erinnern, dass bei
dessen Entwicklung und Bau grofiter Wert auf die Sicherheit des Bedieners, die Effizienz seiner Arbeit und auf
den Umweltschutz gelegt wurde.

Um diese Eigenschaften auch im Laufe der Zeit beizubehalten, empfehlen wir Thnen das aufmerksame Lesen
dieses Handbuchs und bitten Sie, sich streng an dessen Inhalt zu halten.

Lesen Sie bitte besonders aufmerksam alle mit

A ACHTUNG
gekennzeichneten Textstellen, da diese wichtigen Sicherheitsanweisungen fiir den Gebrauch der Pumpe enthalten.
DER HERSTELLER HAFTET NICHT FUR SCHADEN, DIE ENTSTEHEN DURCH:
« Nichtbeachtung des Inhalts des vorliegenden Handbuchs und des Handbuchs der Maschine, in die die Pumpe
eingebaut ist;
« Anwendungen der Pumpe, die von denen im Abschnitt ,, ANWENDUNGSBESTIMMUNG* genannten abweichen;
» Anwendungen, die die geltenden Sicherheits- und Unfallverhiitungsvorschriften am Arbeitsplatz nicht erfiillen;
« Fehlerhafte Installation;
« Mingel bei der vorgesehenen Wartung;
« Vom Hersteller nicht genehmigte Anderungen oder Eingriffe;
« Gebrauch von nicht originalen oder fiir das Pumpenmodell nicht geeigneten Ersatzteilen;
o Reparaturen, die nicht von einem FACHTECHNIKER ausgefiihrt wurden.

GARANTIEBEDINGUNGEN

Es wird eine Garantie von 24 Monaten ab dem Datum der Verkaufsquittung (Kassenzettel, Rechnung usw.)
gewdhrt, unter der Bedingung, dass die der Pumpen beiliegende Garantiebescheinigung komplett ausgefiillt
innerhalb von 10 Tagen nach dem Kaufdatum an den Hersteller zuriickgesandt wird.

Der Kaufer hat ausschliefllich Recht auf den Ersatz der Teile, die nach Urteil des Herstellers oder eines
hierzu befugten Vertreters, Material- oder Fabrikationsfehler aufweisen, die Entschddigung mittelbarer oder
unmittelbarer Schidden jeder Art wird dabei ausgeschlossen. Arbeitslohn, Verpackungs- und Transportkosten
gehen zu Lasten des Kéufers.

Das dem Hersteller zwecks Reparaturen unter Garantie zugesandte Produkt muss komplett mit jedem seiner
urspriinglichen Bestandteile und nicht unsachgeméaf3 behandelt eintreffen.

Die ersetzten Teile gehen in den Besitz des Herstellers iiber.



Eventuelle Stérungen oder Beschédigungen, die wihrend und nach der Garantiezeit auftreten sollten, berechtigen

weder zur Zahlungseinstellung noch zu einem Zahlungsaufschub.

Die Garantie sieht nicht den Ersatz der Pumpe vor und verfillt automatisch in dem Moment, in dem die

vereinbarten Zahlungsbedingungen nicht eingehalten werden.

Von der Garantie ausgeschlossen verstehen sich:

« Die mittelbaren oder unmittelbaren Schiden jeglicher Art, die durch Sturz, unsachgeméfle Verwendung der
Pumpe und Nichtbeachtung der im vorliegenden Handbuch und im Handbuch der Maschine, in die die Pumpe
eingebaut ist, enthaltenen Sicherheits-, Installation-, Gebrauchs- und Wartungsvorschriften hervorgerufen
werden;

« Die Schiden aufgrund der Stillegung der Pumpe zwecks Reparaturen;

« Samtliche Teile, die wahrend ihrer normalen Anwendung dem Verschleif$ unterliegen;

« Samtliche Teile, die aufgrund von Vernachléssigung wahrend des Gebrauchs Defekte aufweisen;

« Die Schiden, die aus der Verwendung von nicht originalen oder vom Hersteller nicht ausdriicklich genehmigten
Ersatzteilen oder Zubehorteilen und von Reparaturen herrithren, die nicht durch einen FACHTECHNIKER
vorgenommen wurden.

Jegliche unsachgemafle Behandlung der Pumpe, vor allem der Sicherheitsvorrichtungen lisst die Garantie

verfallen und befreit den Hersteller von jeglicher Haftung.

Der Hersteller behilt sich das Recht vor, zu jeglichem Zeitpunkt simtliche Anderungen

anzubringen, die als erforderlich fiir die Produktverbesserung angesehen werden, ohne die Verpflichtung,

diese Anderungen an den zuvor hergestellten, gelieferten, oder sich in Auslieferung befindenden Produkten

anzubringen.

Der Inhalt des vorliegenden Abschnitts schlief3t jede vorher bestehende, ausdriickliche oder stillschweigende

Bedingung aus.

HERSTELLERANSCHRIFT

Beziiglich der Anschrift des Pumpenherstellers gelten die Angaben der ,,HERSTELLERERKLARUNG* am Ende
dieses Abschnitts des Handbuchs.

GEBRAUCH UND AUFBEWAHRUNG DER GEBRAUCHS- UND
WARTUNGSANLEITUNG

Die Gebrauchs- und Wartungsanleitung versteht sich als integrierender Teil der Pumpe und ist zwecks zukiinftigem
Nachschlagen an einem geschiitzten Ort aufzubewahren, der im Bedarfsfall das schnelle Zurateziehen erméglicht.
In der Gebrauchs- und Wartungsanleitung finden sich wichtige Hinweise fiir die Sicherheit des Bedieners, seine
Umgebung und den Umweltschutz.

Bei Verschleify oder Verlust kann ein neues Exemplar bei Threm Héandler oder einem befugten
Kundendienstzentrum bezogen werden.

Wird die Pumpe verkauft oder an einen anderen Anwender iiberlassen, legen Sie bitte auch die Gebrauchs- und
Wartungsanleitung bei.

Das vorliegende Handbuch wurde von uns mit Sorgfalt ausgearbeitet. Sollten Sie jedoch auf Fehler stof3en, teilen
Sie diese bitte dem Hersteller oder einem befugten Kundendienstzentrum mit.

Der Hersteller behilt sich zudem das Recht vor, ohne Vorankiindigung simtliche fiir die Aktualisierung und
die Korrektur dieser Verdffentlichung erforderlichen Anderungen anzubringen.

Jeglicher, auch teilweise Nachdruck des vorliegenden Handbuchs ohne die schriftliche Genehmigung des
Herstellers ist verboten.

ZEICHENERKLARUNG

Das Symbol:
§ A ACHTUNG,
das bestimmte Teile des Textes kennzeichnet, gibt an, dass eine Gefahr fiir Personenschdden besteht, falls die
entsprechenden Vorschriften und Angaben nicht befolgt werden.
Das Symbol:
HINWEIS,
das bestimmte Teile des Textes kennzeichnet, gibt die Méglichkeit an, dass die Gefahr einer Beschadigung der
Pumpe besteht, falls die entsprechenden Angaben nicht befolgt werden.



EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN

8 18 20/20 25

MECHANISCHER ANSCHLUSS
Aufgenommene Leistung bei
maximalen Drehgeschwindigkeit der
Pumpe und Druck 0,20 kW - 0,27 CV 0,38 kW -0,52CV | 0,88kW-1,2CV | 1,1 kW - 1,5 CV
Maximale Drehgeschwindigkeit der
Pumpe 1450 / 1750 RPM 650 RPM
Minimale Drehgeschwindigkeit der
Pumpe 1000 RPM 400 RPM
PUMPENOL ENI BLASIA § 150 Comet “C1 OIL”
HYDRAULISCHER ANSCHLUSS
Maximale Temperatur des
Versorgungswassers 40°C - 104°F
Minimale Temperatur des
Versorgungswassers 5°C - 41°F
Maximaler Saughohenunterschied Im - 82ft

Maximaler Druck des
Versorgungswassers Obar - 0psi
LEISTUNGEN
Fordermenge bei maximalem Druck | 6,9 1/min - 1,8 US gpm | 10,71/min - 2,8 US gpm 18,5 1/min - 4,9 US gpm
Fordermenge bei 0 Bar 7,7 /min - 2,1US gpm | 11,9)/min - 3,1 US gpm 23 1/min - 6,1 US gpm
Maximaler Druck 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa
15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi
Larmdruckniveau 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)
GEWICHT 1,6kg-3,51b 4,7kg-10,41b
Die Eigenschaften und die technischen Daten dienen nur zur Orientierung. Der Hersteller behilt sich das Recht vor, am
Gerit alle Anderungen vorzunehmen, die er fiir angebracht halt.

BESTANDTEILE
Vgl. Abbildungen 1 und 2 am Anfang der Gebrauchs- und Wartungsanleitung

1. Druckspeicher 14. Untersetzungsgetriebe fiir speziellen
2. Pumpenkopf Zweitaktexplosionsmotor
3. Saugkupplung 15. Untersetzungsgetriebe fiir Viertaktexplosionsmotor
4. Druckkupplung mit 3/4“ Welle und Flansch SAE J609a
5. Pumpengehiuse 16. Untersetzungsgetriebe fiir Viertaktexplosionsmotor
6. Steuerhebel Druck/Bypass mit 5/8 Welle
7. Oleinfiilldeckel 17. Zylinderwelle @ 17 fiir Riemenscheibe
8. Bypassleitung 18. Kardanwelle 13/8
9. Regelventil 19. Flansch und Welle fiir Elektrostandardmotor

10. Verschluss Saugventil 20. Verschluss der Zuleitung

11. Verschluss Druckventil 21. Kennschild

12. Manometer (nur 25) 22. Riemenscheibe

13. Untersetzungsgetriebe fiir speziellen 23. Flansch und Welle fiir Elektrostandardmotor MEC 71

Elektromotor 24. Zylinderwelle @ 17

SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

Druckbegrenzungsventil/Regelventil

Ein Ventil, das erlaubt, den Betriebsdruck einzustellen und es der gepumpten Fliissigkeit ermoglicht, zur
Bypassleitung zuriickzuflieflen, indem es das Aufkommen von geféhrlichem Druck verhindert, wenn man die
Forderung schliefit oder wenn man versucht, Druckwerte oberhalb der maximal zuldssigen vorzugeben. E



KENNSCHILD

Das Kennschild (21) tragt die Seriennummer und gibt die grundlegenden technischen Eigenschaften der
Pumpe an.

A ACHTUNG

« Sollte das Kennschild wihrend des Gebrauchs verschleifien, wenden Sie sich bitte an Ihren Hindler oder an ein
befugtes Kundendienstzentrum zwecks dessen Wiederherstellung.

VERWENDUNGSZWECK

A ACHTUNG

o Die Pumpe ist ausschliefSlich zu folgendenden Verwendungszwecken bestimmt:
- Spritzen und Desinfektion von Grten, Treibhdusern, Rasenflichen und Anbaukulturen mdfSiger GrofSe;
- Verspriihen von Desinfektion- und/oder Sanitisationsmitteln;
- Pumpen von Reinigungsmitteln und Farben in wissriger Losung;
- Pumpen von nicht fiir die Erndhrung bestimmtem Wasser.
o Die Pumpe ist nicht bestimmt zum Pumpen von:
- wissrigen Losungen mit hoherer Dichte und Viskositdt als die des Wassers;
- Losungen chemischer Produkte, iiber deren Vertriglichkeit mit den die Pumpe bildenden Materialien man
keine Sicherheit hat;
- Meerwasser mit hoher Salzkonzentration;
- Brennstoffe und Schmiermittel jeglicher Art;
- Entziindliche Fliissigkeiten oder verfliissigte Gase;
- Fliissigkeiten, die als Lebensmittel dienen;
- Losungsmittel und Verdiinner jeglicher Art;
- Lacke jeglicher Art;
- Fliissigkeiten mit einer Temperatur von iiber 40°C oder unter 5
- Fliissigkeiten, die schwebende Kornchen oder feste Teile enthalten;
o Die Pumpe darf nicht zum Reinigen von: Personen, Tieren, unter Spannung stehenden elektrischen Geriiten,
empfindlichen Gegenstinden, der Pumpe selbst oder der Maschine, zu der sie gehdrt, verwendet werden.
o Der mit der Pumpe verwendete Zubehor (Standard und auf Anfrage) muss vom Hersteller genehmigt sein.
o Die Pumpe eignet sich nicht zur Verwendung in Gebieten, die besondere Bedingungen aufweisen, wie z.B.
korrosive oder explosive Atmosphdren.
o Zur Verwendung in Fahrzeugen, Schiffen oder Flugzeugen an den technischen Kundendienst des Herstellers
wenden, da zusdtzliche Vorschriften erforderlich sein konnen.
JEGLICHER ANDERE GEBRAUCH GILT ALS UNSACHGEMASS.
DER HERSTELLER HAFTET NICHT FUR EVENTUELLE SCHADEN AUFGRUND VON UNSACHGEMASSEM ODER
FEHLERHAFTEM GEBRAUCH.

ZUBEHOR AUF ANFRAGE

A ACHTUNG

o Ungeeignetes Zubehor beeintrichtigt den Betrieb der Pumpe und kann diese gefihrlich werden lassen.
Ausschliefslich, vom Hersteller empfohlenes Originalzubehor verwenden.

o Beziiglich der allgemeinen Vorschriften, der Sicherheitshinweise, der Installation und der Wartung des Zubehors
auf Anfrage, sind die begleitenden Unterlagen mafigebend.

Die Standardausriistung der Pumpe kann mit der folgenden Reihe an Zubehorteilen vervollstindigt werden:
« Saugkorb (gewdhnlich Bodenkorb genannt) @ 15 (nur 8 - 18);
« Saugkorb @ 18 (nur 20/20 und 25);
o Ansaugrohr gerade @ 23 (nur 20/20 und 25);
o Ansaugrohr gerade @ 25 (nur 20/20 und 25);
o Ansaugrohr gebogen @ 23 (nur 20/20 und 25);
« Ansaugrohr gebogen @ 25 (nur 20/20 und 25);
o Anschluss fiir Anbringung Manometer (nur 8 - 18);



« Manometer 0+40 Bar mit radialem Anschluss (nur 8 - 18);

» Manometer 0+40 Bar mit zentralem Anschluss (nur 20; serienméflig an 25);
« Hochdruckrohr;

« Spritzlanzen verschiedener Arten.

Weitere Informationen erhalten Sie bei Threm Handler

BETRIEB

A ACHTUNG

« Die Pumpe kann nicht in Betrieb gesetzt werden, wenn die Maschine, in die sie eingebaut ist, nicht mit den
von den Europdischen Richtlinien festgesetzten Sicherheitsanforderungen iibereinstimmt. Diese Tatsache
wird durch das Vorhandensein der C € -Markierung und der Konformitditserklirung des Herstellers der
Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist garantiert.

« Bevor die Pumpe in Betrieb gesetzt wird, aufmerksam die in Anleitung in diesem Handbuch und im Handbuch
der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, lesen. Vergewissern Sie sich insbesondere dariiber, dass Sie den
Betrieb der Pumpe und den der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, im Hinblick auf das Sperren des
Fliissigkeitsflusses gut verstanden haben.

o Der Gebrauch der Pumpe erfordert Aufmerksambkeit und Vorsicht. Niemals darf die Pumpe anderen Personen
iiberlassen werden, wenn Sie sich nicht vergewissert haben, dass dieser gelegentliche Anwender dieses Handbuch
aufmerksam gelesen hat und iiber den Gebrauch der Pumpe Bescheid weifs. Die Pumpe darf nicht von Kindern
oder von nicht angelerntem Personal verwendet werden.

« Die im Gebrauchs- und Wartungshandbuch der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist enthaltenen
Sicherheitshinweise befolgen, besonders beziiglich des eventuellen Gebrauchs von personlichen Schutzvorrichtungen
(Schutzbrille, Ohrenschiitzer, Masken usw.)

o Die im Anwendungs- und Wartungshandbuch der eventuellen verwendeten Zubehorteilen auf Anfrage
enthaltenen Sicherheitshinweise befolgen.

« Die Pumpe nicht verwenden, falls:

- sie starken Stoflen ausgesetzt wurde;

- deutliche Olverluste vorliegen;

- deutliche Wasserverluste vorliegen:

In diesen Fillen muss die Pumpe durch einen FACHTECHNIKER iiberpriift werden.

o Besondere Aufmerksamkeit muss dem Gebrauch der Pumpe in Riumen beigemessen werden, in denen sich
Fahrzeuge bewegen, die die Zuleitung und die Spritzlanze quetschen oder beschidigen konnen.

o Wiihrend des Betriebs muss die Pumpe stets beaufsichtigt und aufSerhalb der Reichweite von Kindern oder
Tieren sein. Insbesondere ist grofe Aufmerksambkeit beim Gebrauch in Kinderkrippen, Pflege- und Altersheimen
geboten, da an diesen Orten uniiberwacht Kinder, dltere Personen oder Behinderte anzutreffen sein konnen.

« Schiitzen Sie sich vor dem Gebrauch der Pumpe mit Kleidung, die einen angemessenen Schutz vor filschlichen
Mandgvern mit dem unter Druck stehenden Fliissigkeitsstrahl garantiert.

o Der Strahl mit hohem Druck kann bei unsachgemdfSer Anwendung geféhrlich sein. Den Strahl nicht auf Personen,
Tiere, unter Spannung stehende elektrische Gerite oder auf die Maschine richten, in die die Pumpe eingebaut ist.

« Wihrend des Gebrauchs die Spritzlanze fest umfassen, da man bei der Betdtigung des Hebels der Reaktionskraft
des Strahls mit hohem Druck ausgesetzt ist.

o Den Strahl nicht zum Reinigen von Kleidung oder Schuhen auf sich selbst oder auf andere Personen richten.

o Den Strahl nicht mit hohem Druck auf Asbest oder andere gesundheitsgefihrdende Stoffe enthaltendes Material
richten.

« Sich dariiber vergewissern, dass die sich bewegenden Teile der Pumpe angemessen geschiitzt und fiir zum
Gebrauch unbefugten Personen nicht zugdnglich sind.

« Sich den sich bewegenden Teilen der Pumpe, auch nicht angemessen geschiitzt, anndhern.

« Die Schutzvorrichtungen der sich bewegenden Teile nicht entfernen.

o Keine Wartungsarbeiten an der Pumpe vornehmen, wenn sich diese in Betrieb befindet.

« Die Angaben des Abschnitts ,ANWENDUNGSBESTIMMUNG* befolgen.

o In keiner Weise die Installationsbedingungen der Pumpe abindern, insbesondere nicht die Befestigung und die
hydraulischen Anschliisse.

o Eventuell an der Pumpe angebrachte Hihne nicht bedienen, wenn diese nicht an eine Anwendung angeschlossen
sind, die das unbeabsichtigte Ausfliesen der gepumpten Fliissigkeit verhindert.

o Die Steuerungen und Sicherheitsvorrichtungen nicht unsachgemdf behandeln.

o Der Anschluss an das Stromnetz der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, muss in Ubereinstimmung mit



den im Land des Gebrauchs geltenden Vorschriften von einem qualifizierten Elektriker vorgenommen werden.
o Der Betrieb der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, in geschlossenen Riumen ist verboten, falls diese
durch einen Explosionsmotor betdtigt wird.

VORBEREITENDE MASSNAHMEN

A ACHTUNG

« Die vom Hersteller der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, empfohlenen vorbereitenden MafSnahmen
ausfiihren.

o Sich dariiber vergewissern, dass alle Zuleitungen geschlossen oder an Gerite in SchliefSposition angeschlossen
sind (z.B. Hahn geschlossen oder Spritzlanze in Schliefiposition).

o Auf keinen Fall den in der folgenden Tabelle angegebenen Hochstdruck des Druckspeichers (falls vorhanden)
iiberschreiten.

o Durch einen FACHTECHNIKER die vorgesehenen Kontrollen fiir die aufSerordentliche Wartung vornehmen lassen.

a) Sich dariiber vergewissern, dass der Olstand bei stillstehender Pumpe die Bezugskerbe auf dem Pumpengehiuse
nicht erreicht, und nicht mehr als 2-3 mm darunter liegt (siche auch Abb. 4). Denken Sie daran, dass der Olstand
stets bei stillstehender und komplett abgekiihlter Pumpe zu tiberpriifen ist. Fiir das eventuelle Auffiillen siehe
die im Abschnitt ,,EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN* angegebenen Schmiermittelarten.

/N acuTunG
o Bei den Pumpen 8, 18, 20/20 und 25 ist ein FACHTECHNIKER fiir das Nachfiillen der Pumpe mit Ol
hinzuzuziehen, da kein Volumenausgleicher vorhanden ist.

b) Das korrekte Aufpumpen des Druckspeichers iiberpriifen. Hierzu eine normale Pistole fiir Pressluft mit
Manometer verwenden (dieselbe, die fiir die Druckkontrolle von Reifen verwendet wird) (nur 20/20 und 25).
Das Aufpumpen erfolgt je nach dem Druckfeld, in dem die Pumpe arbeiten wird, entsprechend der Angaben
untenstehender Tabelle:

BETRIEBSDRUCK AUFPUMPDRUCK DRUCKSPEICHER
PUMPE
bar psi bar psi
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 2-5 29-73
10 - 25 145 - 363 5-7 73 - 102

HINWEIS

o Bei den Anwendungen, bei denen die Pumpe durch eine Kardanwelle bewegt wird, StofSe auf die Pumpenwelle
aufgrund einer unsachgemdfSen Anwendung des Kardans vermeiden (mangelnde Schmierung der gleitenden
Teile, nicht mit der Art des verwendeten Kardans vertrigliche Lenkradien,).

« Bei einer Verwendung mit sehr niedrigen Temperaturen sicherstellen, dass sich kein Eis in der Pumpe gebildet hat.

o Dievon der gewohnlichen Wartung vorgesehenen Kontrollen vornehmen, insbesondere alle Kontrollen, die sich
auf das Ol beziehen.

HYDRAULISCHER ANSCHLUSS

A ACHTUNG
« Nicht an das Trinkwassernetz anschliefSen
o Alle Leitungen miissen solide mit Schellen an den entsprechenden Anschliissen befestigt werden.

Fiir die hydraulischen Anschliisse der Ansaugleitung, Zuleitung und Bypassleitung siche Abb. 3, die das Schema
einer moglichen Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist darstellt, und die folgende Tabelle beachten:

1. Tank 5. Forderkreislauf

2. Saugkorb 6. Bypasskreislauf

3. Saugkreislauf 7. Spritzlanze (Beispiel des Anwenders)
4. Pumpe



a) Bei der Anwendung mit Spritzlanze:
- den Hochdruckschlauch vollstindig aufrollen;
- mit der dafiir vorgesehenen Schelle den Hochdruckschlauch an die Druckkupplung anschlieflen;
- die Spritzlanze an den Hochdruckschlauch anschliefen und sich dariiber vergewissern, dass der Hebel sich
in der Schlie3stellung befindet.
b) Hat der Hersteller der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, dies noch nicht vorgesehen, die Ansaugleitung
an den entsprechenden Anschluss anschlieflen und den Sauberkeitsgrad des Filters iiberpriifen.

HINWEIS

o Die Pumpe muss aus einem Tank mit atmosphdrischem Druck saugen; sie niemals an Wasserleitungen unter
Druck anschliefSen.

o Die Pumpe darf nicht aus Hohenunterschieden von mehr als 1 Meter saugen.

o Bei der Pumpensaugung ist ein Filter mit einer geeigneten Grofe vorzusehen. Wenden Sie sich im Zweifelsfall
an einen FACHTECHNIKER. Vergewissern Sie sich dariiber, dass der Filter stets einwandjrei sauber ist.

« Die Ansaugleitung- und Bypassleitungen miissen einen Innendurchmesser, der mit dem AufSendurchmesser der
Saug- und Bypassanschliisse iibereinstimmt, und einen Nenndruck von 10 bar aufweisen.

o Die Zuleitungen miissen einen Innendurchmesser aufweisen, der mit dem AufSendurchmesser der
Druckkupplungen iibereinstimmt und einen Nenndruck der nicht unter dem Pumpenhichstdruck liegt.

o Die Pumpe nicht mit Wasser speisen, das tiber eine Temperatur von tiber 40°C oder unter 5°C verfiigt. ﬂ

« Die Pumpe nicht lange ohne Wasserversorgung in Betrieb lassen.

o Die Pumpe nicht mit Unreinheiten enthaltendem Wasser oder Salzwasser speisen. Sollte es dazu kommen, die
Pumpe einige Minuten lang mit sauberem Wasser betreiben.

INBETRIEBNAHME

A ACHTUNG

« Die vom Hersteller der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, empfohlenen Vorginge beziiglich der
Inbetriebnahme ausfiihren.

o Aufmerksam die Vorschriften und Hinweise auf dem Etikett der mit der Pumpe verteilten chemischen Produkte
lesen, um die geeigneten Tiitigkeiten vorzunehmen und keine Gefahr fiir sich selbst oder fiir die Umwelt zu schaffen.

« Die chemischen Produkte an einem sicheren und fiir Kinder unzugdnglichem Ort aufbewahren.

« Bei Augenkontakt umgehend mit Wasser reinigen und sich sofort an einen Arzt wenden. Dabei Packung des
chemischen Produkts mitnehmen.

« Bei Einnahme kein Erbrechen einleiten und sich sofort an einen Arzt wenden, die Packung des chemischen
Produkts mitnehmen.

o Der Arbeitsdruck darfniemals den fiir die Pumpe vorgesehenen Hochstwert iiberschreiten (siehe auch Abschnitt
»EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN®)

Beziiglich der folgenden Angaben siche Abb. 6 und 7.

a) Den Forderdruck wie folgt auf Null stellen:

- den Drehgriff (9) des Einstellventils vollstindig gegen den Uhrzeigersinn drehen (nur 8 und 18);

- den Hebel (6) nach links schieben, um ihn in die Position ,,BYPASS* (OFF) zu bringen (nur 20/20 und 25)

b) Die Pumpe in Betrieb setzen, um deren Fiillen zu erméoglichen.

¢) Den Hebel (6) nach rechts schieben, um ihn in die Position ,,DRUCK*“ (ON) zu bringen (nur 20/20 und 25).

d) Den Drehgriff (9) bis zum Erreichen des gewiinschten Druckwerts drehen (beim Drehen im Uhrzeigersinn
steigt der Druck, entgegengesetzt fillt er ab).

HINWEIS

o Um der Pumpe ein schnelles Fiillen zu ermaglichen, jedes Mal wenn die Pumpe von der Fliissigkeit entleert
wird, wie in Punkt a) angegeben vorgehen.

o Wiihrend der ersten Betriebsstunden empfiehit es sich, den Olstand zu diberpriifen und falls erforderlich unter
Befolgen der Angaben des Abschnitts ,VORBEREITENDE MASSNAHMEN* aufzufiillen



ABSCHALTEN DER MASCHINE

A ACHTUNG

« Die vom Hersteller der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, empfohlenen Handgriffe fiir das Abschalten
der Maschine ausfiihren.
KEIN TEIL DER PUMPE DARF SICH BEWEGEN UND KEINE LEITUNG DARF NOCH UNTER DRUCK STEHENDE
FLUSSIGKEIT ENTHALTEN.

a) Den Forderdruck wie in Punkt a) des Abschnitts ,,INBETRIEBSETZUNG* beschrieben, auf Null stellen.
b) Die Pumpe anhalten.

STILLEGUNG

A ACHTUNG
« Die vom Hersteller der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, empfohlenen, die Stillegung betreffenden
Vorginge ausfiihren.

HINWEIS

o Mit Bezug auf die Gebrauchs- und Wartungsanleitung der Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, nach dem
Gebrauch einen Reinigungszyklus vornehmen, bei dem man die Pumpe sauberes Wasser saugen ldsst. Niemals
die Pumpe stilllegen, wenn sich noch gepumpte Fliissigkeit in ihr befindet.

¢ DIE PUMPE IST FROSTEMPFINDLICH.
In Umgebungen mit rauem Klima empfiehlt es sich vor der Stilllegung der Pumpe diese ein Frostschutzmittel
fiir Automobile saugen zu lassen, um die Eisbildung in ihrem Inneren zu vermeiden (mit der fiir die
Mindesttemperaturen, denen die Pumpe ausgesetzt sein wird, vorgesehenen Verdiinnung) und dann zu ihrer
vollstindigen Entleerung iiberzugehen, indem man sie einige Minuten betreibt, ohne dass sie jegliche Fliissigkeit
ansaugt.

ACHTUNG
« Das Frostschutzmittel muss angemessen und umweltfreundlich entsorgt werden.

REINIGUNG UND WARTUNG

A ACHTUNG

o Jeder Wartungs- und Reinigungseingriff ist nur nach Ausfiihren der im Abschnitt , ABSCHALTEN DER
MASCHINE* beschriebenen Vorginge zu titigen, d.h. ES DARF SICH KEIN TEIL DER PUMPE MEHR BEWEGEN
UND IN DEN LEITUNGEN DURFEN SICH KEINE UNTER DRUCK STEHENDEN FLUSSIGKEITEN MEHR BEFINDEN.
INSBESONDERE MUSS DARAN GEDACHT WERDEN, DIE ELEKTRISCHE VERSORGUNG, FALLS VORHANDEN,
STETS ABZUSCHALTEN.

GEWOHNLICHE WARTUNG

Die im Abschnitt ,, ABSCHALTEN DER MASCHINE® beschriebenen Vorgénge ausfithren und sich an die Angaben
folgender Tabelle halten.

WARTUNGSINTERVALL EINGRIFF
Bei jedem Gebrauch « Kontrolle des Olstands und -zustands.
« Kontrolle und eventuelle Reinigung des Saugkorbs
Alle 50 Stunden « Kontrolle des Pumpdrucks des Druckspeichers. (nur 20/20 und 25).

« Uberpriifung der Unversehrtheit des Saugkreislaufs.

« Uberpriifung der Befestigung der Pumpe an der Struktur der Maschine, in die
sie einbaut ist. M
SOLLTE DIE BEFESTIGUNG DER PUMPE NICHT SOLIDE SEIN, DIE MASCHINE AUF
KEINEN FALL VERWENDEN, SONDERN SICH AN EINEN FACHTECHNIKER WENDEN.

M Die Kontrolle muss hiufiger erfolgen, wenn die Pumpe bei starken Schwingungen arbeitet (Raupenschlepper,
Explosionsmotoren, usw.).



HINWEIS

o Wiihrend des Betriebs darf die Pumpe nicht zu viel Lirm bereiten, und unter ihr diirfen keine deutlichen Tropfen
von Ol oder Flilssigkeit austreten.
Sollte dies der Fall sein, die Maschine von einemn FACHTECHNIKER kontrollieren lassen.

BESCHADIGUNG DER MEMBRANE

Die Beschddigung einer oder mehrerer Membranen kann dazu fithren, dass die mechanischen Teile der Pumpe
von den Pumpenfliissigkeiten angegriffen werden.

Symptome fiir eine mégliche Beschddigung der Membranen sind:

» Weiflliche Farbung des Ols (dies zeigt an, dass sich Wasser im Ol befindet);

« Uberhéhter Olverbrauch.

HINWEIS
o Zur Vermeidung der negativen Folgen dieses Defekts, ist unverziiglich der Gebrauch der Pumpe zu unterbrechen
und sich baldigst (innerhalb von 24 Stunden) an einen FACHTECHNIKER zu wenden, der die erforderlichen
Kontrollen vornehmen ldsst.
Sollte bei deutlicher Membranbeschidigung nicht die Moglichkeit bestehen, sich innerhalb des oben genannten
Zeitraums an einen FACHTECHNIKER zu wenden, empfiehlt es sich, die Mischung von Ol und Pumpfliissigkeit aus
dem Pumpengehdiuse zu entleeren, und dieses mit Ol oder Diesel zu fiillen, um der Oxidation entgegenzuwirken.
o Hiufige Ursachen fiir Membranbeschddigungen sind:
- Verengungen im Saugkreislauf (Leitungen mit nicht angemessenem Durchmesser, besonders schmutziger Filter,
Pumpen sehr dickfliissiger Fliissigkeiten usw.);
- Verwendung hoch aggressiver chemischer Produkte.

AUSSERGEWOHNLICHE WARTUNG

A ACHTUNG

« Die aufSergewohnlichen Wartungseingriffe sind ausschliefSlich von einem FACHTECHNIKER vorzunehmen.
o Das Altol muss angemessen entsorgt und umweltfreundlich entsorgt werden.

Halten Sie sich fiir die auflergewhnliche Wartung an die folgende Tabelle:

WARTUNGSINTERVALL EINGRIFF
Alle 300 Stunden « Kontrolle der Saug- und Druckventile ¥
Nach jedem Saisonende oder « Kontrolle und eventueller Ersatz der Membranen
einmal jihrlich « Olwechsel ®
« Befestigungskontrolle Pumpenschrauben )

M Die Kontrolle ist haufiger vorzunehmen, falls Fliissigkeiten mit schwebenden Schleifkorpern verwendet werden.

@ Wenn besonders aggressive chemische Produkte verwendet werden, hat der Austausch der Membran unabhingig von
ihrem Zustand zu erfolgen.

6 Der Olwechsel muss gleichzeitig mit dem Austausch der Membran stattfinden. Der erste Olwechsel ist in jedem Fall
nach 300 Stunden vorzunehmen.

@ Die Kontrolle ist haufiger vorzunehmen, wenn die Pumpe in Bereichen mit starken Schwingungen zum Einsatz kommt.

HINWEIS
« Die in der Tabelle enthaltenen Daten dienen nur zur Orientierung.
Es konnen bei besonders schwierigem Gebrauch héufigere Eingriffe erforderlich sein.

VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG

Die Verschrottung der Pumpe ist ausschlielich durch qualifiziertes Personal und in Ubereinstimmung mit der
in dem Land, in dem sie installiert wird, geltenden Gesetzgebung vorzunehmen.



WARNUNG UBER DIE MATERIALIEN (REACH-VERORDNUNG)

A ACHTUNG

o Aktuelle Informationen finden Sie unter: www.comet-spa.com/it/company/legal/

STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFE

& ACHTUNG

o Vor dem Ausfiihren jedes Eingriffs, die im Abschnitt,,ABSCHALTEN DER MASCHINE* beschriebenen Vorginge
vornehmen. Gelingt es nicht, den korrekten Pumpenbetrieb mit Unterstiitzung der in der folgenden Tabelle
enthaltenen Informationen wieder herzustellen, so wenden Sie sich an einen FACHTECHNIKER.

STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFE

Die Pumpe fiillt nicht an.

Luftansaugung.

Regelventil auf Druck gestellt.

Die Unversehrtheit des Saugkreislaufs
kontrollieren

Den Druck auf Null stellen, indem man
die Pumpe auf Bypass stellt.

Die Pumpe erreicht den
Hochstdruck nicht.

Unzureichende Drehgeschwindigkeit
der Pumpe.

Ungeeignete Anwendung (z.B. Diise
verschlissen oder zu grof3)

Die korrekte Drehgeschwindigkeit
wieder herstellen.

Fiir geeignete Anwendung sorgen.

Druck und Durchfluss
unregelmaflig (Druckknopfe)

Luftansaugung.

Die Unversehrtheit des Saugkreislaufs
kontrollieren.

Uberhohte Vibrationen im
Druckkreislauf

Druckspeicher nicht korrekt
aufgepumpt.

Wieder fiir das korrekte Aufpumpen
sorgen.

Betrdchtlicher Lirm im
Zusammenhang

mit Olstandssenkung

Saugkreislauf mit Verengungen

Den Saugkreislauf kontrollieren

Uberhéhter Verbrauch an Ol und/
oder weiflliches Ol (Vorhandensein
von Wasser im Ol)

Beschddigung einer oder mehrerer
Membranen

Siehe Abschnitt “BESCHADIGUNG DER
MEMBRANEN”




ZWEITERTEIL

(AUSSCHLIESSLICH FUR FACHTECHNIKER BESTIMMT)

A ACHTUNG
« Dieser Teil des Handbuchs richtet sich ausschliefSlich an den FACHTECHNIKER und nicht an den Bediener der
Pumpe.

AUSPACKEN

A ACHTUNG

o Wihrend des Auspackens sind Schutzhandschuhe und -brille zu tragen, um Schiden an den Hinden und an
den Augen zu vermeiden.

« Die Verpackungselemente (Plastiktiiten, Klammern usw.) diirfen nicht in Reichweite von Kindern gelangen, da
sie potentielle Gefahrenquellen darstellen.

« Die Entsorgung der Verpackungsbestandteile ist in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften des Landes,
in dem die Pumpe installiert wurde, vorzunehmen. Vor allem Tiiten und Verpackungsmaterial aus Kunststoff
miissen umweltfreundlich entsorgt werden.

o Hat man die Pumpe ausgepackt, ist sich tiber deren Unversehrtheit zu vergewissern und darauf zu achten, dass
das Kennschild vorhanden und lesbar ist. Im Zweifelsfall darf die Pumpe keineswegs verwendet werden und es
ist sich an den Hindler zu wenden.

STANDARDAUSSTATTUNG

Vergewissern Sie sich dariiber, dass folgende Teile stets die Pumpe begleiten:
o Gebrauchs- und Wartungsanleitung;

« Garantiebescheinigung.

Wenden Sie sich bei Problemen an Ihren Hindler.

A ACHTUNG

« Das vorliegende Anleitungshandbuch und die Garantiebescheinigung miissen die Pumpe
stets begleiten und dem Endverbraucher zur Verfiigung gestellt werden.

INSTALLATION

A ACHTUNG

o Der FACHTECHNIKER hat die Installationsvorschriften dieses Handbuchs einzuhalten, insbesondere die
Eigenschaften des mit der Pumpe zu verbindenden Motors (Elektro- oder Explosionsmotor) miissen mit den
baulichen Leistungen und Eigenschaften der Pumpe (Leistung, Drehgeschwindigkeit, Flanschen usw.), die den
technischen
Unterlagen des Herstellers zu entnehmen sind, tibereinstimmen.

« Die Maschine, in die die Pumpe eingebaut ist, muss derart beschaffen sein, dass sie die Ubereinstimmung mit
den von den Europdischen Richtlinien festgelegten Sicherheitsanforderungen garantiert. Diese Tatsache wird
durch das Vorhandensein der C €-Kennzeichnung und der Konformitdtserkldarung des Herstellers der Maschine,
in die die Pumpe eingebaut ist, versichert.

o Die Pumpe muss horizontal installiert und betrieben werden.

o Die Pumpe muss stabil befestigt sein.

o Es muss sich um eine volumetrische Pumpe handeln, die mit einem Druckbegrenzungs- oder Druckregelventil
ausgestattet ist.

ANWENDUNGEN

HINWEIS

« Die Anwendungen der Pumpe miissen fachgerecht erfolgen. Der Kundendienst des Herstellers steht dem
Installateur fiir alle weiteren Informationen zur Verfiigung.



ANBRINGEN AN EINEN ELEKTROMOTOR (NUR 8 UND 18)

Diese Pumpen kénnen direkt an einen 4-poligen Elektromotor (50/60 Hz) mit einem Flansch vom Typ B14
angebracht (es sind keine Adapter erforderlich) werden, oder an einen 4-poligen Elektromotor NEMA 56
(Motorwelle @ 5/8°).

Die verwendeten Motoren konnen sowohl iber die Drehrichtung im Uhrzeigersinn, als auch entgegengesetzt
verfiigen.

ANBRINGUNG AN EINEN ELEKTROMOTOR (NUR 20/20 UND 25)

HINWEIS
« Bevor die Pumpe an den Motor angeschlossen wird muss der Dichtungsring fiir die Drehwelle (mit der Pumpe
geliefert) entsprechend der Angaben von Abb. 5 an der Motorwelle positioniert werden.

Diese Pumpen werden mittels eines eingebauten Untersetzungsgetriebes an einen speziellen Elektromotor (mit
gezahnter Welle und speziellem Flansch, iiber deren Eigenschaften der Hersteller Auskunft geben kann, mit 2
Polen (50/60 Hz) angebracht (Reduktionsverhiltnis 1:4,33). Die verwendeten Motoren miissen unbedingt gegen
den Uhrzeigersinn drehen (von der Pumpenseite aus gesehen).

ANBRINGEN AN EINEN ZWEITAKTEXPLOSIONSMOTORHINWEIS

HINWEIS
o Bevor die Pumpe an den Motor angeschlossen wird, muss der Dichtungsring fiir die Drehwelle (mit der Pumpe
geliefert) entsprechend der Angaben von Abb. 5 an der Motorwelle positioniert werden.

Die Pumpe wird mittels eines eingebauten Untersetzungsgetriebes (Reduktionsverhaltnis 1:3,25 fiir 8 und 18,
Reduktionsverhaltnis 1:6,75 fur 20/20 und 25)

an einen speziellen Explosionsmotor (mit gezahnter Welle und speziellem Flansch, tiber deren Eigenschaften
der Hersteller Auskunft geben kann, angebracht.

ANBRINGEN AN EINEN VIERTAKTEXPLOSIONSMOTOR

Die Pumpe wird mittels eines eingebauten Untersetzungsgetriebes (an einen Explosionsmotor mit Flansch
SAE J609a und 3/4“oder 5/8 Welle angebracht. (Reduktionsverhiltnis, 1:3,25 fiir 8 und 18, Reduktionsverhaltnis
1:4,33 fiir 20/20 und 25).

ANBRINGUNG AN RIEMENSCHEIBE ODER ZAPFWELLE 1” 3/8
ODER EINE ZYLINDERWELLE MIT @ 17
(NUR 20/ 20 UND 25)

A ACHTUNG

« Die sich bewegenden Teile auf angebrachte Weise mit geeigneten Schutzvorrichtungen schiitzen.
o Die Pumpe muss mit einer Drehgeschwindigkeit zwischen 400 und 650 U/min laufen.

o Die Pumpe muss auf einem stabilen Untersatz solide mittels der FiifSe befestigt werden.

Die Riemenscheibe oder die Kardanwelle 1“3/8 (auf Anfrage lieferbar) sind an einer 17 @ Welle mit einer
Lasche befestigt.

HYDRAULISCHER ANSCHLUSS

Halten Sie sich an die bereits im entsprechenden Abschnitten des ersten Teils genannten Vorschriften fiir den
Anschluss. Vor allem die Dimensionierung des Saugkreislaufs muss derart gestaltet sein, dass sie am Sauganschluss
der Pumpe keinen Druckwert {iber 0,1 bar/ 1,45 psi und keinen Unterdruckwert von tiber 0,25 bar/ 3,63 psi ausiibt.



ﬂ METAO®PAZH TQN MPOQTOTYMNQN OAHTIQN

EIZATQrH
To mapdv eyyetpidio amoteheiton amd S00 EexwploTd pépn.
To mp@to amevBivetal 1650 6TOV TEAIKO XPrioTN 600 Kal 6ToV EIAIKEYMENO TEXNIKO, eV T0 Se0Tepo [EPOG
AQOPA ATTOKAELTTIKA KAl {OVO Tov EIAIKEYMENO TEXNIKO.
Otav wldpe yio EIAIKAYMENO TEXNIKO €VvooUe:
« Tov Kataokevaotr Tov pnyavipatog (yto mapadetypo thg unyavikng avrhiog) mov ovpmepthapBavet Ty avtiia
(a6 Sw kot 070 €§1G, OTAV [Adpe Yia “‘Unxdvnpa oL ovpepthapPavet Ty avtAia’, evvoobpe OTL umopei va
TIPOKELTAL Kt Yiat “€YKATAOTAOoT TTOL ouumepthapBdvet Tnv avtiia’, Owg yla mapddetypo oTnY TePInTwon
£vOG oTabpov avtAnong).
éva atopo, ouviBwg Tov kKEVTpoL o€PPIG, To oToio Exel exmaudevtel katdAnha kat éxet e§ovatodotnBei va
eKTENEL 0TIV VTN KL TO pnyavnia Tov cupmeptAapBdvel Tnv avtAia emepPAoels EKTAKTNG GLVTHPNONG Ko
€TOKEVEG. Zag Bupulodpe 0Tt oL emepPAoel 0Ta NAEKTPIKG (EPT) TPEMEL Va yivovTat and évay EIAIKEYMENO
TEXNIKO, 0 ontoiog Oa mpémet tavtoxpova va eivat kat EIAIKEYMENOX HAEKTPOAOT 0%, SnAadi| €va dtopo
ETOYYEALLATIKA KATAPTIOUEVO Katl EKTTaudEVUEVO £TOL WOTE va eival oe Béom va ehéyxel, va eykabloTd kat va
€MoKeLAEL NAEKTPIKA CLOTAUATA, «UE AYOYO TPOTIO» KAl CUHPWYVA [E TOVG LOXVOVTEG KAVOVEG TNG XWPAS
oty omnoia éxet eykataotadei To pxdvnpa mov cupmeptAapPdvet TV avtia.

NPQTO MEPOX

FENIKEZ MAHPO®OPIEZ

Aol 0ag ouyXapovue yla TNV emAoYT Tov TPoidvTog pag, Oa Béhaue va cag vevBupicovue 6TL VTS €xel
oXedla0TEL Kat KATAOKELATTEL SivovTag Tn HeyahbTepn Suvatr TPOGOXT GTNY ACPAAELL TOV XELPLOTT| TOV, OTIV
ATOTENEOUATIKOTNTA TG AELTOLPYLAG TOV Ko GTNV TPooTacia Tov mepPAAAOVTOG.

ITpoxketévov va Statnpnbovv autd To XApAKTNPLOTIKA TOV UNXAVIHATOG HE TO TEPATHA TOV XPOVOV, GOG
ovvIoToVE Va SLaBAoETE TPOTEKTIKA TO TIaPOV eYXeLpidLo Kal va akolovBrioete ToTd Tig 0dnyieg mov Sivovtat
0€ QUTO.

IStaitepn mpocoxr) ogeiletar va §obei oty aviyvwon twv pepv Tov eyxeptdiov mov Stakpivovtat amtd To oty

ITPOXOXH
AoV TEPLEXOLV ONULAVTIKEG 00N YiEG 6TOV apopd TNV ac@aki} Xprion TG avAiog.
O KATAXKEYAXTHX AEN EYOYNETAITIA TIX ZHMIEX ITOY ENAEXETAI NA ITPOKAHO®OYN XTIX ITAPAKATQ
MEPIITQXEIZ:
o un TPNON TWV 0dNYLWV OV SivovTal 6To TapoV eyXELPiSlo Kal 6TO eyXePISlo TOV UNYAVALATOG OV
ovpmepthapPavet Ty avtAia,
o XPNOELG TNG aVTALAG SIAPOPETIKEG ATIO AVTEG TIOV AVAPEPOVTAL OTV TIAPAYpago «ITPOOPIZMOX XPHEHE»,
o Xprioelg avtifeteg pe Tovg LoYXDOVTEG KAVOVEG OXETIKA UE TNV ATPAAELR KAl TNV TPOANYN TwV aTuXNUATWV
07O XWpo epyaoiag,
 AavBaopévn eykatdotaon,
« eEAAeiyelg 60OV apopd TV TPoPAEmOpEVn GUVTAPNON,
* petatpomég 1) emeuPaocels xwpic Ty éykpon Tov Katackevaots,
o Xprion un awBevTikwy avTAAAAKTIKOV ) aVTAAAAKTIKOV AKATAAANAWY yLaL TO GUYKEKPLUEVO HOVTENO avTALAG,
« eTLOKEVEG TIOL Oev £XouV yivel and évav EIAIKEYMENO TEXNIKO.

OPOI EITYHZHZ

H eyybdnon toxvet yla 24 pijveg, amd v nuepopnvia mov avaypdgetat 6ty anddetfn mwAnoews (Tapevtikn
anodeidn, TIHOAGY10, KTA.), apkel va Exel otalel otov Kataokevaotr), To ouvnppévo ota éyypaga e avihiog
TOTOMONTIKO £YYVNOTG, CLUTANPWHEVO Le OAa Tal oTOLXElQ, [Eoa 0 10 uépeg amod TnV npepopnvia. ayopac.
O ayopaotrg éxet Stkaiwpa avVTIKATACTAONG TWV [EPWY TIOV, COUPWYVA He TNV Kpion Tov Kataokevaoti 1)
KaTotov e£0VEI0SOTNUEVOV AVTLTPOCHTIOL TOV, TAPOVOLALOVY ENATTWHATA 0TA DMK ] 0TIV KATAGKELT] TOVG,
anoxAeiovtag kdBe dikaiwpa amolnpiwong onoaadnnote {wds, dueong 1) éupeong, omotovdnmote idovg.
Ta ¢£08a epyaociag, avokevaoiag kat petagopds Ba mpénel va Ta avakdfet o ayopaoctig.



To mpoiov mov Ba otaei oTov Kataokevao T yia emokevr| uid eyydnon, TpEMEL Va QTACEL AKEPALO TTA APXLKA
pépn Tov, Kat Pny éxel vooTel emepPaoelq. Xe mepinTwon MoL avTo dev oy DeL, Oev Ba yivel dektr kaplia aitnon
£yyvnong.

Ta pépn mov avtikabiotodvTal, tepvodv oty dtoktoia tov Kataokevaot.

ITBavég PAaPeg 1) (npués mov evagxeTaL va apovstacTovy Katd Tn Stipkela kat Hetd Ty mepiodo 1oxvog TG

eyyunong dev divouv to Sikaiwpa dtakomng TnG TANpwuiG 1 entmAéoy avaPoAng .

H eyy0non Sev mpoPAémet Ty avTikatdotaon Tng aviAiag Kat SIOTTETAL QUTOUOTA Atd TH OTLYH oV Sev

yivovtou oefacToi ot 6pot TANPwNG TOL £x0VY GVUPWVNOei.

H eyyvnon dev kahdmtet Ta mapakdtw:

o Queoeq 1) éupeaes (e, OToLATSIOTE PUOEWS, IOV OPEINOVTAL OE TITWUELS, GE KAKO XELPIOHO TNG avTAiag Kat
oty éAenyn oefacpod Twv Kavovwv ac@aleiag, eyKaTAoTaong, XProNG Kot GUVTIPHONG TTOL TIEPLEKOVTAL
07O IOV eYyelpidlo kaBwg Kkat 6To eyxelpidio TOL LNXAVARATOG IOV GupTTEPAapPave THY avTAia,

o {nuég mov o@eilovTtal GTNV aKVNTONONoN TNG AVTALAG AGYW ETUOKEVWDY,

o OAa Ta pép) 1oV, Katd Tr SLAPKELA TG KAVOVIKHG TOVG XPHonG, vplotavtat Bopéd,

o O\at Ta péPT) IOV EVOEXETAL VAL TTAPOLOLAOOVY EAATTWHATA AOYW apéAeLog 1) TapapéAnong katd tn Sidpketa
6 XPHONG,

o {npuég mov ogeidovtan o Xprion un awBevTikdy avTaA\akTIKOV 1) aECOLAP 1] T PITAG EYKEKPIIEVWY OTTO TOV
Kataokevaot, kaBwg entiong kat o eMoKeVEG TOL Sev eKTEAOVVTAL Atd KATOLOV EIAIKEYMENO TEXNIKO.

Onotadnnote tponomnoinon tng aviiiag, edtkdtepa 660V aopd Ta cLOTHHATA aopaleiag TG, Ba akvpdaoet

v eyyonon kat Oa analld&et Tov Kataokevaotr| and ke vdovn.

O Kataokevaotng Statnpei to Sikaiwpa vo empépet, omoladimote oTiypr, OAEG TIG TPOTOTO 0L TTOL Bewpei

ATAPALTI|TEG TIPOKELUEVOL Vat PEATIDOGEL TO TIPOIOY, XWPIG VaL EXEL TNV VTIOXPEWOT) VAL KAVEL TIG iSLeG TPOTIOTIO OELG

KOt 0Tal UNXAVAUATA 7oL gixe Tapdyet To Tapehdov, kat ov éxel 1181 mapaddoel 1§ Ta omoia PpiokovTal oe

@don mapadoong.

Ta 600 avaypdpovTaL TNy Tapodoa Tapdypapo aKupwVoLY kabe PrTo 1) VTTOVOOVUEVO TTPOVTIAPXWY OPO.

AIEYOYNZH TOY KATAZKEYAXTH

‘Ogov agopd tn StevBuvon tov Kataokevaoth Tng avtiog, loxvouvy ta doa avagépovtat ot «AHAQEH TOY
KATAZKEYAXTH» OV PpioKeTal 0TO TEAOG avTOD TOV TUAHATOG TOL eyXelpLdiov.

XPHZH KAl OYAA=H TOY ErXEIPIAIOY XPHXHX KAl ZYNTHPHXZHX

To eyxetpidio xpriong KaL CLVTAPNONG TIPETEL VoL Bewpeital avamodoTaoTo PEPOG TNG AVTALAG KAt TIPETEL Vot
QLAOXTEL O€ €va Otyovpo Uépog, Omov Ba pmopei kaveig va o oupPovAevTe pe evkOAia 0TO UEAAOV av TUXOV
TAPAOTEL AVAYKD.

2710 £yXelpido XProNG Kat GUVTAPNONG AVAPEPOVTAL OTHAVTIKEG TIPOELOOTIOTELG OGOV APOPA TNV ACPAAELQL
TOV XEPLOTI Kat auT@V 1o Tov TepaAiovy, kabwg emiong Kat TV TpooTacia Tov meptPAAovTOG.

Se mepimtwon mov avtod eBapei 1) xabei Tpémel vo (NTroETE £va KAUVODPLO AVTEYPAPO GTOV EPTOPIKO AVTITPOGWTIO
1) o€ £va e§0VoL080TNHEVO KEVTPO 0épPIC.

Av 1 avthia Tepdoet o€ KATOLOV AANO XPI0TN, GAG TIAPAKAAOVHE Va TTPASWOETE GE AVTOV Kal TO eYXeLPiSio
XPNONG Kat GLVTHPNONG.

Opovticape va kavovpe 0Tt KaAUTEPO UIopodoaue yia T oOvTagn Tov Tapdvtog eyyetptdion. Av ap’ ola
auTA SLaMOTWOETE TVXOV O@AApaTA, 0ag Tapakalovpe va mAnpogoproete Tov Kataokevaotn 1} kamolo
ekovalodotnpévo kEVTpo oépPic.

O Kataokevaotng Statnpel emmhéov to Sikaiwpia va emugépet, xwpis mpoetdomnoinomn, OAEG TIG anapaitnTeg
TPOTIOTIOWOELG Yiat TNV eviuépwon kat T SlopBwon Tov TapovTog eyxelptdiov. Amayopevetat omoladimote
avamapaywym, £0TW Kal PEPLKT, TOL TapovTog eyxeptdiov, xwpis Tnv £yypaen éykpion Tov Kataokevaotr.

ZYMBOAA

To ovuporo:
& A ITPOXOXH
T0 o7oio Stakpivel optopéva pépn Tov Kelpévov, Snhwvel Ty avfnuévn mbavotnta npdxkAnong fuwy ota
dropta, av Sev akolovBnBovy ot oxeTikéG CLOTATELS Kat 0dNYie.
To ovuporo:
ITPOEIAOIIOIHEH
10 omoio Stakpivel oplopéva pépn Tov Keytevov, Snlwvel Ty mbavotnta TpokAnong uwy oty avthia, av
Sev akolovOnBobv oL oxeTIkéG OVOTAOELG Kat 0STyieg.



XAPAKTHPIZTIKA KAI TEXNIKA XTOIXEIA

8 18 20/20 25

MHXANIKH XYNAEXH
Amoppognuévn 1oxv6 Katd
Méyiotn Tax0TnTa TEPLOTPOPNG Kol
Tieong

0,20 kW - 0,27 CV 0,38 kW -0,52CV_ | 0,88kW-1,2CV | 1,1 kW - 1,5 CV

Méyiotn TaxvtnTa TEPIOTPOPNG
avthiag

1450 / 1750 RPM 650 RPM

EAdxiotn taxvtnta neplotpogrg
avtAiag

1000 RPM 400 RPM

AAAT ANTAIAX

ENI BLASIA § 150 Comet “C1 OIL

YAPAYAIKH XYNAEXH
Méyiot Beppokpacia vepod
Tpogodoaiag

40°C - 104 °F

E\dxiorn Beppokpacio vepov
Tpo@odoaiag

5°C - 41°F

Méyiotn Stagopd emimédov
avappoenang

Im - 82ft

Méyiotn mieon vepov tpogodoaiag

Obar - 0psi

ATIOAOZH
XwpnTIKOTNTA KATd PEYLOTN Ttieon

6,9 1/min - 1,8 US gpm | 10,71/min - 2,8 US gpm 18,5 1/min - 4,9 US gpm

Xwpnrikotnrta o 0 bar

7,71/min - 2,1US gpm | 11,91/min - 3,1 US gpm 23 1/min - 6,1 US gpm

Méyiotn mieon

1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa
15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi

Eninedo nynrikng mieong

62 dB(A) 64 dB(A) 65dB(A)

BAPOX

1,6kg-351b 4,7 kg - 10,4 1b

To XapakTpLoTiKa Kat T TEXVIk oTotxela eivat evdetktikd. O Kataokevaotng Statnpel 1o Sikaiwpa va em@épel 0To
pnxavnua OAEG Tig TpomoTotoels ov Bewpel amapaitnTeg.

MEPH TOY MHXANHMATOX

BAéme ewcoveg 1 kat 2, ot omtoieg PpiokovTon 0TV apxr) TOL eyXelptdiov Xpriong Kat GLVTHPNONG.

2V00WPELTHG Ttieong

Kegaln avrAiag

Zovdeon avappoenang

ovdeon mapoxns

Carter avtAiag

Mox\og eAéyxov migong/ by-pass
Bovlwpa yepiopatog Aadion
20vdeon Tov by-pass

BoBida pvBuiong

10. BovAwpia BaAidag avappoenong
11. BovAwpa BaPidag mapoxng

12. Mavopetpo (novo 25)

00N R LN

15. Avaywyéag yla eldiko TeTpaypovo Kvitipa ekprifewg
pe d€ova 3/4” kat 5/8” kat pAdvtia SAE J6009a

16. Avaywyéag ya eldikd TeTpaypovo Kivtripa ekprifews
pe agova 5/8” kat gAdvtla SAE J6009a

17. Kuhwdpiog aEovag @ 17 yia tpoyahia

18. TTepiotpe@opevog dEovag 17 3/8

19. OAéavtlakat dEovag yla nheKTpIKo 0TAVTapT KIVTpa
MEC71

20. BovAwpa mapoxig

21. vaxida avayvaoptong

22. Tpoxahia

23. PAavtla kat dEovag yia nhektpucd kwvirrpa NEMA

13. Avaywyéag yto NAEKTPIKO e1SKO KIvTrpat 56 5/8”
14. Avaywyéag yia eidiko dixpovo kiviytipa ekprigews 24. Kuhwdpixog dovag @ 17

ZYXTHMATA AXOANEIAX

BaABida nepropiopot/pvOuieng g misong.

Eivau pioc BadBida, 1) omoia emitpémnet T phBuion mieong epyaciag kat mov eNTpEnel 0TO AvTAODHEVO VYPO Va
pevOEL Kat TIAAL TEPOG TOV aywyo Tov by-pass, anotpénovtag t Snpovpyia emkiviuvwy mEcewy OTav kKAgivel
1 Tapoxn 6Tav Kamotog poomadei va puBpicet T Tég TNG TiEONG TAVW OO TO AVWTATO EMTPETOHEVO OPLO.



MINAKIAA ANATNQPIZHX

Emy mvaxida avayvaptong (21), avagépovtat o adfwv aptBuoc kabwg kat o Paotkd TEXVIKA XAPAKTNPLOTIKA
™G avTtAiag.

ITPOXOXH
o Av TuY0v Katd TH Sidpketar TG xpHons 1 mvakiSa avayvapions vootel pBopé, amevuvBeite aTov eumopixd
avTimpoowno 1 g€ k&moto eéovatodotnuévo kévipo Ponbeiag yix THY AmOKATAOTACH THS.

MPOOPIZMOX XPHZHX

A ITPOXOXH
o H avThior mpémet vo Y pHoiomoleitan amokAEloTIKG KoL [OVO YIc TIG TAPAKATW XPHOEIG:
- epyaoies moTiopaTos Ko eE&vTwonS TwY PUTIKWY TAPAOITWY O€ KHTTOVS, OEppoknmia, aypois kau kaAMiépyeies
TIEPLOPITUEVWY SIATTATEWY,
- YeKaopds TpoidVTWY amoAipavons Ko/t amoaTeipwars,
- QVTANON ATOPPUTIAVTIKWY Kol XPWHATWY 0€ VYpd StaAvpata,
- &vTAnon un méoov vepod.
o H avThior Sev mpémier vax xprouomoLeiTal i Ty &vTAnon Twv mapaKiTw:
- vyp& Sl vpata pe TVKVOTHTA Kot KOAAWSH VY1 VYRAdTEPES A6 AV TES TOV VEPOU,
- SlcADpaTa YHUIKOY TIPOIOVTWY Yiak Tor oTtoler Oev UTIApPYXEL 1] OLyovpId 0T elvau evovuPifaoTa e Ta VALK TTOV
amotedovv ny IS T avt)hie,
- Baxdaoarvo vepo 1 vepo ue vynAi ovykévipwon aAdrwy,
- Koo ko MmavTikd omoiovdnmote eidovs kot opHc,
- ebpAekTar VYP& 1) VypoOTIOIUEVL Aépic,
- vypd TTov TpoopilovTaL yix TpoPiK XpHioT,
- SidvTikd ko apauwTikd kdBe eidovg Kau HOpPHG.
- Bepviio kO eidovs Kot poper,
- vypd pe Oeppoxpaoics mov Eemepvovy Tovg 40 °C 17 pe Bepporpaoies karwtepes amé Tovg 5°C,
- VYp& IOV TIEPIEYOVY KOKKOUG 1] QUWPOVUEV CUUTIAYH] UEPH].
o H avt)hia Sev mpémet va yprowomoreitou yiox v mAévovrou: &vBpwor, {wa, nAextpikés ovokevés ovvOeuéves
Ue 10 pevpa, evaiotnTa avtikeiueve, i idi 1 avTAio 1] To UnY&VHpA TOV 0TI0IOV AVTH ATOTEAEL PEPOG.
o T adecovdp (oTAVTAPT 1 IPOUIPETIK) TIOV Y PHOIUOTIOLOVYTAL e THY AVTAI, TIPETIEL VO QVIKOVY OE TUTIOUG
7oV €yovv eykpifei amd Tov Kataokevaoth.
o H avthiar Sev mpémer va yproyoroieivou oe mepifdAlovia mov mapovaidlovy idilovaes ovvBijkes, omws eivou
yiox Tapderypo SiafBpwTikd 1 ekpnrTiKd meEpIPEALovTa.
o [l TH ypHon THG hvw o€ oxHuaTe, Aol 1 agpomAdva, amevBuvOeite oTny vrnpeaia Texvikis Porbeias Tov
Kataokevaor, agot evééyetan v viidpler avieykn emmpoobetwv odnydv.
OIIOIAAHIIOTE AAAH XPHXH ITPEITEI NA @EQPEITAI AKATAAAHAH.
OKATAZKEYAXTHX AEN ANAAAMBANEIKAMIA EYOYNHTIITA BAABEZIIOY ENAEXETAINA ITPOKAHOOYN
ATIO AKATAAAHAEX H AANGAXMENEX XPHXEIX.

MPOAIPETIKA AZEZOYAP

A ITPOXOXH

« H yption axardAAndwy mpoaupeticav aeoovip umopotv va mpoxaéoovy PAéfes oth Aertovpyia 16 avTAiog
Kot va Ty kdvovy emiivévvy. Ilpémer va yprowomoreite amokdeioTind Kkar pévo avbevtik mpoupeTind
adegovdp, avppwva pe 11 ovaTdoels Tov Kataokevaot.

« Ogov agop& 116 yevikés odnyies, TG TIPOEISOTIONTELS OXETIKE YE THV AOPAEIR, THY EYKATAOTAON Ko TH
OUVTHPHON TWV TIPOXIPETIKWY aesovdp, MPémel var ouUPOVAEVTEITE T Eyypaga OV oVVOSEVOLY AVTK Tor
apriuara.

Yrdpyet 1) Suvatdtnta va gopmAnpwdovy Ta oTavTapT eEapTApATA TOL UNXAVAHATOG (e TNV akoAovdn ykapa
akeoovdp:
* piktpo avappognong ( ouvibwg ovopdletat motnpt Paong) @15 (uévo 8 - 18),
* giktpo avappognong @ 18 (udvo 20/20 ko 25),
« evleia oVvdeon avappoenong @ 23 (uovo 20/20 kau 25),



« evBeia ovvOean avappognong @ 25 (udvo 20/20 ko 25),

* KapmAwT oOv8eon avappognong @ 23 (uovo 20/20 kat 25),

o KapmuAwTy 60v8eon avappdenong @ 25 (uoévo 20/20 kat 25),

o OUVSEOT] Yl TNV EQAPUOYT HAVORETPOV) (1ovo 8 - 18),

o HavopeTpo 0 + 40 bar pe aktivoetdn) ovvdeon (uovo 8 - 18),

o pavopetpo 0 + 40 bar pe kevpikr obvdeon (uovo 20/20, kat celpds o€ 25),

o OWATVEG TAPOXNG VYNANG Trieong,

o 0WATVEG ekTOEEVONG SLlaQOPWY TUTIWV.

Ta ieplocdtepeg TANPoPopies anevBuvBeite GTOV EUTOPIKO G AVTITPOCWTO.

AEITOYPTIA

A ITPOXOXH

o H avtdia dev umopei va umer o€ Aettovpyia av to pnyavue wov ) ovumepilapPiver Sev oéfetau
116 ovvOnKes aopaleiag mov Eyovy kabopiotei and Tovs evpwnaikovs Kavoviouois. O aefaopos
TWY KAVOVIOUWY £yyvatar amd THv mapovoia Tov ofuatos CE kat and n Afdwon Zvpgwviag pe
avTols, TV omoix k&ver oOKataokevaoTHs Tov punyaviuatos mov cvumepilapufaver Ty avrlia.

o Iptv Badete v avtdia ge Aettovpyia Siafdote mpooekTik& TIG 00nyieG MOV VIT&PYOVY OTO
mapov eyyeipibio, kabwg emions Kar gTo eyxelpidlo TOV UnXAVAUATOS IOV gUUTEPIAQUBAVEL THY
avtdia. Eidikétepa, oryovpevteite 611 €yete kataddPer kadd T deitovpyia TG avTAiag ki Tov
UNXAVHUATOG IOV CUUTIEPIAaufdver THY avTAia, 000V a@opd TiG evépyeies S1akomHG porG vYpPoU.

« H yprion 6 avTAiag ameutel mpogoxh kar ovveor. My eumoteveote Ty avtAio oe kAo dropa av Sev éyete
nponyovuévws Befaiwdei, pe mpoowmiki oag evBiVy, 0TI 0 TEPIOTATINKOG X pHOTHS THG éxel SiaBioel TPOTEKTIKG
70 TIPOV EYXEIPidLo kou OT1 yvwpiler T xprion ThG avTAiag. H avTdia Sev mpémet va yprowomoieitan amd moudice
Ko &m0 pn eXTUSeVUéVo TPOTWTIIKO.

o ZefaoTelTE TIG TIPOEIOOTIOOEIG GXETIKK UE THY AOPRAELN TIOV TIEPIEYOVTXU OTO EYXEPIBIO YPHONG Ko GUVTHPHOHG
TOV UNYXVAUATOG IOV oupmeptAapfaver Ty avtAia, SivovTag ibiaitepy mpocoxn oTH XpHoN TwY ATOUKWY
OUOTHUATWY TIPOOTATIAG (TIPOTTATEVTIKK VXIS, TIPOOTATEVTIKA KAADUUATA YIot TO KEPAAL, TIPOOTATEVTIKEG
UGOKES KATL.).

o ZeffaoTeiTe TIG TIPOEIOOTIOOEIG OXETIKKL UE THY XOPRAEIX TIOV TTEPLEYOVTAO OTO EYXEPLSIO YPHIONG KA GUVTHPHOHG
TV TpocpeTIkWv adesovdp mov evééyetar va xpratpomomfovy.

o My yproworoteite THV avTAic O TEpimTWON TOV:

- éxel vmooTel SVVATEG CUYKPOUOEL,

- UTIGPYOLY EUPavei artwleles Aadiov,

- UIAPYOVY EUPAVELS amAeLeg vepou.

Ze TET0IEG TIEPIMTWOEIS PpOVTIOTE Vet edeyyOel To unxdvnpe amd évay EIAIKEYMENO TEXNIKO.

o Ipémer v iote iiiepa IpooexTiioi OTAV yprowwomoLeite THY avTAio oe mepiPdAlovra dmov vrdpyovy
oyHpata o€ kivion, T omoi O pmopovoay va auvOriyovy 1 va mpokadéoovy (Huiés aTo cwAva TapoyHG
Ko 070 owAva ekToEevans vypou.

o Katd 51 Sidpreia i Aeirovpyiog mpémer v emfAémere ouveyws Ty avTMa Kot ve IpOoEYETE Var uny
nAnaidoovy oe avtiy noudid i {oa. Eidikétepa, mpémer va eiore ibiaitepa mpooektikoi otav 1 avihia
XprowomoleiTau KOVT& o¢ vimaywyele, Oepamevtind 1SpvuaTa KoL yrpokouein, apol o QUTEG TiG TEPLOYES
evoéyetar v Bpiorovtar maubik, nhikiwpéva dropa 1] dTopa pe e10IKé avaykes xwpic emTipnon.

o Ipwv Pélete ge Aertovpyia THY avThio popéoTe MPOOTATEVTIKG EVOUUATA IOV 0UG TIOPEYOVY THY XTIAPAITHTY
npoaTaoio amo AavBaouéves Kkiviioeis THG pors vypod Vo mieon. My yprowomoleite THY avTMx kovTé o€
&ropa, av vt 6V POPOUY TIPOOTATEVTIKK EVEUUNTA.

o H po# ye vynij mieon pmopei va arroPei emxivuovn av yproypomoimOei pe AavBaopévo tpdmo. Mny karevfivere
THV pot] 0€ GTopa, (0, HAEKTPIKEG TUOKEVES VIO T&on 1 0TO pnydvrpua mov ovumepilouPdver Ty avdio.

o Katd ) Sibprera 06 xprion kpatriote oTabepd To owAnva ekT6EEVaNG VYPOT, YiaTi dTAY TIECETE TO POYAO
eAéyyov mov katavéper To mipoidy, O vmooTeite THY Sivaun avikpovons THG poriG pe VynAL Tieon.

o Mnv katevBivete T porj 1ipog To pépog oas 1 mpog dAa dropa yiar va kabapioete polya 1 mamovTol.

o Mnv katevBvvete T por] vynMS Trieons mpog vAikd mov mepiéxovy apiovto 1 GANes PAaPepés yrar THY vyeiar
0VOIES.

o BePouwOeite 61 T pépn tne avtriag mov Ppiokovieu oe kivion eivar katdAAnAa mpooTatevpéve rou 01 Sev
UTTOpOUY Vot T TANOIAO0VY dTOpa TIOU OV €iva EKTIUSEVUEVA YIat TH XPHOH TOUG.

o Myv mhnoialete ot pépy 6 avtriag mov Ppiokovran o€ kivioy, ardun ke av avtd eivon katdAAnla
TIPOOTATEVUEVL.

o Mnv apaupeite Toc CUOTHUATR TPOOTATING ATI0 ToL PEPY THG avTAiag Tov Ppiokovral e kivion.




o Mnv kdvete emepPaoeis ovvThpnons oty avTAia, av auTh eivau oe pion Aettovpyiag.

o XePaoreite Ta oo avapépovran oTHY TTapdypago «IIPOOPIEMOX XPHEHE».

o Mnv kdvete kavevdg eidous petatporsi oTis ouvOikes eyKaTdoTaons THG avTAiag, eididTepa pnv TpoTomoLeiTe
0 oTaBepomnoinon ko TIG vVIpavALKES cUVSETEL.

o Mnv awoiyete k&vovleg mov pmopel vao Eyovy povtaplotel oThv avidia, &v avtéG Sev ouvOEovTa fhe K&TTol
xprion mov eumodiCer Ty kard AdBog éEodo Tov avtAnuévov vypo.

o Mnv tpomomioteite o GLOTHpAT EAEYXOV Kot AOPaAEL.

o H gdvdeon pe 1o nlextpird Siktvo T0v pryaviuatos mov cvumepidapfdver v avidia mpémer va pvOuioTei
amd évay Eibicevpévo HAektpoddyo, ye 0eaoud oTovs kavoviopuoUs ov LoyDovy 0TH YWpa OTov yiveTau xprion
TOV UNYAXVHUNTOG.

o AmayopeveTal 1 xpHon Tov UnYavAUATOS oV ouuTEpIAaufdver THY avTAia 0¢ KAeloTOUG YWpovs, av auTo
evepyomoieitau amo évay kivythpa ekphitew.

MPOKATAPKTIKEX EPTAZIEX

A ITPOXOXH

o EKTEAEOTE TIG TIPOKATAPKTIKEG EPYATIEG TIOV OUVIOTOUVTAL XTIO TOV KATAOKEVAOTH TOV [HXAVHUATOG TIOU
ovpmepilapPiver Ty avrhio.

o Ziyovpevteite 6T OAa Tor GVOTHUXTA TIAPOYHG Eiva KAe1oTE 1 ouvBeuéva e ebapTiuata ov Ppiockovtau oTh
Oéon kheioro (yia mapdderypa, kAeioti kdvovla 1 cwhijvas exté&evans vypod ae Béon kAeoo).

o My &enepvare oe kapio mepintwon Ty uéyiotn Ty TEoHS POVOKWOUATOS TOV CVOOWPEVTH(OTAY VTIAPYEL), 1
OTI0[X AVXPEPETAL OTOV TTAPAKATW TIVOKA.

o Ipémer va ppovieton va yivovia ot ipoPAénduevor ENeyyor éxtaxtng ouvrpyons amo évay EIANIKEYMENO
TEXNIKO

a) BePauwbBeite 611, dtav n avthia Se Ppioketat oe Aetrovpyia, To eminedo Tov Aadtod Sev Eemepvaet T ypapuun
évdeltng mov Ppioketat oo carter kat eniong Ott Sev PpiokeTan kKATW AnNd ATHY MEPLOTOTEPO Ao 2-3 mm
(BA€me emiong ewdva 4).

Mny &exvdte 6Tt 0 éAeyxog TG 0TABUNG Aadiov Tipémet va yiveTan TEVTOTE pe TNV avTAia eKTog Aettovpyiag
KAt EVTEAWG kpOaL.

Lo mBavovg avepodiaopovs, avatpéfte ota ldn AMmavTikwv mov avagépovTat 6TV Tapdypagpo
“XAPAKTHPIZTIKA KAI TEXNIKA XTOIXEIA”

/\ nrozoxu
o [l i avtrieg 8, 18, 20/20, 25, mipémer vor amevfvveaTe o€ evay EIAIKEYMENO TEXNIKO yio TUXOV ave@oSioapo
Aadiod, epdoov Sev vTTApXEL 0 0YKOUETPIKOG AVTIOTAOUIOTIG.

b) EAéyEte av 1o povoKwWA TOV GLOCWPELTH TN €ival wWOTO, pe Tn Pordeta evog cuVNOLGHEVOL THOTOALOD
YL GUUTILEGUEVO AEPQL LLE LAVOLETPO, GV UTA TIOV XPT|OLLOTIOLOVVTAL VLAl TOV EAEYXO TNG TIEETTG POVOKDUATOG
TWV ENAOTIKWV QUTOKIVATOL (ovo 20/20 kat 25).

To povokwya anotehel Aetrovpyia Tov ediov mieons oo onoio Ba epyaotel n avtAia, cOHPWVa e Ta d6oa
AVAPEPOVTAL OTOV TIVAKA IOV AKOAOVOEL:

IIIEXH AEIIOYPTIAX THX IIEXH ®OYEKOMATOZX TOY
ANTAIAY ZYXIQPEYIH
bar psi bar psi
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 2-5 29-73
10 - 25 145 - 363 5-7 73 -102
ITPOEIAOIIOIHZH

o ZTG eQapuoyéS 0110V 1 avTdiar KiveiTou amo évay mepioTpepiuevo déova, mpémel va amopevyete To ompwéipato
otov déova 117G avTAiag, Tov pmopel va opeiloviar o€ pie AavBaauévn xpron Tov CUOTAUATOS TEPLITPOPHG
(EXAerym Aimavons Twv KuMOpEVWY UepwY, akTives aTpo@Hs tov Sev aupfidoviar pe To €id0g ToV GUOTHHATOG
TIEPIOTPOPHG TIOV XPHOYUOTIOLEITALL).

o Xe mepinTwon yprons oe oAV yapnAés Oeppokpaoics, oryovpevteite 0Ti Sev UTIGPYEL TIkYOG OTO EGWTEPIKO THG
avthiog

o [pémer va kévete T0UG TIPOPAETIOUEVOUG EAEYYOUG TAKTIKAG CUVTAPHONG Kol EOIKOTEPX AVTOVG TIOV €XOVY
oxéon pe T Adduor.



YAPAYAIKH XYNAEXH

/N nrozox

o Mn ovvdéete Ty avtrie pe o vépavhikd SikTvo TGOV VEPOD.

o Oleg o1 owhnvaoeig mpémer va eivau kadd otaBepomomuéves pe T e1dixd eEAdopata ovopilne oTis avidoyeg
ovvdéoeic.

Ooov agopd Tig VIPAVAIKEG CLVOETELG TWV CLOTNHATWY AVAPPOPNONG, TaPoxIG kat by-pass, cuppovAevbeite
TV ElKOVAL 3, 0TIV OTtola PopeiTe Vo SeiTe flia YEVIKI) OXNUATOTIOIN0T) £VOG LTTODETIKOD PNYAVAHATOG TTOV [Topei
va ovpmepthapBdvet Ty avthia, kaBwg eniong kat Tov mtivaka oL akolovBei:

1. Nteno{ro 5. KbkAwpa mapoxiig

2. Giktpo avappognong 6. Kokhwpa by-pass

3. Kokhwpa avappdenong 7. ZoAvag exktotevong (tapdderypa
4. Avthia Xpnotn)

a) e MePITTWOT) XPIONG UE GWATVA EKTOEELOTG LYPOD:
- EeTvhifte eviehdg To cwATva VYNARG TieoNG,
- ouvdéoTe, pe Tn PoriBeta Tov e1dikov EAdopatog oVOPLENG, To cwAva LYMANG Ttieong aTn avVSean) TapoxNs,
- 0VVOEDTE TO GWAIVA EKTOEELONG LYPOD GTO G va VYNNG Ttieang, kat PePatwbdeite OTLo poxAdg Bpioketa
ot Oéon K\eloTo.
b) Ze nepintwon mov dev mpoPAEmeTaL 1181 A TOV KATAGKELAGTH) TOL UNXAVAUATOG TTOV GUHTTEPAapPaveL TV
avTAia, oUVSETTE TO GWAVA aAVappOPnong aTny avtiotolyn ovvdeon kat eNéyEte av To giktpo eivan kabopo.

ITPOEIAOIIOIHEH

o H avappbonon ti¢ avidiag mpémer va yivetar amo éve vienoito pe atpoo@aupixyy mieon. Mnyv i ouvdéeTou
0€ Koyl mepintwon pe vipikovs aywyovs vmo mieor.

« H avappbonon tne avidiag mpémer va yivetou oe Sivpopd emmédov mov Sev Eemepvé o 1 m/3,3ft..

o 210 0UOTHU avappoPnons TG avTAiag mpémer va mpoPAémeTau évar pidtpo pe katdAAnAes Siwotdoes. Xe
TepinTwan mov €xete kamotes apgifolies, amevuvleire oe évay EIAIKEYMENO TEXNIKO. Z1yovpevTeite T1
10 QiTpo eivar vt améAvTe kBapo.

o O1 0WANYVWOELS TOV CUOTHHATOG AvappOProns Keu by-pass Tipémet va Exovy eowTepixn) SiyueTpo mov 1ooSvvayel,
avtioTow e, pe TV eéwTepixh) SIGUETPO TWY CVVOETEWY TOV CUOTHUATOS AvappOPnoNG Ko by-pass kou pémel
emiong va éyovy ovouaatiki mrieon ion pe 10 bar/145 psi.

o O1 0WARVWOELS TOV CUOTAUATOS TTXPOYHG TIPETTEL Vet EOVY E0WTEPIKH SikeTpO TTOV 100SUvayel pe THY ekwTepixn
SIAUETPO TWY GUVEETEWY TOV GUOTHUNTOS TTXPOYHG KAL 1] OVOUXOTIKY] TOUG Triean Oev mpémet var eivau kaTwTEPY
aré T péyioty mieon TG avTAiog.

o Mn tpogodoteire v avTAic pe vepo mov éyet Oepuorpacia avirtepn amod Tovg 40°C/104° F 1 katdtepy amd
5°C/41 °E.

o Mnv agrvere Ty avtrio va Aeirovpyei yio peyddo ypovid Sikothua ywpic tpogodoaio vepou.

o Mn tpogodoteite TV avtAia pe adpvpo vepo 1] e vepo mov mepiéyer axabapoies. Av Toyév ouupel kiti TéTol0,
PéAre Ty avrria va Aertovpyroer yo pepiké Aemrtd: pe kaBopo vepo.

EKKINHZH AEITOYPIIAZ

A ITPOXOXH

o Exte)éoTe TIG OYETIREG e THY EKKIVHON AEITOVPYING EpYAOiEs TTOV CUVIOTOUVTAU ATTO TOV KATAOKEVAOTH] TOV
UNXAVHUATOS TIOU OUUTIEPIAaUPB&VEL THY avTALQ.

o Atfiore mpooekTicd TG 001 yieg Kol TIG TIPOEISOTIOOELG IOV AVXPEPOVTAL OTHY ETIKETAL TWY YUKWV TIPOIGVTWY
710V S1avépovTou péow THG AvTAIRG, TIPOKEIUEVOD VO AABETE Tot ATIAPAITH T PETPXL Yiet Vox aTTOQUYeTE KIvSTIVoUs
yio €064 TOUG (61006 1 Yiex T0 mEpBdAov.

o Tax xnutkd mpoidvTa mpémet v QUAROTOVTAL O€ Ve AOPAAEG OHueio ko UaKpI& oo Tor TudidL.

o Xe mepintwot) mov avtd EpBovy o€ e pe Ta paTier, TAVBEITE apéows pe vepo kou amevBuvBeite emeryovTwg
€ éva yLtpo, meipvovtag pai 00 TH CUOKEVAOIX (e TO YHKG TIPOIGY.

o X¢ TIEPITTWON KATATIOONG, PNV Tpokaléoete euetd kou amevBuvleite emelyoviwg oe évar yiatpo, aipvovTas
pall oag TH guaKEVaTia pE TO XHUIKO TIPOIOV.

o H micon Aerrovpyiag Sev npémer moté v Eemepvicer T péyiotn tis; mov mpofAémetau yrex v avrdier (BAéme
emionG mapypago “XAPAKTHPIZTIKA KAI TEXNIKA XTOIXEIA).



Tia 600 acohovBovy, oupPovevTeite TIG EIKOVEG 6 Ko 7.
a) Mndeviote T nieon mapoyns pe tov akdlovbo tpomo:
- TiEPLOTPEYTE EVIENWG, e KaTevBVvon avTiBetn e auTr) Twv SelkTwY ToL poAoyLov, To LOXAS (9) TnG PaPidag
p0OLoNG (novo 8 kar 18),
- peTakvioTe To HoxAO (6) PO Ta apLoTePd, £TOL WOTE Va @TdoeL 0Tn Béon “BY-PASS” (OFF) (uovo yia 20/20
Kat 25).
b) Béte o Aettovpyia Ty avtAia €101 WOTE va yepioet
¢) Metakwviote To poxAo (6) Tpog Ta Se&id, £tot wote va gracet o Béon “IIEZH” (ON) (novo yia 20/20 kat 25).
d) Iepiotpéyte katdAAnAa to koL (9), £TOL WOTE VL YTACEL GTNY THr) TrieonG Tov embuLeite (TepLOTPEPOVTAG
70 pe katevBuvon dpoLa e auTr) TV SEKTWV TOL POoAOYLOD N Ttieon avEdveTat, VI TIEPLOTPEPOVTAG TOV e
katevBuvon avtifetn pe avth Twv SetkTwy Tov podoylov N mieon eAattwvetar).

ITPOEIAOIIOIHEH

o T vor empéyete 0THY QMo vt yepioer oe GUVTOUO Ypovikd SILOTH, evepyeioTe oUUPWYA e TIG 00nyieg
mov Sivovtau 070 onueio a), k&be popd Tov 1 avtdia adeidleTon amd To VYPE.

o Katd ) Sibpreia Twv mpdtwy wp@v Aeitovpyias, kadd Oa frav va eAéyéete 1o emimedo Tov Aadiov ko, av
elvau amapaityTo, v ppovtioete va épbet ot owoth oTdBun, axolovBwvrag Tis odnyies mov Sivovrar oTny
napdypago “IPOKATAPKTIKES EPT ASIES”.

AIAKOIH AEITOYPTIAZ

A IIPOXOXH

o ExtedéoTe TIG epyaoies oyeTikd e TH SIKOTI AEITOVPYING IOV CUVIGTOUVIQU ATI0 TOV KATAOKEVAOTH] TOV
unxaviuaTog mov ovpmepilayPaver iy avia.
KANENA AITO TA MEPH THX ANTAIAX AEN OA IIPEIIEI NA BPIXKETAI XE KINHXH KAI KAMIA XQAHNQXH
AEN OA IIPEIIEI NA IIEPIEXEI YTPO YIIO ITIEXH.

a) Mndeviote tnv Ttieon mapoyns, OTwG TEPLypAPETaL 0TO ONpieio a) TG Tapaypdpov “EKKINHEH AEITOYPTIAY”.
b) Ataxoyte ™ Aettovpyia TG avthiag.

AKINHTONOIHZH

I\ nrozox
o EKTEAEOTE TIG EpYQOIES OYETIKG JE THY AKIVITOTIOM O THG AVTALNG IOV GUVIGTOUVTAL OTI0 TOV KATAOKEVAOTT]
TOV UNYaviUaToS TV ovpmepiAapPaver iy aviia.

ITPOEIAOIIOIHXH

o AkodovOavTag TiG 0dnyies mov SivovTar 0To eyyelpilo YpHONG KL CUVTHPHONG TOV UNYAVHUGTOS TTOV
ovpmepidapPiver Ty avtrio, petd T xpron, ekTeAéoTe Evaw KUKAO KaBapiopot, kkvovrag TnyV avTAia va
wpafrer kabapd vepd. My agrvere moté Thv avidia ae Oéon axvromoinons, av mponyovuévwg dev adeidoete
70 AVTAHUEVO VYPO TIOV PPICKETAL OTO EGWTEPIKO THC.

o HANTAIA AEN ANTEXEI TO KPYO.
Orav 1 avthia fpioketa oe ywpovg pe modd yopunAég Ospuokpaies, pry THY AKIVHTOTIOWOETE Kot TPOKEIUEVOD
VO ATIOQUYETE TO CYHUATIOUO TIYOU 0TO EWTEPIKG THSG, aaG aupfovdedovue v ppovtioete var Tpafier éva
QVTIYUKTIKO TIPOIOV Y1 avTokivTa (0TI apaucoel§ mov mpoPAémovrar yiax 116 eAdyioTes Oepuokpaaies oTig
omoie Oa extebel n avTAiey), kou Emerta vae mpoywprioete 070 oAokAnpwTikG THG ddeiaua, Palovids Ty va
AetTovpynoet yuo pepiick Aemtd ywpic v pafder kavevog eidovg vypo.

ITPOXOXH
o To avTiyvkTIKG VY6 Tpénel v amoppinTeTan KatdAnAa kou vew pj SicokopriCetou ato mepyBdAdov.

KAGAPIZMOX KAl ZYNTHPHXZH

A ITPOXOXH
o Omoiadrjmote emépPacy kabapiopov ko CLVTHPHONG TIPETIEL VAL YIvETAL HOVO APOD TIPONYOUUEVWG EKTENETETE



15 08nyieg mov Sivovrau oTnY TApdypapo “AIAKOIIH”, SAadry KANENA AIIO TA MEPH THX ANTAIAX AEN
OA IIPEIIEI NA BPIXKETAI XE KINHXH KAI KAMIA XQAHNQXH AEN OA IIPEITEI NA ITEPIEXEI YTPO YIIO

IIIEXH.
EIAIKOTEPA ITPEITEINA OYMAXTE OTIIIPEIIEI TANTA NA AITOXYNAEETE THN HAEKTPIKH TPO®OAOZIA,

OTAN AYTH YIIAPXEL

TAKTIKH XYNTHPHXH

AxolovBnote Tig 0dnyieg ov Sivovtat oty apdypago “AIAKOITH” kat GUHHOpPwOELTE e Ta 60a avagepovTat
oTOV Tivaka TTov akoAovDei.

ITEPIOAIKOTHTA EIIEMBAXH
XYNTHPHXIHX
Ze kaBe xpryon « 'EAeyxog otaBung kat katdotaong Aadiov
o 'EXeyxog kat av xpetacotel, kabaptopds tov giltpov avappdenong
KaBe 50 dpeg » '"EAeyxog TG mieong ovokwpatog Tov 6voowpevTh) (LOVO 20/20 Kkan 25).

o 'EXeyX0g NG aKepaOTNTAG TOV GLOTHHATOG AVAPPOPNOTG.

» 'EXeyxog ¢ otabepomnoinong tng avrAiag ato unxdvnua mov tny ovpnepthapPaver 4.
AN TYXON AIAIIIETQXETE OTI H ANTAIA AEN EINAI KAAA XTAGEPOITOIHMENH, MHN
XPHXIIMOIIOIHZETE XE KAMIA ITEPIIITQXH TO MHXANHMA KAI AIIEYOYNOEITE XE
ENAN EIAIKEYMENO TEXNIKO.

M O éheyxog mpémeL va yiveTtal 1o ouxva v i avtAia Aettovpyei pe tapovaia Suvatwv Sovijoewy (epmuoTplogopa
TPaKTEP, unxavég ekprlews, KATL). E

ITPOEIAOIIOIHZH

o Kot 07 Sudprera Thg Aetrovpyios 1n6, 1 avtria Sev mpémet va kéver viepBolid 00puPo ko kdTw amo avthy
Oev TIPETEL VX UTIAPYOVY EUPAVELS ATIAELEG VYPWV 1 AadLoD.
Av TUY0V ovpPaiver kit TéTolo, ppovTioTe va edeyyBei To punydvipa amd évay EIAIKEYMENO TEXNIKO.

ZMAZIMO AIAOPATMATQN

To oméoto evog 1 meploadTepwv Slappaypdtwy Propei va npokakéoet T Bopd TOL UNXAVIKOD CUOTHUATOG
™G avtAiag armo ta avTAnpéva vypa.

Svpntopata mov Seiyvouy To mbavo omaoto Twv Stagpaypdty eivat Ta akoAova:

* VTIOAEVKOG XPWHATIONOG TOL Aadlov (cvpmtwita mapovsiog vepov ato Aadt),

« viepPolkr| katavaiwon Aadiov.

ITPOEIAOIIOIHXH

o TIpoKepéVou v AmoPUYETE TIG APVNTIKES EMMTWOEL pioG TETolG PAGPHS, mpémer omwodnmoTe vax SiokyeTe
auéows ) yphion s avidiag kar va amevfuvBeite emeryéviws (uéoa oe 24 wpeg) ot évay EIAIKEYMENO
TEXNIKO, 0 o70i0 O ppovTioer va k&veL TOUG amapaiTyTovs EAEYYOUG.
Ze mepinTwon mov vrikpyovy eupaveis evdeilels omaoiyatos Twy SivppayudTwy, aAdd dev éxete T SuvaTdThTA
v amevBuvBeite, uéoa oo mpoflemdpevo ypovid Sikothua oe évay EIAIKEYMENO TEXNIKO, 00G GUVIOTOUE
v adeidoete To carter TG avTAiag amo To pelypa Tov Aadiod kot Tov avTAnuévov vypov Kat v TO YepioeTe
pe A&dt 1 vi(ed, érar wate va amovyete pauvopeve o&eidworg.

o ZUYVEG quTiEG OTIROIUATOS TWV SIAPPAYURTWY EIVOU 01 TAPAKATW:
- ppayuoi oo cloTHu avappopnons (owAnvaoes pe axatdAnAn Siduetpo, viepfolii Ppduko pidipo,

&vAnon vypwv pe viepPfoliki murvoTHTA KTA.),

- xphion 1diaitepa eMOETIKWOY YHUIKDY TIPOIGYTWY.

EKTAKTH XYNTHPHZH

A ITPOXOXH

o O1 emeyPaoes EKTAKTHG GUVTHPHONG TIPETIEL VO EKTEAOVYTAL ATTOKAEIOTIKG Kot pdvo amd évay EIAIKEYMENO

TEXNIKO.
o To kardAowma Aadiov mpémer va SiaBétovron kardAAnder ko dxi va Sioxopmiovraun oro mepiPfiAdov.

‘Ooov agopd TNV EKTAKTN GLVTAPNOT, aAKOAOVONOTE TOTA oA AVAPEPOVTAL GTOV TIAPAKATW TIEVAKAL:



IEPIOAIKOTHTA EIIEMBAXH
XYNTHPHXHX
Kabe 300 wpeg » 'EXeyxog twv BaBidwv avappoenong / mapoxng M-
KdaBe télog emoxng 1 pia gopd 1o [« 'EAeyyog kat avtikatdaotaon twv Stagpaypdtwy otav xpetaletar @,

Xpovo o ANy Aadiov @),

» 'EAeyxog o@ifipatog twv Pidwv tng avtiiag @.

0 O é\eyxog Tpémel va yiveTal IO GUXVA O TEPIMTWOT| IOV XPNOUOTOLOVVTAL VYPA HE atwpovueva Tpayeia cwpatidia.

@ Av xpnotomolodvtat Xnpkd mpotdovTa diaitepa embeTiid, CUVIOTATAL ] AVTIKATAOTAOT TWV SlagpaypdTwy
ave§apTnTa ano TNy KatdoTaot] Tovs.

®  AMayr Aaduwv ov yiveTat TavTtoXpova pe TNV avTikataotaon Twv Stagpaypdtwy. H mpwtn allayn Aadiod npémet

va yivel peta amo 300 wpeg.

@ O é\eyxog mpémet va yivetat mo ouxvd av n avtia Aertovpyel ev mapovaia Suvatwv Sovioewv.

ITPOEIAOIIOIHXEH

o T oTotyeiac oV avapépovial oTov Tivaka eival evSeikTik. Ydpyer mepinTwon v xpelaoTel va yivovy
oVYVOTEPEG EMEUPRTELS, O TTEPITTWON ISIXITEPL EVTOVHG YPHOTG.

AMOZYNAPMOAOIHXZH KAI AIAGEZH.

H anocuvappoAdynon e avtAiag mpemet va yivetat amokAeLoTIKA Kat ovo and EIAIKEYMENO ITPOXQITIKO
Kol e 0EPAOO TOVG KAVOVEG TIOV LOXVOLY OTN XWPa OTIOV avTh €xel eykataoTadel.

MPOEIAOMOIHXZEIX ZXETIKA ME TA YAIKA (REACH)

A ITPOXOXH

O1 emkaupomoinuéves mhnpogopieg eivar SiaBéorpes ot SievOuvvon www.comet-spa.com/it/company/legal/

MPOBAHMATA, AITIA, KAl AYZEIZ

A ITPOXOXH

o Ipiv mpoywptjoete o€ OMOIXSHTIOTE EMEUPAOT, ELTELETTE TIG EpYQOIEG IOV TIEPLYPAPOVTAL OTHY TIAPEYPAPO

“AIAKOIIH”.

Xe TepimTwon mov OV KATAPEPETE VX ETAVAPEPETE THY opahi] Aeitovpyia THG avTriag pe T Porbeia Twv
mAypogopiwv mov mepLéyovTau oToV mivaka mov axolovdel, amevOuvleite oe évay EIAIKEYMENO TEXNIKO.

IIPOBAHMATA

AITIEX

AYXEIX

H avtAia Sev yepiet

Avappognon aépa.

H BalBida phBuiong éxet tomoBetnOei
oe O¢on mieong

EXéyEte TNV akepatdTnTA TOV
KUKAWHATOG avappO@nong.

Mn8eviote v mieon, palovtag v
avthia oe by-pass

H avtAia dev gtavel oto eminedo
HEyLoTng mieong.

AVETOPKAG TAXVTNTA TEPLOTPOPTIG
™G avtAiag.

AxataAAnn xpnon (ya tapadetypa,
@Bapuévo 1 vmepPolikd peydlo
OTOLO)

Enavagépete tn cwotn taxdtnra
TEPLOTPOPTIG.

Enavagépete T owotn xpnon.

Avopalieg otnv mieon kat oTn
XwpnukoTnTa (MAjKTpa).

Avappoenon agpa

EXéyEte tnv akepatdTnTA TOV
KUKAWHOTOG AvappO@nong.

YrepPoAukoi kpadaopol 6To kKhkAwpa
TAPOXNG.

O ovoowpevtrg mieong dev eivat
OWOTA POVOKWHEVOG,.

Enavagépete 10 000T6 ovokwya.

AvEnpévog BopuPog oe ouvdvaoud
pe xapnAwpa g otddung Aadiov.

Dpaypévo kKbKAwHA avappoOPnong.

EAéyEte T0 KbKAWHA AvappOPnong.

YnepPoAikn katavalwon
Aadiov kat/f Aadt pe vmoAevko

Xpwpa(mapovaia vepov 0to Aadt).

XTACLHOo €VOG 1) MEPLOTOTEPWV
StappaypdTwy.

Bléme oO60a avagépovrtal
otnv mapdypago “IIAZIMO
ATA®PATMATQN”,




AEYTEPO MEPOX

(A®OPA AITIOKAEIZTIKA KAI MONO TON EIAIKEYMENO TEXNIKO)

I\ nrozox
o AvT0 T0 Yépog Tov eyxelpiSiov apopd amokAeioTiKd Katt 16vo Tov EIAIKEYMENO TEXNIKO Kot Sev arrev@vverar
070 YeIpLOTH THG avTAING.

AMOXYZKEYAZIA

A ITPOXOXH

o Katd 17 Sibpreiar Twv epyaoiwy amocvoKEVAOIaG eival amapaiThTo Vo POPATE TIPOOTATEVTIKE YAVTIA Kl
VUM, TIPOKEUEVOV VO ATIOPUYETE TPAVUATIOUOVS 0T XEPLX KL TTAX UATIO OO,

o Ta pépn 6 ovokevaoios (TAaoTikd oakovAdkia, ouvOeTHpes KTA) Oev Tpéer v aprivovTau o€ onueiot omrov
vrdpyovy maubid, yiati Ou pmopovoay va aotedéoovy mtnyES kivdivou.

o H 81&0eon Twv pepav 06 0VOKEVAOING TIDETTEL VL YIVETAL e TEPAOUO TTOVG KAVOVEG IOV LOYVOVY OTH XWPX
omov éxel eykataotabel n avtAia.
Eidicotepa, o oaovddxia kot o vIOAOLTI PépH THG CUOKEVATING IOV AmoTELOUVTOU AT0 TAXOTIKG VAIK,
Oev mpémel va eykatadeimoviar oo mepifdAdov, agov eivau fAafepd yiot avTo.

o Apov Bydlete Ty avidia amé TH ovoKEVAOIX THG, TIDETEL V&L EAEYXETE AV EiVAL O AKEPAIN KATAOTAON KL
BePouwbeire 611 vdpyer n mvakiSe avayvapions kL 6TL eval avayvooiu.
Ay éyere augifolies, Oev mpémel O KAk TEPITTWON Vo YPHOIHOTIOOETE Tiny aviAia, aAdd mpémer va
amevBuvleite oTOV EUMOPIKO AVTITPOTWTTO.

STANTAPT EEOMNAIZMOZ

BePawwBeite 0Tt Ta mapakdtow otorxeia cuvodevovy mavTa TV avtAic:
* £YXelPidlo Xpriong kau GLVTHPNONS,

* TIOTOTIOINTIKO £YYVNOTG.

Av vriapyovv mpoPAata, anevbuvbeite GTOV EUTOPIKO AVTITIPOCWTO.

ITPOXOXH
o To apov eyyetpibio odnyLwy, Kabws Keu T TOTOTIOWTIKO £YYVNONG TIpEMeL TAVTa v oUVOSEVOLY THY avTAiet
Ko v Bpiorovtan ot S160ean Tov TedikoD THG XeEIPIOTH.

ErKATAXTAZH

A ITPOXOXH

* O EIAIKEYMENOZX TEXNIKOZ o@eidel vao 0efaoTel TIG 001yies eYKATAOTAONG TTIOV avapépoviau 070 TapGv
eyxepidio kau eidikdTepa, T yapakTHploTIKG TOV KIvNTHper (MAekTpirod 1 exphéews), mov mpdkertar vo
ovvdvaoTel pe TiY avthio mpémel va eivoi oUPPATE e TIG SUVOTOTHTES Koul JUE T YAPAKTHPLOTIKE KATHOKEVHG
16 avTAiag (10 UG, Ty UTHTO TEPLTTPOQHG, CVOTHHA PAGVTRG KTA), clpQwva pe Ti 08yieg mov SivovTas oTe
TexVIK Epypaga Tov Kataokevaots.

o To unyxavnue mov ovumepidapfiver Ty avihia mpémer v éyel KATAOKEVAOTEL fe TETOLO TPOTIO, WOTE VO
eyyvaran 11 ovvOikes aopadeing mov éyovv kabopiotel amd Tovg evpwnaikovs Kavoviouovs. O aefaopos
TWY KAVOVIOUWY yyvdTar amd v mapovaie Tov orpatos C € kar ard T Adwon Zvpgwviog pe avtots, THY
omoia k&ver 0 KATAOKEVAOTHS TOV UnYavVHiHATOS IOV GUUTIEPIAXUPBEVEL THY aAvTAiA.

o H avthia mpémer va eykabioraran kau va Aertovpyei o€ opilovtia Oéon.

o H avthia mpémer vae otalfepomoteitou kA& oo oO0THUA.

o Havthia 6viag oykopetpikod Tomov, npémer voeivou ebomhiapévn pie pio fad Bidoc epropiopot/ pvBuions e micon.

EOAPMOIEX

ITPOEIAOIIOIHEH

o Ot epappoyés ¢ avTAiag mpémel Vo IpayuaTomolovyTal akoAovBwvTag TOUG Kavoviouovs THG unyavikis. H
Ynnpeoio Teyvixng Zvvtiipnong tov Kataokevaots eivau oty Sicbeon Tov vrevBuvov yio tny eykatdotaoy
yio ke avaryaio TANpoPAPHIY.



EOAPMOTEX ZE HAEKTPIKO KINHTHPA MONO 8 KAI 18)

Avtég oL avthieg pmopodv va epappdlovtat amevbeiag (Sev eivat anapaitntot ot avaywyeic) o€ évav nAekTpikd
kvitpa peyéBovg MEC 71 (&€ovag kivnipa @ 14 mm) ka4 moAwv (50/60 HZ) pe @Advtla tomov B14, 1)
oe nAekTpiko kiviripa NEMA 56 (a§ovag kiviytripa @ 5/87) teacdpwv moAwy (50/60 Hz).
OLXp1OLUOTIOIODUEVOL KIVI|THPEG LTTOPOVY Va £X0VV aSIAKPITWG POPA TIEPLOTPOPHG OpLoLaL 1) avTIOeTn e ekeivn
TV SEIKTWV TOV POAOYLOV.

EQAPMOTEZX XE HAEKTPIKO KINHTHPA(MONO 20/20 KAI 25)

ITPOEIAOIIOIHEH

o Ilp1v ovvdvdoete Ty avidia pe Tov KIHTHpA, TIpEmel v TooOeTHoETE TO SakTUAMO GUYKPATHONG Yo
nepiatpogud dbovar (mapéyetan pali pe Ty avtdia) arov déova Tov kKivTHpa, oVuPwva pe TG vmodeilels TG
EIKOVAG 5.
Avtés o avthies epapudloviar ue 11 Porbeia evis evowpatwuévov avaywyéa (avaloyia avaywyrs 1 : 4, 33)
o€ évaw e1diko nhextpid kivnrrpa (e e1diké 08ovTwto déova kau eidixh PAGYVT R, To YAPAKTHPLOTIKG TwWY
omnoiwv pmopotv va 6oBovv amé tov Kataokevaoti) pe 2 médovs ( 50/60 HZ).

OL XpNOLHOTIOLOVHEVOL KIVITTHPEG TIPETIEL VOL EXOLV VTIOXPEWTIKA POPA TIEPIOTPOPNG avTiOeTn e ekeivn TwV
SetkTv Tov poroyLod (kortalovTtdg T amtd To TAdL TG avTAiag).

EOAPMOMOTEZX ZE AIXPONO KINHTHPA EKPHZEQX

ITPOEIAOIIOIHEH
o IIp1v ovvdvdoete THY avTAia pe TOV KIVHTHPA, TIPEMEL v TOTOOETHOETE TO SAKTUAIO OUYKPATHONG Yior
nepotpoid aéova (mapéxetar padli pe Ty avrdia) atov déova Tov KivTpa, olpupwva pe Tig vodeieis THg
&Kovag 5.
H avtAia egappoletat péow £vog evowpatwpévov avaywyéa (avahoyia avaywyng 1: 3,25 yio 8 kat 18. Avaloyia

avaywyng 1:6,75 ya 20/20 kat 25) pe e181ko kivipa ekprifews (pe eldikd 0dovtwTtod dgova kat pAdvTda, Ta
XAPAKTNPLOTIKA TWV 0TI0lwV pmopovy va §obovv ano tov Kataokevaotn).

EOAPMOMOTEZ XE TETPAXPONO KINHTHPA EKPHZEQX

H avthia epappoletat péow évog evowpatwpévou avaywyéa evog kivntiipa ekpiéews e phdvtla SAE J609a
kot dova 3/4” 1 5/8” (avadoyia avaywyng 1:3,25 yia 8 kat 18. Avadoyia avaywyng 1:4,33 yua 20/20 kat 25).

EQOAPMOMOTIH ZE TPOXAANIA 'H ZE ZYZTHMA AYNAMIKHZ KINHZHX 1”
3/8 H' KYAINAPIKO A=ONA @ 17(MONO 20/20 KAI 25)

A ITPOXOXH

o DpOVTIOTE VX TIPOOTATEVTOVY OWOTH ToL €V KIVIOEL Yépn phe T4 forbeix Twv katdAnAwy mpooTatevTidy.

o H avtdia mpéner va Aeitovpyel pe TayvTnTa mEpIaTpoHG mov aupmepidapfaveton petakd 400 kau 650 rpm.
o H avtdia mpémer va eivau yepd atepewuév, pe 9 fonbeia twv modiwvy, ot e atalbepti Pon.

H tpoyahia 1} o Teplotpepopevog d&ovag 17 3/8 (mov mapéyovtat av ta {ntroete), eival otabepomompévot oe
évav d&ova @ 17 pe y\waaidio.

YAPAYAIKH XYNAEZH

AxolovBnote Tig 0dnyieg ovvOeang mov éxovv NON avagepBel GTNY OXETIKT TAPAYPAPO TOV TPWTOL [LEPOVG.
E81x6tepa, ot SLaoTATELG TOL KUKADHATOG avappOPnong TIPETEL Va Eival TETOLEG WOTE VAL UNY TIPOKANOVV G
oUVSEDT avappOPnoN§ TG avThiag:

o Mia Tiuny mieong peyokvtepn twv 0,1 bar/1,45 psi,

o Mia tiun peiwong mieong peyakvtepn twv 0,25 bar/3,63 psi.



m VERTALING VAN DE ORIGINELE AANWLZINGEN

VOORWOORD

Deze handleiding bestaat uit twee afzonderlijke delen.

Het eerste deel is zowel voor de eindgebruiker bedoeld als voor de GESPECIALISEERDE TECHNICUS. Het

tweede deel is uitsluitend bestemd voor de GESPECIALISEERDE TECHNICUS.

Met GESPECIALISEERDE TECHNICUS bedoelt men:

« de fabrikant van de machine (bv. motorpomp) die de pomp bevat (in deze tekst bedoelt men met “machine
die de pomp bevat” een machine of installatie waarin de pomp zit ingebouwd, zoals bv. een pompstation);

« een persoon die meestal werkzaam is op de bijstandsdienst en die speciaal bevoegd en opgeleid werd
om buitengewoon onderhoud en herstellingen uit te voeren op de pomp en op de machine die de pomp
bevat. Denk eraan dat interventies op elektrische onderdelen uitgevoerd moeten worden door een
GESPECIALISEERD TECHNICUS met bevoegdheid van GEKWALIFICEERD ELEKTRICIEN. Dit is een vakman
die opgeleid en bekwaam gesteld werd om op vakkundige wijze elektrische apparaten te inspecteren,
installeren en herstellen, in overeenstemming met de geldige normen uit het land van installatie van de
machine die de pomp bevat.

DEEL |

ALGEMENE INFORMATIE

Gefeliciteerd met de aankoop van één van onze producten. Wij wensen je eraan te herinneren dat dit product
ontworpen en gebouwd werd met de maximale aandacht voor de veiligheid van de bediener, de efficiéntie
van diens arbeid en de bescherming van het milieu.

Om de productkenmerken gedurende lange tijd te kunnen handhaven raden wij aan deze handleiding
aandachtig door te lezen en vragen wij je de inhoud ervan nauwkeurig op te volgen. Bijzondere aandacht
dient geschonken te worden aan de lezing van de delen gemerkt met het symbool:

A OPGELET

daar deze belangrijke instructies bevatten inzake de veiligheid tijdens het gebruik van de pomp.

DE FABRIKANT WORDT NIET AANSPRAKELIJK GESTELD VOOR SCHADE DIE VOORTKOMT UIT:

« niet naleving van de inhoud van deze handleiding en van de handleiding van de machine die de pomp
bevat;

« gebruik van de pomp dat afwijkt van het gebruik beschreven in de paragraaf “GEBRUIKSDOELEINDE”;

« gebruik dat in contrast staat met de geldende wetgeving inzake veiligheid en ongevallenpreventie op het
werk;

« oncorrecte installatie;

« nalatigheden in het geprogrammeerde onderhoud;

« uitvoering van wijzigingen of interventies die niet geautoriseerd werden door de Fabrikant;

« gebruik van niet originele of voor het pompmodel ongeschikte vervangstukken;

« herstellingen die niet door een GESPECIALISEERD TECHNICUS werden uitgevoerd.

GARANTIEVOORWAARDEN

De garantie geldt 24 maanden met ingang van de datum vermeld op de aankoopbon (kassaticket, factuur),
op voorwaarde dat het garantiecertificaat, dat bij het documentatiemateriaal

van de pomp bijgevoegd is, geheel ingevuld en binnen 10 dagen na de aankoopdatum naar de

Fabrikant werd teruggestuurd. De koper heeft uitsluitend recht op vervanging van de onderdelen die, volgens
het oordeel van de Fabrikant of van een door hem daartoe bevoegde vertegenwoordiger, materiaal- of
fabricagefouten vertonen, met uitsluiting van enig recht op vergoeding van rechtstreekse of onrechtstreekse
schade, van welke aard dan ook. Arbeidskosten, verpakking en transport blijven voor rekening van de
koper. Het product dat tijdens de garantieperiode ter herstelling naar de Fabrikant wordt teruggezonden,




moet volledig uitgerust zijn met alle oorspronkelijke onderdelen en zonder eigenmachtige wijzigingen. Is

dit niet het geval, dan zal iedere garantieaanvraag afgewezen worden. De vervangen onderdelen blijven

eigendom van de Fabrikant.

Eventuele defecten of problemen die zich tijdens en na de garantieperiode voordoen, geven geen recht op

onderbreking of uitstel van betaling.

De garantie voorziet niet in vervanging van de pomp en komt onmiddellijk te vervallen indien de

overeengekomen betalingstermijnen niet gerespecteerd worden.

Vallen buiten de garantie:

« directe of indirecte schade, van welke aard dan ook, voortkomend uit het vallen van de pomp, veroorzaakt
door verkeerd gebruik van de pomp en het niet naleven van de normen inzake veiligheid, installatie,
gebruik en onderhoud, vermeld in deze handleiding en in de handleiding van de machine die de pomp
bevat;

« schade voorkomend uit de inactiviteit van de pomp ten gevolge van herstelling;

« alle onderdelen die tijdens het normale gebruik aan slijtage onderhevig zijn;

« alle onderdelen die defect blijken te zijn door nalatigheid of verwaarlozing tijdens het gebruik;

« schade voortkomend uit het gebruik van niet originele vervangstukken of accessoires, of die niet
uitdrukkelijk werden goedgekeurd door de Fabrikant, en schade voortkomend uit herstellingen die niet
werden uitgevoerd door een GEKWALIFICEERDE TECHNICUS.

Tedere eigenmachtige wijziging aangebracht aan de pomp, vooral aan de veiligheidsinrichtingen, doet de

garantie vervallen en ontheft de Fabrikant van iedere aansprakelijkheid.

De Fabrikant behoudt zich het recht voor om op elk moment wijzigingen aan te brengen die hij nodig acht

ter verbetering van het product, zonder de verplichting te hebben deze wijzigingen tevens aan te brengen

op voorheen geproduceerde en afgeleverde, of nog in levering zijnde, apparaten.

De condities vermeld in deze paragraaf sluiten alle eerder bestaande expliciete en impliciete voorwaarden uit.

ADRES VAN DE FABRIKANT

Voor het adres van de Fabrikant van de pomp verwijst men naar de “VERKLARING VAN DE FABRIKANT”,
op het einde van dit deel van de handleiding.

RAADPLEGEN EN BEWAREN VAN DE HANDLEIDING VOOR GEBRUIK EN
ONDERHOUD

De handleiding voor gebruik en onderhoud maakt integraal deel uit van de pomp en moet voor toekomstige
en onmiddellijke raadpleging bewaard worden op een veilige plek.

De handleiding voor gebruik en onderhoud bevat belangrijke waarschuwingen met betrekking tot de
veiligheid van de bediener en van degenen die hem omringen, alsmede met betrekking tot het respect
voor het milieu.

Wanneer de handleiding in slechte staat verkeert of zoekraakt, kan een nieuw exemplaar worden
aangevraagd bij de verkoper of bij een bevoegde bijstandsdienst.

Bij doorverkoop of overhandiging van de pomp aan een andere gebruiker dient men de handleiding voor
gebruik en onderhoud samen met de pomp mee te geven.

Deze handleiding werd opgesteld met uiterste zorg. Mocht je toch fouten bemerken, gelieve deze dan te
melden aan de Fabrikant of aan een bevoegde bijstandsdienst.

De Fabrikant behoudt zich voorts het recht voor om zonder voorafgaande mededeling alle wijzigingen aan
te brengen die hij nodig acht voor bijwerking en correctie van deze publicatie.

Gebhele of gedeeltelijke reproductie van deze handleiding zonder schriftelijke toestemming van de Fabrikant
is verboden.

SYMBOOLVERKLARING

Het symbool:
A OPGELET

dat betrekking heeft op enkele tekstgedeeltes, duidt op een grote kans op persoonlijke letsels indien de
betreffende voorschriften en aanwijzingen niet worden nageleefd.
Het symbool: WAARSCHUWING



dat betrekking heeft op enkele tekstgedeeltes, duidt op de mogelijkheid op schade aan de pomp indien de
betreffende instructies niet worden nageleefd.

KENMERKEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

18

20/20 25

MECHANISCHE
AANSLUITING

Geabsorbeerd vermogen bij
maximum rotatiesnelheid en druk

0,20 kW - 0,27 CV

0,38 kW - 0,52 CV

0,88 kW - 1,2 CV

1LLkW - 1,5 CV

Maximum rotatiesnelheid pomp

1450/ 1750 RPM

650 RPM

Minimum rotatiesnelheid pomp

1000 RPM

400 RPM

OLIE POMP

ENI BLASIA S 150

Comet “C1 OIL”

HYDRAULISCHE
AANSLUITING
Maximumtemperatuur
voedingswater

40°C - 104°F

Minimumtemperatuur
voedingswater

5°C - 41°F

Maximum niveauverschil
aanzuiging

Im - 82ft

Maximumdruk voedingswater

Obar - 0psi

PRESTATIES
Debiet bij maximumdruk

6,9 1/min - 1,8 US gpm

10,7 1/min - 2,8 US gpm

18,5 I/min - 4,9 US gpm

Debiet bij 0 bar 7,7 l/min - 2,1US gpm | 11,9 l/min - 3,1 US gpm 23 1/min - 6,1 US gpm
Maximumdruk 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa

15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi
Geluidsdrukniveau 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)
GEWICHT 1L6kg-3,51b 4,7kg-10,41b

De kenmerken en technische gegevens zijn indicatief. De Fabrikant behoudt zich het recht voor alle door hem opportuun
geachte wijzigingen op het apparaat aan te brengen.

IDENTIFICATIE VAN DE ONDERDELEN

Raadpleeg de afbeeldingen 1 en 2 aan het begin van de handleiding voor gebruik en onderhoud.

1. Drukaccumulator

2. Pompkop

3. Aanzuigkoppeling

4. Perskoppeling

5. Pompbehuizing

6. Bedieningshendel druk/by-pass
7. Olievuldop

8. Bypassverbinding

9. Regelklep

10. Dop aanzuigklep

11. Dop persklep

12. Manometer (enkel 25)

13. Reductor voor speciale elektrische motor

14. Reductor voor speciale tweetakt explosiemotor

15. Reductor voor viertakt explosiemotor met 3/4” of
5/8” as en SAE J609a flens

16. Reductor voor viertakt explosiemotor met 5/8” as en
SAE J609a flens

17. Cilinderas @17 voor riemschijf

18. Cardanas 173/8

19. Flens en as voor elektrische standaardmotor MEC 71

20. Persdop

21. Identificatieplaatje

22. Riemschijf

23. Flens en as voor elektrische motor NEMA 56 5/8”

24. Cilinderas @17

VEILIGHEIDSINRICHTINGEN

Klep voor drukbegrenzing /drukregeling
Deze klep voor afstelling van de werkdruk zorgt ervoor dat de gepompte vloeistof naar een bypassleiding



kan terugstromen, zodat het ontstaan van gevaarlijk drukken voorkomen wordt wanneer de afvoer gesloten
wordt of wanneer men probeert drukwaarden in te stellen die boven de toegestane maximumwaarden liggen.

IDENTIFICATIEPLAATJE

Het identificatieplaatje (21) vermeldt het serienummer en de belangrijkste technische kenmerken van de
pomp.

A OPGELET

o Indien tijdens de gebruiksperiode het identificatieplaatie beschadigd wordt, dan moet je contact opnemen
met de verkoper of met een bevoegde bijstandsdienst voor vervaging.

GEBRUIKSDOELEINDE

A OPGELET

 De pomp is uitsluitend bestemd voor de volgende gebruiksdoeleinden:
- besproeiing en verdelging in tuinen, serres, gazons en gewassenkweek van beperkte afmetingen;
- sproeien van desinfectiemiddelen en/of reinigingsproducten;
- pompen van reiniging- en kleurmiddelen in waterige oplossingen;
- pompen van water voor gebruik niet bestemd voor levensmiddelen.

 De pomp is niet bedoeld voor het pompen van:

waterige oplossingen met densiteit en viscositeit hoger dan die van water.

oplossingen van chemische producten waarvan men geen zekerheid heeft omtrent de compatibiliteit met

de bouwmaterialen van de pomp;

zeewater of water met een hoog zoutgehalte;

- verbranding- of smeerproducten, van welke aard dan ook;

ontvlambare vioeistoffen en vioeibare gassen;

- vloeistoffen bestemd voor levensmiddelen;

oplosmiddelen en verdunningsmiddelen, van welke aard dan ook;

- alle soorten verf;

vloeistoffen met temperaturen hoger dan 40°C of lager dan 5°C;
- vloeistoffen die korrels of vaste deeltjes in suspensie bevatten.

» De pomp mag niet gebruikt worden voor het wassen van: personen, dieren, elektrische apparatuur onder
spanning, kwetsbare voorwerpen, de pomp zelf of de machine die de pomp bevat;

« De (standaard en optionele) accessoires die samen met de pomp gebruikt worden moeten goedgekeurd
worden door de Fabrikant;

» De pomp is niet geschikt voor gebruik in ruimtes waar bijzondere condities heersen, bijvoorbeeld met
corroderende of explosieve atmosfeer.

o Contacteer de technische bijstandsdienst van de Fabrikant voor het gebruik aan boord van voertuigen,
schepen of vliegtuigen, daar eventueel aanvullende voorschriften vereist zijn.

ELK ANDER GEBRUIK WORDT ALS ONEIGEN GEBRUIK BESCHOUWD.

DE FABRIKANT KAN ZICH NIET AANSPRAKELIJK STELLEN VOOR EVENTUELE SCHADE DIE VOORKOMT UIT

ONEIGEN OF VERKEERD GEBRUIK.

OPTIONELE ACCESSOIRES

A OPGELET

« Ongeschikte optionele accessoires beslechten de correcte werking van de pomp en kunnen de pomp gevaarlijk
maken. Gebruik uitsluitend originele en door de Fabrikant aanbevolen optionele accessoires.

o Voor de algemene voorschriften en waarschuwingen inzake veiligheid, installatie en onderhoud van de
optionele accessoires wordt verwezen naar het bij de accessoires gevoegde documentatiemateriaal.

Het is mogelijk de standaarduitrusting van de pomp uit te breiden met de volgende reeks accessoires:
« aanzuigfilter (meestal bodemkorf genoemd) @ 15 (enkel 8 - 18);

« aanzuigfilter @ 18 (enkel 20/20- 25);

« rechte aanzuigkoppeling @ 23 (enkel 20/20 - 25);



« rechte aanzuigkoppeling @ 25 (enkel 20/20 - 25);

« gebogen aanzuigkoppeling @ 23 (enkel 20/20 - 25);

« gebogen aanzuigkoppeling @ 25 (enkel 20/20 - 25);

« koppeling voor manometer (enkel 8 - 18);

» manometer 0+40 bar met radiaal aansluitstuk (enkel 8 - 18);

» manometer 0+40 bar met centraal aansluitstuk (enkel 20/20, serie-uitvoering op 25);
« hogedruk persleidingen;

« verschillende types sproeibuizen.

Wend je voor meer informatie tot je verkoper.

WERKING

A OPGELET

o Depomp kan niet in werking worden gesteld indien de machine die de pomp bevat niet voldoet aan de door
de Europese Richtlijnen vastgestelde veiligheidseisen. Dit wordt gecertificeerd door de aanbrenging van de
C €-markering en door de Conformiteitverklaring van de Fabrikant van de machine die de pomp bevat.

o Alvorens de pomp te gebruiken moet men de instructies uit deze handleiding aandachtig doorlezen. In het
bijzonder moet men voldoende kennis hebben over de werking van de pomp en van de machine die de
pomp bevat voor wat betreft de vioeistofinterceptie.

o Het gebruik van de pomp vereist aandacht en voorzichtigheid. Vertrouw de pomp niet aan anderen toe
zonder, onder eigen verantwoording, gecontroleerd te hebben of deze occasionele gebruiker deze handleiding
aandachtig doorgelezen heeft en het gebruik van de pomp kent. De pomp mag niet door kinderen of
ongeschoold personeel gebruikt worden.

o Respecteer de veiligheidswaarschuwingen uit de handleiding voor gebruik en onderhoud van de machine
die de pomp bevat, vooral wat betreft het gebruik van de persoonlijke veiligheidsmiddelen (veiligheidsbril,
gehoorbescherming, maskers enz.).

o Respecteer de veiligheidswaarschuwingen uit de handleiding voor gebruik en onderhoud van de optionele
accessoires die eventueel gebruikt worden;

o Gebruik de pomp niet wanneer:

- de pomp hevige stoten heeft ondervonden;

- er duidelijk olie it lekt;

- er duidelijk water uit lekt.

Laat in deze gevallen de pomp door een GEKWALIFICEERD TECHNICUS nakijken.

o Let vooral op bij het gebruik van de pomp in omgevingen waar voertuigen in beweging zijn die de persleiding
en de sproeituit kunnen beschadigen of verpletteren.

« Houd de pomp tijdens de werking altijd onder controle en buiten het bereik van kinderen en dieren. Let
bijzonder goed op wanneer de pomp gebruikt wordt in de buurt van kleuterscholen, verzorgingshuizen en
rusthuizen, aangezien hier kinderen, ouderen of gehandicapten aanwezig kunnen zijn zonder toezicht.

o Draag alvorens de pomp te gebruiken kleding die voldoende bescherming biedt tegen verkeerde manoeuvres
met vioeistof onder druk. Gebruik de pomp niet in de buurt van personen die geen beschermende kleding
dragen.

« Destralen onder hoge druk kunnen gevaarlijk zijn indien ze op een verkeerde wijze gebruikt worden. Richt de straal
niet op personen, dieren, onder spanning staande elektrische apparatuur of op de machine die de pomp bevat.

o Houd tijdens het gebruik de sproeituit stevig vast: op het ogenblik dat men de bedieningshendel voor
drukafgifte inschakelt, ondergaat men de terugslagkracht van de straal onder hoge druk.

« Richt de straal niet op jezelf of op anderen om kleding of schoeisel te reinigen.

« Richt de straal onder hoge druk niet op materiaal dat asbest bevat of andere substanties die schadelijk zijn
voor de gezondheid.

« Controleer of de bewegende pompdelen op een correcte wijze zijn afgeschermd en niet toegankelijk zijn
voor personen die niet met het gebruik belast zijn.

o Kom niet in de buurt van de bewegende pompdelen, ook al zijn deze correct afgeschermd.

o Verwijder de afschermingen van de bewegende delen niet.

o Verricht geen onderhoud op de pomp wanneer deze in werking is.

o Respecteer de instructies uit paragraaf “GEBRUIKSDOELEINDE”.

« Wijzig in geen geval de installatiecondities van de pomp, met name de bevestiging en de hydraulische

aansluitingen.




« Open geen op de pomp gemonteerde kraantjes indien deze niet aangesloten zijn op een stopinrichting die
het accidenteel naar buiten stromen van de gepompte vloeistof verhindert.

o Wijzig niet eigenmachtig de bedieningselementen en veiligheidsinrichtingen.

o De aansluiting op het elektriciteitsnet van de machine die de pomp bevat moet verricht worden door een
Gekwalificeerde Elektricien die de betreffende wetgeving uit het land van gebruik respecteert.

o De werking van de machine die de pomp bevat is verboden in gesloten ruimtes indien deze aangedreven
wordt door een explosiemotor.

VOORAFGAANDE HANDELINGEN

A OPGELET

o Voer de voorafgaande handelingen uit bepaald door de Fabrikant van de machine die de pomp bevat.

« Controleer dat alle perspunten gesloten zijn of in gesloten positie aangesloten zijn op gebruiksvoorzieningen
(bijvoorbeeld een gesloten kraan of een sproeituit in gesloten positie).

o Overschrijd in geen enkel geval de maximum opblaasdruk van de accumulator (indien aanwezig), vermeld
in de onderstaande tabel.

o Laat een GESPECIALISEERDE TECHNICUS de controles uitvoeren beschreven in het buitengewoon onderhoud.

a) Controleer op een stilstaande pomp dat het oliepeil het merkstreepje op de behuizing niet overschrijdt
en hier ook niet meer dan 2+3 mm onderstaat (zie tevens afbeelding 4). Denk eraan dat het oliepeil altijd
moet afgelezen worden op een stilstaande en geheel afgekoelde pomp.

Raadpleeg voor bijvulling de soorten smeermiddelen vermeld in paragraaf “KENMERKEN EN TECHNISCHE
GEGEVENS”.

A OPGELET

o De pompen 8, 18, 20/20 en 25, zijn niet uitgerust met een volumetrische compensator. Contacteer derhalve
voor bijvulling een GESPECIALISEERDE TECHNICUS.

b) Controleer of de opblaasdruk in de drukaccumulator correct is, met behulp van een gewoon
persluchtpistool met manometer, zoals gebruikt wordt voor de bandspanning van autobanden (enkel
voor 20/20 en 25)

De opblaasdruk is athankelijk van het drukgebied waarin de pomp moet werken (zie onderstaande tabel):

WERKDRUK POMP OPBLAASDRUK ACCUMULATOR
bar psi bar psi
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 2-5 29-73
10 - 25 145 - 363 5-7 73 - 102
WAARSCHUWING

« Bij toepassingen waarin de pomp door een cardanas wordt aangedreven moet men voorkomen dat er op
de pompas gedrukt wordt door een foutief gebruik van de cardanas (onvoldoende smering van de glijdende
delen, draaistralen niet compatibel met het type cardanas dat gebruikt wordt).

« Bij gebruik bij zeer lage temperaturen moet men nagaan of er geen ijs gevormd wordt in de pomp.

o Voer de gewone onderhoudsinterventies uit, met speciale aandacht voor de controle van de olie.

HYDRAULISCHE AANSLUITING

A OPGELET

o Niet aansluiten op het drinkwaternet.
o Alle leidingen moeten stevig bevestigd worden aan de overeenkomstige koppelingen met behulp van
sluitklemmen.

Voor de hydraulische aansluitingen op het aanzuig-, pers- en en bypasscircuit wordt verwezen naar
afbeelding 3 (voorbeeld van een algemeen overzichtsschema van een machine die de pomp bevat) en naar
de volgende tabel:



1. Reservoir 5. Drukcircuit

2. Aanzuigfilter 6. Bypasscircuit

3. Aanzuigcircuit 7. Sproeituit (voorbeeld van toepassing)
4. Pomp

a) Bij gebruik met een sproeituit:
- Rol de hogedrukslang geheel af;
- Sluit met een sluitklem de hogedrukslang aan op de koppeling van het drukcircuit;
- Sluit de sproeibuis aan op de hogedrukslang en controleer of de hendel in gesloten positie staat.
b) Sluit de aanzuigslang aan op de betreffende koppeling (indien dit nog niet werd uitgevoerd door de
fabrikant van de machine die de pomp bevat) en controleer de reinheid van het filter.

WAARSCHUWING

« De pomp moet aanzuigen uit een reservoir met atmosferische druk; sluit de pomp nooit aan op onder druk
staande waterleidingen.

« De pomp mag niet aanzuigen bij een niveauverschil dat groter is dan 1 meter.

o De pomp moet aan de aanzuigzijde uitgerust zijn van een filter van geschikte afmetingen. Neem in geval van
twijfel contact op met een GESPECIALISEERD TECHNICUS. Controleer altijd dat de filter perfect schoon is.

o De aanzuig- en bypassleidingen moeten een interne diameter hebben die overeenstemt met de respectievelijk
externe diameter van de aanzuig- en bypasskoppeling en moeten een nominale druk hebben van 10
bar/145 psi.

« De persleidingen moeten een interne diameter hebben die overeenstemt met de externe diameter van de
perskoppelingen en moeten een nominale druk hebben die niet lager is dan de maximum nominale druk
van de pomp.

o De temperatuur van de watertoevoer van de pomp mag niet hoger zijn dan 40°C en niet lager dan 5°C.

o Laat de pomp niet langdurig werken zonder watertoevoer.

o Laat de pomp niet met brak of onzuiver water werken. Mocht dit toch gebeuren, laat de pomp dan enkele
minuten met schoon water werken.

INWERKINGSTELLING

A OPGELET

o Voer alle handelingen uit voor inwerkingstelling aanbevolen door de fabrikant van de machine die de pomp
bevat.

o Lees aandachtig de voorschriften en waarschuwingen die op het etiket van de chemische producten vermeld
staan die bij de pomp geleverd worden, zodat de nodige maatregelen genomen kunnen worden om gevaar
voor jezelf en het milieu te voorkomen.

o Bewaar de chemische producten op een veilige plaats die ontoegankelijk is voor kinderen.

« Bij aanraking van het product met de ogen moet je onmiddellijk spoelen met water en contact opnemen
met een arts. Neem de verpakking van het chemische product mee naar de arts.

« Bij inslikking van het chemisch product moet je braken vermijden, maar onmiddellijk contact opnemen
met een arts. Neem de verpakking van het chemische product mee naar de arts.

o De werkdruk mag nooit de voorziene maximumwaarde voor de pomp overschrijden (zie ook de paragraaf
“KENMERKEN EN TECHNISCHE GEGEVENS”).

De volgende informatie heeft betrekking op de afbeeldingen 6 en 7.

a) Zet op de volgende wijze de persdruk op nul:
- draai knop (9) van de regelklep geheel tegen de wijzers van de klok in (enkel 8 en 18);
- verplaats de hendel (6) naar links op de stand “BYPASS” (OFF) (enkel 20/20 en 25).

b) Schakel de pomp aan zodat de opzuiging mogelijk wordt en de pomp gevuld wordt.

¢) Verplaats hendel (6) naar rechts op de stand “DRUK” (ON) (enkel 20/20 en 25).

d) Draai aan knop (9) tot de gewenste drukwaarde bereikt wordt (met de wijzers van de klok mee wordt de
druk verhoogd, tegen de wijzers van de klok in wordt de druk verlaagd).

WAARSCHUWING
o om er voor te zorgen dat de pomp steeds snel gevuld wordt moet men telkens dat de vloeistof in de pomp
op raakt te werk gaan zoals onder puntje a) vermeld wordt.



« Tijdens de eerste werkuren kan best het oliepeil gecontroleerd worden. Vul bij indien nodig. Volg hiervoor
de instructies uit de paragraaf “VOORAFGAANDE HANDELINGEN”.

STILSTAND

A OPGELET

o Voer de handelingen voor stilstand uit aanbevolen door de fabrikant van de machine die de pomp bevat.
GEEN ENKELE POMPONDERDEEL MAG NUNOG IN BEWEGING ZIJN. IN GEEN ENKELE LEIDING MAG ONDER
DRUK STAANDE VLOEISTOF AANWEZIG ZIJN.

a) Stel de persdruk op nul zoals beschreven wordt onder puntje a) van de paragraaf “INWERKINGSTELLING”.
b) Breng de pomp tot stilstand.

BUITENDIENSTSTELLING

A OPGELET

o Voer de handelingen voor buitendienststelling uit aanbevolen door de fabrikant van de machine die de
pomp bevat.

WAARSCHUWING

« Uitgaande van de handleiding voor gebruik en onderhoud van de machine die de pomp bevat moet na
gebruik een reinigingscyclus uitgevoerd worden door de pomp zuiver water te laten aanzuigen.
Berg de pomp nooit op (buitendienststelling) wanneer er nog gepompte vloeistof in zit.

o DE POMP IS NIET BESTAND TEGEN VORST.
Wanneer de pomp wordt opgeborgen in een ruimte waar zeer lage temperaturen kunnen heersen, is het
raadzaam om eerst de pomp een antivriesproduct voor auto’s te laten aanzuigen (met verdunning aangepast
aan de minimumtemperaturen waaraan de pomp wordt blootgesteld). Ledig haar vervolgens volledig en
laat ze enkele minuten werken zonder dat er een vloeistof wordt aangezogen.

A OPGELET

o Het antivriesproduct moet op de juiste wijze worden weggegooid en mag niet in het milieu geloosd worden.

REINIGING EN ONDERHOUD

A OPGELET

o Alle ingrepen met betrekking tot reiniging en onderhoud mogen enkel verricht worden na uitvoering
van de handelingen die in de paragraaf “STILSTAND” beschreven werden, m.a.w. MET GEEN ENKEL
POMPONDERDEEL IN BEWEGING EN GEEN ENKELE LEIDING MET ONDER DRUK STAANDE VLOEISTOF.
DENK ER VOORAL AAN DAT DE POMP LOSGEKOPPELD MOET WORDEN VAN HET ELEKTRICITEITSNET.

GEWOON ONDERHOUD

Voer de handelingen uit die beschreven werden in de paragraaf “STILSTAND” en volg de onderstaande
tabel op:

ONDERHOUDSTIJDSTIP INGREEP
Bij ieder gebruik « Controle oliepeil en staat van olie.
« Controle en eventuele reiniging aanzuigfilter.
Iedere 50 uur « Controle luchtdruk accumulator (enkel 20/20 en 25).

« Controle integriteit aanzuigcircuit.

« Controle van bevestiging van pomp aan structuur van machine die de pomp bevat
(., GEBRUIK DE MACHINE IN GEEN GEVAL WANNEER DE POMP SLECHT BEVESTIGD
BLIJKT TE ZIJN. NEEM CONTACT OP MET EEN GESPECIALISEERD TECHNICUS.

(M Bij gebruik van de pomp onder hevige trillingen moet deze controle vaker worden uitgevoerd (tractoren op
rupsbanden, explosiemotoren, enz.)



WAARSCHUWING

o De pomp mag tijdens de werking niet teveel lawaai maken en er mag geen olie of vioeistof uit de onderkant van
de pomp druppelen. Mocht dit wel gebeuren, laat de machine dan door een GESPECIALISEERD TECHNICUS
nakijken.

SCHEUREN VAN DE MEMBRANEN

Het scheuren van één of meerdere membranen kan beschadigingen berokkenen aan het mechanische
gedeelte van de pomp door inwerking van de gepompte vloeistoffen.

Aanwijzingen voor membraanscheuring zijn:

« olie witachtig gekleurd (aanwijzing van aanwezigheid van water in de olie)

« overmatig olieverbruik.

WAARSCHUWING

« Om de negatieve gevolgen hiervan te voorkomen dient men onmiddellijk het gebruik van de pomp te
onderbreken en direct contact op te nemen (binnen 24 uur) met een GESPECIALISEERD TECHNICUS die de
vereiste controles zal verrichten.
Indien de membranen zijn gescheurd en het niet mogelijk is om binnen de vermelde tijd contact op te nemen
met een GESPECIALISEERD TECHNICUS, dan moet de pompbehuizing geledigd worden (van het mengsel
olie/gepompte vloeistof) en opgevuld worden met olie of gasolie, om oxidatie te voorkomen.

« vaak voorkomende oorzaken van het scheuren van de membranen zijn:
- verstoppingen in het aanzuigcircuit (leidingen met ongeschikte diameter, filter te vuil, pompen van zeer

dikke vloeistoffen enz.); m

- gebruik van zeer agressieve chemische oplossingen.

BUITENGEWOON ONDERHOUD

A OPGELET

o Het buitengewoon onderhoud mag enkel door een GESPECIALISEERD TECHNICUS worden uitgevoerd.
« De vuile gerecupereerde olie moet op een correcte wijze verwerkt worden en mag niet in het milieu geloosd
worden.

Volg voor het buitengewoon onderhoud de volgende tabel op.

ONDERHOUDSTIJDSTIP INGREEP
Tedere 300 uur « Controle aanzuig-/perskleppen ).

Op het einde van elk seizoen | « Controle en eventueel vervanging van de membranen @
of jaarlijks « Olieverversing @,
« Controle aanspanning van schroeven van de pomp ©.

® De controle moet vaker worden uitgevoerd wanneer vloeistoffen gebruikt worden met schurende deeltjes in suspensie.

@) Bij gebruik van agressieve chemische producten is het aanbevolen de membranen steeds te vervangen, onathankelijk
van hun toestand.

® De olieverversing moet tegelijk met de vervanging van de membranen worden uitgevoerd. De eerste olieverversing
moet altijd na 300 uur plaats vinden.

@ Bij gebruik van de pomp onder hevige trillingen moet deze controle vaker worden uitgevoerd.

WAARSCHUWING

« De in de tabel weergegeven gegevens zijn van indicatieve aard. Het kan nodig zijn de ingrepen vaker te
verrichten bij bijzonder belastend gebruik.

SLOOP EN VERWERKING

De sloop van de pomp mag enkel worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel en op een wijze die
overeenstemt met de wetgeving geldig in het land van installatie.



WAARSCHUWINGEN OVER DE MATERIALEN (REACH)

A OPGELET

Actuele informatie is beschikbaar op: www.comet-spa.com/it/company/legal/

ONGEMAKKEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

A OPGELET

o Alvorens enige ingrepen uit te voeren moet men de handelingen verrichten beschreven in de paragraaf
“STILSTAND”. Mocht het onmogelijk zijn de correcte werking van de pomp te herstellen met behulp van de
informatie uit de volgende tabel, neem dan contact op met een GESPECIALISEERD TECHNICUS.

PROBLEMEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

De pomp wordt niet gevuld

Luchtaanzuiging

Regelklep staat op DRUK

Controleer de integriteit van het luchtcircuit

Zet de druk op nul door de pomp op BYPASS
te schakelen

De maximumdruk van de
pomp wordt niet bereikt

Onvoldoende rotatiesnelheid van
de pomp

Onjuiste gebruiksvoorziening (bv.
mondstuk versleten of te groot)

Stel de correcte rotatiesnelheid in

Zorg voor een juiste gebruiksvoorziening

Onregelmatige druk en
debiet (knoppen)

Luchtaanzuiging

Controleer de integriteit van het aanzuigcircuit

Overmatige trillingen in het
drukcircuit

Drukaccumulator niet juist met lucht
gevuld

Zorg voor een correcte opblaasdruk

Overmatige geluidsproductie
in combinatie met verlaagd
oliepeil

Aanzuigcircuit verstopt

Controleer het aanzuigcircuit

Olie overmatig wit gekleurd
(aanwezigheid van water
in olie)

Scheuren van één of meerdere
membranen

Raadpleeg paragraaf “SCHEUREN VAN DE
MEMBRANEN”




DEELII

(UITSLUITEND BESTEMD VOOR DE GESPECIALISEERDE TECHNICUS)

A OPGELET

o Dit deel van de handleiding is bestemd voor de GESPECIALISEERDE TECHNICUS en niet voor de gebruiker
van de pomp.

UITPAKKEN

A OPGELET

o Draag veiligheidshandschoenen en -bril tijdens het uitpakken om letsels aan handen en ogen te voorkomen.

o Laat verpakkingselementen (plastic zakken, ijzeren klemmetjes enz.) niet binnen handbereik van kinderen,
daar het mogelijke bronnen van gevaar zijn.

« De verpakkingselementen moeten als afval verwerkt worden in overeenstemming met de wetgeving van
het land van installatie van de pomp. Met name plastic zakken en verpakkingsmateriaal mogen niet in het
milieu geloosd worden, aangezien ze schadelijk zijn voor het milieu.

« Controleer na het uitpakken de integriteit van de pomp, kijk na of het identificatieplaatje aanwezig en
leesbaar is. Gebruik in geval van de twijfel de pomp nooit, maar neem contact op met de verkoper.

STANDAARDUITRUSTING

Controleer of de volgende onderdelen de pomp altijd vergezellen.
« Handleiding voor gebruik en onderhoud;

« Garantiecertificaat.

Neem bij problemen contact op met de verkoper.

OPGELET

o Deze handleiding en het garantiecertificaat moeten de pomp altijd vergezellen en ter beschikking worden
gesteld van de eindgebruiker.

INSTALLATIE

A OPGELET

o De GESPECIALISEERDE TECHNICUS wordt geacht de installatievoorschriften die in deze handleiding vermeld
staan te respecteren, met name moeten de kenmerken van de motor (elektrische of explosiemotor) die
aan de pomp gekoppeld wordt overeenstemmen met de prestaties en constructiekenmerken van de pomp
(vermogen, rotatiesnelheid, flens enz.). Deze informatie is beschikbaar in de technische documentatie van
de Fabrikant.

 De machine die de pomp bevat moet op dergelijke wijze tot stand zijn gekomen dat overeenstemming
gegarandeerd wordt met de veiligheidsvereisten die zijn vastgelegd in de Europese Richtlijnen. Dit wordt
gecertificeerd door de aanbrenging van de C €-markering en door de Conformiteitverklaring van de Fabrikant
van de machine die de pomp bevat.

o De pomp moet horizontaal geinstalleerd en in werking worden gesteld.

« De pomp moet stabiel bevestigd worden.

o Daar deze pomp een volumetrische pomp is, moet zij uitgerust worden met een klep voor drukbegrenzing/-
regeling.

AANSLUITINGEN

WAARSCHUWING

« De aansluitingen van de pomp moeten op een mechanisch vakkundige wijze worden uitgevoerd. De
Bijstandsdienst van de fabrikant staat tot beschikking van de installateur voor de nodige informatie.



AANSLUITING OP EEN ELEKTRISCHE MOTOR (ENKEL 8 EN 18)

Deze pompen kunnen rechtstreeks aangesloten worden (zonder reductors) op een 4-polige elektrische motor
MEC 71 (motoras @ 14 mm, 50/60 Hz) met een flens van het type B14, of op een 4-polige elektrische motor
NEMA 56 (motoras @ 5/8”, 50/60 Hz).

De gebruikte motoren mogen zowel wijzerszin als tegenwijzerzin werken.

AANSLUITING OP EEN ELEKTRISCHE MOTOR (ENKEL 20/20 EN 25)

WAARSCHUWING
o Plaats, vo6r de pomp aan de motor te koppelen, de afsluitring voor de draaiende as (bijgeleverd bij de pomp
) op de motoras volgens de aanwijzingen van afbeelding 5.

Deze pompen worden middels een ingebouwde reductor (reductieverhouding 1:4,33) op een

speciale 2-polige elektrische motor (50/60 Hz) aangesloten (met speciale getande as en flens wiens
eigenschappen zijn beschikbaar op aanvraag bij de Fabrikant).

De gebruikte motoren moeten verplicht in wijzerzin werken (gezien vanaf de pompzijde).

AANSLUITING OP EEN TWEETAKT EXPLOSIEMOTOR

WAARSCHUWING
o Plaats, voor de pomp aan de motor te koppelen, de afsluitring voor de draaiende as (bij de pomp geleverd)
op de motoras volgens de aanwijzingen van afbeelding 5.

De pomp wordt aangesloten via een ingebouwde reductor (overbrengingsverhouding 1:3,25 voor 8 en 18;
overbrengingsverhouding 1:6,75 voor 20/20 en 25) aan een speciale explosiemotor (met speciale tandas en
flens wiens eigenschappen zijn beschikbaar op aanvraag bij de Fabrikant).

AANSLUITING OP EEN VIERTAKT EXPLOSIEMOTOR

De pomp wordt aangesloten via een ingebouwde reductor op een explosiemotor met flens SAE J609a en
as 3/4” of 5/8” (overbrengingsverhouding 1:3,25 voor 8 en 18; overbrengingsverhouding 1:4,33 voor 20/20
en 25).

AANSLUITING MET RIEMSCHIJF OF AFTAKAS 1”3/8 OF CILINDERAS @ 17
(ENKEL 20/20 EN 25)
A OPGELET

o Scherm de bewegende delen af met opportune afschermingen.
 De pomp moet werken bij een rotatiesnelheid gelegen tussen 400 en 650 toeren/min.
« De poten van de pomp moeten stevig aan een basis verankerd worden.

De riemschijf of de cardanas 1” 3/8 (leverbaar op aanvraag) worden met een lipje op een as @ 17 bevestigd.

HYDRAULISCHE AANSLUITING

Respecteer de aansluitvoorschriften die reeds in de overeenkomstige paragraafin Deel I werden uiteengezet.
De afmetingen van het aanzuigcircuit dienen zodanig te zijn dat op de aanzuigkoppeling van de pomp:

« geen drukwaarde wordt vastgesteld hoger dan 0,1 bar/1,45 psi;

« geen onderdrukwaarde wordt vastgesteld hoger dan 0,25 bar/3,63 psi.



“ TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCJI

WPROWADZENIE

Niniejszy podrecznik sklada sie z dwoch odrebnych czesci.

Pierwsza czes¢ jest przeznaczona zaréwno dla uzytkownika konicowego, jak i TECHNIKA SPECJALISTY; druga
jest przeznaczona wylgcznie dla kompetencji TECHNIKA SPECJALISTY.

Za TECHNIKA SPECJALISTE uwaza si¢:

producenta urzadzenia (na przyklad motopompy), ktére zawiera w sobie pompe (od tego momentu, gdy mowa
jest 0 ,urzadzeniu, w ktorym jest wbudowana pompa’, moze to oznacza¢ réwniez ,.instalacje, w ktdrej znajduje
si¢ pompa’, na przyklad w przypadku stacji pompowania);

osobe, zazwyczaj z serwisu technicznego, specjalnie przeszkolona i upowazniona do wykonywania na pompie
i na urzadzeniu z wbudowang pompa, interwencje konserwacji zwyklej i ponadprogramowej oraz wszelkiego
typu naprawy. Przypomina sie, Ze interwencje na czeéciach elektrycznych musza by¢ wykonane przez TECHNIKA
SPECJALISTE, ktory jest rowniez WYKWALIFIKOWANYM ELEKTRYKIEM, innymi stowy osoba zawodowo
uprawniona i przeszkolona do przeprowadzenia kontroli, montazu i naprawy aparatur elektrycznych w sposob
~fachowy” oraz w zgodnosci z normami obowiazujacymi w panstwie, w ktérym jest zamontowana maszyna
zawierajgca pompe.

CZESC PIERWSZA

INFORMACJE OGOLNE

Gratulujac wyboru naszego produktu, chcielibysmy zaznaczy¢, ze zostat on stworzony i wyprodukowany ze
szczegdlnym zwrdceniem uwagi na bezpieczenstwo operatora, sprawno$¢ jego pracy oraz ochrone srodowiska.
Aby zachowac te charakterystyke wraz z uplywem czasu, zalecamy uwazne przeczytanie niniejszego podrecznika
oraz skrupulatne odniesienie si¢ do jego zawartosci.

Nalezy zwrocic szczegdlng uwage na teksty zaznaczone ponizszym znakiem:

UWAGA

poniewaz zawierajg wazne instrukcje bezpieczenstwa zwigzane z obstuga pompy.

PRODUCENT NIE JEST ODPOWIEDZIALNY W ZADNYM WYPADKU ZA SZKODY SPOWODOWANE PRZEZ:

« nieprzestrzeganie instrukcji zawartych w niniejszym podreczniku i w podreczniku maszyny, w ktorej
wbudowana jest pompa;

« uzywanie pompy odmienne od tego podanego w paragrafie ,,PRZEZNACZENIE/ZASTOSOWANIE”;

« uzywanie sprzeczne z normatywami obowiazujacymi w materii bezpieczenstwa i zapobiegania wypadkom
W miejscu pracy;

« nieprawidfowe zainstalowanie;

« niedbalo$¢ w zaprogramowanej konserwacji;

« modyfikacje lub interwencje nieautoryzowane przez Producenta;

« uzycie nieoryginalnych lub nieodpowiednich czesci zamiennych do modelu pompy;

« naprawy nie wykonywane przez TECHNIKA SPECJALISTE.

WARUNKI GWARANCYJNE

Gwarancja ma wazno$¢ 24 miesiecy, poczawszy od daty podanej w dokumencie fiskalnym sprzedazy (paragon,
faktura itp.), pod warunkiem, ze zataczony do dokumentacji pompy certyfikat gwarancji zostal wypetniony w
calosci i odestany do Producenta w ciagu 10 dni od daty zakupu.

Nabywca ma prawo wylacznie do wymiany tych czesci, ktére wedlug uznania Producenta lub jego
upowaznionego przedstawiciela, posiadajg wady materialowe lub fabryczne, z wyjatkiem wszelkich praw do
odszkodowania wszelkiego typu szkéd bezposrednich lub posrednich, jakiejkolwiek natury.

Koszty robocizny, opakowania i transportu ponosi nabywca.

Produkt dostarczony do Producenta w celu jego naprawy gwarancyjnej, musi by¢ kompletny, ze wszystkimi




oryginalnymi komponentami i w nienaruszonym stanie. W przeciwnym razie zostanie odrzucony kazdy

whniosek o udzielenie gwarancji.

Wymienione czeci staja sie wlasnoscia Producenta.

Ewentualne usterki lub uszkodzenia, ktore mialyby miejsce w czasie i po okresie gwarancji, nie daja prawa do

wstrzymania platnosci, ani do dodatkowych zwlok.

Gwarancja nie zaklada wymiany pompy i zostaje natychmiast uniewazniona w momencie, gdy nie beda

respektowane ustalone terminy ptatnosci.

Gwarangcja nie obejmuje:

o szkod bezposrednich lub posrednich, jakiejkolwiek natury, spowodowanych upadkiem, nieprawidtowym
uzywaniem pompy oraz brakiem przestrzegania norm bezpieczenistwa, montazu, obstugi i konserwacji
zawartych w niniejszym podreczniku oraz w podreczniku maszyny, w ktérej jest wbudowana pompa.

« szk6d z powodu unieruchomienia pompy w celach naprawczych;

o wszystkich tych czesci, ktore podczas ich zwyklego stosowania, ulegaja zuzyciu;

« wszystkich tych czesci, ktére sg uznane za uszkodzone z powodu zaniedban podczas uzywania;

« szkdd spowodowanych uzyciem nieoryginalnych czgéci zamiennych lub akcesoriow lub wyraznie nie uznanych
przez Producenta oraz napraw, ktore nie zostaly wykonane przez TECHNIKA SPECJALISTE.

Jakiekolwiek naruszenie pompy, szczegdlnie urzadzen bezpieczenistwa powoduje uniewaznienie gwarancji i

zwalnia Producenta od wszelkiej odpowiedzialnosci.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzenia, w dowolnej chwili, wszystkich modyfikacji, ktére bedzie

uwazal za konieczne w celu polepszenia produktu, bez obowiazku wprowadzenia tych modyfikacji we wczeéniej

wyprodukowanych produktach. dostarczonych do klienta lub w trakcie ich dostarczania.

Tak jak podane w niniejszym paragrafie, gwarancja wylacza kazdy inny stan, majacy miejsce wczeéniej lub

domniemany.

ADRES PRODUCENTA

Jezeli chodzi o adres Producenta, obowiazuje ten podany w ,, DEKLARACJI ZGODNOSCI” zalaczonej na koncu
tej czg$ci podrecznika.

KORZYSTANIE | PRZECHOWYWANIE PODRECZNIKA OBSLUGI
| KONSERWACJI

Podrecznik obstugi i konserwacji nalezy uwazaé za integralng cze$¢ pompy i musi by¢ on przechowywany,
do przysztych odniesien, w bezpiecznym miejscu pozwalajacym na natychmiastowa konsultacje w razie
koniecznosci.

W podreczniku obstugi i konserwacji sa podane wazne pouczenia odnosnie bezpieczenstwa operatora i 0séb
znajdujacych sie w jego poblizu jak réwniez respektowania srodowiska.

W przypadku uszkodzenia lub zagubienia nalezy zglosi¢ si¢ o nowa kopi¢ do swojego sprzedawcy lub
autoryzowanego biura obstugi klienta.

W przypadku przekazania pompy innemu uzytkownikowi, prosi si¢ o dostarczenie jemu réwniez podrecznika
obstugi i konserwacji.

Dotozylismy wszelkich staran, aby jak najlepiej zredagowaé niniejszy podrecznik. Mimo to, w przypadku
wykrycia bledow, nalezy zglosi¢ je do Producenta lub autoryzowanego biura obstugi klienta.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzenia, bez wczesniejszego powiadomienia, wszystkich zmian
koniecznych do zaktualizowania i skorygowania niniejszej publikacji.

Zakaz powielania, rowniez czesciowego, niniejszego podrecznika, bez pisemnego upowaznienia Producenta.

ZNAKI

Znak:
A UWAGA

wyroéznia niektore czesci tekstow, ktore wskazuja duzg mozliwo$¢ spowodowania szkdd osobie jezeli nie beda
przestrzegane odpowiednie ostrzezenia i pouczenia.
Znak:

POUCZENIE
wyréznia niektore czedci tekstu, ktore wskazuja mozliwos¢ uszkodzenia pompy jezeli nie beda przestrzegane
odpowiednie instrukgje.



CHARAKTERYSTYKA | DANE TECHNICZNE

8 18 20/20 25
PODLACZENIE MECHANICZNE
Moc pochtaniana przy maksymalnej
predkosci obracania i cisnieniu 0,20 kW -0,27 CV 0,38 kw-0,52CV 088 kW-12CV|1,1kwWw-1,5CV
Maksymalna predkos$¢ obracania
pompy. 1450/ 1750 RPM 650 RPM
Minimalna predkos¢ obracania
pompy. 1000 RPM 400 RPM
OLEJ POMPY ENIBLASIA S 150 Comet“C1 OIL”

PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody

zasilajacej 40°C - 104°F
Minimalna temperatura wody

zasilania 5°C - 41°F

Maksymalna réznica poziomu

ssania Tm - 82ft

Maksymalne ci$nienie wody

zasilajacej Obar - 0psi

OSIAGI
Natezenie przeptywu przy
maksymalnym cisnieniu

6,9 I/min - 1,8 US gpm

10,71/min-2,8USgpm

18,51/min-4,9 US gpm

Natezenie przeptywu przy 0 bar

7,7 I/min - 2,1US gpm

11,91/min-3,1USgpm

231/min-6,1 USgpm

Maksymalne ci$nienie 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5MPa

15 bar - 217 psi 20 bar-290 psi | 25 bar-363 psi
Poziom cisnienia akustycznego 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)
CIEZAR 1,6kg-3,51b 47kg-1041b

Charakterystyka i dane techniczne s orientacyjne. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzenia
do urzadzenia wszystkich modyfikacji, ktére bedzie uwazat za konieczne.

IDENTYFIKACJA KOMPONENTOW

Odnies¢ sie do rysunkéw 1 i 2 zamieszczonych na poczatku podrecznika obstugi i konserwacji.

1. Akumulator ci$nienia

2. Glowica pompy

3. Lacznik ssania

4. Lacznik po stronie tlocznej
5. Obudowa pompy

6. Dzwignia sterujaca ci$nienie/by-pass

7. Korek wlewowy oleju

8.Lacznik by-pass

9. Zawor regulacyjny
10. Korek zaworu ssacego
11. Korek zaworu tfocznego
12. Manometr (tylko 25)

13. Reduktor do specjalnego silnika elektrycznego

15. Reduktor do silnika spalinowego czterosuwowego

z walem 3/4” lub 5/8” i kotnierzem SAE J609a

16. Reduktor do silnika spalinowego czterosuwowego
z walem 5/8” i kolnierzem SAE J609a

17. Wat cylindryczny @ 17 do kota pasowego

MEC71

20. Korek tloczny

18. Wat kardanowy 1” 3/8
19. Kohierz i wat do standardowego silnika elektrycznego

21. Tabliczka znamionowa

22. Kolo pasowe
23. Kolnierz i wal do silnika elektrycznego NEMA 56 5/8”
24. Wat cylindryczny @ 17

14. Reduktor do specjalnego silnika spalinowego

dwusuwowego




URZADZENIA BEZPIECZENSTWA

Zawor ograniczajacy/regulujacy ci$nienie.

jest zaworem, ktory pozwala na regulacje ci$nienia roboczego i ktéry pozwala pompowanej cieczy na doptyw

do przewodu by-pass, nie dopuszczajac do wystapienia niebezpiecznego cisnienia, w momencie, gdy zamyka
sie tloczenie lub prébuje si¢ ustawi¢ wartosci ci$nienia powyzej tych maksymalnie dozwolonych.

TABLICZKA ZNAMIONOWA

Tabliczka znamionowa (21) zawiera numer fabryczny oraz charakterystyke techniczng pompy.

A UWAGA

o Jezeli podczas uzywania urzgdzenia, tabliczka zostalaby uszkodzona, zglosi¢ sig do sprzedawcy lub
autoryzowanego centrum obstugi klienta w celu dostarczenia nowej.

PRZEZNACZENIE / ZASTOSOWANIE

A UWAGA

« Pompa jest wylgcznie przeznaczona do nastgpujgcych celow:
- zabiegow nawadniajgcych i dezynfekujgcych ogrody, szklarnie, trawniki i uprawy o ograniczonych wymiarach;
- rozpylanie srodkéw dezynfekujgcych oraz/lub odkazajgcych;
- pompowanie detergentow i farb w roztworach wodnych;
- pompowanie wody do uzytku niespozywczego.
o Pompa nie jest przeznaczona do pompowania:
- roztworéw wodnych o gestosci i lepkosci wyzszych niz woda;
- roztwordw chemicznych, ktorych nie zna sie kompatybilnosci z materiatami, z ktérych wykonana jest pompa
- wody morskiej lub o wysokim stezeniu soli;
- wszelkiego typu paliw i smarow;
- cieczy tatwopalnych i gazéw plynnych;
- cieczy do uzytku spozywczego;
- wszelkiego typu rozpuszczalnikow i rozcieficzalnikéw;
- wszelkiego typu lakieréw;
- cieczy o temperaturze powyzej 40 °C lub ponizej 5 °C;
- cieczy zawierajgcych grudki lub trwale czesci w zawieszeniu.
o Pompa nie moze by¢ uzywana do mycia: 0s6b, zwierzgt, aparatury elektrycznej pod napieciem, delikatnych
przedmiotéw, samej pompy lub maszyny, w ktérej jest wbudowana.
o Akcesoria (standardowe i opcjonalne) uzywane z pompg muszq by¢ zatwierdzone przez Producenta.
« Pompa nie nadaje si¢ do uzycia w srodowisku, w ktérym wystepujq szczegdlne warunki, na przyklad atmosfera
korozyjna lub wybuchowa.
o Wprzypadku uzywania w pojazdach, statkach lub samolotach, zwrdcic sig do serwisu technicznego Producenta,
poniewaz mogg by¢ wymagane dodatkowe zalecenia.
KAZDE INNE ZASTOSOWANIE NALEZY UWAZAC ZA NIEWEASCIWE.
PRODUCENT NIE JEST ODPOWIEDZIALNY ZA EWENTUALNE SZKODY SPOWODOWANE NIEPRAWIDLOWYM
LUB BEEDNYM UZYWANIEM URZADZENIA.

AKCESORIA OPCJONALNE

A UWAGA

« Nieodpowiednie akcesoria opcjonalne wplywajg negatywnie na funkcjonowanie pompy i mogq stanowic dla
niej zagrozenie. Uzywac wylgcznie oryginalnych akcesoriow opcjonalnych zalecanych przez Producenta.

o Jezeli chodzi o ogolne zalecenia, pouczenia odnosnie bezpieczetistwa, instalowania i konserwacji opcjonalnych
akcesoriéw nalezy odnies¢ sig do zalgczonej dokumentacji.

Mozliwe jest uzupetnienie standardowego wyposazenia pompy o ponizsza game akcesoriow:
« filtr ssawny (powszechnie nazywany koszykiem dennym) @ 15 (tylko 8 - 18);



« filtr ssawny A 18 (tylko 20/20 i 25);

« tacznik ssawny prosty @ 23 (tylko 20/20 i 25);

« tacznik ssawny prosty @ 25 (tylko 20/20 i 25);

« tacznik ssawny tukowy @ 23 (tylko 20/20 i 25);

« tacznik ssawny tukowy @ 25 (tylko 20/20 i 25);

« facznik do manometru (tylko 8 - 18);

« manometr 0+40 bar ze ztaczem radialnym (tylko 8 - 18);

« manometr 0-+40 bar z gléwnym zlaczem (tylko 20/20; seryjny na 25);
« przewody doprowadzajace wysokocisnieniowe;

« réznego typu pradnice zraszajace.

W celu uzyskania dodatkowych informacji zglosi¢ sie do wlasnego sprzedawcy.

FUNKCJONOWANIE

A UWAGA

o Pompa nie moze by¢ wprowadzona do uzytku jezeli maszyna, do ktorej zostata wbudowana nie odpowiada
wymogom bezpieczetistwa ustalonym przez Dyrektywy europejskie. Potwierdzeniem zgodnosci z
wymogami jest przyczepiony znak C € oraz Deklaracja Zgodnosci producenta maszyny, w ktorej jest
wbudowana pompa.

o Przed uruchomieniem pompy, przeczytaé uwaznie wskazowki zawarte w niniejszym podreczniku oraz
w podreczniku maszyny, w ktorej jest wbudowana pompa. Przede wszystkim nalezy dobrze zrozumie¢
funkcjonowanie pompy oraz maszyny, w ktérej zostata wbudowana pompa, szczegélnie operacje zwigzane z
odcinaniem doplywu cieczy.

o Uzycie pompy wymaga zachowania ostroznosci. Nie powierzac obstugi pompy innym osobom bez upewnienia
sig, na wlasng odpowiedzialnos¢, ze uzytkownik ,okazjonalny” zapoznat si¢ uwaznie z zawartoscig niniejszego
podrecznika i zna dziatanie pompy. Pompa nie moze by¢ uzywana przez dzieci ani osoby nie przeszkolone.

o Przestrzegac ostrzezeri odnosnie bezpieczetistwa zawartych w niniejszym podreczniku obstugi i konserwacji
maszyny, w ktorej znajduje sie pompa, ze szczeglnym zwroceniem uwagi na ewentualne stosowanie srodkow
ochrony indywidualnej (okulary ochronne, stuchawki, maski itp.).

o Przestrzegac pouczeri odnosnie bezpieczeristwa zawartych w podreczniku obstugi i konserwacji ewentualnie m
stosowanych akcesoriow opcjonalnych.

o Nie uzywac pompy w przypadku, gdy:

- ulegla ona silnym uderzeniom;

- wystepujq ewidentne wycieki olejus;

- wystepujg wyrazne wycieki wody.

W tych sytuacjach, sprawdzié¢ pompe przez TECHNIKA SPECJALISTE.

o Szczegdlng uwage nalezy zwrocié w przypadku uzywania pompy w srodowisku, w ktorym wystepujg pojazdy
jezdzgce, ktore mogg zgnies¢ lub uszkodzic przewdd doprowadzajgcy lub lance zraszajgcg.

o Podczas pracy pompy, zawsze sprawowac nad nig nadzor i trzymad jg poza zasiegiem dzieci i zwierzqgt. Przede
wszystkim zachowa¢ ostroznosc¢ podczas uzywania w poblizu zlobkéw, przedszkoli, doméw opieki spotecznej
i szpitali, poniewaz w tych miejscach istnieje duze prawdopodobieristwo przebywania dzieci, os6b starszych
lub niepetnosprawnych bez opieki.

o Przed przystgpieniem do uzywania pompy, natozyc odpowiednig odziez gwarantujgcg odpowiednig ochrong
przed blednymi manewrami ze strumieniem cieczy pod cisnieniem. Nie uzywac pomp w poblizu 0sob, ktére
nie posiadajg odpowiedniej odziezy i srodkow ochronnych.

« Strumienie pod wysokim cisnieniem mogq by¢ niebezpieczne jezeli sq uzywane nieodpowiednio. Nie kierowa¢
strumienia w strong 0sob, zwierzqt, aparatur elektrycznych pod napieciem lub w kierunku maszyny, w ktérej
jest wbudowana pompa.

o Podczas uzywania trzymac mocno lance zraszajgcg, poniewaz w momencie nacisku na dzwignie sterujgcg
do wydalenia produktu, jest si¢ narazonym na reakcje sily odrzutu strumienia pod wysokim cisnieniem.

« Nie kierowac strumienia w swojg strong ani innych osob w celu mycia odziezy lub butow.

« Nie kierowac strumienia pod wysokim napieciem w strong materiatow zawierajgcych azbest lub inne substancje
szkodliwe dla zdrowia.

o Upewni¢ sig czy ruchome czesci pompy sq odpowiednio zabezpieczone i czy nie sq dostgpne przez osoby
nieupowaznione do ich uzycia.

« Nie zbliza¢ si¢ do ruchomych czesci pompy, nawet jezeli sq one odpowiednio zabezpieczone.



o Nie $ciggac oston ruchomych czesci.

o Nie wykonywa¢ zadnych operacji konserwacyjnych na uruchomionej pompie.

o Przestrzegac zaleceri podanych w paragrafie “PRZEZNACZENIE/ZASTOSOWANIE”.

« Nie modyfikowac w zaden sposéb stanu zamontowania pompy, przede wszystkim nie modyfikowa¢ jego
zamocowania i polgczet hydraulicznych.

o Nie rusza¢ ewentualnych kurkéw zamontowanych na pompie jezeli nie stuzg one do konkretnego uzycia
uniemozliwiajgcego przypadkowy wyciek pompowanej cieczy.

o Nie narusza¢ sterowar ani urzgdzen bezpieczetistwa.

o Podlgczenie do sieci elektrycznej maszyny, w ktorej jest zamontowana pompa musi by¢ wykonane przez
Wykwalifikowanego Elektryka, w odniesieniu do norm obowigzujgcych w paristwie uzytkowania.

o Zakaz wlgczania maszyny, w ktérej jest zamontowana pompa, w zamknietych pomieszczeniach jezeli jest ona
uruchamiana przez silnik spalinowy.

CZYNNOSCIWSTEPNE

A UWAGA

o Wykonad wstepne operacje zalecane przez producenta maszyny, w ktérej jest zamontowana pompa.

o Sprawdzi¢ czy wszystkie doprowadzenia sq zamknigte lub podigczone do mediéw w pozycji zamknietej (na
przyktad zamkniety kurek lub lanca zraszajgca w pozycji zamknietej).

« Nie przekraczaé w zZadnym wypadku maksymalnej wartosci cisnienia pompowania akumulatora (gdy
wystepuje) wskazanej w ponizszej tabeli.

o Zleci¢ TECHNIKOWI SPECJALISCIE przeprowadzenie kontroli przewidzianych w konserwacji
ponadprogramowej.

a) Sprawdzi¢ czy przy unieruchomionej pompie poziom oleju nie przekracza znaku odniesienia znajdujacego
si¢ na obudowie i czy nie znajduje si¢ ponizej tego znaku o ponad 2-3 mm (patrz réwniez rysunek 4).
Pamieta¢, ze poziom oleju musi zawsze by¢ sprawdzony przy unieruchomionej pompie i catkowicie
schlodzone;j.

Odnosnie ewentualnego uzupelnienia oleju, sprawdzi¢ typ smaru do zastosowania podany w paragrafie
»CHARAKTERYSTYKA I DANE TECHNICZNE”.

A UWAGA

o Wpompach 8, 18, 20/20i 25, nalezy zwrocic sie do TECHNIKA SPECJALISTY w celu ewentualnego uzupelnienia
oleju, poniewaz nie wystepuje w nich kompensator objetosciowy.

b) Sprawdzi¢ prawidlowe napompowanie akumulatora cisnienia za pomoca zwyklego pistoletu do sprezonego
powietrza z manometrem, typu jak te uzywane do sprawdzania ci$nienia pompowania opon (tylko 20/20
i25).

Napompowanie jest funkcja pola ci$nienia, w ktérym bedzie pracowata pompa, wedtug danych podanych
W ponizszej tabeli:

CISNIENIE FUNKCJONOWANIA POMPY CISNIENIE POMPOWANIA AKUMULATORA
bar psi bar psi
2-5 29-73 29
5-10 73 - 145 29-73
10 - 25 145 - 363 - 73 -102
POUCZENIE

o W przypadku, gdy pompa jest uruchamiana przez wat kardanowy, unikaé naciskéw na wat pompy
spowodowanych nieprawidtowym zastosowaniem kardana (stabe nasmarowanie czesci przesuwnych, promie
skretu nie kompatybilny z typem zastosowanego kardana).

o W przypadku uzywania w bardzo niskich temperaturach, upewnic si¢ czy wewngtrz pompy nie wytworzyt
sig 1od.

o Przeprowadzic kontrole ustalone w planie konserwacji rutynowej, ze szczegélnym odniesieniem do oleju.



PODLACZENIE HYDRAULICZNE

A UWAGA

o Nie podlgczac urzgdzenia do sieci pitnej wody.
o Wszystkie weze muszq byc sztywno przymocowane za pomocg opasek do wlasciwych zlgczek.

Odnosnie podlaczen hydraulicznych ssania, tloczenia i by-pass, odsyta sie do rysunku 3, na ktérym
przedstawiony jest ogolny schemat ewentualnej maszyny, w ktorej jest wbudowana pompa oraz ponizsza tabela:

1 Zbiornik 5 Obwod tloczny

2 Filtr ssawny 6 Obwod by-pass

3 Obwod ssawny 7 Lanca zraszajaca

4 Pompa (przyktad uzytkownika)

a) W przypadku uzywania lancy zraszajacej:
- rozwing¢ catkowicie waz wysokiego ci$nienia;
- polaczy¢ za pomoca specjalnej opaski, waz wysokocisnieniowy z facznikiem doprowadzajacym;
- polaczy¢ lance z wezem wysokoci$nieniowym, upewniajac sie czy dzwignia znajduje si¢ w pozycji
zamknietej.
b) W przypadku, gdyby nie zostalo wczesniej wykonane przez producenta maszyny, w ktdrej jest wbudowana
pompa, podlaczy¢ przewodd ssawny do wladciwego tacznika, sprawdzajac stan czystosci filtra.

POUCZENIE

o Pompa musi odsysac ze zbiornika cisnienia atmosferycznego; nie podigczal jej nigdy do przewoddw wodnych
pod cisnieniem.

o Pompa nie moze odsysa¢ cieczy z réznicy pozioméw powyzej 1 m/3,3 ft.

o W ssaniu pompy musi byé przewidziany filtr o odpowiednich wymiarach. W przypadku watpliwosci, zglosi¢
sie do TECHNIKA SPECJALISTY. Sprawdzic czy filtr jest zawsze perfekcyjnie czysty.

o Weze ssawne i by-passowe muszg posiadac srednice wewnetrzng odpowiednio rowng do Srednicy zewnetrznej
tacznikow ssawnych i by-passowych i muszg posiada¢ cisnienie nominalne rowne 10 bar/145 psi.

« Przewody doprowadzajgce muszq posiadal Srednice wewnetrzng rowng Srednicy zewnetrznej zlgczek
doprowadzajgcych i muszq posiadac cisnienie znamionowe nie mniejsze od maksymalnego cisnienia pompy.

« Nie doprowadzal do pompy wody o temperaturze przekraczajgcej 40 °C (104 °F) lub nizszej od 5 °C (41 °F).

« Nie wilgczaé pompy w miejscu pozbawionym zasilania wody.

« Nie zasila¢ pompy stong wodg lub zawierajgcq zanieczyszczenia. Jezeli dosztoby do tego, wlgczyc pompe przez
kilka minut z czystqg wodg.

ROZRUCH

A UWAGA

 Wykonac wstepne operacje rozruchowe zalecane przez producenta maszyny, w ktérej jest wbudowana pompa.

o Przeczytaé uwaznie zalecenia oraz pouczenia podane na etykiecie produktow chemicznych rozprowadzanych
przez pompe w celu przedsigwziecia odpowiednich dziata# uniemozliwiajgcych powstanie zagrozenia dla
operatora i Srodowiska.

o Przechowywad produkty chemiczne w bezpiecznym miejscu i poza zasiggiem dzieci.

o W przypadku stycznosci z oczami, umyc natychmiast wodg i zglosic si¢ natychmiast do lekarza, zabierajgc ze
sobg opakowanie produktu chemicznego.

o W przypadku potknigcia, nie prowokowac wymiotow i zglosic sie natychmiast do lekarza zabierajgc ze sobg
opakowanie produktu chemicznego.

o Cisnienie robocze nie moze nigdy przekracza¢ maksymalnej wartosci przewidzianej dla pompy (patrz réwniez
paragraf “CHARAKTERYSTYKA I DANE TECHNICZE”).

W zwiazku z tym, odnie$¢ si¢ do rysunkow 61 7.
a) Wyzerowac ci$nienie ttoczenia w nastgpujacy sposob:
- przekreci¢ do oporu, w kierunku przeciwnym do ruchu wskazowek zegara, pokretto (9) zaworu
regulacyjnego (tylko 8 18);



- dziata¢ na dzwigni (6), przestawiajac ja w lewo, w celu ustawienia jej w pozycji ,BY-PASS” (OFF) (tylko
20/20125).
b) Wlaczy¢ pompe w celu umozliwienia jej zalania.
¢) Dziata¢ na dzwigni (6), przestawiajac ja w prawo, w celu ustawienia jej w pozycji ,,CISNIENIE” (ON) (tylko
20/2025).
d) Obraca¢ odpowiednio pokrettem (9), az do osiagniecia wymaganej wartosci ci$nienia (przekrecajac w
kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara ci$nienie zwieksza sie; w przeciwnym kierunku zmniejsza).

POUCZENIE

o Aby umozliwi¢ szybkie zalanie pompy, dziataé w sposéb podany w punkcie a) za kazdym razem, gdy pompa
jest oprézniania z cieczy.

o W pierwszych godzinach funkcjonowania, nalezy sprawdzac poziom oleju i w razie koniecznosci uzupetnié
g0, odnoszqgc si¢ do wskazowek podanych w paragrafie ,, CZYNNOSCI WSTEPNE”.

ZATRZYMANIE

A UWAGA

o Wykona¢ operacje procedury zatrzymania zalecane przez producenta maszyny, w ktorej jest wbudowana
pompa.
ZADNA Z CZESCI POMPY NIE MOZE BYC URUCHOMIONA 1 ZADEN Z PRZEWODOW ZAWIERAC CIECZ POD
CISNIENIEM.

a) Wyzerowac ci$nienie po stronie tfocznej w sposob podany w punkcie a) paragrafu ,,ROZRUCH”.
b) Wylaczy¢ pompe.

USTAWIENIE W STAN SPOCZYNKU

A UWAGA

« Wykonac wstepne operacje wylgczenia na czas przestoju zalecane przez producenta maszyny, w ktorej jest
wbudowana pompa.

POUCZENIE

o Odnoszqgc sig do podrecznika obstugi i konserwacji maszyny zawierajgcej w sobie pompe, po uzyciu, nalezy
przeprowadzic cykl mycia zasysajgc w pompie czystg wode. Nie pozostawiac nigdy pompy w stanie przestoju
z pompowang cieczg znajdujgcq sig w Srodku.

« POMPA ZLE ZNOSI MROZ.
W mroznym srodowisku, przed ustawieniem pompy w stan postoju, aby unikngé tworzenia sig w jej
whetrzu lodu, zaleca sig zassanie w pompie antyfryzu samochodowego (w rozcieticzeniu przewidzianym
dla minimalnych temperatur, na dzialanie ktérych jest wystawiona pompa) i przystgpi¢ nastgpnie do jego
catkowitego oproznienia, na przyklad wigczajgc na kilka minut pompe bez odsysania zadnej cieczy.

A UWAGA

o Antyfryz musi by¢ odpowiednio zlikwidowany i nie mozna go pozostawiac¢ w srodowisku.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

A UWAGA

o Kazda interwencja czyszczenia i konserwacji musi by¢ przeprowadzona wylgcznie po wykonaniu operacji
opisanych w paragrafie ,ZATRZYMANIE”, co oznacza Z ZADNA CZESCIA POMPY W RUCHU I Z ZADNYM
PRZEWODEM WYPEENIONYM CIECZA POD CISNIENIEM.

PRZEDE WSZYSTKIM NALEZY PAMIETAC, GDY WYSTEPUJE, ABY ODEACZYC ZAWSZE ZASILANIE
ELEKTRYCZNE.



KONSERWACJA ZWYCZAJNA

Wykona¢ operacje opisane w paragrafie ,ZATRZYMANIE” i odnies¢ si¢ do ponizszej tabeli.

TERMINY KONSERWACJI INTERWENCJA
Przy kazdym uzyciu + Kontrola poziomu i stanu oleju.
- Kontrola i ewentualne czyszczenie filtra ssawnego.
Co 50 godzin - Sprawdzenie ci$nienia napompowania akumulatora (tylko 20/20 i 25).

- Sprawdzenie integralnosci obwodu ssania.

« Sprawdzenie zamocowania pompy do struktury maszyny, w ktérej jest
zamontowana M.

+ JEZELI ZAMOCOWANIE POMPY BYLOBY NIEPEWNE, W ZADNYM WYPADKU NIE
UZYWAC MASZYNY | ZGLOSIC SIE DO TECHNIKA SPECJALISTY (),

(M Kontrola musi by¢ wykonywana czesciej, jezeli pompa pracuje w obecnosci silnych wibracji (traktory gasienicowe,
silniki spalinowe itp.).

POUCZENIE
o Podczas funkcjonowania, pompa nie moze by¢ zbyt hatasliwa i spod niej nie moze kapac zadna ciecz ani olej.
W przypadku, gdyby miato to miejsce, przeprowadzi¢ kontrolg przez TECHNIKA SPECJALISTY.

ZERWANIE MEMBRAN

Zerwanie jednej lub kilku membran moze spowodowac agresywnos¢ aparatu mechanicznego pompy ze strony
pompowanych cieczy.

Objawy mozliwego uszkodzenia membran:

« bialawe zabarwienie oleju (dowdd wystepowania wody w oleju);

« nadmierne zuzycie oleju.

POUCZENIE

o W celu uniknigcia negatywnych konsekwencji tej usterki, nalezy przerwac natychmiast uzywanie pompy i
zglosic si w miarg szybko (w ciggu 24 godzin) do TECHNIKA SPECJALISTY, ktéry dopilnuje przeprowadzenia m
koniecznych kontroli.
Jezeli, w przypadku ewidentnego uszkodzenia membrany, nie ma mozliwosci w ciggu zalecanego czasu
docierania do TECHNIKA SPECJALISTY, nalezy oprézni¢ karter pompy z mieszaniny oleju i pompowanej
cieczy i napetnié go olejem lub gazolem, aby zapobiec zjawisku utleniania.

o Najczestsze przyczyny uszkodzenia membran:
- zgniecenia w obwodzie ssania (przewody o nieodpowiedniej Srednicy, filtr nadmiernie brudny, pompowanie

bardzo gestych cieczy itp.);

- uzycie bardzo agresywnych produktéw chemicznych.

KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

A UWAGA

« Interwencje konserwacji nadzwyczajnej muszq by¢ wykonane wylgcznie przez TECHNIKA SPECJALISTE.
o Zuzyty olej musi by¢ odpowiednio zlikwidowany i nie pozostawiony w Srodowisku.

Odnosnie konserwacji nadzwyczajnej odnie$¢ si¢ do ponizszej tabeli.

TERMINY KONSERWACJI INTERWENCJA
Co 300 godzin + Kontrola zaworéw ssawnych/ttocznych (.
Na koniec kazdego sezonu lub raz w roku. |- Kontrola i ewentualna wymiana membran 2.
« Wymiana oleju @)
» Kontrola docisniecia srub pompy 4.

(™M Kontrola musi by¢ wykonywana czesciej w przypadku zastosowania cieczy z zawiesing czastek sciernych.

2 Jezeli sa uzywane produkty chemiczne szczegdlnie agresywne, zaleca sie wymiane membran niezaleznie od ich stanu.

3) Zmiana oleju do wykonania wraz z wymiana membran; pierwsza zmiane oleju nalezy wykona¢ po 300 godzinach.

4 Kontrola musi by¢ czestsza jezeli pompa pracuje w obecnosci silnych wibracji. m



POUCZENIE
o Dane podane w tabeli sq orientacyjne. Mogg by¢ wymagane czestsze interwencje w przypadku szczegélnie
cigzkiego zastosowania.

ROZBIORKA | LIKWIDACJA

Rozbidrka pompy musi by¢ wykonana wylacznie przez wykwalifikowanych pracownikéw i w zgodnosci z

przepisami obowigzujacymi w tej materii w panstwie, w ktorym jest zainstalowana.

OSTRZEZENIA O MATERIALACH CHEMICZNYCH (REACH)

A UWAGA

Aktualne informacje mozna znalez¢ na stronie: www.comet-spa.com/it/company/legal/

USTERKI, PRZYCZYNY | NAPRAWY

A UWAGA

o Przed wykonaniem kazdej interwencji przeprowadzic¢ operacje opisane w paragrafie ,, ZATRZYMANIE”.
W przypadku, gdy nie jest mozliwe przywrécenie prawidtowego funkcjonowania pompy po zapoznaniu sig z
informacjami zawartymi w ponizszej tabeli, nalezy zwrdcié sig o pomoc do TECHNIKA SPECJALISTY.

USTERKA

PRZYCZYNY

NAPRAWA

Pompa nie zalewa sie.

Ssanie powietrza.

Zawoér regulacyjny ustawiony
pod cisnieniem.

Sprawdzi¢ integralnos¢ obwodu
ssania.

Wyzerowac ci$nienie ustawiajac
pompe w by-pass.

Pompa nie osigga
maksymalnego cisnienia.

Niedostateczna predkosc
obracania pompy.

Nieodpowiednie uzycie (na
przyktad zuzyta dysza lub zbyt
duza).

Przywroci¢ prawidtowa predkosc
obracania.

Przywrdci¢ wiasciwy stan.

Nieregularne cisnienie i
natezenie przeptywu (pulsacje).

Ssanie powietrza.

Sprawdzi¢ integralno$¢ obwodu
ssania.

Nadmierne wibracje w obwodzie
doprowadzajacym.

Akumulator cis$nienia nie jest
odpowiednio napompowany.

Przywroécic
napompowanie.

prawidtowe

Zwiekszenie hatasliwosci
zwigzanej z obnizeniem oleju.

Obwadd ssania z dlawieniem

Sprawdzi¢ obwod ssania.

Nadmierne zuzycie oleju i/lub
biatawy kolor oleju (obecnos¢
wody w oleju).

Uszkodzenie jednej lub kilku
membran.

Odnies¢ sie do paragrafu
"USZKODZENIE MEMBRAN",




CZESC DRUGA

(DO WYLACZNYCH KOMPETENC]I TECHNIKA SPECJALISTY)

A UWAGA

o Ta czesé podrecznika jest zastrzezona dla TECHNIKA SPECJALISTY i nie jest skierowana dla uzytkownika pompy.

ROZPAKOWANIE

A UWAGA

o Podczas operacji rozpakowywania nalezy miec zatozone rekawice i okulary ochronne w celu unikniecia obraze
rgk i oczu.

o Elementy opakowania (worki plastikowe, spinacze itp.) nie mogqg byc pozostawione w zasiegu dzieci, poniewaz
stanowig potencjalne Zrédto zagrozenia.

o Likwidacja komponentéw opakowania musi by¢ wykonana w zgodnosci z normami obowigzujgcymi w
patistwie, w ktorym pompa jest zainstalowana.
Przede wszystkim worki i opakowanie z plastiku nie mogg by¢ pozostawione w srodowisku.

o Po rozpakowaniu pompy, upewnic sig czy jest ona integralna, sprawdzajgc czy wystepuje i jest czytelna tabliczka
znamionowa.
W przypadku watpliwosci, nie mozna w zadnym wypadku uzywaé pompy, tylko zglosi¢ si¢ do sprzedawcy.

WYPOSAZENIE STANDARDOWE

Upewni¢ si¢ czy ponizsze elementy towarzysza zawsze pompie:

« podrecznik uzytkowania i konserwacji;

« certyfikat gwarancji;

W przypadku wystapienia wszelkich problemow, zglosi¢ sie do sprzedawcy.

A UWAGA

« Niniejszy podrecznik obstugi oraz certyfikat gwarancji muszq zawsze towarzyszy¢ pompie i muszg by¢ dostgpne
dla uzytkownika koricowego.

INSTALOWANIE

A UWAGA

o TECHNIK SPECJALISTA musi przestrzegac instrukcji montazowych podanych w niniejszym podreczniku,
przede wszystkim charakterystyka silnika (elektryczny lub spalinowy), do polgczenia z pompg muszg byé
zgodne z osiggami i charakterystykq konstrukcyjng pompy (moc, predkos¢ obracania, zagiecie obrzeza itp.),
wynikajgcych z dokumentacji technicznej Producenta.

« Maszyna, w ktorej jest wbudowana pompa jest wykonana w taki sposéb, aby zagwarantowac zgodnos¢ z
wymogami bezpieczeristwa ustalonymi przez Dyrektywy europejskie. Potwierdzeniem zgodnosci z wymogami
jest przyczepiony znak C € oraz Deklaracja Zgodnosci producenta maszyny, w ktérej jest wbudowana pompa.

« Pompa musi by¢ zainstalowana i uruchamiana w pozycji poziomej.

 Pompa musi by¢ przymocowana stabilnie.

o Pompa, bedgc typu wolumetrycznego, musi by¢ zawsze wyposazona w zawdr ograniczajgcy/regulujgcy cisnienie.

ZASTOSOWANIE

POUCZENIE

 Zamocowanie poszczegolnych czgsci pompy musi by¢ wykonane wedtug odpowiednich zasad mechanicznych.
Serwis Techniczny Producenta jest do dyspozycji Instalatora w celu dostarczenia wszystkich koniecznych
informacji.



ZASTOSOWANIE Z SILNIKIEM ELEKTRYCZNYM (TYLKO 8118)

Te pompy moga by¢ stosowane bezposrednio (nie sa wymagane reduktory) z silnikiem elektrycznym o wielkosci
MEC 71 (wal silnika @ 14 mm), 4-biegunowy (50/60 Hz) z kolnierzem typu B14 lub silnikiem elektrycznym
NEMA 56 (wat silnika @ 5/8”), 4-biegunowy (50/60 Hz).

Uzywane silniki moga niezaleznie mie¢ kierunek obrotu, zaréwno zgodny jak i przeciwny do ruchu wskazéwek
zegara.

ZASTOSOWANIE Z SILNIKIEM ELEKTRYCZNYM (TYLKO 20/20 | 25)

POUCZENIE
o Przed polgczeniem pompy z silnikiem nalezy ustawic pierscieri uszczelniajgcy dla watu obrotowego (na
wyposazeniu pompy) na wale silnika wedtug wskazan rysunku 5.

Te pompy sa stosowane z wbudowanym reduktorem (przelozenie reduktora obrotéw 1:4,33) ze specjalnym
silnikiem elektrycznym (z walem zebatym i specjalnym kotnierzem, ktérych Producent moze dostarczy¢ dane
techniczne), 2-biegunowym (50/60 Hz).

Zastosowane silniki musza obowiazkowo mie¢ kierunek obrotu przeciwny do ruchu wskazéwek zegara (patrzac
z boku pompy).

ZASTOSOWANIE Z SILNIKIEM SPALINOWNYM DWUSUWOWYM

POUCZENIE

o Przed polgczeniem pompy z silnikiem nalezy ustawic pierscieri uszczelniajgcy dla watu obrotowego (na
wyposazeniu pompy) na wale silnika wedtug wskazan rysunku 5.

Pompa jest stosowana z wbudowanym reduktorem (przetozenie reduktora obrotow 1:3,25 dla 81 18; przetozenie
reduktora obrotow 1:6,75 dla 20/20 i 25) ze specjalnym silnikiem spalinowym (z walem z¢batym i specjalnym
kolnierzem, dla ktérych Producent moze dostarczy¢ dane techniczne.

ZASTOSOWANIE Z SILNIKIEM SPALINOWNYM CZTEROSUWOWYM

Pompa jest stosowana z wbudowanym reduktorem z silnikiem spalinowym z kolnierzem SAE J609a i watem 3/4”
lub 5/8” (przelozenie reduktora obrotéw 1:3,25 dla 8 i 18; przelozenie reduktora obrotéw 1:4,33 dla 20/201 25).

ZASTOSOWANIE Z KOLEM PASOWYM LUB ODBIOREM MOCY 1”3/8 LUB
WALEM CYLINDRYCZNYM @ 17 (TYLKO 20/20 | 25)

A UWAGA

o Zabezpieczy¢ odpowiednio czesci w ruchu specjalnymi ostonami.
« Pompa musi funkcjonowac z predkoscig obrotéw zawierajgcg si¢ migdzy 400 a 650 rpm.
« Pompa musi by¢ sztywno przymocowana za pomocg nézek do stabilnej podstawy.

Kolo pasowe lub wat kardanowy 17 3/8 (dostarczone na zyczenie) sa przymocowane do walu @ 17 z klinem.

PODLACZENIE HYDRAULICZNE

Odsyta sie do zalecen odnoénie polaczenia podanych w analogowym paragrafie w pierwszej czesci.

Przede wszystkim wymierzenie obwodu ssawnego musi by¢ takie, aby na laczniku ssawnym pompy nie
doprowadzi¢ do tego, aby:

« warto$¢ ci$nienia byta wieksza od 0,1 bar/1,45 psi;

« warto$¢ podci$nienia byla wieksza od 0,25 bar/3,63 psi;



n TRADUGAO DAS INSTRUGOES ORIGINAIS

PREAMBULO

Este manual é composto por duas partes distintas.

A primeira destina-se quer ao utilizador final, quer a0 TECNICO ESPECIALIZADO; a segunda é de competéncia

exclusiva do TECNICO ESPECIALIZADO.

Por TECNICO ESPECIALIZADO entende-se:

« o fabricante da maquina (por exemplo, motobomba) que incorpora a bomba (doravante, quando se falar
de “mdquina que incorpora a bomba’, deve entender-se que se possa tratar também de “instalagdo que
incorpora a bomba’, como por exemplo, o caso de uma estagao de bombagem);

« uma pessoa, geralmente do centro de assisténcia, devidamente formada e autorizada a efectuar servigos
de manutengao extraordindria e reparagdes na bomba e na maquina que incorpora a bomba. Lembramos
que os servicos nas partes eléctricas devem ser feitos por TECNICO ESPECIALIZADO que seja também
um ELECTRICISTA QUALIFICADO, ou seja, uma pessoa profissionalmente habilitada e formada para as
operagoes de verificagdo, instalagdo e reparagao de dispositivos eléctricos, segundo as “regras da boa técnica”
e de acordo com as normas em vigor no pais em que a maquina que incorpora a bomba esta instalada.

PRIMEIRA PARTE

INFORMACOES GERAIS

Agradecemo-lhe por ter escolhido um nosso produto e gostariamos de lhe lembrar que ele foi concebido
e construido com a méxima atengdo a seguranca do operador, a eficiéncia do seu trabalho e & protecgio
do ambiente.

Para que estas caracteristicas sejam preservadas com o passar do tempo, aconselhamos a leitura atenta deste
manual e convidamo-lo a respeitar a risca as instrugdes nele contidas.

E preciso prestar uma atengio especial a leitura das partes de texto acompanhadas pelo simbolo:

ATENCAO “
porque contém instrugdes importantes de seguranga para a utilizacdo da bomba.
O FABRICANTE NAO DEVE SER CONSIDERADO RESPONSAVEL PELOS DANOS CAUSADOS POR:
« ndo cumprimento das instrugdes contidas neste manual e no manual da maquina que incorpora a bomba;
« utilizagdes da bomba diferentes das expostas no pardgrafo “USO PREVISTO”;
« utilizagdes em contraste com as normas em vigor referentes a seguranga e a prevengao de acidentes no
trabalho;
« instalagdo ndo correcta;
« caréncias na manutengao prevista;
» modificagdes ou intervengdes nao autorizadas pelo Fabricante;
« utilizagdo de pegas sobressalentes nao genuinas ou nao adequadas ao modelo de bomba;
« reparagdes ndo realizadas por um TECNICO ESPECIALIZADO.

CONDIGCOES DE GARANTIA

A garantia é valida por 24 meses a contar da data indicada no documento fiscal de venda (talao fiscal, factura,
etc.), desde que o certificado de garantia fornecido em anexo a documentagdo da bomba seja restituido ao
Fabricante, totalmente preenchido, no prazo de 10 dias da data de compra.

O comprador tem direito exclusivamente a substitui¢ao das pegas que, segundo o parecer do Fabricante ou

de um seu representante autorizado para tal, apresentem defeitos de material ou de fabrico, com exclusao

de qualquer direito ao ressarcimento de qualquer dano directo ou indirecto, de qualquer natureza.

As despesas de mao de obra, embalagem e transporte sdo a cargo do comprador.

O produto enviado ao Fabricante para as reparagdes durante o periodo de validade da garantia deve chegar



com todos os seus componentes originais e nao violado. Do contrario, serdo recusadas todas as solicitacdes

de garantia.

As pegas substituidas tornam-se propriedade do Fabricante.

Eventuais avarias ou roturas que possam acontecer durante e depois do periodo de validade da garantia,

nao dao direito a suspensdo do pagamento nem a outras prorrogagoes.

A garantia ndo prevé a substitui¢do da bomba e cessa automaticamente no momento em que nao forem

respeitados os prazos de pagamento combinados.

Estdo excluidos da garantia:

« os danos directos e indirectos, de qualquer natureza, causados por quedas, utilizagdo incorrecta da bomba
e nao cumprimento das normas de seguranga, instalagao, uso e manutengdo contidas neste manual e no
manual da maquina que incorpora a bomba;

« 0s danos decorrentes da imobilizagdo da bomba para reparagoes;

« todas as pegas que, durante o seu emprego normal, sdo sujeitas a desgaste;

« todas as pegas que resultarem defeituosas por causa de negligéncia ou desleixo durante o uso;

« os danos decorrentes da utilizagdo de pecas sobressalentes ou acessorios nao genuinos ou nao expressamente
aprovados pelo Fabricante e das reparagdes nio efectuadas por um TECNICO ESPECIALIZADO.

Qualquer violagdo da bomba, especialmente de seus dispositivos de seguranga, fard com que cesse a garantia

e isentard o Fabricante de qualquer responsabilidade.

O Fabricante reserva-se o direito de executar, em qualquer momento, toda e qualquer modificagdo que

considerar necesséria para melhorar o produto, sem ficar obrigado a aplicar tais modificagdes nos aparelhos

produzidos anteriormente, entregues ou em via de entrega.

Tudo quanto expresso neste presente paragrafo exclui toda condi¢do pré-existente expressa ou implicita.

ENDERECO DO FABRICANTE

Para o que se refere ao enderego do Fabricante da bomba, é valido o indicado na “DECLARAGAO DO
FABRICANTE” reproduzida no fim desta sec¢do do manual.

UTILIZACAO E CONSERVACAO DO MANUAL DE USO E MANUTENCAO

O manual de uso e manutengao deve ser considerado parte integrante da bomba e deve ser conservado, para
referéncias futuras, em local protegido, local este que permita uma fécil consulta em caso de necessidade.
No manual de uso e manutencao sao fornecidas importantes adverténcias para a seguranca do operador e
de quem o circunda, bem como para o respeito do ambiente.

Em caso de deterioragdo ou perda, deverd ser solicitada uma nova cdpia ao proprio revendedor ou a um
centro de assisténcia autorizado.

No caso de transferéncia de propriedade da bomba, solicita-se incluir também o manual de uso e manutengao.
Todos os cuidados foram tomados na redac¢iao deste manual. Todavia, se forem encontrados erros, solicita-se
a gentileza de que os mesmos sejam comunicados ao Fabricante ou a um centro de assisténcia autorizado.
Para além disso, o Fabricante reserva-se o direito de fazer, sem aviso prévio, todas as modificacdes necessarias
para a actualizagdo e correcgdo desta publicagéo.

E proibida qualquer reproducdo, mesmo que parcial, deste manual sem a autorizagdo por escrito do
Fabricante.

SiIMBOLOS ADOPTADOS
O simbolo:

A ATENCAO
que acompanha algumas partes de texto, indica a forte possibilidade de lesdes pessoais se ndo forem
respeitadas as relativas prescri¢cdes e indicagoes.
O simbolo:

ADVERTENCIA
que acompanha algumas partes de texto, indica a possibilidade de causar danos na bomba, se nao forem
respeitadas as relativas instrugoes.



CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

18 20/20 25

LIGAGAO MECANICA
Poténcia absorvida a maxima
velocidade de rotagao e pressao

0,20 kW - 0,27 CV

0,38 kW -0,52CV | 0,88kW-1,2CV | 1,1 kW - 1,5 CV

Velocidade méxima de rotagdo da

bomba 1450 / 1750 RPM 650 RPM
Velocidade minima de rotagio da
bomba 1000 RPM 400 RPM

OLEO DA BOMBA ENI BLASIA S 150 Comet “C1 OIL”

LIGAGCAO HIDRAULICA

Temperatura maxima da agua de

alimentaca 40°C - 104°F

Temperatura minima da agua de

alimentagao 5°C - 41°F

Desnivel méximo de aspiragao Im - 82ft

Pressao maxima da agua de

alimentagao Obar - 0psi

DESEMPENHOS

Caudal a pressao maxima 6,91/min - 1,8 US gpm | 10,71/min - 2,8 US gpm 18,5 /min - 4,9 US gpm

Caudal a 0 bar 7,71/min - 2,1US gpm | 11,91/min - 3,1 US gpm 23 1/min - 6,1 US gpm

Pressao maxima 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa
15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi

Nivel de pressao sonora 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)

PESO 1,6kg-351b 4,7kg-1041b

As caracteristicas e dados técnicos sio indicativos. O Fabricante reserva-se o direito de fazer todas as modificagdes que

considerar adequadas no aparelho.

IDENTIFICACAO DOS COMPONENTES

Consulte as figuras 1 e 2 reproduzidas no inicio do manual de uso e manutengéo.

1. Acumulador de pressao
. Cabega da bomba

. Conexao de aspiragao

. Conexao de saida

. Carter da bomba

. Tampao de carga de dleo
. Conexdo de by-pass
9. Vélvula de regulagio
10. Tampao da valvula de aspiragao
11. Tampdo da valvula de saida
12. Manometro (apenas 25)

0NN W

13. Redutor para motor eléctrico especial

. Alavanca de comando pressdo/by-pass

14. Redutor para motor de explosao de dois tempos especial

15. Redutor para motor de explosio de quatro tempos com
veio 3/4” ou 5/8” e flange SAE J609a

16. Redutor para motor de explosio de quatro tempos com
veio 5/8” e flange SAE J609a

17. Veio cilindrico @ 17 para polia

18. Veio cardan 1” 3/8

19. Flange e veio para motor eléctrico padrao MEC 71

20. Tampdo de saida

21. Placa de identificagdo

22.Polia

23. Flange e veio para motor eléctrico NEMA 56 5/8”

24. Veio cilindrico @ 17

DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

Vilvula de limitagao/regulagao da pressio

Trata-se de uma vélvula que permite regular a pressao de trabalho e que permite ao fluido bombeado refluir
para a conduta de by-pass, impedindo a produgao de pressdes perigosas quando se fecha a saida ou quando
se tenta ajustar valores de pressdo acima dos méximos permitidos.



PLACA DE IDENTIFICACAO

A placa de identificagdo (21) indica o ndmero de série e as principais caracteristicas técnicas da bomba.

VAN ATENCAO
o Se a placa de identificagdo se deteriorar durante a utilizagdo, contacte o revendedor ou um centro de
assisténcia autorizado e solicite o seu restabelecimento.

USO PREVISTO

A ATENCAO
o A bomba destina-se exclusivamente ds seguintes utilizagoes:
- tratamentos de irrigagdo e desinfestagdo de jardins, estufas, gramados e cultivos com dimensaes limitadas;
- aplicagdo de desinfetantes e/ou produtos desinfetantes;
- bombagem de detergentes e tintas em solugao aquosa;
- bombagem de dgua ndo para uso alimentar.
o A bomba ndo se destina a bombagem de:
- solugoes aquosas com densidade e viscosidade superiores ds da dgua;
- solugdes de produtos quimicos das quais néo se tenha a certeza da compatibilidade com os materiais que
constituem a bomba;
- dgua de mar ou com alta concentragdo salina;
- combustiveis e lubrificantes de qualquer género e tipo;
- liquidos inflamdveis ou gases liquefeitos;
- liquidos para uso alimentar;
- solventes e diluentes de qualquer género e tipo;
- tintas de qualquer género e tipo;
- liquidos com temperaturas superiores a 40 °C ou inferiores a 5 °C;
- liquidos contendo granulos ou partes sélidas em suspensdo.
o A ndo deve ser utilizada para lavar: pessoas, animais, aparelhagens eléctricas sob tensao, objectos delicados,
a propria bomba ou a mdquina da qual faz parte.
o Os acessorios (standard e opcionais) utilizados com a bomba devem ser do tipo aprovado pelo Fabricante.
o A bomba ndo é adequada para a utilizacio em ambientes que apresentam condigdes especiais, tais como,
por exemplo, atmosferas corrosivas ou potencialmente explosivas.
o Para a utilizagdo a bordo de veiculos, navios ou avides, contacte o servigo de assisténcia técnica do Fabricante,
porque podem ser necessdrias prescrigoes adicionais.
QUALQUER OUTRA UTILIZAGAO DEVE SER CONSIDERADA IMPROPRIA.
O FABRICANTE NAO PODE SER CONSIDERADO RESPONSAVEL POR POSSIVEIS DANOS CAUSADOS POR
UTILIZACOES IMPROPRIAS OU ERRADAS.

ACESSORIOS OPCIONAIS
A ATENCAO

o Acessérios opcionais ndo adequados prejudicam o funcionamento da bomba e podem tornd-la perigosa.
Utilize exclusivamente acessorios opcionais genuinos recomendados pelo Fabricante.

« Para o que se refere ds prescrigdes gerais, adverténcias de seguranca, instalagdo e manutengdo dos acessérios
opcionais, é necessdrio consultar a documentagio que os acompanha.

E possivel integrar o equipamento standard da bomba com a seguinte gama de acessorios:
« filtro de aspira¢do (usualmente chamado cesto de fundo) @ 15 (apenas 8 - 18);
« filtro de aspiragdo @ 18 (apenas 20/20 e 25);
« conexdo de aspiragdo recta @ 23 (apenas 20/20 e 25);
« conexao de aspiragdo recta @ 25 (apenas 20/20 e 25);
« conexdo de aspiragdo curva @ 23 (apenas 20/20 e 25);
« conexao de aspiragdo curva @ 25 (apenas 20/20 e 25);
« conexao para aplicacdo de manémetro (apenas 8 - 18);



» manometro de 0 a 40 bar com encaixe radial (apenas 8 - 18);

» manometro de 0 a 40 bar com encaixe central (apenas 20/20; de série na 25);
« tubos de saida de alta pressao;

« lancas de pulverizagdo de vérios tipos.

Para obter mais informagdes, contacte o revendedor.

FUNCIONAMENTO

A ATENCAO

o A bomba ndo pode ser colocada em servigo se a mdquina na qual é incorporada ndo estiver em
conformidade com os requisitos de seguranca estabelecidos pelas Directivas europeias. Este facto é
garantido pela presengca da marcagio C € e da Declaragio de Conformidade do fabricante da mdquina
que incorpora a bomba.

o Antes de colocar a bomba em funcionamento, leia atentamente as indicagbes presentes neste manual
e no manual da mdquina que incorpora a bomba. Nomeadamente, certifique-se de ter compreendido
correctamente o funcionamento da bomba e da mdquina que incorpora a bomba para o que se refere ds
operagoes de corte do fluxo de liquido.

o A utilizagdo da bomba requer atengdo e prudéncia. Nao confie a condugdo da bomba a outras pessoas sem
ter se certificado, sob a sua responsabilidade directa, de que o utilizador ocasional tenha lido atentamente
este manual e conhega a utilizagdo da bomba. A bomba ndo deve ser utilizada por criangas ou por pessoal
ndo formado.

« Respeite as adverténcias de seguranga contidas no manual de uso e manutengdo da maquina que incorpora
a bomba, com uma atengdo especial a eventual utilizagdo de equipamentos de protecgdo individual (6culos
de protecgdo, protectores auriculares, mdscaras, etc.).

« Respeite as adverténcias de seguranga contidas no manual de uso e manutengio dos eventuais acessérios
opcionais que forem utilizados.

« Ndo utilize a bomba se:

- tiver sofrido pancadas fortes;
- apresentar fugas evidentes de 6leo;
- apresentar fugas evidentes de dgua.
Nestes casos, solicite a verificagdo da bomba a um TECNICO ESPECIALIZADO.

o E preciso prestar uma atengdo especial & utilizagdo da bomba em ambientes onde existam veiculos em
movimento que possam esmagar ou causar danos no tubo de saida e na langa de pulverizagdo.

o Durante o funcionamento, mantenha sempre a bomba sob vigildncia e fora do alcance das criangas e “
animais. Nomeadamente, preste muita atengdo no caso de utilizagio em creches, casas de cura e de repouso,
porque nestes locais podem estar presentes criangas, pessoas idosas ou portadores de deficiéncia fisica sem
vigilancia.

o Antes de utilizar a bomba, vista roupas que garantam uma proteccdo adequada contra manobras erradas
com o jacto de fluido sob pressdo. Nao utilize a bomba perto de pessoas, se estas tiltimas nao vestirem roupas
protectoras.

« Os jactos a alta pressdo podem ser perigosos se forem utilizados de maneira inadequada. Ndo dirija o jacto
contra pessoas, animais, aparelhagens eléctricas sob tensdo ou contra a mdquina que incorpora a bomba.

o Durante a utilizagdo segure firmemente a langa de pulverizagdo porque quando se acciona a alavanca
de comando para fazer sair o produto, o utilizador fica submetido a uma for¢a de reacgdao do jacto a alta
pressao.

« Nao dirija o jacto contra si proprio ou contra outras pessoas para limpar roupas ou calgados.

« Ndo dirija o jacto a alta pressdo contra materiais que contenham amianto ou outras substancias nocivas
para a satide.

o Certifique-se de que as partes em movimento da bomba estejam adequadamente protegidas e que ndo
sejam acessiveis a pessoas ndo encarregadas da utilizagdo da bomba.

« Nao se aproxime das partes em movimento da bomba, mesmo se estiverem adequadamente protegidas.

« Nao remova as protec¢des das partes em movimento.

« Nao faga operagoes de manutengao na bomba se esta tiltima estiver a funcionar.

* Respeite as indicagoes fornecidas no pardgrafo “USO PREVISTO”.

« Nio modifique de nenhuma maneira as condigoes de instalagio da bomba, nomeadamente nio modifique
a sua fixagdo e ligagoes hidrdulicas.




« Ndo accione eventuais torneiras montadas na bomba se elas ndo estiverem ligadas a um dispositivo utilizador
que impega a saida acidental do liquido bombeado.

« Nao modifique os comandos e dispositivos de seguranga.

o A ligacdo a rede eléctrica da mdquina que incorpora a bomba deve ser preparada por um Electricista
Qualificado e de acordo com as normas em vigor no pais de utilizagdo.

« E proibido utilizar a mdquina que incorpora a bomba em ambientes fechados se ela for accionada por um
motor de explosio.

OPERAGCOES PRELIMINARES

A ATENCAO

o Execute as operagoes preliminares recomendadas pelo fabricante da mdquina que incorpora a bomba.

o Verifique se todas as saidas estdo fechadas ou ligadas a dispositivos utilizadores na posi¢do fechada (por
exemplo, torneira fechada ou langa de pulverizagdo na posigio fechada).

o Nao ultrapasse em nenhuma circunstancia o valor mdximo de pressdo de enchimento do acumulador
(quando presente, indicado na tabela reproduzida a seguir.

« Solicite a um TECNICO ESPECIALIZADO a realizagio das verificages previstas pela manutengdo
extraordindria.

a) Com a bomba parada, verifique se o nivel de 6leo ndo ultrapassa a marca de referéncia presente no cérter
e se ndo estd mais de 2-3 mm abaixo dela (ver também a figura 4).
Lembre-se de que o nivel de 6leo deve ser sempre verificado com a bomba parada e totalmente arrefecida.
Para as eventuais integragoes, consulte os tipos de lubrificante indicados no paragrafo “CARACTERISTICAS
EDADOS TECNICOS”.

VAN ATENCAO
o Nas bombas 8, 18, 20/20 e 25, é necessdrio dirigir-se a um TECNICO ESPECIALIZADO para as eventuais
integragoes do nivel do éleo porque estdo desprovidas de compensador volumétrico.

b) Verifique o enchimento correcto do acumulador de pressdo utilizando uma pistola comum para ar
comprimido com mandmetro, do tipo daquelas utilizadas para verificar a pressdo de enchimento dos
pneus (apenas 20/20 e 25).

O enchimento depende do campo de pressdao no qual a bomba ird funcionar, de acordo com a seguinte

tabela:
PRESSAO DE FUNCIONAMENTO DA PRESSAO DE ENCHIMENTO DO
BOMBA ACUMULADOR
bar psi bar psi
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 29-73
10 - 25 145 - 363 - 73 -102
ADVERTENCIA

o Nas aplicagoes em que a bomba é accionada por um veio cardan, evite cargas axiais no eixo da bomba
causadas por um emprego incorrecto do cardan (lubrificagdo insuficiente das partes deslizantes, raios de
curvatura incompativeis com o tipo de cardan utilizado).

« No caso de utilizagio com temperaturas muito baixas, certifique-se da auséncia de gelo no interior da
bomba.

o Faga as verificagoes previstas pela manutengdo ordindria, com particular atengdo ds que se referem ao dleo.

LIGACAO HIDRAULICA

VAN ATENCAO
o Nao ligue a bomba a rede de dgua potdvel.
« Todas as tubagens devem ser fixadas firmemente com bragadeiras as respectivas conexaes.

Para as ligagées hidrdulicas de aspiragdo, saida e by-pass, consulte a figura 3, onde estd representada uma



esquematizagdo genérica de uma possivel maquina que incorpora a bomba e a seguinte tabela:

1. Reservatorio 5. Circuito de saida

2. Filtro de aspiragdo 6. Circuito de by-pass

3. Circuito de aspiragao 7. Langa de pulverizagio (exemplo de
4. Bomba dispositivo utilizador)

a) No caso de utilizagdo com langa de pulverizagdo:
- desenrole completamente o tubo de alta pressdo;
- ligue, utilizando a bragadeira propria, o tubo de alta pressdo & conexao de saida;
- ligue alanga ao tubo de alta pressao, certificando-se de que a alavanca esteja colocada na posi¢ao fechada.
b) Caso ja ndo tenha sido previsto pelo fabricante da maquina que incorpora a bomba, ligue o tubo de
aspiracao a respectiva conexao, verificando o grau de limpeza do filtro.

ADVERTENCIA

o A bomba deve aspirar de um reservatério sob pressdo atmosférica; nunca a ligue a condutas hidricas sob pressdo.

o A bomba ndo deve aspirar de desniveis superiores a 1 m/3,3 ft.

o Na aspiragio da bomba deve ser previsto um filtro de dimensoes adequadas. Em caso de diividas, contacte
um TECNICO ESPECIALIZADO. Verifique se o filtro estd sempre perfeitamente limpo.

o As tubagens de aspiragdo e de by-pass devem ter didmetro interior igual ao didmetro exterior das conexoes
de aspiragio e by-pass, respectivamente, e devem ter uma pressdo nominal igual a 10 bar/145 psi.

o As tubagens de saida devem ter didmetro interior igual ao didmetro exterior das conexaes de saida e devem
ter uma pressdo nominal ndo inferior a pressao mdxima da bomba.

o Ndo alimente a bomba com dgua a temperatura superior a 40 °C/104 °F ou inferior a 5 °C/41 °F.

o Nao deixe a bomba funcionar durante muito tempo sem alimentagdo hidrica.

« Nido alimente a bomba com dgua salobra ou contendo impurezas. Se isso acontecer, faga a bomba funcionar
durante alguns minutos com dgua limpa.

COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO

A ATENCAO

o Faga as operacoes relacionadas com a colocagdo em funcionamento recomendadas pelo fabricante da
mdquina que incorpora a bomba.

o Leia atentamente as prescricdes e adverténcias fornecidas no rétulo dos produtos quimicos que serdo
distribuidos com a bomba, para poder adoptar as medidas adequadas que evitem a geragdo de perigos
para si ou para o ambiente.

« Conserve os produtos quimicos num local seguro e inacessivel as criangas.

« Em caso de contacto com os olhos, lave-os imediatamente com dgua e procure um médico, levando consigo
a embalagem do produto quimico.

o Em caso deingestio ndo induza o vomito e procure um médico levando consigo a embalagem do produto quimico.

o A pressdo de trabalho nunca deve ultrapassar o valor mdximo previsto para a bomba (ver também o
pardgrafo “CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS”).

Para o indicado a seguir, consulte as figuras 6 e 7.
a) Ajuste a pressao de saida a zero procedendo conforme indicado a seguir:
- rode completamente, no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio, o manipulo (9) da vélvula de
regulagao (apenas 8 e 18);
- accione a alavanca (6), movendo-a para a esquerda, para a colocar na posi¢do de “BY-PASS” (OFF)
(apenas 20/20 e 25).
b) Ligue a bomba para permitir a sua escorva.
¢) Accione a alavanca (6), movendo-a para a direita, para a colocar na posi¢ao “PRESSA0” (ON) (apenas
20/20 e 25).
d)Rode adequadamente o manipulo (9) até atingir o valor pretendido de pressio (rodando-o no sentido
dos ponteiros do reldgio, a pressdo aumenta; no sentido contrario, a pressao diminui).
ADVERTENCIA
o Para permitir uma rdpida escorva, siga as instrugdes fornecidas no ponto a) todas as vezes que o fluido for
removido da bomba.
o Durante as primeiras horas de funcionamento, é recomenddvel controlar o nivel de 6leo e, se necessdrio,
integrd-lo seguindo as indicagoes fornecidas no pardgrafo “OPERAGCOES PRELIMINARES”.




PARAGEM

A ATENCAO

o Faga as operagoes relacionadas com a paragem recomendadas pelo fabricante da mdquina que incorpora
a bomba.
NENHUMA PARTE DA BOMBA DEVERA ESTAR EM MOVIMENTO E NENHUMA TUBAGEM DEVERA CONTER
LIQUIDO SOB PRESSAO.

a) Ajuste a pressao de saida a zero seguindo as instrugdes fornecidas no ponto a) do paragrafo “COLOCAGAO
EM FUNCIONAMENTO”.
b) Desligue a bomba.

COLOCAGCAO EM REPOUSO

A ATENCAO
« Faga as operagoes relacionadas com a colocagio em repouso recomendadas pelo fabricante da mdquina
que incorpora a bomba.

ADVERTENCIA

o Consultando o manual de uso e manuten¢io da mdquina que incorpora a bomba, depois da utilizagdo,
proceda a um ciclo de limpeza fazendo a bomba aspirar dgua limpa. Nunca deixe a bomba em repouso
com o liquido bombeado no interior dela.

« A BOMBA E SENSIVEL AO GELO.

o Em ambientes com temperaturas rigidas, antes de por a bomba em repouso, para evitar a formagao de gelo
no seu interiot, é aconselhdvel fazer a bomba aspirar um produto antigelo do tipo utilizado em automéveis
(nas diluicoes previstas para as temperaturas minimas as quais a bomba ficard exposta) e proceder entdo
ao seu esvaziamento completo, fazendo-a funcionar durante alguns minutos sem aspirar nenhum liquido.

A ATENCAO

« O liquido antigelo deve ser eliminado de maneira adequada e nio despejado no ambiente.
LIMPEZA E MANUTENCAO

A ATENCAO

« Todas as operagdes de limpeza e manutengio devem ser feitas somente depois de fazer as operagdes descritas
no pardgrafo “PARAGEM”, ou seja, COM NENHUMA PARTE DA BOMBA EM MOVIMENTO E COM NENHUMA
TUBAGEM CHEIA DE LIQUIDO SOB PRESSAO.
NOMEADAMENTE, E NECESSARIO LEMBRAR-SE DE DESLIGAR SEMPRE A ALIMENTACAO ELECTRICA, SE

ESTIVER PRESENTE.
MANUTENCAO DE ROTINA
Faga as operagdes descritas no paragrafo “PARAGEM” e respeite as instrugdes fornecidas na tabela a seguir.
INTERVALO DE OPERACAO
MANUTENCAO
A cada utilizagdo « Controlo do nivel e estado do 6leo.

« Controlo e eventual limpeza do filtro de aspiragao.

De 50 em 50 horas « Verificagao da pressao de enchimento do acumulador (apenas 20/20 e 25).

« Verificagao da integridade do circuito de aspiragao.

« Verificagao da fixacdo da bomba na estrutura da maquina que a incorpora @.
SE A FIXAGAO DA BOMBA FOR PRECARIA, NAO UTILIZAR A MAQUINA EM
NENHUMA CIRCUNSTANCIA E CONTACTAR UM TECNICO ESPECIALIZADO.

M O controlo deve ser mais frequente se a bomba trabalhar na presenca de fortes vibragdes (tractores de rasto, motores de

explosio, etc.).



ADVERTENCIA

« Durante o funcionamento, a bomba ndo deve ser muito barulhenta e em baixo dela ndo devem estar
presentes fugas evidentes de fluido ou dleo.
Se isso acontecer, solicite a verificagdo da bomba a TECNICO ESPECIALIZADO.

ROTURA DAS MEMBRANAS

A rotura de uma ou mais membranas pode provocar a agressao dos dispositivos mecanicos da bomba por
parte dos liquidos bombeados.

Sao sintomas de uma possivel rotura das membranas:

« coloragdo esbranquigada do dleo (sintoma de presenca de dgua no 6leo);

« consumo de 6leo excessivo.

ADVERTENCIA

o Para evitar as consequéncias negativas desta avaria, é necessdrio interromper imediatamente a utilizagdo da
bomba e contactar rapidamente (no prazo de 24 horas) um TECNICO ESPECIALIZADO, que providenciard
a realizagdo das verificagoes necessdrias.
Se, em caso evidente de rotura das membranas, nao houver a possibilidade de contactar um TECNICO
ESPECIALIZADO no referido prazo, é conveniente esvaziar o cdrter da bomba removendo dele a mistura
de éleo e liquido bombeado e enché-lo com 6leo ou gaséleo, para prevenir os fenémenos de oxidagdo.

o Sao causas frequentes de rotura das membranas:
- estrangulamentos no circuito de aspiragdo (tubagens com didmetro ndo adequado, filtro excessivamente

sujo, bombagem de liquidos muito densos, etc.);

- utilizagdo de produtos quimicos altamente agressivos.

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

A ATENCAO

« As operagoes de manutengdo extraordindria devem ser feitas exclusivamente por um TECNICO
ESPECIALIZADO.

« O dleo usado deve ser eliminado adequadamente e ndo despejado no ambiente.

Para a manutengao extraordindria respeite as indicagoes da tabela a seguir.

INTERVALO DE MANUTENCAO OPERACAO
De 300 em 300 horas « Controlo das valvulas de aspiragdo/saida -

Ao fim de cada estagdo ou uma vez por ano. | « Controlo e eventual substitui¢do das membranas @.

« Substituicao do dleo ©).

« Controlo do aperto dos parafusos da bomba ®.

M O controlo deve ser mais frequente se forem empregados liquidos com suspensdo de particulas abrasivas.

@ Se forem utilizados produtos quimicos particularmente agressivos, aconselha-se a substituir as membranas
independentemente do seu estado.

®  Mudanga de 6leo a ser efectuada simultaneamente a substitui¢do das membranas; de qualquer maneira, a primeira
mudanga de dleo deve ser feita apos 300 horas.

@ A verificagdo deve ser mais frequente se a bomba trabalhar na presenga de fortes vibragdes.

ADVERTENCIA
o Os dados fornecidos na tabela sao indicativos. Podem ser necessdrias intervengdes mais frequentes no caso
de utilizagao particularmente pesada.

DEMOLICAO E ELIMINACAO

A demoligao da bomba deve ser feita somente por pessoal qualificado e em conformidade com a legislagao
em vigor no pais em que estiver instalada.
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AVISOS SOBRE OS MATERIAIS (REACH)

A ATENCAO

Informacgoes atualizadas estio disponiveis no sitio web: www.comet-spa.com/it/company/legal/

PROBLEMAS, CAUSAS E SOLUCOES

A ATENGAO

o Antes de efectuar qualquer intervengdo, faga as operagdes descritas no pardgrafo “PARAGEM”.
Se ndo conseguir restabelecer o funcionamento correcto da bomba com o auxilio das informagoes contidas
na tabela reproduzida a seguir, contacte um TECNICO ESPECIALIZADO.

PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCOES

Nio acontece a escorva da bomba.

Aspiragao de ar.

Viélvula de regulagido posicionada
em pressao.

Verificar a integridade do circuito de
aspiragao.

Ajustar a pressio a ze ro, colocando
a bomba em by-pass.

A bomba nio alcanga a pressdo
maxima.

Velocidade de rotagao da bomba
insuficiente.

Dispositivo utilizador inadequado
(por exemplo, bico desgastado ou
muito grande).

Restabelecer a velocidade de rotagao
correcta.

Restabelecer as condi¢des correctas
do dispositivo utilizador.

Pressdo e caudal irregulares
(pulsantes).

Aspiragao de ar.

Verificar a integridade do circuito de
aspiragao.

Vibragdes excessivas no circuito de
saida.

Acumulador de pressao nao
correctamente cheio.

Restabelecer o enchimento correcto.

Muito barulho associado a
diminui¢do do nivel de 6leo.

Circuito de aspiragdo com
estrangulamentos.

Verificar o circuito de aspiragao.

Consumo excessivo de 6leo e/ou 6leo
de cor esbranquicada (presenca de
agua no 6leo).

Rotura de uma ou mais membranas.

Consultar as instrugdes fornecidas
no pardgrafo “ROTURA DAS
MEMBRANAS”.




SEGUNDA PARTE

(DE COMPETENCIA EXCLUSIVA DO TECNICO ESPECIALIZADO)

A ATENCAO

o Esta parte do manual é reservada ao TECNICO ESPECIALIZADO e ndo se destina ao utilizador da bomba.

DESEMPACOTAMENTO

A ATENCAO

« Durante as operagoes de desempacotamento, é necessdrio utilizar luvas e éculos de protecgdo para evitar
lesdes nas mdos e nos olhos.

« Os elementos da embalagem (sacos de pldstico, agrafos, etc.) ndo devem ser deixados ao alcance das criangas
porque sdo fontes potenciais de perigo.

o A eliminagdo dos componentes da embalagem deve ser feita em conformidade com as normas em vigor no
pais em que a bomba estd instalada.
Nomeadamente, sacos e embalagens de material pldstico nao devem ser abandonados no ambiente porque
o danificam.

« Depois de desempacotar a bomba, é necessdrio certificar-se da integridade dela, verificando com atengio
se a placa de identificagdo estd presente e legivel.
Em caso de duvida, ndo utilize a bomba em nenhuma circunstdncia e contacte o revendedor.

EQUIPAMENTO FORNECIDO DE SERIE

Certifique-se de que os elementos indicados a seguir acompanhem sempre a bomba:
« manual de uso e manutencao;

« certificado de garantia.

No caso de problemas, contacte o revendedor.

ATENCAO
o Este manual de instrugoes e o certificado de garantia devem acompanhar sempre a bomba e devem ser

disponibilizados ao utilizador final.
INSTALACAO “
A ATENCAO

« O TECNICO ESPECIALIZADO ¢é obrigado a respeitar as prescrigoes de instalagdo indicadas neste presente
manual e, nomeadamente, as caracteristicas do motor (eléctrico ou de explosdo) a acoplar d bomba devem
estar em conformidade com o desempenho e as caracteristicas de construgio da bomba (poténcia, velocidade
de rotagao, flanges, etc.) que estdo indicadas na documentagdo técnica do Fabricante.

o A mdquina que incorpora a bomba deve ser realizada de maneira a garantir a conformidade com os requisitos
de seguranga estabelecidos pelas Directivas europeias. Tal fato é garantido pela presenga da marcagio C €
e da Declaragdo de Conformidade do fabricante da mdquina que incorpora a bomba.

o A bomba deve ser instalada e deve funcionar horizontalmente.

o A bomba deve ser fixada de maneira estdvel.

« Por ser do tipo volumétrico, a bomba deve ser sempre equipada com uma vélvula de limitagio/regulagdo
da pressdo.

APLICACOES

ADVERTENCIA
o As aplicagoes desta bomba devem ser feitas seguindo as boas regras da mecanica. O Servigo de Assisténcia
Técnica do Fabricante estd a disposicdo do instalador para fornecer todas as informagoes necessdrias.
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APLICACOES COM MOTOR ELECTRICO (APENAS S E 18)

Estas bombas podem ser aplicadas directamente (ndo sdao necessarios redutores) a um motor eléctrico de
tamanho MEC 71 (eixo motriz @ 14 mm) de 4 péSlos (50/60 Hz) com flange tipo B4, ou a um motor eléctrico
NEMA 56 (eixo motriz @ 5/8”) de 4 pélos (50/60 Hz).

Os motores utilizados podem ter, indiferentemente, sentido de rotagao horario ou anti-horério.

APLICACOES COM MOTOR ELECTRICO (APENAS 20/20 E 25)

ADVERTENCIA
o Antes de acoplar a bomba ao motor, é necessdrio colocar o anel de vedagdo para o eixo rotativo (fornecido
com a bomba) no eixo motriz, de acordo com as indicagoes da figura 5.

Estas bombas sdo aplicadas mediante um redutor incorporado (relagdo de redugio 1:4,33) a um motor
eléctrico especial (com veio dentado e flange especiais cujas caracteristicas podem ser fornecidas pelo
Fabricante) de 2 p6los (50/60 Hz).

Os motores utilizados devem ter obrigatoriamente sentido de rotagdo anti-horario (visto pelo lado da bomba).

APLICACOES COM MOTOR DE EXPLOSAO DE DOIS TEMPOS

ADVERTENCIA
o Antes de acoplar a bomba ao motor, é necessdrio colocar o anel de vedagdo para o eixo rotativo (fornecido
com a bomba) no eixo motriz, de acordo com as indicagdes da figura 5.

A bomba ¢ aplicada mediante um redutor incorporado (relagdo de redugio 1:3,25 para 8 e 18; relagdo de
redugdo 1:6,75 para 20/20 e 25) a um motor de explosdo especial (com veio dentado e flange especiais, cujas
caracteristicas podem ser fornecidas pelo Fabricante).

APLICACOES COM MOTOR DE EXPLOSAO DE QUATRO TEMPOS

A bomba ¢ aplicada mediante um redutor incorporado a um motor de explosdo com flange SAE J609a
e veio de 3/4” ou 5/8” (relagdo de redugdo 1:3,25 para 8 e 18; relagao de redugao 1:4,33 para 20/20 e 25).

APLICACAO COM POLIA OU TOMADA DE FORCA DE 1”3/8 OU VEIO
CILINDRICO @ 17 (APENAS 20/20 E 25)

A ATENCAO

« Proteja adequadamente as partes em movimento com protecgoes apropriadas.

o A bomba deve funcionar com uma velocidade de rotagio compreendida entre 400 6 650 rpm.
o A bomba deve ficar firmemente fixada mediante os pés de apoio numa base estdvel.

A polia ou cardan de 17 3/8 (disponiveis a pedido) sdo fixados num veio @ 17 com lingueta.

LIGACAO HIDRAULICA

Respeite as prescrigdes de ligacdo ja indicadas no paragrafo andlogo da primeira parte.

Nomeadamente, o dimensionamento do circuito de aspiragdo deve ser capaz de nio causar na conexao de
aspiragdo da bomba:

« um valor de pressdo maior que 0,1 bar/1,45 psi;

« um valor de depressdao maior que 0,25 bar/3,63 psi.



n PREVOD ORIGINALNIH NAVODIL

PREDGOVOR

Ta priro¢nik je sestavljen iz dveh lo¢enih delov.

Prvi del je namenjen tako kon¢nemu uporabniku kot SPECIALIZIRANEMU TEHNIKU, drugi pa je v izklju¢ni
pristojnosti SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA.

SPECIALIZIRANI TEHNIK je:

proizvajalec stroja (npr. motorne ¢rpalke) z vgrajeno ¢rpalko (od tu naprej, ko govorimo o »stroju z
vgrajeno ¢rpalko«, s mislimo tudi na »sistem z vgrajeno ¢rpalko, kot na primer v primeru ¢rpalne postaje);
oseba, obicajno iz servisnega centra, ki je posebej usposobljena in pooblas¢ena za izvajanje izrednega
vzdrzevanja in popravil ¢rpalke in stroja z vgrajeno ¢rpalko. Ne pozabite, da mora posege na elektri¢nih
delih opraviti SPECIALIZIRAN TEHNIK, ki je tudi KVALIFICIRAN ELEKTRICAR, tj. oseba, ki je strokovno
usposobljena in izucena za strokovno preverjanje, name$canje in popravilo elektri¢nih aparatov, v skladu
s predpisi, ki veljajo v drzavi, v kateri je names$cen stroj z vgrajeno ¢rpalko.

PRVI DEL

SPLOSNE INFORMACIJE

Cestitamo vam za izbiro nasega izdelka in vas zelimo spomniti, da je bil zasnovan in izdelan z najve¢jo
pozornostjo do varnosti operaterja, u¢inkovitosti njegovega dela in varstva okolja.

Da bi te lastnosti ohranili dolgoro¢no, vam priporo¢amo, da skrbno preberete ta priro¢nik, in vas pozivamo,
da dosledno upostevate njegovo vsebino.

Posebno pozornost je treba nameniti branju delov besedila, oznacenih s simbolom:

A POZOR

saj vsebujejo pomembna varnostna navodila za uporabo ¢rpalke.

PROIZVAJALEC NI ODGOVOREN ZA SKODO, KI NASTANE ZARADI:

neupostevanja vsebine tega priro¢nika in priro¢nika stroja, v katerega je vgrajena ¢rpalka;

uporabe ¢rpalke, drugac¢ne od navedenega v odstavku "NAMEN UPORABE";

uporabe v nasprotju z veljavnimi predpisi o varnosti in preprec¢evanju nesre¢ pri delu;

nepravilne namestitve;

neizvajanja predvidenega vzdrzevanja;

sprememb ali posegov, ki jih proizvajalec ni odobril;

uporabe neoriginalnih nadomestnih delov ali delov, ki niso primerni za model ¢rpalke; m
popravil, ki jih ni izvedel SPECIALIZIRANI TEHNIK.

GARANCLSKI POGOJI

Garancija velja 24 mesecev od datuma, navedenega na davénem prodajnem dokumentu (potrdilo,
racun itd.), pod pogojem, da je garancijski list, prilozen dokumentaciji ¢rpalke, v celoti izpolnjen vrnjen
proizvajalcu v 10 dneh od datuma nakupa.

Kupec je upravicen le do zamenjave delov, ki so po mnenju proizvajalca ali njegovega pooblas¢enega
zastopnika materialno ali proizvodno pomanjkljivi, pri ¢emer je izklju¢ena pravica do odskodnine za
kakr$no koli neposredno ali posredno $kodo.

Strogki dela, pakiranja in prevoza krije kupec.

Izdelek, dostavljen proizvajalcu v popravilo v okviru garancije, mora biti prejet v celoti z vsemi originalnimi
sestavnimi deli in ne sme biti poSkodovan. V nasprotnem primeru bodo vsi garancijski zahtevki zavrnjeni.
Zamenjani deli postanejo last proizvajalca.

Kakr$na koli napaka ali okvara, ki se pojavi med garancijskim rokom ali po njem, kupcu ne daje pravice
do odlozitve placila ali nadaljnjega podaljsanja roka.

Garancija ne vklju¢uje zamenjave ¢rpalke in samodejno preneha veljati, ko niso izpolnjeni dogovorjeni
placilni pogoji.
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Garancija ne krije:

« neposredne ali posredne $kode kakr$ne koli vrste, ki nastane zaradi padcev, nepravilne uporabe ¢rpalke
in neupostevanja varnostnih, namestitvenih, uporabnigkih in vzdrzevalnih predpisov iz tega priro¢nika
in priro¢nika stroja, v katerega je vgrajena crpalka;

« $kode, ki nastane zaradi zaustavitve ¢rpalke zaradi popravila;

« vseh tistih delov, ki se pri obi¢ajni uporabi obrabljajo;

« vseh tistih delov, ki so okvarjeni zaradi malomarnosti ali neprevidnosti pri uporabi;

« $kode, ki nastane zaradi uporabe neoriginalnih nadomestnih delov ali opreme ali, ki jih proizvajalec ni
izrecno odobril, in zaradi popravil, ki jih ni izvedel SPECIALIZIRANI TEHNIK.

Vsako poseganje v ¢rpalko, zlasti v varnostne naprave, pomeni razveljavitev garancije in razbremenitev

proizvajalca kakrsne koli odgovornosti.

Proizvajalec si pridrzuje pravico, da kadar koli uvede vse spremembe, za katere meni, da so potrebne za

izboljanje izdelka, ne da bi bil dolZan te spremembe uporabiti za predhodno izdelano opremo, ki je bila

dobavljena ali se dobavlja.

Kar je izrazeno v tem odstavku, izkljuCuje vse Ze obstojece pogoje, ne glede na to, ali so izraZeni ali

implicitni.

NASLOV PROIZVAJALCA

Naslov proizvajalca ¢rpalke je naveden v "IZJAVI PROIZVAJALCA" na koncu tega dela priro¢nika.

UPORABA IN SHRANJEVANJE PRIROCNIKA ZA UPORABO IN
VZDRZEVANJE

Priro¢nik za uporabo in vzdrzevanje je sestavni del ¢rpalke in ga je treba hraniti na zas¢itenem mestu,
da ga lahko po potrebi preberete.

Priro¢nik za uporabo in vzdrzevanje vsebuje pomembna opozorila za varnost operaterja in ljudi v njegovi
blizini ter za varstvo okolja.

V primeru poskodbe ali izgube je treba pri prodajalcu ali pooblas¢enem centru za pomo¢ strankam
zahtevati nov izvod.

Ce ¢rpalko predate drugemu uporabniku, prosim prilozite tudi priro¢nik za uporabo in vzdrzevanje.
Po najboljsih moéeh smo se potrudili pri pisanju tega priro¢nika. Ce vseeno najdete napake, jih prosim
sporocite proizvajalcu ali pooblas¢enemu centru za pomo¢ strankam.

Proizvajalec si pridrzuje pravico do sprememb, ki so potrebne za posodobitev in popravke te publikacije,
brez predhodnega obvestila.

Brez pisnega dovoljenja proizvajalca je prepovedano kakr$no koli, tudi delno razmnozevanje tega
priro¢nika.

SIMBOLI
Simbol:

A POZOR

ki oznacuje nekatere dele besedila, kaze na veliko moznost telesnih poskodb, ¢e se ne upostevajo ustrezne
zahteve in navodila.
Simbol:

OPOZORILO
ki oznacuje nekatere dele besedila, kaze na moznost poskodovanja ¢rpalke, ¢e se ne upostevajo ustrezna
navodila.



ZNACILNOSTI IN TEHNICNI PODATKI

8 18 20/20 25
MEHANSKA POVEZAVA
Absorbirana mo¢ pri najvedji
hitrosti vrtenja in tlaku 0,20 kW - 0,27 CV 0,38 kW -0,52CV [ 0,88kW-12CV | 1,1 kW - 1,5CV
Maksimalna hitrost vrtenja ¢rpalke 1450 / 1750 RPM 650 RPM
Minimalna hitrost vrtenja ¢rpalke 1000 RPM 400 RPM
OLJE CRPALKE ENI BLASIA S 150 Comet “C1 OIL”
HIDRAVLICNI PRIKLJUCEK
Maksimalna temperatura napajalne
vode 40°C - 104°F
Minimalna temperatura napajalne
vode 5°C - 41°F
Maksimalna visinska razlika sesanja Im - 82ft
Maksimalni tlak napajalne vode 0 bar - 0 psi
PRETOK
Pretok pri maksimalnem tlaku 6,9 1/min - 1,8 US gpm | 10,71/min - 2,8 US gpm 18,5 I/min - 4,9 US gpm
Pretok pri 0 bar 7,7 l/min - 2,1 US gpm | 11,9]/min - 3,1 US gpm 23 1/min - 6,1 US gpm
Maksimalni tlak 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa

15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi

Raven zvocnega tlaka 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)
TEZA 1,6 kg - 3,51b 4,7kg-10,41b

Znatilnosti in tehni¢ni podatki so okvirni. Proizvajalec si pridrzuje pravico do kakr$nih koli sprememb naprave, ki bi
se mu zdele potrebne.

IDENTIFIKACIJA SESTAVNIH DELOV

Glejte sliki 1 in 2 na zacetku priro¢nika za uporabo in vzdrzevanje.

1. Akumulator tlaka 14. Menjalnik za poseben dvotaktni motor z notranjim
2. Glava ¢rpalke zgorevanjem
3. Sesalni prikljucek 15. Menjalnik za stiritaktni motor z notranjim zgorevanjem
4. Odvodni prikljucek s 3/4" ali 5/8" gredjo in prirobnico SAE J609a
5. Ohisje ¢rpalke 16. Menjalnik za $tiritaktni motor z notranjim zgorevanjem
6. Krmilna rocica za uravnavanje tlaka / s 5/ 8 gredjo in prlrol?nlco SAE J60%a
obvoda 17. Valjéna gred @ 17 za jermenico

7. Cep za polnjenje olja 18. Kardanska gred 1” 3/8
8. Prikljucek obvoda 19. Prirobnica in gred za standardni elektromotor MEC
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9. Ventil za uravnavanje

10. Cep sesalnega ventila

11. Cep odvodnega ventila

12. Manometer (samo 25)

13. Menjalnik za poseben elektri¢ni motor

20. Cep na odvodu

21.Identifikacijska tablica

22.Jermenica

23. Prirobnica in gred za elektromotor NEMA 56 5/8”
24.Valj¢na gred @ 17

VARNOSTNE NAPRAVE

Ventil za omejevanje / nastavljanje tlaka.

To je ventil, ki uravnava delovni tlak in omogoca, da ¢rpana tekocina tece nazaj v obvod, kar preprecuje
nastanek nevarnih tlakov pri zapiranju pretoka ali pri poskusu nastavitve vrednosti tlaka nad maksimalnimi
dovoljenimi vrednostmi.
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IDENTIFIKACIJSKA TABLICA

Na identifikacijski plos¢ici (21) so navedeni serijska $tevilka in glavne tehni¢ne znadilnosti ¢rpalke.

A POZOR

Ce se identifikacijska plos¢ica med uporabo poskoduje, se obrnite na prodajalca ali pooblasceni center
za pomoc strankam za zamenjavo.

NAMEN UPORABE

A POZOR

« Crpalka je namenjena izkljuéno za naslednjo uporabo:
- skropljenje in zatiranje skodljivcev na vrtovih, v rastlinjakih, na travnikih in pri pridelkih omejene
velikosti;
- razprsevanje dezinfekcijskih sredstev in / ali izdelkov za razkuZevanje;
- Crpanje detergentov in barv v vodni raztopini;
- Crpanje vode, ki ni namenjena za prehrano.
« Crpalka ni namenjena crpanju:
- vodne raztopine z gostoto in viskoznostjo, visjo od gostote in viskoznosti vode;
- raztopine kemicnih izdelkov, katerih zdruZljivost z materiali, iz katerih je sestavljena ¢rpalka, je negotova;
- morske vode ali vode z visoko koncentracijo soli;
- goriva in maziva vseh vrst in tipov;
- vnetljivih tekocin ali utekocinjenih plinov;
- tekocine za Zivila;
- topil in razredcil vseh vrst in tipov;
- barv vseh vrst in tipov;
- tekocin s temperaturo nad 40 °C ali pod 5 °C;
- tekocin, ki vsebujejo zrnca ali suspendirane trdne snovi.
o S ¢rpalko ne smete prati: ljudi, Zivali, elektricne opreme pod napetostjo, obcutljivih predmetov, same
Crpalke ali stroja, katerega del je.
o Oprema (standardna in dodatna), ki se uporablja s crpalko, mora biti tipa, ki ga je odobril proizvajalec.
« Crpalka ni primerna za uporabo v okoljih s posebnimi pogoji, kot so korozivne ali eksplozivne atmosfere.
o Za uporabo crpalke v vozilih, na ladjah ali letalih, se obrnite na tehnicno sluzbo proizvajalca, saj bodo
morda potrebni dodatni predpisi.
VSAKA DRUGACNA UPORABA SE RAZUME KOT NEUSTREZNA.
PROIZVAJALEC NE PREVZEMA ODGOVORNOSTI ZA MOREBITNO SKODO, KI BI NASTALA ZARADI
NEPRAVILNE ALI NEPRIMERNE UPORABE.

NEOBVEZNA DODATNA OPREMA

A POZOR

o Neustrezna dodatna oprema poslabsa delovanje ¢rpalke in jo lahko naredi nevarno. Uporabljajte izkljucno
originalno dodatno opremo, ki jo priporoca proizvajalec.

« Splosne zahteve, varnostna navodila, namestitev in vzdrZevanje dodatne opreme so navedeni v
dokumentaciji, ki jim je priloZena.

Standardno opremo ¢rpalke je mogoce dopolniti z naslednjo dodatno opremo:
« sesalni filter (obi¢ajno imenovan spodnja kosara) @ 15 (samo 8-18);
« sesalni filter @ 18 (samo 20/20 in 25);
« raven sesalni prikljuc¢ek @ 23 (samo 20/20 in 25);
« raven sesalni prikljuc¢ek @ 25 (samo 20/20 in 25);
« ukrivljen sesalni priklju¢ek @ 23 (samo 20/20 in 25);
« ukrivljen sesalni priklju¢ek @ 25 (samo 20/20 in 25);
« priklju¢ek za namestitev manometra (samo 8-18);
o 0+40 bar manometer z radialnim priklju¢kom (samo 8-18);



o 040 bar manometer s sredinskim priklju¢kom (samo 20/20; serijsko na 25);
« visokotla¢ne odvodne cevi;

« razli¢ne vrste razprsilcev.

Za dodatne informacije se obrnite na prodajalca.

DELOVANJE

A POZOR

« Crpalka se ne sme uporabljati, ée stroj, v katerega je vgrajena, ne izpolnjuje varnostnih zahtev
iz evropskih direktiv. To je zagotovljeno z oznako C € in izjavo o skladnosti proizvajalca stroja, v
katerega je vgrajena crpalka.

o Pred zagonom crpalke natancno preberite navodila v tem prirocniku in v prirocniku stroja, v katerega
je vgrajena Crpalka. Zlasti se prepricajte, da razumete delovanje crpalke in stroja, v katerega je crpalka
vgrajena, glede prestrezanja tekocin.

o Pri uporabi ¢rpalke je potrebna previdnost in pazljivost. Crpalke ne zaupajte drugim, ne da bi se na
lastno odgovornost prepricali, da je obcasni uporabnik natancno prebral ta prirocnik in da je seznanjen
z uporabo ¢rpalke. Crpalke ne smejo uporabljati otroci ali neusposobljeno osebje.

« Upostevajte varnostna opozorila v prirocniku za uporabo in vzdrZevanje stroja, v katerega je vgrajena
crpalka, zlasti glede morebitne uporabe osebne varovalne opreme (zascitna ocala, slusalke, maske itd.).

« Upostevajte varnostna opozorila v prironiku za uporabo in vzdrzevanje morebitne dodatne opreme, ki
jo uporabljate.

« Crpalke ne uporabljajte, ce:

- je bila izpostavljen mocnim udarcem;

- je vidno uhajanje olja;

- je vidno uhajanje vode.

V taksnih primerih naj crpalko preveri SPECIALIZIRAN TEHNIK.

o Posebno pozornost je treba nameniti uporabi ¢rpalke v okoljih, kjer se premikajo vozila, ki bi lahko
zdrobila ali poskodovala odvodno cev in razprSilec.

 Med delovanjem crpalko vedno imejte pod nadzorom ter izven dosega otrok in Zivali. Pri uporabi ¢rpalke
v vrtcih, zdravstvenih domovih in domovih za ostarele morate biti Se posebej previdni, saj so tam lahko
otroci, starejsi ali invalidi brez nadzora.

o Pred uporabo crpalke oblecite oblacila, ki zagotavljajo ustrezno zasCito pred nepravilnim ravnanjem
s curkom tekocine pod tlakom. Crpalke ne uporabljajte v bliZini ljudi, razen &e so obleceni v zaicitna
oblacila.

o Visokotlacni curki so ob nepravilni uporabi lahko nevarni. Ne usmerjajte curka proti ljudem, Zivalim,
elektricni opremi pod napetostjo ali stroju v katerem je vgrajena crpalka.

o Pri uporabi razprsilca ga trdno drzite v roki, saj ste pri upravljanju z roico za upravljanje izpostavljeni
reakcijski sili visokotlacnega curka. m

« Prsila ne usmerjajte vase ali v druge osebe, da bi ocistili oblacila ali obutey.

« Visokotlacnega curka ne usmerjajte na materiale, ki vsebujejo azbest ali druge zdravju skodljive snovi.

« Prepricajte se, ali so gibljivi deli crpalke ustrezno zasc¢iteni in niso dostopni osebju, ki ni doloceno za
njeno uporabo.

« Ne priblizujte se gibljivim delom ¢rpalke, tudi Ce so ustrezno zascCiteni.

o Ne odstranjujte za¢it gibljivih delov.

o Ne izvajajte vzdrZevalnih del na crpalki, ko deluje.

« Upostevajte informacije v razdelku "NAMEN UPORABE".

« Na noben nacin ne spreminjajte pogojev namestitve crpalke, zlasti ne spreminjajte pritrditve ali
hidravlicnih prikljuckov.

« Ne odpirajte pip, namescenih na ¢rpalki, Ce niso prikljucene na nacin, ki preprecuje nenamerno iztekanje
precrpane tekocine.

« Ne posegajte v krmilne in varnostne naprave.

« Prikljucitev stroja z vgrajeno ¢rpalko na elektricno omreZje mora opraviti kvalificiran elektricar v skladu
s predpisi, ki veljajo v drzavi uporabe.

o Ce ¢rpalko poganja motor z notranjim zgorevanjem, je prepovedano uporabljati stroj, ki ima vgrajeno
crpalko v zaprtih prostorih.

—
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ZACETNI POSTOPKI

A POZOR

« Izvedite zacetne postopke, ki jih priporoca proizvajalec stroja z vgrajeno crpalko.

« Prepricajte se, da so vse odprtine zaprte ali prikljucene na prikljucke v zaprtem poloZaju (npr. zaprta
pipa ali razprsilnik v zaprtem polozaju).

o Nikoli ne prekoracite maksimalnega tlaka napihovanja akumulatorja (Ce je prisoten), ki je naveden v
spodnji tabeli.

o Za izvedbo pregledov, ki so potrebni za izredno vzdrzevanje, zadolZite SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA.

a) Preverite, ali raven olja pri zaustavljeni ¢rpalki ne presega referenéne oznake na ohisju in ni pod njo
za ve¢ kot 2-3 mm (glejte tudi sliko 4).
Ne pozabite, da je treba nivo olja vedno preverjati pri zaustavljeni in popolnoma ohlajeni ¢rpalki.
Za kakrs$no koli dolivanje glejte vrste maziva, navedene v odstavku "ZNACILNOSTI IN TEHNICNI
PODATKI".

POZOR

o Pri ¢rpalkah 8, 18, 20/20 in 25 se je treba za morebitno dolivanje olja obrniti na SPECIALIZIRANEGA
TEHNIKA, saj ni volumetri¢nega kompenzatorja.

b) Preverite, ali je akumulator tlaka pravilno napolnjen s standardno pistolo za stisnjen zrak z merilnikom
tlaka, ki se uporablja za preverjanje tlaka v pnevmatikah (samo 20/20 in 25).
Napihovanje je odvisno od obmog¢ja tlaka, v katerem ¢rpalka deluje, kot je prikazano v spodnji

preglednici:
OBRATOVALNI TLAK CRPALKE TLAK NAPTHOVANJA AKUMULATORJA
bar psi bar psi
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 2-5 29-73
10 - 25 145 - 363 5-7 73 -102
OPOZORILO

o Pri aplikacijah, kjer ¢rpalko poganja kardanska gred, se izogibajte pritiskom na gred crpalke zaradi
nepravilne uporabe kardanske gredi (slabo namazani drsni deli, polmeri zasuka, ki niso zdruZljivi z
vrsto uporabljene kardanske gredi).

o Pri uporabi pri zelo nizkih temperaturah se prepricajte, da v ¢rpalki ni ledu.

o Izvedite predvidene redne vzdrzevalne preglede, zlasti tiste, ki se nanasajo na olje.

HIDRAVLICNI PRIKLJUCEK

A POZOR

o Ne prikljucujte na oskrbo s pitno vodo.
« Vse cevi morajo biti z objemkami trdno pritrjene na svoje prikljucke.

Glede sesalnih, odvodnih in obto¢nih hidravli¢nih prikljuc¢kov glejte sliko 3, ki prikazuje splo$no shemo
moznega stroja s ¢rpalko, in naslednjo preglednico:

1 Rezervoar

2 Sesalni filter

3 Sesalni tokokrog
4 Crpalka

5 Odvodni tokokrog
6 Obvodni tokokrog
7 Razprsilec (primer uporabe)

a) Pri uporabi z razprsilcem:
- popolnoma odvijte visokotla¢no cev;
- z objemko prikljucite visokotla¢no cev na tlaéni prikljucek;
- prikljucite razprsilnik na visokotla¢no cev in se prepricajte, da je rocica v zaprtem poloZaju.
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b)Ce tega ni predvidel e proizvajalec stroja z vgrajeno ¢rpalko, prikljuite sesalno cev na ustrezen
prikljucek in preverite stopnjo ¢istosti filtra.

OPOZORILO

o Crpalka mora Crpati iz rezervoarja pod atmosferskim tlakom; nikoli je ne prikljucite na vodovodne cevi
pod tlakom.

o Crpalka ne sme sesati z visinske razlike ve&je od 1 m/3,3 ft.

« Na sesanju ¢rpalke mora biti namescen filter ustrezne velikosti. V primeru dvomov se obrnite na
SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA. Prepricajte se, da je filter vedno popolnoma Cist.

« Notranji premer sesalnega in obtocnega cevovoda mora biti enak zunanjemu premeru sesalnega oziroma
obtocnega prikljucka, nazivni tlak pa mora znasati 10 barov/145 psi.

o Odvodne cevi morajo imeti notranji premer, ki je enak zunanjemu premeru odvodnih prikljuckov, njihov
nazivni tlak pa ne sme biti manjsi od maksimalnega tlaka ¢rpalke.

o V ¢rpalko ne dovajate vode s temperaturo nad 40 °C/104 °F ali pod 5 °C/41 °F.

« Crpalke ne uporabljajte dalj éasa brez oskrbe z vodo.

« Crpalki ne napajajte s slano vodo ali vodo z necistocami. Ce se to zgodi, ¢rpalko nekaj minut poganjate
s Cisto vodo.

ZAGON

A POZOR

« Izvedite postopke za zagon, ki jih priporoca proizvajalec stroja z vgrajeno crpalko.

o Pozorno preberite navodila in opozorila na etiketi kemicnih izdelkov, ki so priloZeni ¢rpalki, da poskrbite
za ustrezne ukrepe, s katerimi se izognete nevarnosti za sebe ali okolje.

o Kemikalije shranjujte na varnem mestu, ki ni dostopno otrokom.

o V primeru stika z ocmi takoj sperite z vodo in poiscite zdravnisko pomoc. S seboj nesite embalazo
kemikalije.

o V primeru zauZitja ne povzrocajte bruhanja in takoj poiscite zdravnisko pomoc. S seboj nesite embalazo
kemikalije.

o Delovni tlak ne sme nikoli preseci maksimalne vrednosti za crpalko (glejte tudi poglavje "ZNACILNOSTI
IN TEHNICNI PODATKI").

Kar sledi si oglejte na slikah 6 in 7.

a) Ponovno nastavite odvodni kot sledi:
- popolnoma obrnite gumb (9) regulacijskega ventila (samo 8 in 18) v nasprotni smeri urinega kazalca;
- premakanite rocico (6) v levo, da jo nastavite v polozaj "OBVOD" (OFF) (samo 20/20 in 25).

b) Crpalko zaZenite, da za¢ne zajemati.

¢) Premakanite rocico (6) v desno, da jo nastavite v polozaj "TLAK" (ON) (samo 20/20 in 25).

d) Ustrezno obracajte gumb (9), dokler ne dosezete Zelene vrednosti tlaka (obracanje v smeri urinega m
kazalca povecuje tlak, obracanje v nasprotni smeri urinega kazalca ga zmanjsuje).

OPOZORILO

« Da bi omogocili hitro zajemanje Crpalke, ob vsakem praznjenju tekocine iz crpalke, ravnajte, kot je
opisano v tocki a).

o V prvih urah delovanja je dobro preveriti nivo olja in po potrebi obnoviti nivo v skladu z navodili iz
odstavka "ZACETNI POSTOPKI".

ZAUSTAVITEV

A POZOR

« Izvedite postopke za zaustavitev, ki jih priporoca proizvajalec stroja z vgrajeno crpalko.
NOBEN DEL CRPALKE SE NE SME PREMIKATI IN V NOBENEM CEVOVODU NE SME BITI TEKOCINE POD
TLAKOM.

a) Ponastavite odvodni tlak, kot je opisano v tocki a) poglavja "ZAGON".
b) Zaustavite ¢rpalko.
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POSTAVITEV V MIROVANJE

A POZOR

« Izvedite postopke za mirovanje, ki jih priporoca proizvajalec stroja z vgrajeno crpalko.

OPOZORILO

o Vskladu s prirocnikom za uporabo in vzdrZevanje stroja, v katerega je vgrajena ¢rpalka, po uporabi
izvedite cikel ¢iscenja tako, da v ¢rpalko vsesate Cisto vodo. Nikoli ne puscajte crpalke v mirovanju, Ce je
v njej tekocina.

o+ CRPALKA JE OBCUTLJIVA NA MRAZ.
V mrzlih okoljih je priporocljivo, da se v ¢rpalko pred jo daste v mirovanje, da bi preprecili nastanek
ledu v ¢rpalki, posesa avtomobilsko sredstvo proti zmrzovanju (v razredcinah, predvidenih za najniZje
temperature, ki jim bo ¢rpalka izpostavljena), nato pa jo popolnoma izpraznite in jo nekaj minut
poganjajte, ne da bi posesali kakrsno koli tekocino.

POZOR
o Tekocino proti zmrzovanju je treba ustrezno odstraniti in je ne smete odvreci v okolje.

CISCENJE IN VZDRZEVANJE

A POZOR

« Cistenje in vzdrzevanje lahko izvajate Sele po opravljenih postopkih, opisanih v odstavku "ZAUSTAVITEV", t].
BREZ PREMIKAJOCIH SE DELOV CRPALKE IN BREZ CEVI, POLNIH TEKOCINE POD TLAKOM.
ZLASTI NE POZABITE VEDNO ODKLOPITI NAPAJANJA, CE JE PRISOTNO.

REDNO VZDRZEVANJE
Izvedite postopke, opisane v odstavku "ZAUSTAVITEV" in upostevajte spodnjo tabelo.
INTERVAL
VZDRZEVANJA POSEG
Ob vsaki uporabi « Preverite nivo in stanje olja.
« Preverite in po potrebi o¢istite sesalni filter.
Vsakih 50 ur « Preverite tlak napihovanja v akumulatorju (samo 20/20 in 25).

« Preverite celovitost sesalnega krogotoka.

« Preverite pritrditev ¢rpalke na konstrukcijo stroja, v katerega je vgrajena ().

o CE PRITRDITEV CRPALKE NI VARNA, STROJA V NOBENEM PRIMERU NE
UPORABLJAJTE IN SE OBRNITE NA SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA.

@ Ce ¢rpalka deluje ob mocnih vibracijah (goseni¢ni traktorji, motorji z notranjim zgorevanjem itd.), je treba preglede

izvajati pogosteje.

OPOZORILO

o Med delovanjem crpalka ne sme biti preglasna in pod njo ne sme biti vidnega kapljanja tekocine ali olja.
V taksnih primerih naj ¢rpalko preveri SPECIALIZIRAN TEHNIK.




RAZTRGANJE MEMBRANE

Zaradi pretrganja ene ali ve¢ membran lahko ¢rpane tekoc¢ine naénejo mehanski aparat ¢rpalke.
Simptomi moznega pretrganja membran so:

« belkasto obarvanje olja (znak prisotnosti vode v olju);

« prekomerna poraba olja.

OPOZORILO

« Da bi se izognili negativnim posledicam taksne okvare, crpalko takoj prenehajte uporabljati in se
nemudoma (v 24 urah) obrnite na SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA, ki bo opravil potrebne preglede.
Ce v primeru ocitnega pretrganja membran v zgoraj navedenem roku ni mogoce kontaktirati
SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA, je priporocljivo izprazniti iz ohisSja crpalke mesanico olja in crpano
tekocino ter ga napolniti z oljem ali dizelskim gorivom, da se prepreci oksidacija.

« Pogosti vzroki za pretrganje membran so:
- ozka grla v sesalnem krogotoku (cevi neustreznega premera, preve¢ umazan filter, crpanje zelo gostih

tekocin itd.);

- uporaba zelo agresivnih kemikalij.

IZREDNO VZDRZEVANJE

A POZOR

o Izredna vzdrzevalna dela lahko izvaja le SPECIALIZIRAN TEHNIK.
o Iztroseno olje je treba ustrezno odstraniti in ga ne smete odlagati v okolje.

Pri izrednem vzdrzevanju upostevajte navodila v spodnji tabeli.

INTERVAL VZDRZEVANJA POSEG
Vsakih 300 ur « Preverjanje sesalnih / odvodnih ventilov ™.
Ob koncu sezone ali enkrat letno. « Preverite in po potrebi zamenjajte membrane @.

» Menjava olja @),
« Preverite tesnost vijakov ¢rpalke 4.

M Pri uporabi tekocin s suspenzijo abrazivnih delcev je treba preverjati pogosteje.

@ Ce se uporabljajo posebno agresivne kemikalije, je priporocljivo zamenjati membrane ne glede na njihovo stanje.
® QOlje je treba zamenjati hkrati z membranami, vendar je treba prvo zamenjavo olja opraviti po 300 urah.

@ Ce ¢rpalka deluje ob moénih vibracijah, je treba preglede izvajati pogosteje.

OPOZORILO m
o Podatki v tabeli so okvirni. V primeru posebej intenzivne uporabe bodo morda potrebni pogostejsi posegi.

RAZSTAVLJANJE IN ODSTRANJEVANJE

Razstavljanje ¢rpalke lahko opravi le kvalificirano osebje in v skladu z zakonodajo, ki velja v drzavi, v
kateri je ¢rpalka namescena.

OPOZORILA O MATERIALIH (REACH)

A POZOR

« Posodobljene informacije so na voljo na: www.comet-spa.com/it/company/legal/

—
1=
—



A POZOR

TEZAVE, VZROKI IN RESITVE

o Pred kakrsnim koli posegom opravite postopke, opisane v razdelku "ZAUSTAVITEV".
Ce s pomocjo informacij v spodnji tabeli ne morete ponovno vzpostaviti pravilnega delovanja ¢rpalke,
se obrnite na SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA.

TEZAVE

VZROKI

RESITVE

Crpalka ne zajema.

Sesanje zraka.

Ventil za uravnavanje je nastavljen
na tlak.

Preverite celovitost sesalnega tokokroga.

Ponastavite tlak tako, da ¢rpalko
preklopite na obvod.

Crpalka ne doseze maksimalnega
tlaka.

Nezadostna hitrost vrtenja ¢rpalke.

Neustrezna uporaba (npr. obrabljena
ali prevelika $oba).

Ponovno vzpostavite pravo hitrost
vrtenja.

Ponastavite uporabo.

Neenakomeren tlak in pretok
(gumbi).

Sesanje zraka.

Preverite celovitost sesalnega tokokroga.

Prekomerne vibracije v odvodnem
krogotoku.

Tla¢ni akumulator ni pravilno
napolnjen.

Ponovno vzpostavite pravilno
napolnjenost.

Povecan hrup zaradi niZje ravni olja.

Sesalni krogotok z ozkimi grli.

Preverite sesalni krogotok.

Prevelika poraba olja in / ali
belkasto obarvano olje (prisotnost
vode v olju).

Raztrganje ene ali ve¢ membran.

Preberite poglavje "RAZTRGANJE
MEMBRANE".




DRUGI DEL

(IZKLJUCNO V PRISTOJNOSTI SPECIALIZIRANEGA TEHNIKA)

A POZOR

o Ta del priroénika je namenjen STROKOVNEMU TEHNIKU in ni namenjen uporabniku crpalke.

ODSTRANJEVANJE EMBALAZE

A POZOR

o Pri odstranjevanju embalaZe je treba nositi rokavice in zascitna ocala, da se preprecijo poskodbe rok in
oci.

o Sestavni deli embalaZe (plasticne vrecke, sponke itd.) ne smejo ostati v dosegu otrok, saj so potencialen
vir nevarnosti.

« Sestavne dele embalaze je treba odstraniti v skladu s predpisi, ki veljajo v drzavi, v kateri je crpalka
namescena.
Zlasti plasticnih vreck in embalaze ne smete puscati v okolju, saj mu skodujejo.

« Po odstranitvi embalaze Crpalke se prepricajte, da je slednja neposkodovana ter da je identifikacijska
tablica prisotna in berljiva.
Ce ste v dvomih, ¢rpalke v nobenem primeru ne uporabljajte, temvec se obrnite na prodajalca.

STANDARDNA OPREMA

Prepricajte se, da so ¢rpalki vedno prilozeni naslednji elementi:
« navodila za uporabo in vzdrZevanje;

« garancijski list.

V primeru teZav se obrnite na prodajalca.

A POZOR

o Ta navodila za uporabo in garancijski list morata biti vedno priloZena ¢rpalki in na voljo koncnemu
uporabniku.

MONTAZA

A POZOR

o SPECIALIZIRANI TEHNIK mora upostevati navodila za montazo iz tega priro¢nika. Zlasti znacilnosti
motorja (elektri¢nega ali z notranjim zgorevanjem), ki bo prikljucen na crpalko, morajo biti skladne z
zmogljivostnimi in konstrukcijskimi znacilnostmi ¢rpalke (mo¢, hitrost vrtenja, prirobnice itd.), ki jih
je mogoce razbrati iz tehni¢ne dokumentacije proizvajalca.

« Stroj, ki ima vgrajeno ¢rpalko, mora biti izdelan tako, da zagotavlja skladnost z varnostnimi zahtevami
iz evropskih direktiv. To je zagotovljeno z oznako C € in izjavo o skladnosti proizvajalca stroja, v katerega
je vgrajena ¢rpalka.

o Crpalka mora biti namescena in delovati vodoravno.

« Crpalka mora biti stabilno pritrjena.

« Crpalka, ki je volumetricnega tipa mora biti vedno opremljena z omejevalnim / regulacijskim ventilom.

UPORABA

OPOZORILO

« Crpalko je treba uporabljati v skladu z dobro inZenirsko prakso. Proizvajaléeva sluzba za pomoé strankam
je monterju na voljo za vse potrebne informacije.

—
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UPORABE Z ELEKTROMOTORJEM (SAMO 8 IN 18)

Te ¢rpalke je mogoce neposredno (brez menjalnika) prikljuciti na elektromotor velikosti MEC 71 (@
gredi motorja 14 mm) s 4 poli (50/60 Hz) s prirobnico tipa B14 ali na elektromotor NEMA 56 (Q gredi
motorja 5/8") s 4 poli (50/60 Hz).

Motorji se lahko uporabljajo v smeri urinega kazalca ali v nasprotni smeri urnega kazalca.

UPORABE Z ELEKTROMOTORJEM (SAMO 20/20 IN 25)

OPOZORILO
o Pred prikljucitvijo ¢rpalke na motor je treba na gred motorja namestiti tesnilo vrtljive gredi (priloZeno
¢rpalki), kot je prikazano na sliki 5.

Te ¢rpalke se z vgrajenim menjalnikom (redukcijsko razmerje 1:4,33) namestijo na poseben dvopolni
elektromotor (50/60 Hz) (s posebno zobato gredjo in prirobnico, katere znacilnosti lahko zagotovi
proizvajalec).

Uporabljeni motorji se morajo obvezno vrteti proti smeri urinega kazalca (gledano s strani ¢rpalke).

UPORABA Z DVOTAKTNIM MOTORJEM Z NOTRANJIM ZGOREVANJEM

OPOZORILO
o Pred prikljucitvijo ¢rpalke na motor je treba na gred motorja namestiti tesnilo vrtljive gredi (priloZeno
crpalki), kot je prikazano na sliki 5.

Crpalka se uporablja z vgrajenim menjalnikom (redukcijsko razmerje 1:3,25 za 8 in 18; redukcijsko
razmerje 1:6,75 za 20/20 in 25) na posebnem motorju z notranjim zgorevanjem (s posebno zobato gredjo
in prirobnico, katere znacilnosti lahko zagotovi proizvajalec).

UPORABA Z STIRITAKTNIM MOTORJEM Z NOTRANJIM ZGOREVANJEM

Crpalka se uporablja z menjalnikom vgrajenim v motor z notranjim zgorevanjem s prirobnico SAE J609a
in gredjo 3/4” ali 5/8” (redukcijsko razmerje 1:3,25 za 8 in 18; redukcijsko razmerje 1:4,33 za 20/20 in 25).

UPORABA Z JERMENICO ALI PRIKLJUCNO GREDJO 1" 3/8 ALIVALJCNO
GREDJO @ 17 (SAMO 20/20 IN 25)
A POZOR

» Gibljive dele ustrezno zacitite z ustreznimi varovali.
o Crpalka mora delovati s hitrostjo med 400 in 650 vrtljaji na minuto.
o Crpalka mora biti z nogami trdno pritrjena na stabilno podlago.

Jermenica ali kardanska gred 1" 3/8 (na voljo na zahtevo) sta z jezickom pritrjeni na gred @ 17.

HIDRAVLICNI PRIKLJUCEK

Upostevajte navodila za prikljucitev, ki so Ze navedena v ustreznem poglavju prvega dela.

Zlasti dimenzioniranje sesalnega krogotoka mora biti taksno, da vrednost tlaka na sesalnem prikljucku
¢rpalke ne doloca na sesalnem prikljucku:

« vrednost tlaka je vecja od 0,1 bara/1,45 psi;

« vrednost depresije je ve¢ja od 0,25 bara/3,63 psi.



“ ALKUPERAISTEN OHJEIDEN KAANNOS

ESIPUHE

Kéyttoopas on jaettu kahteen erilliseen osaan.

Ensimmainen osa on tarkoitettu sekd loppukayttéjélle ettd AMMATTITAITOISELLE TEKNIKOLLE, toinen osa

ainoastaan AMMATTITAITOISELLE TEKNIKOLLE.

AMMATTITAITOISELLA TEKNIKOLLA tarkoitetaan:

« valmistajaa, joka on valmistanut pumpun siséltdvin koneen (esim. moottoripumppu); tastd eteenpdin
pumpun siséltavd kone saattaa yhtd lailla tarkoittaa pumpun sisaltdvaa jarjestelméa, esim. pumppausasemaa

« yleensé huoltokeskuksen henkilokuntaan kuuluvaa henkil64, joka on koulutettu ja valtuutettu suorittamaan
pumpun ja sen siséltdvan koneen erikoishuoltoja ja korjauksia. Sahkoisid osia saa ksitelld ainoastaan
AMMATTITAITOINEN TEKNIKKO, joka on my6s KOULUTETTU SAHKOASENTAJA (ammattikoulutus,
joka antaa valtuudet ja taidot sahkolaitteiden tarkistukseen, asennukseen ja korjaukseen). Toimenpiteet
tulee tehdd ammattimaisesti ja pumpun sisdltavin koneen asennusmaassa voimassa olevien standardien
mukaisesti.

ENSIMMAINEN OSA

YLEISET TIEDOT

Kiitdimme, ettd valitsit tuotteemme. Sen suunnittelussa ja valmistuksessa on kiinnitetty erityistd huomiota
kayttdjan turvallisuuteen, tydtehoon ja ympariston suojeluun.

Jotta ndmé ominaisuudet séilyvit ajan kuluessa, lue kdyttoopas huolellisesti ja noudata tarkasti sen ohjeita.
Lue erityisen huolellisesti osat, jotka on merkitty symbolilla:

HUOMIO
Ne siséltavit tarkedd tietoa pumpun turvallisesta kdytosta.
VALMISTAJA EI VASTAA VAHINGOISTA SEURAAVISSA TAPAUKSISSA:
« tdmén ja pumpun sisédltavan koneen kiyttooppaan ohjeiden noudattamatta jattiminen
 pumpun kiytto KAYTTO-kappaleessa ilmoitetusta poikkeavalla tavalla
« voimassa olevien turvallisuus- ja tydsuojelumadraysten vastainen kayttd
« virheellinen asennus
« mairityn huollon laiminlyonti
» muutokset tai korjailut ilman valmistajan lupaa
« ei-alkuperiisten varaosien tai pumppumallille sopimattomien varaosien kaytto
« korjaukset, joita ei suorita AMMATTITAITOINEN TEKNIKKO.

TAKUUEHDOT

Takuu on voimassa 24 kuukautta myyntitodistuksessa (ostokuitti, lasku jne.) annetusta paivimaarasta alkaen,
jos pumpun asiakirjoihin liitetty takuutodistus on palautettu valmistajalle kaikilta osiltaan tdytettyna 10
péivan sisalld ostopdivasta.

Ostajalla on oikeus ainoastaan sellaisten osien vaihtoon, joissa valmistaja tai hanen valtuuttamansa henkilo
on todennut materiaali- tai valmistusvirheitd. Ostajalla ei ole oikeutta vaatia minkaanlaisia korvauksia
minkéin tyyppisistd suorista tai epasuorista vahingoista.

Tyo-, pakkaus- ja kuljetuskulut ovat ostajan vastuulla.

Valmistajalle takuukorjauksia varten lahetetyn tuotteen tulee siséltda kaikki alkuperiiset osat eiké sen tule
olla korjailtu. Muussa tapauksessa takuuvaatimukset hyl4taan.

Vaihdetut osat jadvat valmistajan omaisuudeksi.

Mahdolliset viat tai vauriot, jotka havaitaan takuuaikana tai sen jalkeen, eivit oikeuta maksujen lopettamiseen
tai lykkayksiin.
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Takuu ei oikeuta pumpun vaihtoon ja raukeaa vilittomasti, ellei maksuehtoja noudateta.

Takuu ei kata:

« suoria tai epdsuoria vaurioita, jotka ovat seurausta pumpun putoamisesta, virheellisestd kdytostd tai
tdmén ja pumpun sisdltdvin koneen kéyttdoppaan turvallisuus-, asennus-, kdytto- ja huoltoméaraysten
noudattamatta jattdmisestd

« vaurioita, jotka ovat seurausta pumpun pysaytyksista korjauksia varten

 mitdén osia, jotka kuluvat normaalikdytossé

o mitdin osia, joiden vauriot johtuvat laiminlyonnisté tai huolimattomuudesta kdyton aikana

« vaurioita, jotka johtuvat ei-alkuperdisten tai valmistajan erikseen hyviksymattomien osien kéytostd tai
muiden kuin AMMATTITAITOISEN TEKNIKON suorittamista korjauksista.

Kaikki pumpun ja erityisesti suojalaitteiden korjailut mitétoivét takuun ja vapauttavat valmistajan kaikesta

vastuusta.

Valmistaja pidéttaa itselleen oikeuden tehdé tuotteeseen milloin tahansa kaikki sen parantamiseen

tarpeellisina pitimédnsa muutokset ilman velvoitetta tehdd samoja muutoksia aiemmin valmistettuihin, jo

myytyihin tai myytaviin tuotteisiin.

Téssd kappaleessa luetellut ehdot sulkevat pois kaikki aikaisemmat, suorat tai epasuorat ehdot.

VALMISTAJAN OSOITE

Pumpun valmistajan osoite 16ytyy kdyttéoppaan lopussa olevasta VALMISTAJAN VAKUUTUKSESTA.

KAYTTO- JA HUOLTO-OPPAAN KAYTTO JA SAILYTYS

Kiytto- ja huolto-opas on kiinted osa pumppua. Se tulee siilyttdd suojatussa paikassa, josta se 1oytyy
tarvittaessa nopeasti.

Kiytto- ja huolto-oppaassa on tirkedd tietoa kdyttdjan ja ymparilld liikkuvien henkiloiden turvallisuudesta
sekd ympéristonsuojelusta.

Jos kéyttoopas vaurioituu tai katoaa, pyyda sen kopio jilleenmyyjalti tai valtuutetusta huoltokeskuksesta.
Jos annat pumpun toisen henkilon kéyttoon, toimita sen ohessa myds kéytto- ja huolto-opas.

Olemme tehneet parhaamme laatiessamme tata kiyttdopasta. Jos siitd kuitenkin 16ytyy virheitd, pyydimme
ilmoittamaan niistd valmistajalle tai valtuutettuun huoltokeskukseen.

Valmistaja pidattad itselleen lisaksi oikeuden tehdd kaikki julkaisun pdivityksen ja korjauksen kannalta
valttdmattomina pitiméansd muutokset ilman ennakkoilmoitusta.

Kéyttdoppaan osittainenkin kopiointi on kiellettyd ilman valmistajan kirjallista lupaa.

SYMBOLIT
Symboli:
HUOMIO
Korostaa maarittyja tekstin osia ja osoittaa vakavaa henkilovahinkojen vaaraa, ellei vastaavia ohjeita ja
madrdyksid noudateta.
Symboli:
VAROITUS

Korostaa maarittyja tekstin osia ja osoittaa pumpun vaurioitumisvaaraa, ellei vastaavia ohjeita noudateta.



OMINAISUUDET JA TEKNISET TIEDOT

8 18 20/20 25
MEKAANINEN LIITANTA
Tehonkulutus
maksimikierrosluvulla ja
-paineella 0,20 kW - 0,27 CV 0,38kW-0,52CV  [0,88kW-12CV [1,1 kW - 1,5 CV
Pumpun maksimikierrosluku 1450 / 1750 RPM 650 RPM
Pumpun minimikierrosluku 1000 RPM 400 RPM

PUMPUN OLJY ENI BLASIA S 150 Comet “C1 OIL

VESILIITANTA

Tuloveden maksimilampétila 40°C - 104°F

Tuloveden minimildmpaotila 5°C - 41°F

Imupuolen maksimikorkeusero Im - 82ft

Tuloveden maksimipaine Obar - 0psi

SUORITUSKYVYT

Virtausnopeus maksimipaineella | 6,9 I/min - 1,8 US gpm | 10,7 l/min - 2,8 US gpm 18,5 I/min - 4,9 US gpm

Virtausnopeus 0 baarin paineella | 7,7 I/min - 2,1US gpm | 11,9 1/min - 3,1 US gpm 23 1/min - 6,1 US gpm

Maksimipaine 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa
15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi

Adnenpaineen taso 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)

PAINO 1L6kg-3,51b 4,7kg-10,41b

Ominaisuudet ja tekniset tiedot ovat suuntaa-antavia. Valmistaja pidatta itselleen oikeuden tehdai laitteeseen kaikki

tarpeellisina pitiménsd muutokset.

OSIEN TUNNISTUS

Katso kaytto- ja huolto-oppaan alkuun sijoitettua kuvaa 1 ja 2.

1. Painevaraaja

9. Sdatoventtiili
10. Imuventtiilin korkki
11. Sydttoventtiilin korkki

12. Painemittari (ainoastaan 25)

14. Kavennuskappale kaksitahtiselle erikoispolttomoottorille

20. Syottéaukon korkki
21. Arvokilpi
22. Hihnapy6ra

13. Kavennuskappale erikoissahkomoottorille ~ 24-9 17 lieridakseli

Venttiilin ansiosta tyopainetta voidaan sddtdd. Se myos palauttaa pumpatun nesteen ohitusletkuun ja estdd
siten vaarallisten paineiden syntymisen, kun sy6ttdaukko suljetaan tai asetetut painearvot ylittavat sallitut

maksimiarvot.

SUOJALAITTEET

2. Pumpun paa 15. Kavennuskappale nelitahtiselle polttomoottorille, jossa
3. Imuliitin on 3/4” tai 5/8” akseli ja SAE J609a -laippa

4. Syottoliitin 16. Kavennuskappale nelitahtiselle polttomoottorille, jossa
5. Pumpun kampikammio on 5/8” akseli ja SAE J609a -laippa

6. Paine/ohitus -ohjausvipu 17.Q 17 lieridakseli hihnapyoérille

7. Oljyn tiyttokorkki 18. 17 3/8 kardaaniakseli

8. Ohitusliitin 19. Laippa ja akseli MEC 71 -vakiosihkémoottorille

23. Laippa ja akseli MEC 56 5/8” -sahkomoottorille



ARVOKILPI

Arvokilpi (21) siséltdd pumpun sarjanumeron ja tairkeimmit tekniset tiedot.

HUOMIO
o Jos arvokilpi vahingoittuu kdyton aikana, ota yhteys jilleenmyyjddn tai valtuutettuun huoltokeskukseen
vaihtaaksesi sen.

KAYTTO

A HUOMIO

o Pumppua tulee kiyttdid ainoastaan seuraaviin tarkoituksiin:
- pienikokoisten puutarhojen, kasvihuoneiden, nurmikoiden ja istutusten kastelu ja myrkytys;
- desinfiointi- ja/tai puhdistustuotteiden ruiskuttaminen;
- vesipitoisten pesuaineiden ja viriaineiden pumppaus;
- ei elintarvikekdyttoon tarkoitetun veden pumppaus.
« Pumppua ei ole tarkoitettu seuraavien nesteiden pumppaukseen:
- vettd tihedmmidit ja viskoottisemmat vesipitoiset liuokset;
- kemialliset liuokset, joiden yhteensopivuus pumpun valmistusmateriaalien kanssa ei ole tiedossa;
- merivesi tai erittdin suolapitoinen vesi;
- kaiken tyyppiset polttoaineet ja voiteluaineet;
- syttyvit nesteet ja nestekaasu;
- elintarvikekdyttoon tarkoitetut nesteet;
- kaiken tyyppiset liuottimet ja ohennusaineet;
- kaiken tyyppiset maalit;
- nesteet, joiden ldmpétila on yli 40°C tai alle 5°C;
- nesteet, jotka sisdltdvit rakeita tai kiinteitd leijuhiukkasia.
o Pumppua ei saa kdyttid henkilviden, eldinten, jannitteisten sahkolaitteiden, arkojen esineiden tai pumpun
tai sen sisdltdvin koneen pesuun.
o Kaikkien pumpussa kdiytettyjen varusteiden (vakio- tai lisivarusteet) tulee olla valmistajan hyviksymdid
tyyppid.
o Pumppua ei ole tarkoitettu kéytettdiviksi erikoisolosuhteissa kuten esim. syovyttivissi tai rdjihdysvaarallisissa
tiloissa.
o Jos kiytit pumppua ajoneuvossa, laivassa tai lentokoneessa, ota yhteys valmistajan huoltopalveluun, silld
kyseistd kdyttod varten saatetaan tarvita lisdohjeita.
KAIKKI MUU KAYTTO ON VIRHEELLISTA.
VALMISTAJA EI VASTAA VAURIOISTA, JOTKA JOHTUVAT VIRHEELLISESTA TAI SOPIMATTOMASTA KAYTOSTA.

LISAVARUSTEET

A HUOMIO

o Sopimattomat lisdvarusteet heikentivit pumpun toimintaa ja saattavat tehdd siitd vaarallisen. Kdiytd
ainoastaan valmistajan suosittelemia alkuperdisid lisdvarusteita.

o Katso lisivarusteita koskevat yleiset ohjeet, turvallisuusvaroitukset ja asennus- ja huolto-ohjeet niiden
mukana toimitetuista kiyttooppaista.

Pumpun vakiovarusteita voidaan tdydentédd seuraavilla lisdvarusteilla:
o @ 15 imusuodatin (yleensi kutsuttu sakka-astia) (ainoastaan 8 - 18)
« @ 18 imusuodatin (ainoastaan 20/20 ja 25)
o @ 23 suora imuliitin (ainoastaan 20/20 ja 25)
o @ 25 suora imuliitin (ainoastaan 20/20 ja 25)
o @ 23 kdyra imuliitin (ainoastaan 20/20 ja 25)
o @ 25 kiyra imuliitin (ainoastaan 20/20 ja 25)
« liitin painemittarin asennukseen (ainoastaan 8 - 18)
o 0 - 40 baarin painemittari radiaalisella liittimelld (ainoastaan 8 - 18)



« 0 - 40 baarin painemittari keskiliittimelld (ainoastaan 20/20; standardi 25)
« korkeapaineletkut

« eri tyyppiset kasteluruiskut.

Pyyda lisitietoja jalleenmyyjalta.

TOIMINTA

A HUOMIO

o Pumppua ei tule ottaa kiyttoon, ellei pumpun sisiltivi kone ole EY-direktiivien turvallisuusmddrdysten
mukainen. Tdmd on taattu C €-merkinndlld ja pumpun sisdltdvin koneen valmistajan toimittamalla
vaatimustenmukaisuusvakuutuksella.

o Lue tdmdn ja pumpun sisdltivin koneen kiyttooppaan ohjeet huolellisesti ennen pumpun kéyttoonottoa.
Varmista ennen kaikkea, ettdi olet ymmdrtinyt hyvin pumpun ja sen sisiltivin koneen toimintaa ja
nestevirtauksen katkaisua koskevat kohdat.

« Kéyti pumppua huolellisesti ja varoen. Ali anna pumppua muiden kéyttéon, ellet ole varmistanut omalla
vastuullasi, ettd satunnainen kdyttdji on lukenut kiyttooppaan huolellisesti ja tuntee pumpun kéyton.
Pumpun kdiytto on kiellettyd lapsilta ja kédyttoon perehtymdttomiltd henkiloiltd.

 Noudata pumpun sisdltivin koneen kdytto- ja huolto-oppaan turvallisuusvaroituksia erityisesti
henkilonsuojainten kdyttod koskevilta osilta (suojalasit, kuulosuojaimet, naamarit jne.).

o Noudata kéytettavien lisavarusteiden kdaytto- ja huolto-oppaan turvallisuusvaroituksia.

o Ald kéiytd pumppua seuraavissa tapauksissa:

- sithen on osunut voimakas isku

- siitd vuotaa 6ljyd

- siitd vuotaa vettd.

Pyydi AMMATTITAITOISTA TEKNIKKOA tarkistamaan pumppu.

o Ole erityisen varovainen kdyttdessisi pumppua paikoissa, joissa on litkkuvia ajoneuvoja tai joissa paineletku

ja kasteluruisku saattavat litistyd tai vaurioitua.

« Valvo pumppua aina toiminnan aikana ja pidd se pois lasten ja eldinten ulottuvilta. Ole erityisen varovainen
kayttdessdsi sitd pdivikodeissa, hoitolaitoksissa tai vanhainkodeissa, ettet vahingoita ilman valvontaa
liikkuvia lapsia, vanhuksia tai toimintarajoitteisia henkiloitd.

o Pue ennen pumpun kiyttid yllesi vaatteet, jotka suojaavat tahattomasti suihkutetulta paineistetulta vedeltd.
Alii kiiytd pumppua ihmisten lihelld, elleivit he kéiytd suojavaatteita.

« Korkeapaineiset suihkut saattavat olla virheellisesti kéiytettyind vaarallisia. Ald suuntaa suihkua henkilGitd,
eldaimid, jannitteisid sihkolaitteita tai pumpun sisdltdvdd konetta kohti:

o Ota kasteluruiskusta tukevasti kiinni, silld ohjausvivun painamisesta on seurauksena korkeapaineisen
suihkun takaisku.

o Alii suuntaa suihkua itsedsi tai muita kohti pestiksesi vaatteita tai jalkineita.

o Alidsuuntaakorkeapaineistasuihkua asbestiatai muita terveydelle haitallisia aineitasisltivii materiaaleja kohti.

o Varmista, ettid pumpun liikkuvat osat on suojattu asianmukaisesti ja etteivit asiattomat henkilot pddse
kdsiksi niihin.

o Alii lihesty pumpun suojattujakaan liikkuvia osia.

« Alii poista liikkuvien osien suojuksia. m

o Alii koskaan suorita huoltotoimenpiteitd pumppuun sen ollessa toiminnassa.

o Noudata KAYTTO-luvun ohjeita.

o Ald millédn tavoin muuta pumpun asennusolosuhteita, erityisesti kiinnityksid ja vesiliitintdd.

o Alii avaa pumpussa mahdollisesti olevia hanoja, ellei niitd ole liitetty kdyttovarusteeseen, joka estdid
pumpatun nesteen tahattoman ulostulon.

« Alii korjaile ohjaus- tai suojalaitteita.

o Ainoastaan pdtevd sihkoasentaja saa liittdd pumpun sisiltivin koneen sihkioverkkoon kéiyttomaassa
voimassa olevien mddrdysten mukaan.

o Pumpun sisdltdvin koneen kiytto on kiellettyd suljetuissa tiloissa, jos sen kéyttolaitteena on polttomoottori.



ESITARKASTUKSET

A HUOMIO

o Suorita pumpun sisdltdvin koneen valmistajan suosittelemat esitarkastukset.

o Tarkista, ettd kaikki syottéaukot on suljettu tai liitetty suljettuihin kdyttovarusteisiin (esim. suljettu hana
tai kasteluruisku, jonka vipu on suljetussa asennossa).

o Alii ylitd missicn tapauksessa painevaraajan (jos asennettu) tdyttopaineen maksimiarvoja, jotka on
merkitty alla olevaan taulukkoon.

o Pyydi AMMATTITAITOISTA TEKNIKKOA suorittamaan erikoishuoltoon kuuluvat tarkistukset.

a) Tarkista pumppu pyséytettynd, ettei 6ljytaso ylitd kampikammiossa olevaa merkkiviivaa tai ettei se ole
yli 2 - 3 mm merkkiviivaa alempana (kuva 4).
Muista, ettd 6ljytaso on tarkistettava pumppu pysdytettynd ja tdysin jadhtyneend.
Katso tdydennysté varten voiteluainetyypit OMINAISUUDET JA TEKNISET TIEDOT -kappaleesta.

HUOMIO
o Pyydi AMMATTITAITOISTA suorittamaan 8, 18, 20/20 ja 25 -pumppujen 6ljyn tdaydennys, silld niissd ei
ole kompensaattoria.

b) Tarkista painevaraajan oikea tayttopaine tavallisella, painemittarilla varustetulla paineilmapistoolilla, jota
kiytetdan myos renkaiden tdyttopaineen tarkistukseen (ainoastaan 20/20 ja 25).
Tayttopaine riippuu painealueesta, jolla pumppu toimii. Katso seuraavaa taulukkoa:

PUMPUN KAYTTOPAINE PAINEVARAAJAN TAYTTOPAINE
bar psi bar psi
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 2-5 29-73
10-25 145 - 363 5-7 73 -102

VAROITUS

o Jos pumpun kiytté tapahtuu kardaaniakselin valitykselld, vilti tyoskentelyn aikana kardaaniakselin
virheellisestd kdytostd johtuvia tyontojid pumpun akselia vasten (liukuosien puutteellinen rasvaus,
kadntosdteen ja kardaaniakselin yhteensopimattomuus).

o Jos kaytit pumppua erittiin alhaisessa lampatilassa, varmista ettei sen sisilld ole jdcitd.

o Suorita mddrdaikaishuoltoon kuuluvat tarkistukset (ennen kaikkea 0ljyn osalta).

VESILIITANTA

A HUOMIO

« Ald liité pumppua juomavesiverkkoon.
o Kaikki letkut tulee kiinnittdd liittimiin tukevasti letkunkiristimilld.

Katso imu-, sy6tto- ja ohitusliitinnat seuraavasta taulukosta ja kaavakuvasta 3, jossa on esimerkki pumpun

sisaltavastd koneesta:
1. Siilio 5. Syottojarjestelméd
2. Imusuodatin 6. Ohitusjdrjestelma
3. Imujérjestelma 7. Kasteluruisku (esimerkki kiyttovarusteesta)
4. Pumppu

a) Jos kéytossa on kasteluruisku:
- kelaa korkeapaineletku kokonaan auki
- liitd korkeapaineletku syottoliittimeen asianmukaisella letkunkiristimelld
- liitd ruisku korkeapaineletkuun ja varmista, ettd vipu on suljetussa asennossa.
b) Ellei pumpun siséltavan koneen valmistaja ole liittdnyt imuletkua liittimeen, tee se ja tarkista, ettd suodatin

0|  onpuhdas.



VAROITUS

o Pumpun tulee imed ilmakehdin paineessa olevasta sdilidstd. Ald koskaan liitd sitd paineistettuihin vesiputkiin.

o Pumpulla ei saa imed yli 1 m korkeuseroilla.

o Pumpun imuun tulee asentaa sopivankokoinen suodatin. Ota epdvarmoissa tapauksissa yhteys
AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON. Varmista, ettd suodatin on aina tdysin puhdas.

o Imu- ja ohitusletkujen sisihalkaisijan tulee vastata imu- ja ohitusliittimen ulkohalkaisijaa. Niiden
nimellispaineen tulee olla 10 baaria.

o Syottoletkujen sisihalkaisijan tulee vastata syottoliittimen ulkohalkaisijaa ja niiden nimellispaineen tulee
olla suurempi kuin pumpun maksimipaine.

o Alii syéti pumppuun nestettd, jonka lampétila on yli 40°C tai alle 5°C.

o Alii kiiyti pumppua pitkid aikoja ilman nestettd.

o Al syotd pumppuun suolaista tai likaista vettd. Jos néin kuitenkin tapahtuu, pumppaa muutaman minuutin
ajan puhdasta vettd.

KAYTTOONOTTO

A HUOMIO

o Suorita pumpun sisdltdvin koneen valmistajan suosittelemat kdynnistystoimenpiteet.

o Lue tarkkaan pumpun mukana toimitettujen kemikaalien kiyttoohjeet ja varoitukset ja suorita kaikki
varotoimenpiteet vilttidiksesi henkilo- ja ympdristovaarat.

o Sdilytd kemikaalit turvallisessa paikassa ja lasten ulottumattomissa.

o Huuhtele roiskeet silmistd vilittomdsti runsaalla vedelld, hakeudu lddkdriin ja ndytd kemikaalin pakkaus.

o Jos kemikaalia on nielty, ei saa oksennuttaa: hakeuduttava vdlittomdsti lddkdrin hoitoon ja ndytettdvi
kemikaalin pakkaus.

o Tyopaine ei saa koskaan ylittid pumpulle tarkoitettua maksimiarvoa (katso myos OMINAISUUDET JA
TEKNISET TIEDOT -kappaletta).

Katso seuraavia kohtia varten kuvaa 6 ja 7.

a) Nollaa sy6ttopaine seuraavasti:
- kadnna saatoventtiili (9) kokonaan vastapiivdan (ainoastaan 8 ja 18)
- siirrd vipua (6) vasemmalle, kunnes se on OHITUS (OFF) -asennossa (ainoastaan 20/20 ja 25).

b) Kéynnistd pumppu téyttadksesi sen.

¢) siirrd vipua (6) oikealle, kunnes se on PAINE (ON) -asennossa (ainoastaan 20/20 ja 25).

d) Kdanna sdatoventtiilia (9) tarpeen mukaan, kunnes painearvo on halutun mukainen (mydtépdivdan
kadnnettdessa paine kasvaa; vastapiivdan kdannettdessa se laskee).

VAROITUS

« Jotta pumppu tiyttyy nopeasti, toimi kohdan a) mukaan aina, kun pumppu tyhjennetddin.
o Ensimmdisten kdyttotuntien aikana on hyvd tarkkailla 6ljytasoa ja tdydentdd sitd tarvittaessa. Noudata
ESITARKASTUKSET-kappaleen ohjeita.

PYSAYTYS

A HUOMIO

o Suorita pumpun sisiltdvin koneen valmistajan suosittelemat pysdytystoimenpiteet.
MIKAAN PUMPUN OSISTA EI SAA LIIKKUA. LETKUISSA EI SAA OLLA PAINEISTETTUA NESTETTA.

a) Nollaa sy6ttopaine KAYTTOONOTTO-kappaleen kohdan a) mukaan.
b) Pyséytd pumppu.

VARASTOINTI

A HUOMIO

o Suorita pumpun sisdltdvin koneen valmistajan suosittelemat varastointitoimenpiteet.




VAROITUS

o Suorita kiyton jalkeen puhdistus imemdllid pumpulla puhdasta vettd. Noudata pumpun sisdltdvin koneen
kéytto- ja huolto-oppaan ohjeita. Ald koskaan varastoi pumppua, jonka sisdlld on pumpattua nestettd.

o SUOJAA PUMPPU JAATYMISELTA.
Jos kdytit pumppua erittdin alhaisessa lampétilassa, voit estdd jdadn muodostumisen sisille imemdilld
silld autoille tarkoitettua pakkasnestettd (pumpun kdyttoolosuhteiden minimildmpdtilalle sopivassa
laimennussuhteessa) ennen varastointia. Tyhjennd pumppu tiamédn jilkeen kokonaan antamalla sen toimia
muutaman minuutin ajan nestettd imemdttd.

A HUOMIO

o Hivitdi pakkasneste asianmukaisesti, dld heitd sitd ympdristoon.

PUHDISTUS JA HUOLTO

A HUOMIO

o Suorita puhdistus- ja huoltotyot vasta, kun olet suorittanut PYSAYTYS-kappaleessa selostetut toimenpiteet.
Mikddin pumpun osista ei saa liikkua eikd LETKUISSA SAA OLLA PAINEISTETTUA NESTETTA.
MUISTA ENNEN KAIKKEA KATKAISTA SAHKO, JOS PUMPPU ON KYTKETTY SAHKOVERKKOON.

MAARAAIKAISHUOLTO
Suorita PYSAYTYS-kappaleessa selostetut toimenpiteet. Noudata seuraavan taulukon ohjeita.
HUOLTOVALI TOIMENPIDE
Jokaisen kiyton aikana « Oljytason ja &ljyn tilan tarkistus

» Imusuodattimen tarkistus ja puhdistus tarvittaessa

50 tunnin vilein « Painevaraajan tdyttopaineen tarkistus (ainoastaan 20/20 ja 25)

« Imujdrjestelmin tarkistus

» Pumpun ja sen sisaltavin koneen kiinnityksen tarkistus )
ELLEI PUMPPUA OLE KIINNITETTY ASIANMUKAISESTI, ALA
MISSAAN TAPAUKSESSA KAYTA SITA, VAAN OTA YHTEYS

AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

(M Suorita tarkistus useammin, jos pumppua kaytetddn voimakasta tarinad aiheuttavien laitteiden lihelld
(telaketjutraktorit, polttomoottorit jne.).

VAROITUS

o Pumpun ei tule pitid liikkaa melua toiminnan aikana eikd sen alla saa olla huomattavia vesi- tai
oljykerddntymid.
Jos ndin tapahtuu, pyydi AMMATTITAITOISTA TEKNIKKOA tarkistamaan se.

KALVOJEN RIKKOUTUMINEN

Jos yksi tai useampi kalvo rikkoutuu, pumpattu neste saattaa syovyttad koneen mekaanisia osia.
Merkkejé kalvojen rikkoutumisesta ovat:

« 0ljy on variltadn valkeahkoa (6ljyn seassa on vettd)

« 6ljyd kuluu liikaa.

VAROITUS

o Jotta viltdt rikkoutumisen aiheuttamat kielteiset seuraukset, keskeytd valittomdsti pumpun kdytté ja ota
24 tunnin kuluessa yhteys AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON tarvittavia tarkistuksia varten.
Jos kalvot ovat selvisti rikkoutuneet, mutta et kykene ottamaan yhteyttd AMMATTITAITOISEEN
TEKNIKKOON ylli mainitun ajan kuluessa, poista pumpun kampikammiosta 6ljyn ja pumpatun nesteen
seos ja taytd se oljylld tai dieseloljylli estidksesi ruostumisen.

o Tavallisia syiti kalvojen rikkoutumiseen ovat:
- imujdrjestelmdn kapenemat (letkujen halkaisija on liian pieni, suodatin erittdin likainen, pumpattavat

nesteet erittdin sakeita jne.)

- erittdin syovyttivien kemikaalien kdiytto.



ERIKOISHUOLTO

A HUOMIO

o Ainoastaan AMMATTITAITOINEN TEKNIKKO saa suorittaa erikoishuoltoja.
o Havitd jiteoljy asianmukaisesti, dld heitd sitd ympdristoon.

Noudata erikoishuollossa seuraavan taulukon ohjeita.

HUOLTOVALI
300 tunnin valein

TOIMENPIDE
« Imu/sy6ttoventtiilin tarkistus @

Jokaisen kayttokauden jilkeen tai kerran |« Kalvojen tarkistus ja vaihto tarvittaessa @
vuodessa o Oljyn vaihto ®
» Pumpun ruuvien kireyden tarkistus @

 Tarkistus on suoritettava useammin, jos pumpussa kéytetddn nesteitd, jotka sisdltavét hankaavia hiukkasia.

@ Jos pumpussa kéytetddn erittdin syovyttavid kemikaaleja, vaihda kalvot niiden tilasta riippumatta.

® QOljynvaihto suoritetaan samanaikaisesti kalvojen vaihdon kanssa. Oljy tulee vaihtaa ensimmiisen kerran joka
tapauksessa 300 tunnin jilkeen.

@ Suorita tarkistus useammin, jos pumppua kdytetddn voimakasta tarinaa aiheuttavien laitteiden ldhella.

VAROITUS
o Taulukon tiedot ovat suuntaa-antavia. Toimenpiteet saatetaan joutua suorittamaan useammin, jos kiytto
on erityisen raskasta.

ROMUTUS JA HAVITYS

Ainoastaan ammattitaitoinen henkil6 saa romuttaa pumpun. Romutuksen tulee tapahtua asennusmaassa
voimassa olevien lakien mukaan.

MATERIAALEJA KOSKEVAT VAROITUKSET (REACH)

A HUOMIO

Viimeisimmidit tiedot ovat saatavilla osoitteessa www.comet-spa.com/it/company/legal/

VIAT, SYYT JA KORJAUKSET

A HUOMIO

o Suorita PYSAYTYS-kappaleessa selostetut toimenpiteet ennen toimenpiteitd.
Ellet kykene palauttamaan pumpun asianmukaista toimintaa seuraavan taulukon tietojen avulla, ota
yhteys AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

VIKA SYY

Pumppu imee ilmaa.

KORJAUS

Tarkista, ettd imujarjestelmé on
ehja.

Pumppu ei tayty.

Saatoventtiili on asetettu Nollaa paine ja aseta pumppu

paineasentoon.

ohitustoiminnolle.

Pumppu ei saavuta
maksimipainetta.

Pumpun kierrosluku on liian
alhainen.

Sopimaton kéyttovaruste (esim.

kulunut tai liian suuri suutin).

Aseta oikea kierrosluku.

Vaihda kayttovaruste.

Epitasainen (sykayksittdinen)
paine ja virtausnopeus

Pumppu imee ilmaa.

Tarkista, ettd imujarjestelmé on
ehja.




Liikaa tdrindd sy6ttojarjestelméssd | Painevaraajan tiyttopaine on Aseta oikea tdyttopaine.
virheellinen.

Kohonnut melutaso ja 6ljytason Imujdrjestelméssd on kaventumia. Tarkista imujdrjestelma.

lasku

Liiallinen 6ljyn kulutus ja/tai 6ljyn | Yksi tai useampi kalvo on Katso KALVOJEN RIKKOUTUMINEN

valkeahko viri (6ljyn seassa on rikkoutunut. -kappaleessa annetut ohjeet.

vetta)

TOINEN OSA

(AINOASTAAN AMMATTITAITOISELLE TEKNIKOLLE)

A HUOMIO

o Timd kdyttdoppaan osa on tarkoitettu AMMATTITAITOISELLE TEKNIKOLLE, ei pumpun kiyttdjlle.

PAKKAUKSESTA PURKAMINEN

A HUOMIO

o Kdyti pakkauksesta purkamisen aikana suojakdsineitd ja -laseja vilttdidksesi kdsien ja silmien
vahingoittumisen.

o Alid jatd pakkauksen osia (muovipussit, niitit jne.) lasten ulottuville, silld ne saattavat olla vaarallisia.

o Havitd pakkauksen osat pumpun asennusmaassa voimassa olevien standardien mukaan.
Ald heiti muovipusseja ja -pakkauksia ympdristoon, ne vahingoittavat ympdristod.

o Kun olet purkanut pumpun pakkauksesta, varmista etti se on ehjd. Tarkista, ettd arvokilpi on paikallaan
ja luettavassa kunnossa.
Jos olet epivarma, dld missidn tapauksessa kdytd pumppua, vaan ota yhteys jilleenmyyjddn.

VAKIOVARUSTEET

Varmista, ettd pumpun ohessa toimitetaan aina seuraavat materiaalit:
« kdytto- ja huolto-opas

« takuutodistus.

Jos havaitset puutteita, ota yhteys jalleenmyyjaan.

HUOMIO
« Kdiyttooppaan ja takuutodistuksen tulee aina kulkea pumpun mukana ja olla loppukdyttdjin saatavilla.

ASENNUS

A HUOMIO

o AMMATTITAITOISEN TEKNIKON tulee noudattaa kéyttooppaassa annettuja asennusohjeita. Ennen kaikkea
pumppuun liitettdvin moottorin (sihko- tai polttomoottori) ominaisuuksien tulee sopia yhteen pumpun
tehon ja rakenneominaisuuksien (teho, kierrosluku, laipoitus jne.) kanssa. Etsi ominaisuudet valmistajan
toimittamasta teknisestd oppaasta.

o Pumpun sisiltivd kone tulee valmistaa, niin ettd se on EY-direktiivien turvallisuusmddrdysten
mukainen. Tiamd on taattu C€-merkinndlld ja pumpun sisdltdvin koneen valmistajan toimittamalla
vaatimustenmukaisuusvakuutuksella.

o Pumppu tulee asentaa kdiyttod varten vaaka-asentoon.

o Pumppu tulee kiinnittdid tukevasti.

o Koska pumppu on tyypiltdidn tilavuuspumppu, se tulee aina varustaa paineenrajoitus/sidtoventtiililld.



ASENNUKSET

VAROITUS
o Pumpun asennukset tulee suorittaa hyvien asennustapojen mukaisesti. Valmistajan huoltopalvelu on
asentajan kdytettdvissd lisitietoja varten.

SAHKOMOOTTORIIN ASENNUS (AINOASTAAN 8 JA 18)

Pumput voidaan asentaa suoraan (ilman kavennuskappaleita) 4-napaiseen (50/60 Hz) saihkémoottoriin,
jonka koko on MEC 71 (moottorin akseli @ 14 mm) laipalla B14, tai 4-napaiseen (50/60 Hz) NEMA 56
-sahkomoottoriin (moottorin akseli @ 5/8”).

Moottorin kiertosuunta voi olla joko myoté- tai vastapdivaan.

SAHKOMOOTTORIIN ASENNUS (AINOASTAAN 20/20 JA 25)

VAROITUS
« Pydriville akselille tarkoitettu tiivisterengas (toimitetaan pumpun mukana) tulee asentaa moottorin akseliin
kuvan 5 ohjeiden mukaisesti ennen pumpun liittdmistd moottoriin.

Pumppu asennetaan sisddnrakennetun kavennuskappaleen (pienennyssuhde 1:4,33) avulla 2-napaiseen
(50/60 Hz) erikoissdéhkomoottoriin (hammasakselilla ja erikoislaipalla, jonka ominaisuudet saat valmistajalta).
Moottorin kiertosuunnan tulee ehdottomasti olla vastapdivadn (pumpun puolelta katsottuna).

ASENNUS KAKSITAHTISEEN POLTTOMOOTTORIIN

VAROITUS
« Pyoriville akselille tarkoitettu tiivisterengas (toimitetaan pumpun mukana) tulee asentaa moottorin akseliin
kuvan 5 ohjeiden mukaisesti ennen pumpun liittdmistd moottoriin.

Pumppu asennetaan sisddnrakennetun kavennusosan (pienennyssuhde 1:3,25 8:lle ja 18:1le; 1:6,75 20/20:1le
ja 25:lle) avulla erikoispolttomoottoriin (hammasakselilla ja erikoislaipalla, jonka ominaisuudet saat
valmistajalta).

ASENNUS NELITAHTISEEN POLTTOMOOTTORIIN

Pumppu asennetaan sisddnrakennetun kavennusosan (pienennyssuhde 1:3,25 8:lle ja 18:1le; 1:4,33 20/20:1le
ja 25:1le) polttomoottoriin, jossa on SAE J609a -laippa ja 3/4” tai 5/8” akseli.

ASENNUS HIHNAPYORAAN, 1”3/8 VOIMANOTTOON TAI @ 17
LIERIOAKSELIIN (AINOASTAAN 20/20 JA 25)

A HUOMIO m

o Suojaa litkkuvat osat asianmukaisilla suojuksilla.
o Pumpun kierrosluvun tulee olla 400 - 650 rpm.
o Pumppu tulee kiinnittid jalkojen avulla tukevaan alustaan.

Hihnapy6ri tai 17 3/8 kardaaniakseli (tilauksesta) on kiinnitetty @ 17 akseliin kiilalla.

VESILIITANTA

Noudata ensimmadisen osan vastaavassa kappaleessa annettuja liitdntdohjeita.
Imujdrjestelmé tulee mitoittaa, niin ettei pumpun imuliittimeen kohdistu seuraavia arvoja:
« yli 0,1 baarin painearvoa

« yli 0,25 baarin alipainearvoa.



m NEPEBOA OPUTMHAJIbHbIX UHCTPYKLUA

NPEOUCJIOBUE

Hacrosiiiee pyKoBOICTBO COCTONUT M3 JIBYX YacTell.

IlepBoit YacTbI0 PyKOBOACTBA MOIYT IIO/Ib30BAThCSI KAK KOHEUHbIe [01b30BaTe/MI, TaK 1 TEXHIYECKUE

CIIELIVIAJIVICTBI, a BTopasi pejHasHaveHa TobKo st TEXHMYECKVX CITEIIVIATIVICTOB.

Tlox TepMnHOM TEXHUYECKUE CHELVIAJIVICTBI IOHMMA€eTCS:

o 3TOTOBUTENb 06OPYLOBaHIS (HAIIPIMepP, MOTOIIOMIIBI), BKIIOUAIOIIETO HACOC (fajiee, e pedb UAET O
“MallIHe ¢ BCTPOEHHBIM HACOCOM', CTIElyeT IIOHMMATh, YTO TAK)Ke MOXKET MMEThCS B BUAY “000pyHoBaHIe
BCTPOEHHBIM HACOCOM ;, KaK, K IIPMMEPY, B CTyJae HACOCHON CTaHIN);

o LA, 0OBIYHO paboTarolye B LIEHTPE TeXOOCHY>KMBAHM, CIIELUaIbHO 00yYeHHbIe U YIIOTHOMOYEHHBIE
HPOBOJMTB ONEPALY BHEOUEPEHOI TPOPITAKTIKIA U PEMOHTa HACOCA V1 MAILVHBI C BCTPOEHHBIM HACOCOM.
HanommtaeM, 4T0 /mo6ble AelICTBILA ¢ 97eKTPUIECKIMI YCTPOJCTBAMIL 000PYHOBAHS JO/DKHbI BBIIOMHSATHCS
TEXHUYECKVM CIHELIVAJIVICTOM, UMERIIMM Takxke KBanudukanmo dJTEKTPUKA. TakuM o6pasom
CIIeIa/IbHO MOATOTOB/IEHHBII U OOYUEeHHbIT MacTep MMeeT IIPABO BBIIOIHATH IPOBEPKY, YCTAHOBKY I
PPEMOHT 3/IEKTPUYECKIX MEXAHV3MOB 10 BCEM IIPABIU/IaM ¥ B COOTBETCTBIY C HOPMATUBHBIMY TPeGOBAHISAMI,
IEJICTBYIOLIVIMIL B CTPaHe YCTAHOBKY MAIIVHBI, BKTIOYAIOIEiT HACOC.

YACTb NEPBAA

OBLUWE CBEAEHUA

brnaropapum Bac 3a BBI6OD M3/ie/yis HAlllero POM3BOCTBA 11 HATIOMITHAEM, YTO OHO Pa3pabOTaHO 1 M3TOTOB/ICHO
PV CAMOM CTPOTOM COOMIOfIeHIY TPeOOBaHMIT K BOIIPOCAM 6e30IaCHOCTH OIePaTopa, IPOYKTUBHOCTI €ro
PaGOTHI 1 3aLLUTHI OKPYIKAIOLLIENT CPEfbL.

JIna coXxpaHeHNs TaKMX XapaKTepVICTUK 060PYOBaHIA BO BpeMeHY PeKOMEH/yeM BHUMATETbHO IPOYNTATh
HacTosAIIee PyKOBOZICTBO U TIJATeNbHO IPUJEP>KIBAThCs PUBEeHHbIX B HEM YKa3aHWIl 1 TTPaBIL.

Oco60ro BHUMAHA 3aCTy>KMBAET YTEHMe Pase/ioB TEKCTa, 0003HAUYEHHBIX CUMBOIOM

BHIUIMAHME
IIOCKO/IbKY B HIX IPUBEJIEHbI BaYKHbIE MHCTPYKLIMM 110 6€30MacHOI 9KCIUTyaTaly Hacoca.
V3TOTOBUTE/IbHEHECET OTBETCTBEHHOCTb3A VI EPB, TPYYVTHEHHBIVITIO C/IEAYIOIVIM ITPMTYVHAM:
« HecoOofieH e IPaBI/T HACTOAIIIETO PyKOBOJICTBA M PYKOBOJICTBA 110 MallliHe, BK/TIOYAIOIeil HACOC;
¢ UICTIONTb30BAHME HACOCA B E/ISAX, He MPENYCMOTPEHHBIX B pasfene “HASHAYEHIE”;
* IICIIO/Ib30BAHIE HACOCA, IIPOTHMBOpeYallee JAeICTBYIOLINM MIPABI/IAM TeXHVKI 0e30IaCHOCTI M MepaM II0
TIPEMYTIPEX/IEHIMIO HECYACTHDIX CTyYa€eB Ha IIPOV3BOJCTBE;
¢ HelpaBU/IbHAA YCTaHOBKA;
« HecoOmoieH e IPeyCMOTPEHHON POrpaMMbl TEXHITYIECKOTO 0OCTy KIBaHIIS;
o MopvMKALIVN VIV JIEVICTBYA Ha 000PyI0BaHMM, He YIIOMTHOMOYEHHbIE M3TOTOBITE/IEM;
* JICIIO/Ib30BaHME HEOPUTMHA/IbHBIX M/ HECOOTBETCTBYIOLIMX MOJE/IA HACOCa 3aIIYacTert;
¢ PEMOHTHbIE ONlepaLIVN, BbIOHEHHbIE He TEXHUYECKMM CIIEOVIATIICTOM.

TAPAHTUMHDIE YCNIOBUA

CpOK [IeifCTBYS TapaHTUM 24 Mecsilja, HauMHasl C AaThl, YKa3aHHOI Ha OQUIMATBHOM JOKYMEHTE O MOKYIIKe
o6opyroBaHA (KBUTaHLNA, CYeT U T. Ji.). O6sA3aTe/IbHBIM YCTIOBUEM /I BCTYIUICHNA TApaHTIN B CUJTY ABJIACTCA
OTIIpPaBKa M3TOTOBUTEIIIO IIPYJIATAeMOrO K JOKYMEHTaM Ha HAacOC U IOTTHOCTBIO 3aII0JTHEHHOTO FapaHTHUITHOTO
ceprudukara B TedeHve 10 gHelt ¢ MOMEHTa PUOOpeTeHNs 000PyIOBAHNAL

TTokymarenb ¥MeeT MPaBo TONBKO Ha 3aMeHy YacTeil Hacoca, KOTOpbIe, II0 MHEHWIO U3TOTOBUTEIA VI €ro
YIIOTHOMOYEHHOTO TIPEeCTABUTENIS, UMEIOT fiepeKThl MaTepyaa WIu M3TOTOBIeHNs. [apaHTys He BK/IIOYaeT
IIpaBO NOKyIIaTe/A Ha BO3MEIleHe eMy KaKyX Obl TO HM ObUIO IPAMBIX WM KOCBEHHBIX YOBITKOB JII060r0
CBOJICTBA.

Pacxoppl Ha pabovyIo CIITY, YIIAKOBKY U TPAHCIIOPTMPOBKY HEeCeT IIOKYTIATerb.

HamnpasisieMoe M3TOTOBUTEIO YCTPONICTBO /1A TAPaHTUITHOTO PEMOHTA JIOJDKHO MMETDh BCe OPUTMHA/IbHbIE
Y3JIbL, U €70 LIETIOCTHOCTD He JO/DKHA OBITh HapyIlleHa. B IpOTMBHOM CiTy4ae BCsiKoe TpeboBaHe 110 TapaHTH



6yzeT OTKIIOHEHO.

3aMeHeHHBIe YacTH 060PYHOBAHNA CTAHOBATCA COOCTBEHHOCTBIO 3TOTOBUTEIA.

HencnipaBnocTn mmn mooMKy, MMeoLIye MECTO BO BpeMs UK IIOC/Ie 3aBepPLIEHNs TapaHTUITHOTO epUOofa,

He JIAI0T IIPABO Ha IIPUOCTAHOBKY M1 OTCPOYKY II/IATEXKEN.

lapanTnsa He mpegycMaTpUBAET 3aMEHY HACOCA, U €€ JIENICTBIE aBTOMATUIECKM TIPEKPAIaeTCs B CIydae

HeCOO/IOfIeHIsT [IOTOBOPHBIX CPOKOB OIUIATEL.

V3 rapanTiM MCKTIOYEHbI:

o IIPAMBIE WM KOCBEHHbIE yOBITKI IF00OT0 TUIIA, BBI3BAHHbIE ITajIeHNeM, HeITaTHBIM MCIIOIb30BaHMeM HAacoCa,
HecoO/ofieHNeM IPpaBUI 6e30IIacCHOCTH, YCTAaHOBKY, SKCIUTyaTaluy 1 0OCTy>KMBAHMUS, IIPUBEICHHBIX B
HACTOSAIIEM PYKOBOZICTBE I B PYKOBOJICTBE Ha MAIINHY, BKTIOYAIOIIYIO HACOC;

o YOBITKM, BBI3BAHHbIE 3aCTOIOPUBAHIEM HACOCA /ISl BHIIIOMHEHS PEMOHTA;

e BCE YaCTH, KOTOPbIE B XOfie HOPMaJIbHOI 9KCIUTyaTal[1i IIOBEPraloTCA UBHOCY;

« BCE 4aCTH, IOBPEXK/IEHHBIE 10 IIPIYIHE HeOPEKHOTO M HEaKKYPaTHOTO C HIMM O0OpallieHIs;

o YOBITKM, BbI3BaHHbIE MCIIOIb30BaH/EM HEOPUTMHA/IBHBIX I He YTBEP)KICHHBIX MI3TOTOBUTETIEM 3aITaCHBIX
YyacTeli M IIPUHAJIEKHOCTEN! ¥ PEMOHTOM, BbIIIOTHEHHbIM He TEXHMYECKIM CIIEIVIAIICTOM.

JTi060€ BMeIIaTeNbCTBO B KOHCTPYKIIMIO HACOCA U, 0COOEHHO, B €TI0 IPEfJOXPAHNTEIbHbIE YCTPOIICTBA IIPUBOJUT

K II0Tepe FapaHTUell CUIBI M 0OCBOOOXKIAET M3TOTOBUTEA OT BCAKOI OTBETCTBEHHOCTIL.

VI3roToBITE/b OCTAB/IAET 32 COOOIT IIPABO B 060/t MOMEHT BHOCUTD B M3/ M0Oble M3MeHeHsT, HeOOXOMMbIe

IUIA MX YCOBEPLICHCTBOBAHILA, UTO He 0OA3BIBAET €T0 TAKVM e 06pa3oM MoMdIIPOBATh y>Ke BBITYILIeHHBI,

TOCTABJICHHbIE M/IV HA 9TAaIle MOCTABKY U3MIE/NsL.

CopepykaHue HACTOAILIETO PasfieNia UCKIIOYAeT BCe IIPeIeCTBYIOIe, 0603HauYeHHbIE MY IIOfpa3yMeBaeMble

YCIIOBUSL.

ALOPEC U3TOTOBUTENA

Appec M3TOTOBUTENA HAacoca CMOTpPU B pasfiernie “3ASIBJIEHVE M3TOTOBUTE/ISA” B KOHIIe JAHHOTO pasfena
PYKOBOZICTBA.

NCMNOJIb30BAHME U XPAHEHVE PYKOBOACTBA MO 3KCIMJIYATALUUN U
TEXOBCJNTYXXUBAHUIO

PyKOBOJICTBO 10 9KCILTyaTaLy ¥ 06CITy)KIBAHMIO CIMTAETCA COCTABHOI YaCThIO HACOCA. PYKOBOJICTBO JOMKHO
XPAaHUTBCS B XOPOLLIO 3AILMIEHHOM MeCTe I JOIDKHO CTY>KUTb /ST OBICTPOTO IOy UEeHIS IO HeMY CIIPABKIL B
OymyieM B crydae HEOOXOAMMOCTIL.

B pyKoBOJICTBE 10 SKCIUTyaTaly 1 06C/TYKMBAHMIO IPYBE/EHbI BaXKHbIE IPETYTIPEK/IEHNA 110 6e30I1aCHOCTI
OIepaTopa, OKPY’KAIOLINX ero JIOJIEN, a TAKKe 110 3aIITe OKPYIKAIOIEi CPEfIbL.

B cimyuae ero mopun mm yTepu Iob30BaTeNb JOMDKEH 3alPOCUTD HOBbII 9K3eMIULP PYKOBOJCTBA y yiepa
W B 0QUIMAIBHOM LIEHTpe IO 00CTy>KIBAHUIO KTMEHTOB.

IIpu mepenade HacOCa APYTOMY HO/Ib30BATENIO K HEMY JO/DKHO IIPU/IAraTbCsl PyKOBOLCTBO 110 SKCIUTyaTaLlii
U 06CTTY>KUBAHMIO.

TexcT HACTOALIIETO PYKOBOZCTBA IOJTOTOB/IEH CAMBIM TILATEILHBIM 06Pa30M, TeM He MeHee, C/IIL B HeM OyAyT
BbIAB/IEHBI OLIMOKM, IPOCHM COOOLIMTH 06 3TOM M3TOTOBUTEIIO MM B OMIIMATIbHbII 0O CITY KIBAIOIIL LIEHTP.
VsroToBurTenb COXpaHseT 3a cob0it PaBo 6es IpeaynpesXaeHyIs BHOCUTD B JAHHOE M3HaHe T00bIe H3MEHEHIIS,
HeOOXOMMBIe [/IS1 €70 OOHOB/ICHIS I UCTIPAB/ICHIIA.

bes m1CchbMEHHOT0 pa3pellle N U3TOTOBUTENA 060 BOCIIPOV3Be/ieH e HACTOSAIEr0 PYKOBOJICTBA I €T0 YacTell

3arpelieHo.
CMBOIJIbI m
A BHVIMAHUNE

KOTOPBIM 0003HaYeHbI HEKOTOPbIE YACTV TEKCTa, YKa3bIBaeT Ha HA/IUMeE CePbe3HO OITaCHOCTI
HOBPEX/IeHA Jofielt IPU HecOOMOeHNM COOTBETCTBYIOIVX IIPEIIICAHNIT U YKa3aHMIL.

CumMBon NPEOYIIPEXXIEHME
KOTOPBIM 0003HaYeHbI HEKOTOPbIE YacTU TEKCTa, YKa3bIBaeT Ha ONACHOCTb IOBPEXIEHMA HACOCA B CTydae
HeCOOIONIeH IS COOTBETCTBYIOIVIX MHCTPYKIIMIL.

CumBon



TEXHUYECKUE OAHHDBIE U XAPAKTEPUCTUKIA

8 18 20/20 25
MEXAHIYECKOE COEIUHEHME
TTorpe6Aemas MOIIHOCTD ITPY MAKCHMATTBHOIL
ckopocTyu BpameHus u pasneHus| 0,20kW-0,27CV 0,38 kW - 0,52 CV 0,88 kW -1,2CV | ,IkW-1,5CV
MaxkcumanbHas CKOpOCTb BpaleHysl Hacoca 1450 /1750 RPM 650 RPM
MuHnMa/bHas CKOPOCTb BpallieH!s Hacoca 1000 RPM 400 RPM
MACIJIO IJ/IA HACOCA ENIBLASIA S 150 Comet “C1 OIL”
TMIPABIMYECKOE COETVIHEHVIE
MaxcumanbHas TemIepaTypa ofiady BObI 40°C - 104°F
MuHnMabHas TeMIepaTypa rofadn BOjibl 5°C - 41°F
MakcuManbHBII Hepemnaj ypoBHS
BCACBIBAHIA Im - 82ft
MaxcnmanbHOe JaB/eHue moadi BOgbL Obar - 0psi

IKCIUTYATAIIMOHHBIE KAYECTBA
TIpou3BOANTETIBHOCTD IPU MAKCHMa/IbHOM
TaB/IeHUN

6,91/min - 1,8 US gpm | 10,7 I/min - 2,8 US gpm

18,51/min - 4,9 US gpm

ITpousBoguTenbHOCTD Ipy AabeHi 0 6ap

7,71/min - 2,1US gpm | 11,9 l/min - 3,1 US gpm

23 1/min - 6,1 US gpm

MakcnmanbHoOe JaBeHne 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa

15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi
YpoBeHb 3ByKOBOT'O JIAB/ICHVIS 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)
BEC 1,6kg-3,51b 4,7kg-1041b

Texuuyecke [TaHHbIE 11 XapaKTEPUCTUKN ABIAIOTCA OPUEHTUPOBOYHDIMMU. WsroroBurenn COXpaHAET 3a coboit IIpaBo
BHOCUTD B HacoC /Ii00ble M3MEHEHN, KOTOPbIE COUTET L[eTICCOO6pa3HbIMI/I.

OBO3HAYEHUE KOMIMOHEHTOB

HyMepaniys KOMIIOHEHTOB yKa3aHa Ha PUCYHKaX 1 11 2 B Hadajle PKOBOJICTBA 10 SKCIUTYaTaIlii 1 OOCTY)KIBAHMIO.

1. AKKyMy/ATOp JJaB/IeHUA 15. PegykTop m uetsipextakTHoro [JBC ¢ Batom
2. TonmoBka Hacoca 3/4” wn 5/8” u prmanuem SAE J609a
3. BeacpIBatomit maTpy6ok 16. Pemryxrop s getpipextaktroro JIBC ¢ Bamom
4. HanopHslit narpy6ok 5/8” n pnannem SAE J609a
5. Kaprep Hacoca 17. Ummmappyraeckuit Ban @ 17 i mkyuBa
6. Porvar yrpas/ieHus ja/ieHnem/Gaiimac 18. Kapnanupni Ban 17 3/8
7. Tlpo6Ka 3amoHe s Macia 19. ®nanen u Baa Al 3MEKTPOJBUTATENA
8. [epernyckHoit marpy60k CTaH/IaPTHOTO TUIIA IYIEC 71
9. PerynmupoBOYHbIit KIamiaH 20. ITpo6xa Ha HATIOPHO IVHUK

10. TTpo6xa BcachIBaroLIero Karana 21. OnosxaBarernbHas Tab4Ka

11. ITpo6Ka HALIOPHOTO K/IallaHa 22. HIxus

12. MasowmeTp (TombKO 25) 23. ®nanen u Ban mid anekrpopsurareni NEMA

56 5/8”

13. PexyKTOp A/Ist 97€KTPOABUTATENS 0COOOT0 MCTIOMHEHIS

14. Pexyxrop st geyxtaktHOro JIBC 0co60ro ncromHe s 24. Upnnmppisecknit san O 17

NPEQOXPAHUTEJIbHbIE YCTPONCTBA

OrpaHN4YNTeNbHbII/PEryTpoBOYHbIN KIIaNlaH JaBIeHI.

JlaHHBII KJIAIIaH MO3BOJIAET PEryIMpOBaTh pabodee [jaBleHNe ¥ 0beceurBaeT OTTOK IIOKauMBaeMoi
XKIAKOCTU K 00BOJHOMY KaHaTy, Ipeypexias TeM CaMbIM BO3HIKHOBEHNE B CHCTEMe OIIACHOTO IaBJIeHMA,
KOI7Ia TIepeKPbIBAETCS IVHIA HAIlOpa UM Je/IaeTCsA TOIBITKA 3ajaTh IapaMeTpbl JJAB/IeHN, IPEBbILIAOIIe
MaKCHMA/IbHO JIOITYCTHMBIE.

OMO3HABATEJIbHAA TABJINYKA

Ha onosHaBarenbHOI Tabnuuke (21) yKasaH CepUilHbI/ HOMEP U OCHOBHbIE TEXHUECKIE XaPAKTEPUCTUKI
138| macoca



A BHVIMAHUE
o Ecu 6 npouecce skcnayamaui 0no3HaeamenvHas mabnuuxka nospesicdend, obpamumeco k Ounepy uni 6
o¢uuuaﬂbubn] o6czzy9fcuaa;ou4u1ft UeHmp 07151 ee BOCCMAHOBTICHUSL.

HA3HAYEHUE HACOCA

A BHIVIMAHUE

« Hacoc npeonasnauer monvko 075 nepeuciienHolx oanee opm npumeHeHus:

- opoudeHe U 0e3uHCeKUUs cados, MensiuY, 2a3oH08 U NOCcadox 0ZPaHUUEeHHBIX NaoUAdel;

- pacnvinieue 0e3UHOUUUPYIOUUX 1 / UL 00e33aPANUBAIOUUX CPEOCHE;

- 100a4a HACOCOM BOOHDIX PACINBOPOS 0ermepeeHNos U KPACOK;

- 100a4a HACOCOM He NUMbesoil 600bl.

Hacoc He npednasHayen Ons HAKAKU:

- B0OHVIX PACMBOPOB C NIIOMHOCIILIO U BA3KOCHIbIO, NPesbiuiaouier napamempul 600bi;

- pAcmeopos XUMUHECKUX COCIABOB, O KOMOPbIM Hetn yBepeHHOCIU 6 UX COBMECHUMOCHIL C MAMePUANAMU,
U3 KOTMOPbLX U3201MO67IEH HACOC;

- MOPCKOTL unu Opyeoii 6000l ¢ BbICOKOLL KOHUEHMPALUet: Conu;

- MONTIUBHBIX U CMA30UHDIX MAMEPUATIOB 106020 CBOLICHBA U MUNA;

- 20pIOUUX HUOKOCIET UTIU CHUNEHHO20 2434;

- NUMbeSbIX HUOKOCmell;

- pacmeopumereii u pasbasumerneii 1106020 c60iicmea u Muna;

- KpAacok 106020 c80iicmea u mund;

- scuoxocmeti npu memnepamype eviuie 40°C unu Huxce 5°C;

- HuoKocmeti ¢ Kpynunkamu uny meepobiMu Yacruyamil 60 636eUUEHHOM COCHOSHULL

o 3anpeuyaemcs Ucnonb308anb HACOC OIS MbLHIbA TH00€L, HUBOMHBIX, 71eKIPO0OOPYO0BAHUT N0 HANPSHEHUEM,
XPYNKUX NPEOMErnos, Camo20 HACOCA U MAUUHDL, 8 COCINAG KOMOPOLL OH 6X00UM.

o Tun ucnonvb3yemvix ¢ HACOCOM npuHAnexHocmeti (CIMaHOAPMHBIX U 0ONONHUMENbHYIX) 00/HeH Oblimb
ymeepicoeH U320mosUmenem.

o Hacoc He npueoder 0715 IKCHILYAMAUUY 8 KOPPOIUBHDIX U B3PHIBOONACHBIX CPEIaX.

o JIA UCnOnb308aHUS HACOCA HA GOPY MPAHCHOPMHDIX CPeOCs, CYO0B UL CAMONemoe oopawaiimecy 6
UEHMPbL MEXHUYECK020 00CTYHUBAHUS U320MOBUMENS, MAK KAK 6 MAKUX CIyHasx Mozym Obimb HeoOxo0umbl
00nonHumenvHole HPeONnUCaHus.

JIIOBOE JIPYTOE IIPUMEHEHNE HACOCA JJO/DKHO CYUTATCSA HELITATHBIM.

VM3TOTOBUTE/Ib HE HECET OTBETCTBEHHOCTD 3A YBBITKI, IIOHECEHHBIE B PE3Y/IPTATE HELITATHOI'O M/IN

HEIIPABJIBHOIO MCITO/Ib30BAHIA HACOCA.

AONMOJIHATEJIbHbIE MPUHAANEXXHOCTU

A BHUMAHUE

o Hecoomeemcmeyioujue 00nonHumenvHvle PUHAONENHOCTU MOZYI N08Pedtnb HACOC U COenamp e2o pabomy
onacHoil. Vlcnonv3ytime monvko opuzuHanvHvle 00NONTHUMENbHbIE NPUHAOTIEHHOCHU, PeKoMEHOYeMble
U320MOBUMETIEM.

o O6uyue npasuna sKChyamauuy, npedynpexcoeHuss no 6e30NAcHOCMU, UHCMPYKUL HO YCIMAHOBKE U
MeXOOCIYHUBAHUI CMOMPU 8 CONPOBOOUMENBHOIL K HUM 0OKYMEHMAUUL.

CranpapTHast KOMIUIEKTALVs HACOCA MOYKET ObITh JOIO/THEHA IPUHAIEKHOCTAMI 110 CIEAYIOIeMY CITUCKY:
« BcacpiBarouuit puysrp @ 15 (Tonbko Moperu 8 - 18);

« BcachiBaromit puastp D18 (Tompko Momenmu 20/20 ed 25);

o IIPAMOIT BCachIBaKOLIMit IaTpy6ok @ 23 (Tonpko Mopenu 20/20 u 25);

o IPSIMOII BCAChIBAIOLINI TATPy6OoK @ 25 (TonbKo Moment 20/20 1 25);

* KOJIEHYATbIil BcachiBaroLuit arpy6ox @ 23 (Tonbko Momenu 20/20 u 25);

o KOJIEHYAThII BCACHIBAIOLINIT ITATPy6oK @ 25 (TombKo Mopenu 20/20 u 25);

o IIATPYOOK JyIA YCTAHOBKM MaHOMeTpa (TonbKo Mopenu 8 - 18);

 MaHoMeTp 0+40 6ap ¢ pagnaIbHBIM KperieHneM (TobKo Mogenu 8 - 18);

o MaHoMeTp 0+40 6ap ¢ LieHTpa/TbHBIM KpeIUTeH eM (TOMbKO MOeb 20/20; cepyitHasA KOMIUIEKTAIVA Mo 25);
o HATIOPHBIE TPYOBI BLICOKOTO JIAB/ICH;

o MIO/IMBOYHBIE HACAJIKY PA3HbBIX TUIIOB.

3a 6oree moppoOHOI MHbOpMaLMeit 06pallaliTech K [IIepy.
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PABOTA HACOCA

A BHIMMAHMUE

« 3anpewjaemcst nyckamv HACOC 8 IKCNIYAMALUIO, €U MAWUHA, C KOMOPOIl OH Azpezamuposan, He
coomeemcmeyem mpeGoeaHusM npasus 6e30nacHOCU, YCMAHOBTIEHHbIM OUPEKMUBHDIMU NPASUIAMU
EC. Coomsemcmeue mawunvt 2apanmupyemcs mapxuposxoii C € u 3azenenuem o coomeemcmeu
U320MO0BUMensT MAWUHDI.

o [Ipexcde wem BKMIOMUMD HACOC, BHUMAMENLHO NPOHUMATIIE UHCIPYKUUL HACMOSI4E20 PYKOBOOCIBA U
PYK0B0OCMBA 10 MAULUHE, 8 KOMOPYI0 OH 6CHPOeH. YoeOumech 8 NonHOM NOHUMAHUL NPUHUUNA Pabonvl
HACOCA U BKTIIOUAIOU4ET] €20 MAULUHDL N0 ONEPAUUIM OMCEHEHUS HUOKOCLL.

« OKcnnyamauust Hacoca mpedyem HUMAHUS 1 ocmopoxcHocmu. He nossonatime opyeum nuam nonv3osamucs
HACOCOM, He NPOBEPUS 1100 COOCNBEHHYI0 OMBEMCINBEHHOCY, MO CILy4AlHbLLL NONb308AMENb BHUMAMENLHO
npouUmMan Hacmosiuee PyKkosoOCEO U XOPOULO 3HAem, KAk UM ynpasniamy. [Jemam u HeobyueHHbiM Tuyam
3anpewyaemcst NOJL308ambCsi HACOCOM.

o Cobmiodatime npedynpesioerus no 6e30nacHoCMu PyKkosooCmea 1o IKCNYAManUu U 00CIyHUBAHIUIO MAUUUHDL,
8 KOMOPY10 6CINPOEH HACOC, 00PALYAST 0C000e HUMAHUE HA HEOOXOOUMOCHTb UCHOTIb30BAHUS UHOUBUOYATILHDIX
cpedcma 3auumol (3auqummble 0UKU, 207106Hble YOOPbL, MACKU U NIPOU. ).

« Cobniodatime npedynpeioenus no 6e30nacHOCMu PyKos0oCcmea no IKCHAYaAmayuu u 00CILyHUSaHU0
0ONONHUMENLHVIX NPUHAOTIEHHOCET, eCTIU OHU UCNOTIb3YIOMCAL.

o He nonw3yiimeco Hacocom, ecnu;

- OH Obizl NOOBEPZHY M CUTLHBIM YOApam;

- 0UeBUOMDL YMeUKU MACIId;

- 04eBUOHbL ymeuKU 8000L.

B maxux cnyuasix Heo6xo0umo, 4mo6vl cocmosiHue Hacoca nposepus TEXHUYECKHI CIEELVIAJIICT.

« [TposienAtime ocmoposHOCHb NPU NOL308AHUL HACOCOM 6 MECTAX 0BUMEHUS MPAHCHOPMHBIX CPEOCINS, M.
K. OHU MO2YM CTLy4ATiHO COABUMb UL NOBPEOUMb HANOPHYIO MPY6Y U NONUBOUHYI0 HACAKY.

« Bo spems pabomui 6cezda criedume 3a HACOCOM, 4mMoObL OH Obll HedocmyneH 07151 demeti U susomuuix. Byovme
0C00eHHO 0CMOPOICHbL NPU IKCHLYAMAUUU HACOCA HA MEPPUIMOPUL 0eHCKUX CA006, CAHAMOPUEE U 00MOB
07151 npecmapernvix, NOCKOLKY Mam MO2ym HAX00UMbCs 0ermu, noxcuble moou U UHEanuobl 6e3 npucmompa.

o Ileped ucnonv3osaruem Hacoca Hadesatime 00ex0y, CHOCOOHYH0 3AULUMUMb 01 HENPABUTILHYLX OelicEUi co
cmpyeii suokocmu nod dasneHuem. He nonv3ytimecs Hacocom nobnusocmu om nodeii 6e3 uHOUBUOYAbHbIX
cpedcme 3auqumot.

o Cmpyu HuoKocmu nod 6biCOKUM 0ABTIEHUEM MOZYHI NPEOCINABAMb ONACHOCIb 6 CIyHae HeNPasUIbHO20
UX UCNONb308aAHUA. 3anpewsaemcs HaNPasAML CPYIO HA TH00eLl, HUBOMHDLY, IIEKMPO06opydosarie nod
HANPANEHUEM U 8 CIOPOHY MAUUHbL, 6 KOWIOPYI0 BCHIPOEH HACOC.

« Bnpouecce skcnyamavui HACOCA KPenko Oepicume 8 PyKAX HOUBOUHYIO HACAOKY, NOCKOTIbKY NPU HAMAMUU HA
YNPABTAIOUAUIL Poruae 01151 N00aUU HUOKOCTU B03HUKAEH CUIbHOE NPOMUB00eTiCBue CIPy 100 0A6/IEHUEM.

o He nanpasnsiime cmpyio Ha camux ce6st u Ha Opyaux modeti 07T 04UCmiu 00exdbl Uil 00y8U.

o He nanpasnstime cmpyio noo 8vicoKumM 0asnieHuem Ha Mamepuanst, cooepcausue acbecm u opyeue, 6pedHole
07157 300p0Bbs T1t00etl Betjecmaa.

o Criedume, 4mobvt nOOBUNCHbIE HACTNU HACOCA ObiILL COOMBEMCBYIOUAUM 06PA30M 3AU4UEHDL U HEOOCHY NHDL
0717 HEYNOTHOMOHEHHbIX K IKCHILYAMAUUU HACOCA TIH00eIL.

o He npubnuscatimeco k HoOBUNICHOIM 4ACHAM HACOCA 0ajice NPU HATUHUU CNeUUATIbHOLL 3aU4UMbL.

* 3anpeuyaemcs CHUMAMYb 3AULUMHDIE NOKPLIMUS NOOBUINCHBIX HACIEL] HACOCA.

* 3anpeuyaemcst 6vIMONHAMb 00CTYHUBAHUE HACOCA, ECTIU OH HAXOOUMCS 8 paborme.

« Cobmodatime ycnosusi, npusederHoie 6 pasdene “HASHAYEHVE HACOCA”.

o Hu 6 koem cyuae ne menstime ycnoeust ycmaHoeKu HACOCa U, 0C00eHHO, e20 KpensieHus u euopasnu4eckue
coeOUHeHUSL.

o He omkpuisaiime ycmarnosenenHvle Ha HACOCE BEHMUNU, eCIl OHU He COEOUHEHDL C YCMPOTicmeamu,
1pedynpexOaousuMu CIyHatiHblil BbinycK HAKAYUBAEMOLL HUOKOCIIU.

o He napywiaiime yenocmHocmp ycmpoiicme ynpasnenus u npedoxpanumenvHolx yCmpoticme.

o ITookmouenue K aeKMPU4ECKoLi cemu. MAUUHDL, 6 KOTMOPYI0 BCHIPOEH HACOC, OOTIHHO Oblib BbINOTHEHO
KBAnUPUUUPOBAHHDIM IEKMPUKOM U NPU cOOMIO0eHUL NPABUTL, OETICBYIOU4UX 8 CIPAHE AKCHYAMAUUU
o06opydosarisi.

« 3anpeujaemcsi Ucnonb308aNTL MAUUHY, 8 KOMOPYH0 BCMPOEH HACOC, 6 3AKPLINLIX NOMEUWSEHUSX NPU HATIUUUL
1puB0da om 08UAMEINS 6HYMPEHHE20 C2OPAHUIA.



NMPEABAPUTEJIbHbBIE OMEPALIUA

A BHVMAHWUE

o Bownonnume npedsapumenvibvle onepavyuu, pekoMeHOyeMble U320MOBUMENeM MAUUHDL, 8 KOMOPYH0 8CIPOEH
Hacoc.

o [Iposepome, umobvi 6ce mpy6vl nO0AUYU HUOKOCHU nO0 daszieHuem Obiiu nepekpolmbl U coeduHeHbl ¢
CO0MBEMCMBYI0UAUMU YCMPOLICMBAMU, KOMOPble 00THCHbL HAXOOUMbCS 8 3AKPLIMOM NOTIONeHUU (Hanpumep,
BEHMUTIb 3AKPIM UNIU NONUBOHHAS HACAOKA 6 3AKPbIIIOM NOTONEHULL).

o Hu 8 xoem cryuae He donyckaiime npesvlieHUs MAKCUMATILHO20 0aB7IeHUs HAKAYUBAHUS AKKYMY/ISIMOPA
(k020a oH ecrmb), YKA3aHHO20 6 NPUEedeHHOT Huxe MAabULe.

o Obpawaiimecy kK TEXHYECKOMY CIIELIHAJIUCTY 0715 8bINONHEHUS NPOBEPOK, IPe0YCMOMPEHHBLX HPOZPAMMOL
BHENTIAHOB020 PEMOHIMA.

a) IIpoBepbre, YTOODI IPY OCTAHOB/IEHHOM HACOCE YPOBEHb MAc/Ia He IIPEBBILIA KOHTPOJIBHYI0 OTMETKY Ha
KapTepe 1 He ObUT HIDKe Hee, 6071ee YeM Ha 2-3 MM (CM. TaK>Ke PUCYHOK 4).
TToMHMTe, 9TO YPOBEHD MAC/Ia HYXKHO BCETfja IIPOBEPSITH PV OCTAHOB/IEHHOM I IIOJTHOCTBIO OX/IAKIEHHOM
Hacoce.
Jl/1st HOMMBKY Mac/a B HACOC CMOTPY THUIII CMAa3O4HOTO Mac/a B pasfene “TEXHUYECKVE JTAHHBIE U
XAPAKTEPVICTUKINT”.

/N BriMAHYE
o JIns donusku Hacocos modeneti 8, 18, 20/20 u 25 neo6x00umo 00pauianvcs kK TEXHUYECKOMY CIIELIMATINCTY,
NOCKONIbKY 8 MAKUX HACOCAX Hem 00beMHO20 KOMNEHCAMOpa.

b) IIpoBepbTe HakauMBaHUe aKKyMY/IATOpA NaB/IeHNsA OOBIYHBIM IMCTONETOM J/IA CKAaTOTO BO3TyXa C
MaHOMETPOM, KOTOpbIe 00BIYHO MCIIONB3YIOT /I IPOBEPKI AaB/IeHIIA HAKA4KI LIVH (TOMbKO Momer 20/.20
u 25).
HaxauyBaHyie oIpeyie/iAeT AMaIa3oH JaB/IeHNA, B KOTOPOM PaboTaeT HACOC COITIACHO YKa3aHHBIM B Tab/IIIe
apamMeTpaM.

PABOYEE TABJIEHUE TJABJTEHVIE HAKAYVIBAHVIA
HACOCA AKKYMYJIATOPA
bar psi bar psi
6ap $pynmos Ha k6. Oriim 6ap pynmos na ke. 0riim
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 2-5 29-73
10 - 25 145 - 363 5-7 73 - 102
IPEOYIPEXIEHUE

o B mex cnyuasix, K020a HACOC NPUBOOUMCS 8 Oeticmeue KapOaHHbIM BA7IOM, U3bezatime Mon4K08 HA HACOCHDLIL
841 U3-30 HENPABUIILHO20 OelicMBUs KapOaHa (HeOOCAMOUHAS CMA3KA NOOBUNICHBIX HACIIEL], HECOBMECHIUMDbLE
€ MUNOM UCHOTb3YeMO20 KAPOAHa PAOUYChl NO60POMa,).

o B cnyuae akcnyamauyuu HACOCA npu OeHb HUSKUX MEMNepanypax ybedumecn 6 OMcymcmeul. 6 Hem nivod.

o Bononnsiime npedycmompenHble npozpammoii mexkyusezo 00CIyHUBAHUS NPOBEPKLU, 0COOEHHO me, 4mo
Kacaomes Macua.

rmaPABJINMECKOE COEAVMHEHUE

A BHUMAHUE
o He svinonnsiime coedurerue ¢ 60001poB00HOTI cempio NUmMvesot 600bL.
o Bce mpy6ui domctv bt npouHo 3aKpensieHbl K COOMBemcmeyiousum nampyoxam mpy6oHbIMU 3aXUmMamil.

TvppaB/mIYecKyie COeMIMHEHN BCAChIBAIONIVIX, HATIOPHBIX M OOBOJHBIX JIMHIIT CMOTPY Ha PUCYHKe 3, Ha KOTOPOM
TIpeJiCTaB/IeHa 001IasA CXeMa TeOPETUIeCKI BO3MOYKHOI MAIlMHbI, B KOTOPYIO BCTPOEH HACOC, @ TAKKE TAOMMILY:

1. Pesepsyap 5. Hanopras muamsa

2. Beacpiaroruit puabtp 6. O6BORHAs TUHIS

3. BcachiBaromas mMHMAsS 7. IlonmuBHas Hacagka

4. Hacoc (TIpuMep MCTIONb30BAHILA)
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a) ITpy ycronb3oBaHMY HACOCa C IOMMBHON HACALIKOIL:
- TIOJIHOCTBIO pacKaraiite Tpy6y BBICOKOTO JaB/IeHNS;
- CIIOMOIIIBIO CIIENVA/IbHOTO 35K1IMa COeMHNTE TPYOY BBICOKOTO IaB/IeHMA C HAIIOPHBIM ITATPYOKOM;
- COEVIHNTE HACAJKy C TPYDOOIl BBICOKOTO JjaB/eHNsI, YOEMBIIICD, YTO pblYar HAXOJUTCS B 3aKPHITOM
TTOTIO>KEHN.
b) CoennHinTe BCachIBAIOIIYIO TPYOY C COOTBETCTBYIOLINM IIATPYOKOM I IIPOBepbTe COCTOsIHME QIIBTPA, ecri
U3TOTOBUTE/IEM MAllMHbI, B KOTOPYIO BCTPOEH HACOC, TAKOE COeIHE e ellle He BBIIIOJTHEHO.

IMPEOYIIPEXXTEHVE

o Hacoc dommen omxauusams 600y u3 pesepeyapa c ammoceproim 0asnenuem; HuKozoa He coeOUHsIiime e2o ¢
euopasnueckumu mpybamu nood 0asneHuem.

o Hacoc He domicen kauamb xcudkocmy ¢ nepenadom yposHs 6onee 1 m/3,3 pyma.

o Ha cmopore écacoléanust Hacoca 0omiceH Obimb npedycmomper punbmp coomeemcmasyiouezo pasmepa. Ipu
HAAUYUU coMHeHuti obpamumecy Kk TEXHWYECKOMY CIELIMAJIUCTY. Credume, umobvt punvmp 6vin 6cezda
HUCDIM.

o Beacvisarouue 1 06800Hbie mMPyObi 00TICHYL UMENb OUAMEMD, PABHDBLLL HAPYHCHOMY OUAMEMPY 6CACHLIBAIOUAUX
1 00800HbLX NAMPYOKOB COOMBEMCIMBEHHO, U OOTICHDL BLIOEPHUBAMD HOMUHATHOE Jasnienue 10 6ap/145
pyHmos Ha keadpammbiti doiim.

 HanopHuvie mpy6vt 0071HbL UMeMb 6HYMPEeHHULL Ouamemp, PasHolli HAPYHHOMY OUAMEMPY HANOPHbIX
nampy6Kos, 1 00T HbL UMEMb HOMUHATIbHOE 0A6TIEHUE He HUME MAKCUMATIBHO20 0ABTIEHUS HACOCA.

* 3anpeujaemcs no0asamov Ha Hacoc 600y npu memnepamype eviuie 40 °C/104 °F unu nuoxce 5 °C/41 °F

o He donyckaiime onumenviyio pabomy Hacoca 6e3 nodauu 800bl.

o He nodasatime 6 Hacoc coneHyto umuy 3azpssHerHyto 600y. Ecnu amo cnyuatino npousouino, oatime Hacocy
nopabomamp ¢ Hucmoti 60001l 6 MeueHUe HECKOLKUX MUHYM.

BK/TIOYEHUE HACOCA

A BHVIMAHUE

o Buinonnume onepayuu no Km04EHUI0 HACOCA, PEKOMEHOYeMble U320MOBUMENIEM MAWMUHDBL, 8 KOMOPYI0
8cmpoeH Hacoc.

o BuumamenvHo npouumatiime npeonucaHusi u npeoynpescoeHus Ha dmukemxe XUMUHECKUX COCMABOB,
1podasaemvlx 6Mectne ¢ HAcoCoM, 4moObl BbINONHUMb HE0OX00UMble OeticTBUS U He c030atb ONACHOCHb OIS
camux ce0st unu 071 OKpyHcaiousesi cpedvi.

o Xpanume xumuteckue cocmagul 8 HAOEIHOM U HeDOCMYNHOM 071 demeii Mecime.

o Benyyae nonadanust ux 8 ena3a HemeonieHHO NPOMOLime 271a3a 800011 U CPA3y e 00pamumecs k 8pawy, nokasas
eMy YNAaKosKy XUMUHECKo2o 8euiecmea.

o [Ipu nonadanuu Xumukama sHympo He Nuimaiimecy 6vi36amv PBOMY U cpasy e o0pamumecy k 8pawy,
10KA3A8 eMy YNAKOBKY XUMUHECK020 BeU4ecnea.

o Pabouee dasnenue HUK020a He OOTIHO NPEBLIUAMD €20 MAKCUMATIVHOE 3HAYEHUE, NpedycMompeHHoe Onist
Hacoca (cm. maroice pazoen “TEXHUYECKUE JAHHBIE Y XAPAKTEPUCTHKIL).

Tlamee HyMepanyisl CHOCOK OTHOCUTCS K PUCYHKAM 6 11 7.

a) OOHy/MTe JaB/IeHNe HATIOPA, AEVICTBYA CIEAYIOLMM 00pasoM:
- TIOJIHOCTBIO [IOBEPHITE MIPOTUB YACOBOIT CTPETIKM PYUKY (9) perynupoBOYHOro KIaaHa (TOMTbKO MOFEI

81 18);

- cpBuHBTe pbryar (6) BeBo B nooxeHne “OBBOIA” (OFF) (tonbko mopenmu 20/20 u 25).

b) Brtrounre Hacoc, YTOOBI OH MOT HAIIOMTHUTBCA XKUKOCTBIO.

¢) CpBunbre pbryar (6) Bpaso B nosiokeHre “HABJIEHUE” (ON) (tonbko moperu 20/20 u 25).

d) IToBepHuTe pydKy (9), 4TOOBI ZOCTIMYD HYXKHOTO 3HAYEHIs [jaBIeHNs (BpalljeHNeM 110 4acOBOIl CTPETIKe
JaBJIeHIIe [IOBBILIAETCST, BPALleHIeM IIPOTHB YacOBOII CTPE/IKI FaB/IEHIe YMEHbIIAeTCS).

IMPEOYIIPEXXTEHUE

o ]I 6bIcpo20 HANONHEHUS HAcoca Delicmayiime o nyHKMy a) 6CAKULL pas, K020a HACOC ONOPOICHAEMCS Om
HUOKOCMIUL.

* B nepevie uacol pabomol pekomeHOYemcst npoepsnty yposeHs MACIIA U HPU He00X00UMOCHU JONIUBANb €20 6
COOMeemcmau ¢ ykazanusmu pasdena “IIPEBAPUTE/IbHBIE OITEPALIVI”.



OCTAHOB

A BHUMAHME

. BbanﬂHume Onepaﬂuu no OCmaHOBy, peKOMEH()yEMble useomosumenem MmauiuHvl, 8 Komopyfo BCMpOEH Hacoc.
BCE YACTH HACOCA IO/DKHBI BBITh OCTAHOBJ/IEHBI VI HVI B OﬂHOﬁ TPYBE HE JJO/DKHO BBITh JKUTKOCTH I10]]
JAB/IEHUEM.

a) O6Hy/Te IaB/IeHNe HATIOPa, KaK YKa3aHO B IIYHKTe a) pasfena “BKIIIOYEHVIE HACOCA”.
b) Ocranosure Hacoc.

XPAHEHUWE HACOCA

A BHIVIMAHUE
« Boinonnume onepayuu no pazmeuseruro 060py00sanus 0ns XPaHeHUs, PeKOMEHOYeMble U3201OBUMNENeMm
MAauiuHwl, 8 Komopyro 6cmpoeH Hacoc.

MNPEOYIIPEXXITEHUME

o Mcx00st u3 uHCmpyKuyutl pykosoocmea no IKCHyamauuu u 06CyHU8aHUI MAUUHYL BKTIIOUAIWEN HACOC,
1nocre €20 UCNONL308aAHUS BLINOTHUME UUKTI O4UCKU YIeM 8CACLIBAHUS HACOCOM icmoii 800bl. Hukoz0a
He 0cmaerALime HACOC OISt XPAHEHUS C 3AKAUEHHOLL 6 HE20 HUOKOCINDIO.

¢ HACOC BOUTCA 3AMOPO3KOB.
B ycnosusix scecmkozo0 kaumama, npesxce vem OMKIOUUMb HACOC OIS ONUMENLHOZ0 €20 XPAHEHUS U 60
usbesicariie 06paz0BaHIS BHYMPU He20 Nb0d, PeKOMEHOYeHCs n00AMb 6 CUCTNeMy ABHOMOOUTIbHYILI AHMUPPU3,
pasbasnenHbili 6 COOMHOUIEHUL, COOMBEMCMBYIOUEM NPeONIoNONCUMENLHO CAMOLL HU3KOT memMnepamype.
3amem 6KI10UINE HACOC HA HECKOTIDKO MUHYM, 411100bL NOTHOCHIbIO €20 0NIOPONCHUIMD, He 00NYCKAS 8CACHIBAHUS
000X Opy2ux HUoKocmeil.

BHUMAHUE
o AHmugpu3 Heobxo0uMO coOpamv 1 coamy Ha nepepabonixy; 3anpeuaemcs blIUEaIMNb €20 8 OKPYHAIOULYI0 CPeDy.

OYUCTKA U TEXOBCNYXUBAHUE

A BHVMAHMUE

o /Tio0ble onepavuu no oHucmKe u o6czzy9fcu3aﬂwo O07IHCHBL BLINOTIHAMBCS MONILKO NOCTIE 3asepuieHus aeﬁcmauﬁ,
ONUCAHHbLX 3pa3ae/ze “OCTAHOB”, 4mo o3Hayaem, 4o HU OJHA YACTb HACOCA HE JJOJDKHA HAXOOUTBCA
B IBVYDKEHVM VI HV OMTHA TPYBA CKVIIKOCTBIO HE TJOJDKHA BBITD 110 JAB/IEHVEM.
OCOBEHHO BAJKHO IIOMHUTB O HEOBXOIVIMOCT! ITIPE[IBAPUTE/IPHO OTK/IFOYMNTD ITO[JAYY S/IEKTPHTYECKOI'O
TOKA.

TEKYLLUEE TEXOBCJTYXUBAHUE

BblIronHKTe Omepanyy, OIcaHHble B pasierie “OCTAHOB, U pujepKIBaiiTeCh MHCTPYKLMI CIIERYIOLIeit
TaOIMIBL.

HNEPMOINYHOCTD

OBCIIY>KUBAHIS OIIEPAIINN

ITpu xaxxom ucnonb3oBauuy | « [IpoBepka ypoBHA ¥ COCTOSHMA Mac/a.
« IIpoBepKa 1 Ipu HeOOXOAMMOCTH OYMCTKA BCACBIBAIOIIETO (GUIBTpA.

Kaxppre 50 9acoB paboThI « IIpoBepKa JaB/IeHNsA HaKadMBaHUA aKKyMy/IATOpa (TombKo Mogenu 20/20 u 25).

« [IpoBepKa 11e7T0CTHOCTY BCAChIBAKOLIEH TMHUN.

« [IpoBepKa KpemnyIeHns Hacoca K KOHCTPYKIMI MAIIVHbI, B KOTOPYI0 OH BxozuT (1),
EC/IM KPEIUVTIEHVE HACOCA OKA3BIBAETCA HEHATEKHBIM, KATETOPVYECKI
3ANIPEIAETCSA NONb30OBATHCSA MAIINMHOM M HEOBXOJVMMO CPA3Y

OBPATUTHCA K TEXHUYECKOMY CIIEOVAJIUCTY.

(O TTpoBepKa JO/DKHA BBIIOMHATDCA Yallle, eC/V HacoC paboTaeT B yCIOBMAX CUIbHOI BUOparmi (TyceHIdHble
TPAKTOPBbI, IBUTATeNM BHYTPEHHETO CTOPAHMA 1 T. i, ).
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IPEOYIIPEKTEHUE

« B xo0de pabomvt Hacoc He 007HeH CUTILHO ULYMEb U 1100 HUM He OOTIHHO Oblimb (11e008 HUOKOCHIU UL MACTIA.
Ipu svisienIeHUU MAKUX 0OCMOAMENbCINE COCHOSHUE MAWUHDL OOTICHO Obimb NposepeHo TEXHHYECKUM
CIIELVIAJIICTOM.

PA3PblB MEMBPAH

Pa3pbIB OffHOIT MM HECKOIBKYX MEMOPaH MOXKET IIPUBECTH K arpeCcCHBHOMY BO3HENCTBIIO HATHETAEMO
KIZIKOCTY Ha MEXaHIIKY HACOCA.

[Ipu3HaKY BO3MOXKHOTO paspbiBa MeMOpaH:

o OesIechlit IBeT Mac/a (CYMITTOM Ha/luuyis B MAcyIe BOJbI);

o M30BITOYHBIIT PACXOJ] Mac/a.

INPEOYIIPEXXITEHUE
o JIna npedynpesioeHus HeeamusHvlx nocnedcmeuti makoeo nospeioeHus Heo0xo0umo npepeamv padomy
Hacoca u cpasy e (6 meuerie 24 uacos) o6pamumvcs k TEXHUYECKOMY CIELIVIAJIICTY, KOWIOPbLil 6b110THUM
HeoOX00uMble NPOBEPKUL.
Ecnu sice npu Hanuuuu 04e6U0H020 Pa3polea MEMOPAH HEBO3MONCHO 6 HeHeHUe YKA3AHHO20 BPeMEHL BbI36aMTb
TEXHIYECKOI'O CHELIMAJICTA, Criedyetn OnOposCHUMy Kapmep HACOCA OM CMect MACIA U HAKAYUBAEMO
HUOKOCHIU U 3ANOTHUMY €20 MACTIOM U7IU OU3ETIbHbLM IONTIUBOM, 41M006bL NPedynpedumb OKUCTIEHIE MEMAITIA.
o Yacmvie nputunbl paspuiea Memopan:
- Opoccenuposariie 80 scacuisarouieri uHuL (HesepHbviti uamemp mpyo, cUnbHO 3a2PsI3HeHHDITI PuLIMp,
HAKAYKA 04eHb 2YCIbiX HUOKocmedi u m. 0.);
- NpUMEHEHUE 04eHb A2PECCUBHBIX XUMUKANIOB.

BHEMJIAHOBbI PEMOHT

A BHIUMAHIE

o Onepavyuu 6HeNIAHO8020 PeMOHINA 00TIHCHLL NPOBOOUMBCS MONbKO TEXHUYECKVM CIIELVIAJIICTOM.

o Cobupatime u coasaiime ompabomasuiee MAcno 8 CEUUATILHbIE UEHIMPbL; 3ANPEUYACICS CTIUBANb MACTIO 6
OKPYHAIOUY10 CPedy.

711 mpoBefieHNst BHEIUTAHOBOTO PEMOHTA IPYEPXKMBAIITECh HCTPYKINIT CIEAYIOLerT Tab/MLIbL

HEPMOANYHOCTD
OBCITYKUBAHUS OIIEPALIVIN
Kaxgsie 300 yacoB paboThl « [IpoBepka BcachlBaWOLMX / HAIIOPHBIX K/IaaHoB (1.

Kasxppiit koHel ce30Ha umn | o IIpoBepka 1 mpy HeoOX0oAMMOCTHU 3aMeHa MeMbpaH @,

OZIVH pa3 B TOfl « 3ameHa maca ),

« IIpoBepKa 3aTsKKM KpeeXHbIX BUHTOB Hacoca (4.

(1 [TpoBepKa HO/DKHA BBIMONHATBCSA Yallie B CTydae MCIIOMb30BAHI KUAKOCTElT ¢ aOpasMBHBIMI YaCTUIIAMI BO B3BELIEHHOM
COCTOSIHUN.

(® B cryyae ncnonb3oBaHus 0c000 arpecCUBHBIX XMMIYECKUX COCTaBOB, MEMOPaHbBI PEKOMEH/[YeTCA 3aMeHATb BHE
3aBUCUMOCTU OT UX COCTOAHMA.

() 3ameHa Maca KaX/blil pa3 Ipy 3aMeHe MeMOpaH; epBast 3aMeHa Maca obs13arenpHa moce 300 4acoB paboThl Hacoca.

@ [TpoBepKy JO/KHBI BBITIOTHATHCSA Yallle, eC/IM HACOC PaboTaeT B YCTIOBUAX CHIBHON BUOPALINL.

MNPEOYIIPEXIEHME
o [Ipusedentvle 6 mabnuye danHbvle ABITOMCS OPUEHMUPOBOUHbIMU. B criyuae sxcnnyamauuu nacoca 6 0co6o
SAIENBIX YCTIOBUAX ONEPAUUU EXOOCTYHUBAHUS OOTIHCHYL BLINONHAMCS HAAE.

OEMOHTAM U CAAYA HACOCA HA NEPEPABOTKY

HCMOHTa)K HacCocCa JO/DKEH BBINO/THATHCA TO/TbKO KBaHI/[(bI/ILU/IpOBaHHbIM IIEPCOHAZIOM U B COOTBETCTBUN C
3aKOHaMI, I[e]‘/’ICTByIOH.H/IMI/[ B CTpaHeE €ro yCTaHOBKIL.



NPEAYNPEXXAEHUA NO MATEPUAJIAM (REACH)

A BHVMAHWUE

O6HoenenHas urgopmaust docmynra no aopecy: www.comet-spa.com/it/company/legal/

HEUWCNPABHOCTW, MPUYUHDbI U MEPbI MO UX YCTPAHEHUIO

A BHVMAHMWE

« [leped nposederuem n1000ii Onepayuy 8vimonHume Oeticreus, onucaHHvie 8 pasdene “OCTAHOB”.

Ecmu ¢ nomouqpio npusedervix oasiee 6 mabnuue pexomeHOAU Ul He yOaemcs 80CCIaH0B8UMb pabomy Hacoca,

o6pamumer K TEXHITYECKOMY CIIELIIAJIVCTY.

HEVICIIPABHOCTU

ITPTYVHDBI

MEPBI I1O IX YCTPAHEHIIO

Hacoc ne nanonusercs.

BcacbiBannme Bosgyxa.

PerymipoBoYHbIii K/IamaH T0f,
JIAB/IEHVIEM.

IIpoBepbTe 11€1OCTHOCTD NUHUK
BCACBIBaHIIA.

TTO/THOCTDIO CTPABUTE [AB/IEHME, IPUBENS
HACOC B PEXUM PabOTBI OOBOFHON JIVTHIIL

Hacoc ne CO31aeT MaKCUMMAJIbHOE
JABJICHNE.

HepocraTounasa cKopocThb
BpaIIleHNs Hacoca.

HenpaBuibHas sKCIUTyaTarms
(HampuMep, M3HOLIEHA MU
cuiKoM 6opiiast GOpCyHKa).

BoccranoBuTre HyXHYH0 CKOPOCTb
BpaIeHNs.

Boccranosure H€O6XOJII/[M]>I€ ycnoBus.

HepaBHOMepHOE [aBleHMe M
HIPOM3BOIUTENLHOCTD (ITy/IbCHpYIOlIee).

BcacpiBanue BO3yXa.

Hp0Bepre OEMOCTHOCTD NUMHUN
BCaCbIBaHMA.

Bbicokast BUOpalys B HATIOPHO JIMHNM.

AKKYMYJIATOp JaBleHUs He
HAKa4aH JO/DKHBIM 06pa3oM.

Obecrieybre HAKAYKY AKKYMY/IATOPA.

Boicokuit ypoBeHb 1Iyma 1 MIOHIDKEHME
YPOBHs Macra.

JIluHusa BcacpiBaHUA C
IPOCCETPOBAHUEM.

IIpoBepbre MMHMIO BCachbIBAHUA.

BrIcokmit pacxop mMacia u/Mim Macio
6erecoro 1Bera (Hamuie B Macyie BOJIbl).

PaspbIB OffHOI! 1711 HECKOIBKMX
MeMOpaH.

Cwm. paspien “PA3PBIB MEMBPAH”.

A BHVMMAHMWE

o JlaHHas uacmo pyxoeoocmea CLyHum mosnvko 0715 TEXHUIECKOTO CIELIVIAJIVICTA U He npeoHA3HaueHa 07

nonv3osamerns.

A BHVMAHMWE

e Bo 8peMs CHAMUS ¢ Hacoca ynaxkoeKu HadeHvime 3auiummole nNepUAMKU U 04KU, 4moowvl He nospebumb pyxu

Uuenasa.

o He ocmasnsiime wacmu ynakosku (niacmuxosble naxembvl, ckoObl u npo.) 6 Jocnynvix 071 Oemeti Mecmax,

YACTb BTOPAA

(TOMBKO 151 TEXHMYECKOTO CIIELIVIAJIVICTA)

CHATUE YNAKOBKU

m. K. OHU AB7IAIOMCS UCMOYHUKOM NOMEHUUATLHOU ONACHOCU.

] Hepepa6omm Yynaxoeo4HvlX Mamepuanos 007IHCHA BLINOTIHAMbCA 8 COOMBEMCMBUL C npasunamu,

OeticmeyouuMy 6 CMpaxe ycaHoBKU HACOCa.

B wacmnocmu, nnacmuxosvie naxkemot U ynakoso4Has mapa He O0MHCHDL 3bt6pacwsambc;1 8 OKDYHCAOULY10

cpedy, max Kax oHu HAHOCAM eil peo.

o CHsasc Hacoca ynaxkoexy, npoeepvine e2o ueioCmHoCMy, a maxice Haauque u 4yumaemocmo 0M03HABAMENLHOU

mabnauuKi.

B cnyuae comHenuti Hu 6 Koem Cry4ae He HOb3yiimecs HACOCOM U 06parmumecs K ouzepy.
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CTAHOAPTHAA KOMIUJIEKTALUA

ITpoBepsbre, YTOOBI K HACOCY BCETTIa IIPIIAraIach COOTBETCTBYIONIAs JOKYMEHTALIVS:
* PYKOBOJICTBO II0 9KCIUTyaTaLlMI 1 0OCITY>KMBAHMIO;

o TApAHTUITHBII CepTU]UKAT.

B crydae mpo6iiem o6paliiaiiTech K AMIepy.

BHVIMAHUE
« Hacmosuiee pyko6o0cmeo u eapanmutinotii cepmu@uiam 0omxcHvl 6ce20a conposoroanv HAcoc U 00IHHbL
bl 00CmyNHbL 0711 KOHEHHO20 NOTb308ANET.

YCTAHOBKA HACOCA

A BHUMAHIE

o TEXHMYECKMI CIELMATIVICT 0053aH coOn100amb npeonucanis no ycmaHosxe, npueeoeHHble 6 HACMOAu4em
Ppykosodcmee. B uacmHocmu, xapakmepucmuku coeOuHsieMozo ¢ HAcoCom 08u2amenst (IMeKmpuHeckozo umu
8HYmMpeHHe20 C20PaHLsT) OOTIICHbL COOMBEMCIBOBANTb NAPAMENPAM NPOUBOOUMENLHOCIU U 0COOEHHOCIAM
KOHCMPYKUUU Hacoca (MOULHOCHb, CKOPOCTb 8pa4eHUs, dranuesoe coedurerue u m. 0.), npusedeHHvIM 6
mexHuHeckoil 00KyMEHMAUUU U320MOBUMETIS.

o Vcnontenue Mauiibl, 6 KOMOPYI0 6CHIPOEH HACOC, OOTIHCHO 2APAHMUPOBAITb €€ COOMBEMCIHIBUE MPEOOBAHUIM
no 6esonacvocmu, ycmanoenennvim oupexmusnvimu npasunamu EC. Coomeemcmeue mawuHol
eapanmupyemcs mapkuposkoii C € u 3aseneHUeM 0 COOMBEMCIMBUU U320MOBUMENT MAUAUHDL.

o Hacoc donmen ycmarnasnusamocs u pabomamv Ha 20pU30HMAbHOLL NAOCKOCHILL.

o Hacoc domtcer 6vbimp ycmoiiuuso 3akpensieH.

o Hacoc 06vemH020 muna 00mxer 0vimb 6ce20a OCHAUeH 02PAHUMUINETbHBIM | Pe2yUPOBOHHbIM KIANAHOM
OasneHus..

NOAKNIOYEHME HACOCA

IMPEOYIIPEXXITEHVE

* B x00e axcnnyamayuu Hacoca 00nxcHbL COOMO0AMbCA 00UenpUHAMDLE 3aK0HbL MexaHuxu. Llenmpu
MeXHUUeCK020 0OCTYHUBAHUS U320MOBUMETIS 20M08bl NPedOCMABUMY OISl 31020 MOHMANHUKY 8CH
He00X00uMyt0 uHgopmayuto.

NOAKNIOYEHNEHACOCA KOJIEKTPOABUIATEJIO (TOJIbKO MOAEJIN8 1 18)

JlaHHBIe HACOCBI MOTYT OBITH HAIIPSIMYIO (6€3 PENYKTOPOB) COEAMHEHBI C Y€ ThIPEXTIOIOCHBIM 3/IeKTPOJBITATeNIEM
MEC 71 (Ban gsurarens @ 14 mm, 50-60 Iix) mpy momomy ¢riaHia tima B14, win ¢ 4eTbIpeXIomCHbIM
anexrponsurareieM NEMA 56 (Ban gBurarerst @ 5-8” mm, 50-60 Iir).

Hamnpas/ienye BpalljeHusl UCIONIb3yeMbIX IBUTaTe/Iell MOXKeT OBITh KaK [0 YacOBOIl CTPEJIKe, TaK ¥ [POTUB
YACOBOM CTPE/IKM.

NOAKJTIOYEHUE HACOCA K 3JIEKTPOZBUTATEJIIO
(TOJIbKO MOJAEJIN 20/20 U 25)

IMPEOYIIPEXXTEHWE
o IIpexcde uem coedunumv Hacoc ¢ deueamenem, 0715 6PAULAIOULE20CS 6A7IA CE0Yem YCMaHOBUMb
YNAOMHUMENbHOE KOTbYO (8 KOMNIEKME C HACOCOM) HA BALY 08UAMENIS, KAK NOKA3AHO HA PUC. 5.

Yepes BCTPOEHHDI pegyKTop (IOHIDKaKOlIee HmepefaTouHoe yncio 1:4,33) Hacoc arperatupyercs ¢
JBYXIIOJIIOCHBIM 37teKTpogBurareneM (50/60 1) crienuaapHOro MCronHeHns (€ 0cOOBbIM 3y6YaThIM BaoM 1
(bnaHueM, XapaKTEPUCTUKN KOTOPBIX MOI'yT 6I)IT]) IpefoCTaBIEHbL I/ISI‘OTOBI/ITeHeM).

HarmpaprieHyie BpalljeHIs UCIONIb3YeMBIX BUTATeTIell HO/DKHO OBITh 003aTe/IbHO MIPOTHB IaCOBOIL CTPEIKI
(co cTopoHbI Hacoca).



NOAKJTIIOYEHUE HACOCA K ABYXTAKTHOMY ABUTATEJIO
BHYTPEHHEIO CTOPAHUA

HNPEOYIIPEXXKIEHUE
o [Ipescde uem coedunumo HACOC ¢ 08ueamernem, 05 8PAUsAIOULE20CA Baa cledyem YCIMAHOBUMb
ynnomHumenvHoe Konvyo (8 KoMneKme ¢ HACOCOM) HA 8Aty 08U2aMens, Kak HoKA3aHO Ha Puc. 5.

Yepes BCTpOeHHBIIT pefyKTop (TOHIDKaloLIee IepefaTodHoe Yncio 1:3,25 s Mopereit 8 u 18; moHmkaromiee
TepefiaTo4Hoe 9ico 1:6,75 s Mopeneit 20/20 1 25) HACOC arperaTnpyeTcs ¢ JBUTraTe/IeM BHY TPEHHETO CTOPaHyis
CIIeLAIbHOTO MCIIOMHEH s (C 0COObIM 3y6UaThIM BaIoM U (IaHIieM, XapaKTePUCTUKI KOTOPBIX MOTYT ObITh
HPefJOCTaB/ICHbI MSTOTOBUTENIEM).

NOAKJTIIOYEHUE HACOCA KYETbIPEXTAKTHOMY ABUTATEJIIO
BHYTPEHHEIO CTOPAHUA

Yepes BCTPOEHHBIIT PEFYKTOP HACOC arperaTUpyeTcsi C ABUTraTe/IeM BHYTPEeHHero cropamns ¢ ¢uanueM SAE
J609 1 BanoMm 3/4” ym 5/8” (moHIDKaIee TlepeaTouHoe Yncio 1:3,25 wist Mopereit 8 u 18; monmkaolee
nepenaTouHoe uncio 1:4,33 myst mogerneit 20/20 u 25).

NOAKNIOYEHUE HACOCA K LWKUBY UJIN K BANTY OTBOPA MOLLHOCTW L”
3/8 NN K UWNNTUHAPUYECKOMY BAJTY @ 17 (TOJIbKO MOZEJIN 20/20 U 25)

A BHUMAHUE

o CreyuanyHbIMu 3auumHbIMU NPUCNOCOOTIEHUSIMU 3AULUMUME NOOBUNCHDLE HACMU HACOCA.
o Hacoc dommer pabomamy co ckopocmvto epauenus 6 npedenax om 400 00 650 06/mun.

« Hacoc dommer Gboimy npouHo 3axkpensieH 3a Onopbl K YCHOUHMUBOMY OCHOBAHUIO.

IITxuB mym KapHaHHbI Ba 17 3/8 (IIOCTaB/IAIOTCA 1O 3aKa3y) KperATcs K Baty @ 17 ¢ HOMOLIBIO IIMOHKIL

rMaPABJINMECKOE COEAVMHEHUE

ITpy BBIIOTHEHMN THPABIMYECKIX COSNVHEHNMIT HeoOXOMMO IIPUIeP)KIBATCA YKa3aHNIL, IPYUBEICHHDIX B
aHA/IOTMYHOM pasjiesie IEPBOJI YacTy PyKOBOJICTBA.

B yactHOCTH, pasmep BcachIBalolell TMHUK JOMKEH NIPeAyNpeXXiaTh BOSHMKHOBEHME BO BCACHIBAIOIEM
narpy6ke:

. maByienys Boiie 0,1 6apa / 1,45 dbyHTa Ha KBa/jpaTHbIIT I0IM;

. paspesxenns Bbie 0,25 6apa / 3,63 byHTa Ha KBaIPAaTHBII JIO/M.

147



[

m AZ EREDETI UTASITASOK FORDITASA

BEVEZETES

E kézikonyvnek két kiilonall6 része van.

Az els6 rész mind a végfelhaszndlénak, mind a KEPESITETT TECHNIKUSNAK sz6], mig a masodik rész

kizarolag a KEPESITETT TECHNIKUSNAK szol.

KEPESITETT TECHNIKUS alatt a kévetkezd értendd:

o A gép (példaul egy motoros szivattyu) gyartdja, ahol a szivattyut Osszeszerelték (ebben az utasitasban a
»szivattyus gép” lehet ,,szivattyds rendszer” is, példaul egy szivattyuallomas formajaban;

« Egy személy, aki alapvetGen egy szervizkozpontban dolgozik, képzést kapott és jogosult rendkiviili
karbantartds és javitds végrehajtdsdra mind a szivattytin, mind a szivattyus gépen. Villamos alkatrészeken
barmely munkat olyan KEPESITETT TECHNIKUS végezhet, aki egyben SZAKKEPZETT
VILLANYSZERELQ, azaz olyan személy, aki szakmai oktatdst és képesitést kapott a villamos berendezések
megfelel6 ellenérzésérdl, telepitésérdl és javitasardl azon orszag hatalyos el6irdsai szerint, amelyben a
szivattyus gépet telepitették.

ELSO RESZ

ALTALANOS INFORMACIOK

Gratulalunk, hogy termékeink egyikét valasztotta. Szeretnénk felhivni ra a figyelmét, hogy e termék
tervezésénél és gyartasandl a kezel6k biztonsagat, a mikodtetési hatékonysagot és a kornyezetvédelmet
tartottuk szem el6tt.

E jellemzdk biztositasa érdekében fontos, hogy gondosan és figyelmesen elolvassa ezt a kézikonyvet, és
kovesse az abban szereplé utasitasokat.

Szenteljen kiilonos figyelmet az alabbi modon megjeldlt szovegrészeknek:

FIGYELMEZTETES
mivel ezek fontos biztonsagi utasitisokat tartalmaznak a szivattyu tizemeltetéséhez.
A GYARTO NEM FELEL AZ ALABBIAK OKOZTA KAROKERT:
« ajelen kézikonyvben és a szivattyis gép kézikonyvében szerepld informaciok be nem tartasa;
« a szivattyd ,RENDELTETESSZERU HASZNALAT” fejezetben leirttol eltérd hasznalata;
« a biztonsagi és munkahelyi baleset-megel8zési el6irasok be nem tartésa;
» nem megfelel§ telepités;
« a karbantartas elmulasztasa;
« illetéktelen modositasok vagy véltoztatasok;
« nem eredeti vagy nem az adott szivattytthoz meghatdrozott tartalék alkatrészek hasznélata;
« nem KEPESITETT TECHNIKUS altal végzett javitisok.

GARANCIALIS FELTETELEK

A garancia az értékesitési dokumentum (nyugta, szamla stb.) keltét6l szamitott 24 honapra szl feltéve, hogy
a szivattyu garanciajegyét megfelel6en kit6lt6tték és a vasarlas napjat koveté 10 napon beliil visszakiildték
a gyarto részére.

A vasarlo jogosult barmely a gyarté vagy meghatalmazott képviselje altal hibasnak taldlt alkatrész
kicseréltetésére anyag- vagy gyartasi hiba esetén, de nem jogosult semmilyen kézvetlen vagy kozvetett
kartéritési igényre.

A vasarlo koteles fizetni a munka, csomagolds és szallitds soran felmeriilt minden koltséget.

A gyartohoz garancidlis javitasra visszakiildott termékeknek tartalmazniuk kell minden eredeti alkatrészt
és barmilyen manipuldcié észlelése esetén a javitds kérelmet elutasitjuk.

A kicserélt alkatrészek a gyarto tulajdondba keriilnek.

A fizetések nem fiiggeszthetSk fel vagy késleltethetSk a garancia alatt vagy utdn bekévetkezé hibak vagy



sériilések miatt.

A garancia nem vonatkozik a szivattyu cseréjére és automatikusan megsztinik a megéllapodds szerinti fizetési
feltételek be nem tartdsa esetén.

A garancia nem vonatkozik az aldbbiakra:

o a szivattyu leejtése, helytelen haszndlata vagy a jelen kézikonyvben megadott biztonsagi, telepitési,
miikodtetési és karbantartdsi utasitasok be nem tartdsa miatti kozvetlen vagy kozvetett kdrok barmely
forméja;

o aszivattyu inaktivitdsa okozta kdrok a javitasi leallasok alatt;

o barmely kopdsnak kitett alkatrész normal hasznalat soran;

o béarmely gondatlansag vagy helytelen hasznalat kovetkeztében hibasnak talalt alkatrész;

o nem eredeti alkatrészek vagy nem kifejezetten a gyarto altal jovahagyott tartozékok hasznélata, vagy
nem KEPESITETT TECHNIKUS 4altal végzett javitasok okozta kdr.

A garancia érvényét veszti és a gyarto felel3ssége megsziinik, ha a szivattytt, kiilonésen annak biztonsagi
berendezéseit manipulaljak.

A gyart6 jogosult barmikor barmilyen véltoztatds bevezetésére a termék tokéletesitése érdekében, de nem
koteles e valtoztatdsokat azon termékekre alkalmazni, amelyeket mar legyartott vagy kiszéllitott, illetve
amelyek kiszallitds alatt vannak.

A jelen bekezdésében szerepld informdaciok barmely kordbbi, konkrét vagy hallgatélagos feltételt kizarnak.

A GYARTO CiME
A gyért6 cime a ,GYARTOI NYILATKOZAT”-ban taldlhat6 a kézikényv végén.

A FELHASZNALOI ES KARBANTARTASI KEZIKONYV HASZNALATA ES TAROLASA

A felhasznaldi és karbantartdsi kézikonyv a szivattyu fontos része, és azt biztonsagos helyen kell térolni,
hogy el lehessen olvasni a jovében.

A felhasznaldi és karbantartasi kézikonyv fontos informécidkat tartalmaz a kezel6 és a kozvetlen kozelben
tartozkodd mas személyek biztonsagara, valamint a kornyezetvédelemre vonatkozoan.

Ha a kézikonyvet nem taldlja vagy tonkrement, kérjem egy masik példanyt egy felhatalmazott
markakeresked6tdl vagy veviszolgalattol.

Ha a szivattyt eladja, a felhaszndldi és karbantartdsi kézikonyvet at kell adni az j tulajdonosnak.

Nagy gondossaggal allitottuk ossze ezt a kézikonyvet. Ha barmely tévedést észlel. értesitse a gyartot vagy
egy felhatalmazott vevészolgélatot.

A gyart6 fenntartja a jogot a kézikonyv barmikor értesités nélkiil torténd frissitésére vagy modositasara.
Tilos a kézikonyv barmely részének masoldsa a gyarto irasos engedélye nélkiil.

SZIMBOLUMOK

A FIGYELMEZTETES
A szimbdlum szolgal a szoveg azon részeinek kiemelésére, ahol stlyos sériilésveszély all fenn a megadott
informécidk be nem tartsa esetén.

VIGYAZAT
A szimbolum szolgal a szoveg azon részeinek kiemelésére, ahol a szivattyu sériilésének veszélye all fenn a
megadott informdcidk be nem tartasa esetén.
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JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK

8 18 20/20 25
MECHANIKAI OSSZEKOTTETES
Teljesitményfelvétel legnagyobb
fordulatszamon és nyomason 0,20 kW - 0,27 LE 0,38 kW-0,52LE [0,88kW-1,2LE|1,1 kW - 1,5 LE
Szivatty max. fordulatszama 1450 / 1750 ford/perc 650 ford/perc
Szivatty min. fordulatszdma 1000 ford/perc 400 ford/perc
SZIVATTYUOLAJ ENI BLASIA S 150 Comet “C1 OIL”
]:IIDRAUPIKUS )
OSSZEKOTTETES
Tapviz max. hémérséklete 40°C - 104°F
Tapviz min. hémérséklete 5°C - 41°F
Max. szivasmagassagi kiillonbség Im - 82ft
Max. szivasmagassagi kiillonbség Obar - 0psi
TELJESITMENY
Aramldsi mennyiség maximalis
nyomason 6,9 1/perc - 1,8 US gpm | 10,71/perc-2,8 US gpm 18,5 I/perc - 4,9 US gpm
Aramlasi mennyiség 0 bar-nal 7,7 l/perc - 2,1US gpm | 11,91/perc- 3,1 US gpm 23 1/perc - 6,1 US gpm
Maximélis nyomas 1,5 MPa 2,0 MPa 2,5 MPa
15 bar - 217 psi 20 bar - 290 psi | 25 bar - 363 psi
Hangnyomds szintje 62 dB(A) 64 dB(A) 65 dB(A)
SULY 1,6kg-3,51b 4,7kg - 10,41b
A jellemzk és miiszaki adatok csak tdjékoztatasul szolgdlnak. A gyarto fenntartja a jogot a termékek barmikor torténd
véltoztatdsara.

ALKATRESZEK AZONOSITASA

Lasd az 1. és 2. dbrat a felhaszndldi és karbantartési kézikonyv elején.

. Nyomastarol6 14. CsokkentGegység kétiitemii bels6égésti motorhoz

. Szivattyufej 15. CsokkentSegység négyiiteml bels6égésii motorhoz
. Szivécsatlakozo 3/4”-es vagy 5/8”-es tengellyel és SAE J609a peremmel
. Nyomocsatlakozé 16. Cs(?’kkentée%?fség négyiitemd belséégésti motorhoz
. Szivattythaz 5/8”-es tengellyel és SAE J609a peremmel

17. Hengeres tengely @ 17 szijtarcsdhoz

. Megkeriil6/nyomasszabalyozo6 kar ) .
18. Kardantengely 1 3/8

O CO NI O\ U s W

. Olajsapka ¢ , .
. Megkeriil6 csatlakozé 19. Perem és tengely MEC 71 szabvanyos villanymotorhoz
. VezérlSszelep 20. Nyomosapka

10. Szivészelep sapka 21. Azonosit6tabla

11. Nyomoszelep sapka 22. Sijtircsa o
12. Nyomdsmérd (csak 25) 23. Perem és tengely NEMA 56 5/8” villanymotorhoz

13. CsokkentSegység specialis villanymotorhoz 24. Hengeres tengely @ 17

BIZTONSAGI BERENDEZESEK

Nyomashatarol6/-vezérlGszelep.

Eza szelep vezérli az tizemi nyomast és teszi lehetdvé, hogy a szivattytzott folyadék visszatérjen a megkeriilé
csébe, igy akaddlyozva meg a veszélyes nyomdsok veszélyét, amikor a szallitas zarva van, vagy ha a nyomast
a legnagyobb megengedett érték folé probalja meg beallitani.

AZONOSITOTABLA
Az azonositdtabla (21) tartalmazza a szivattyu sorozatszamat és f6 muszaki adatait.



A FIGYELMEZTETES
« Ha az azonositétdbla elkopik a haszndlat sordn, kérjen cserét egy felhatalmazott mdrkakereskeddtl vagy
vevészolgalattol.

RENDELTETESSZERU HASZNALAT

A FIGYELMEZTETES

o A szivattyii csak az aldbbi haszndlatra szolgdl:

- Ontozés és gyomirtds kertekben, iiveghdzakban, gyepen és kisméretii iiltetvényeken;

- fertétlenitd és/vagy tisztitoszerek szordsa;

- vizes bdzisi festékek és tisztitészerek szivattyiizdsa;

- nem élelmiszerhez haszndlt viz szivattylizdsa.

o A szivattyii nem haszndlhaté az aldbbiakkal:

- viznél nagyobb stirtiségii és viszkozitdsii vizes bazisii oldatok;

- vegyszeroldatok, ha azok kompatibilitdsa a szivattyiival nem ismert;

- tengerviz vagy nagy sékoncentrdciojui viz;

- barmely fajta iizemanyag vagy kenbanyag;

- gyuilékony folyadékok vagy cseppfolydsitott gizok;

- élelmiszeripari folyadékok;

- bdrmely fajta oldészer vagy higité;

- barmely fajta festék;

- 40 °C folotti vagy 5 °C alatti hémérsékletii folyadékok;

- oldott granuldtumokat vagy szildrd részecskéket tartalmazé folyadékok.

o A szivattyii nem haszndlhaté emberek, dllatok, fesziiltség alatti villamos berendezések, érzékeny tdrgyak,
maga a szivattyii vagy az azt tartalmazo gép mosdsdra.

o A szivattyiuval egyiitt csak a gydrté dltal jévahagyott (alapfelszereltségii és opciondlis) tartozékok
haszndlhatok.

o a szivattyii nem haszndlhato kiilonleges kortilmények kozott, pl. korroziv vagy robbandsveszélyes légkiorben.
« Forduljon a gydrté vevészolgdlatihoz a szivattyii gépjarmiivek, hajk vagy repiil6gépek fedélzetén torténd
haszndlata esetén, mert erre specidlis feltételek vonatkozhatnak.

BARMELY ETTOL ELTERO HASZNALAT TILOS.

A GYARTO NEM FELEL A HELYTELEN HASZNALAT OKOZTA KAROKERT.

OPCIONALIS TARTOZEKOK

A FIGYELMEZTETES

o Nem megfeleld opciondlis tartozékok haszndlata veszélyeztetheti a szivattyii megfelelé miikodését, és
veszélyessé teheti azt. Csak a gyarté dltal jévahagyott eredeti tartozékokat haszndljon.

o Olvassa el az opciondlis tartozékokhoz mellékelt dokumentdciot, benne az dltaldnos informdciokat, biztonsdgi
tudnivaldkat és telepitési és karbantartdsi utasitdsokat.

Sok opcionilis tartozék hasznalhatd a szivattyuval szallitott alapfelszereltségi felszerelés mellett:

o sz{vosziird (dltaldban alsé kosarnak hivjak) @ 15 (csak 8 - 18);

o szivoszlird @ 18 (csak 20/20 és 25);

« egyenes szivocsatlakozo @ 23 (csak 20/20 és 25);

« egyenes szivocsatlakozo @ 25 (csak 20/20 és 25);

« hajlitott szivocsatlakozo @ 23 (csak 20/20 és 25);

« hajlitott szivocsatlakozo @ 25 (csak 20/20 és 25);

» nyomasmérd csatlakozo (csak 8 - 18);

« radialis nyomdasméré csatlakozo, 0 + 40 bar (csak 8 - 18); m

« kézponti nyomdasmérd csatlakozd, 0 + 40 bar (csak 20/20; alapfelszerelés a 25-hoz);

« nagynyomast nyomotomlok;

« kiilonbozé tipust szordpisztolyok.

Tovabbi részletekért vegye fel a kapcsolatot markakereskeddjével



MUKODTETES

A FIGYELMEZTETES

o Ne miikédtesse a szivattyit, ha az azt tartalmazoé gép nem felel meg az Eurépai Irdnyelvekben
lefektetett biztonsdgi elGirdsoknak. Ezt a megfeleloséget a C€ jel és a szivattyit tartalmazo gép
gydrtoja dltal kibocsdtott Megfelel6ségi nyilatkozat garantdlja.

» Gondosan olvassa el a kézikonyvben és a szivattyiit tartalmazé gép utasitdsaiban szereplé
informdcidkat, miel6tt miikodteti a szivattyit. Kiilonosen fontos, hogy megértse, hogyan miikodik a
szivattyii és a szivattyiis gép a folyadékérzékelés szempontjdbdl.

o Legyen 6vatos és figyelmes a szivattyii haszndlata sordn. Soha ne hagyja, hogy mdsok miikodtessék
a szivattyut, hacsak nem bizonyosodott meg rola, hogy elolvastdk ezeket az utasitdsokat, és értenek
a szivattyii miikodtetéséhez. Gyermekek és megfelel§ oktatdsban nem részesiilt személyek nem
haszndlhatjik a szivattyut.

o Tartsa be a szivattyiis gép felhaszndloi és karbantartdsi kézikonyvében szereplé biztonsdgi informdcidkat,
kiilonosen az egyéni véddfelszerelés (véddszemiiveg, fiilvédok, arcvédé maszkok stb.) haszndlatdt illetGen.

o Tartsa be a minden haszndlt opciondlis tartozék felhaszndldi és karbantartdsi kézikonyvében szereplé
biztonsdgi informdciokat.

o Ne haszndlja a szivattyut, ha:

- a szivattyii leesett van valaminek nekitit6dott;

- olaj szivdrgdsa ldthatd;

- viz szivdrgdsa ldthato.

Ellenériztesse a szivattyiit egy KEPESITETT TECHNIKUSSAL.

« Kiilonds figyelemmel miikodtesse a szivattyiit olyan helyzetekben, amikor mozgé jarmiivek
osszeztizhatjik vagy megrongdlhatjdk a nyométoml6t és a szérépisztolyt.

o A szivattyut dllandoan figyelemmel kell kisérni és miikodés kozben tdvol kell tartani a gyermekektdl.
Kiilonds figyelemmel miikodtesse a szivattyit gyermekintézmények, korhdzak és szocidlis intézmények
kozelében, mert feliigyelet nélkiili gyermekek, idds vagy fogyatékos személyek lehetnek a kozelben.

« Viseljen véddfelszerelést, mieldtt elkezdi haszndlni a szivattyut, hogy védje magat a nyomds alatti viz
okozta esetleges hatdsok ellen. Ne miikodtesse a szivattyiit olyan emberek kozelében, akik nem viselnek
véddfelszerelést.

o A nagy nyomdstii viz veszélyes lehet, ha helyteleniil haszndljdk azt. Ne irdnyitsa a sugarat emberekre,
dllatokra, fesziiltség alatti villamos berendezésekre vagy magdra a szivattyiira.

« Szorosan tartsa a szérépisztolyt haszndlat kozben a visszalokd hatds ellensiilyozdsdra, amely a
vezérlbkar megnyomdsakor jelentkezik.

o Ne irdnyitsa a sugarat magdra vagy barmely mds személyre ruha- vagy cipétisztitdsi céllal.

« Ne irdnyitsa a nyomds alatti vizsugarat azbeszttartalmii vagy mds egészségre veszélyes tartalmii
anyagra.

o Gybzddjon meg rola, hogy a szivattyii mozgo alkatrészei védettek, és azokat illetéktelen személyek nem
érhetik el.

o Ne kozelitsen a szivattyii mozgo alkatrészeihez még akkor sem, ha azok védettek.

« Ne tdvolitsa el a mozgo alkatrészeket védG biztonsdagi burkolatot.

o Ne végezzen karbantartdst a szivattyiin annak miikodése kozben.

« Tartsa be a ,,RENDELTETESSZERU HASZNALAT” fejezetben leirt informdcidkat.

o Ne vdltoztassa meg a szivattyii telepitését, kiilonosen annak rogzitését vagy hidraulikus csatlakozdsait.

o Ne miikodtesse a szivattyiin [évé csapokat, hacsak nincsenek csatlakoztatva egy alkalmazdshoz, amely
megakaddlyozza a szivattyiizott folyadék véletlen kijutdsdt.

o Ne manipuldlja a kezelGszerveket és biztonsdgi berendezéseket.

o A szivattyiis gépet egy szakképzett villanyszerelonek kell a villamos hdlézatra csatlakoztatnia azon
orszdg villamos szabvinyai szerint, amelyben azt haszndljdk.

o A szivattyiis gép nem iizemeltethetd zdrt kornyezetben, ha azt belséégésii motor hajtja.

ELOZETES ELLENORZESEK

A FIGYELMEZTETES
o Végezze el a szivattyis gép gydrtoja dltal javasolt el6zetes ellenérzéseket.



o Ellenérizze, hogy minden nyomotomld zdrt vagy egy zdrt alkalmazdshoz van csatlakoztatva (példdul zdrt
csap vagy zdrt helyzetii szorépisztoly).
o Ne lépje til a nyomdstdrolé (ha van) aldbbi tabldzatban megadott maximdlis felfuijdsi nyomdsdt.
« Egy KEPESITETT TECHNIKUSNAK kell sziikség esetén rendkiviili karbantartdst végeznie.
a) A szivattyu 4ll6 helyzetében ellendrizze, hogy az olajszint nincs a hazban 1évé nyilas folott, és nincs 2-3
mm-rel az alatt (ldsd 4. abra).
Az olajszintet mindig a szivattyt allé helyzetében és annak teljes lehtilése utdn ellendrizze.
Az olaj uténtdltéséhez ldsd a kendanyagjegyzéket a ,JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK? fejezetben.

FIGYELMEZTETES
« Forduljon egy KEPESITETT TECHNIKUSHOZ a 8, 18, 20/20 és 25 tipusii szivattyik olajfeltiltéséhez,
mivel ezen viltozatoknak nincsen volumetrikus kompenzitora.

b) Ellendrizze, hogy a nyomastarolo felfujasa megfelelden megtortént egy nyomasmérdvel felszerelt, normal,
példaul abroncsnyomas ellen6rzésére hasznalt stiritettleveg6-pisztoly segitségével (csak 20/20 és 25).

A felfujas a szivattyt izemi nyomastartoményatol fiigg az alabbi tablazat szerint:

SZIVATTYU UZEMI NYOMASA NYOMASTAROLO FELFUJASI NYOMASA
bar psi bar psi
2-5 29-73 2 29
5-10 73 - 145 2-5 29-73
10 - 25 145 - 363 5-7 73 - 102
VIGYAZAT

« Olyan alkalmazdsokban, ahol a szivattyit karddntengely hajtja, keriilje a szivattytitengely helytelen
karddnmiikodtetés (a siklo alkatrészek hidnyos kenése, nem a karddn tipusdnak megfelel§ forgdsi szogek)
okozta axidlis terhelését.

« Gondoskodjon réla, hogy ne képzddhessen jég a szivattyii belsejében nagyon alacsony hémérsékleten valé
iizemeltetéskor.

o Végezzen el minden rendszeres karbantartdst, kiilondosen az olaj tekintetében.

HIDRAULIKUS CSATLAKOZTATAS

A FIGYELMEZTETES
o Ne csatlakozzon a hdlézati vizvezetékre.
» Minden toml§ csatlakozéikhoz bilincsekkel kell rogziteni.

Lasd a 3. abrat egy tipikus szivattyts gép altalanos elrendezéséhez, és az aldbbi tablazatot a szivd-, nyomo-
és megkeriil6 vezetékek hidraulikus csatlakoztatdsdhoz:

1. Tartaly 5. Nyomokor

2. Szivosziiré 6. Megkeriil6 kor

3. Szivokor 7. Széropisztoly (javasolt alkalmazas)
4. Szivattya

a) Szorépisztollyal torténd hasznalathoz:
- Teljesen csévélje le a nagynyomasu tomlot;
- Csatlakoztassa a nagynyomast tomlét a nyomocsatlakozohoz egy bilincesel;
- Csatlakoztassa a pisztolyt a nagynyomasu toml6hoz, és ellendrizze, hogy a kar el van zarva.
b) Csatlakoztassa a szivotomlét annak csatlakozdjahoz, ha azt a szivattyds gép gyartéja még nem végezte
el, és ellendrizze, hogy a szird tiszta.

VIGYAZAT

o A szivattyi szivédgadt egy normdl légkori nyomdsii tartdlyra kell csatlakoztatni; soha ne csatlakoztassa
nyomds alatti vizvezetékekre;

o A szivattyii szivodgdnak magassdgkiilonbsége nem létheti til az 1 m-t/3,3 ldbat;

o A szivattyu szivédgdt egy megfeleld méretii sziirével kell elldtni. Forduljon egy KEPESITETT



TECHNIKUSHOZ bdrmely kétség esetén. Mindig ellendrizze, hogy a sziir6 tiszta;

o A szivo- és megkeriild tomldk belsd dtmérdje azonos legyen a szivo- és megkeriild csatlakozok kiilsé
datmérdjével, és a névleges nyomds 10 bar/145 psi legyen;

o A nyométomlik belsd dtmérdje azonos legyen a nyomdcsatlakozok kiilsd dtmérdjével, és a névleges nyomds
nem lehet kevesebb, mint a szivattyii maximdlis névleges nyomdsa;

o Ne tdpldlja a szivattyiit 40 °C/104 °F folott vagy 5 °C/41 °F alatti hémérsékletii vizzel;

o Ne jdarassa a szivattyut hosszii ideig szdrazon;

o Ne tapldlja a szivattyit tengervizzel vagy szennyezett vizzel. Ha ez megtorténik, jarassa a szivattyiit tobb
percig tiszta vizzel.

A MUNKA MEGKEZDESE

A FIGYELMEZTETES

o Végezze el a szivattyiis gép gydrtoja dltal javasolt inditdsi eljdrdst.

« Figyelmesen olvassa el a szivattyival szdllitando Osszes vegyszer cimkéin szerepld informdciokat és
figyelmeztetéseket, hogy elkeriilje az emberek és a kornyezet veszélyeztetését.

« Tartsa a vegyszereket biztonsdgos helyen, gyermekektdl tavol.

o Szemmel vald érintkezés esetén mossa ki azokat azonnal vizzel, és rogton forduljon orvoshoz: ne felejtse
magdval vinni a vegyszer tdroldedényét.

o Lenyelés esetén ne hdnytasson, és rogton forduljon orvoshoz: ne felejtse magdval vinni a vegyszer
tdroléedényét.

« Soha ne miikodtesse a szivattyiit a maximalis iizemi nyomds folott (ldsd a ,,JELLEMZOK ES MUSZAKI
ADATOK?” fejezetet).

Lasd a 6. és 7. abrat az alabbi lépésekhez:

a) Kapcsolja ki a szdllitdsi nyomdst az aldbbiak szerint:

- forgassa el a szelepgombot (9) teljesen az éramutatd jérdsaval ellentétes irdnyba (csak 8 és 18);

- mozditsa el a kart (6) balra 1igy, hogy elérje a ,, MEGKERULO” (KI) helyzetet (csak 20/20 és 25).

b) Inditsa el a szivattyit az iizemkész dllapothoz.

¢) Mozditsa el a kart (6) jobbra tigy, hogy elérje a ,NYOMAS” (BE) helyzetet (csak 20/20 és 25).

d) Forgassa el a gombot (9), mig a viz a kivant nyomdson érkezik (forgassa az 6ramutaté jardsdval megegyezd
irdnyba a nyomds noveléséhez; forgassa az 6ramutato jardsdval ellentétes iranyba a nyomds csokkentéséhez).

VIGYAZAT

o A szivattyii gyors iizembe helyezéséhez hajtsa végre az a) Iépést a szivattyii minden leiiritése utdn.

o A szivattyii mitkodésének elsé 6rdiban ellendrizze az olajszintet, sziikség esetén toltson utdna az,,ELOZETES
ELLENORZESEK?” fejezetben leirtak szerint.

A MUNKA BEFEJEZESE

A FIGYELMEZTETES

o Kovesse a szivattyiis gép gydrtoja dltal a munka befejezésére adott utasitdsokat.
A SZIVATTYU EGYETLEN ALKATRESZE SEM LEHET MOZGASBAN, ES NEM LEHET NYOMAS
ALATTI FOLYADEK A TOMLOKBEN.

a) Kapcsolja le a szallitasi nyomast ,,A MUNKA MEGKEZDESE” fejezet a) pontjaban leirtak szerint.

b) Allitsa le a szivattyut.

TAROLAS

A FIGYELMEZTETES
o Kovesse a szivattyiis gép gydrtéja dltal adott tdroldsi utasitdsokat.

VIGYAZAT

o Olvassa el a szivattyiis gép felhaszndl6i és karbantartdsi kézikonyvében szerepld tdroldsi utasitdsokat. Az
utolsé haszndlat utdn tisztitsa meg a szivattyit tiszta viz felszivdsdval. Soha ne tdrolja a szivattyiit benne
lévé szivattyiizott folyadékkal.



« A SZIVATTYU ERZEKENY A FAGYRA.
Hideg kornyezetben védje a szivattyut attol, hogy jég képzddjon benne fagydllo felszivdsdval (a vdrhaté
hémérsékletnek megfelel higitdsban). Uritse le teljesen tobb percig szdrazra jdratva.

A FIGYELMEZTETES
o Megfelel6 médon drtalmatlanitsa a fagydllot.

TISZTITAS ES KARBANTARTA

A FIGYELMEZTETES

o Tisztitds és karbantartds csak akkor végezhets, miutdn elvégezte ,A MUNKA BEFEJEZESE” fejezetben leirt
Iépéseket, igy A SZIVATTYU EGYETLEN ALKATRESZE SINCS MOZGASBAN, ES NINCS ALATTI
FOLYADEK A TOMLOKBEN.
SOHA NE FELEJTSE EL LEVALASZTANI AZ ARAMELLATAST.

RENDSZERES KARBANTARTAS
Kovesse ,,A MUNKA BEFEJEZESE” fejezetben és az aldbbi tdblazatban szerepld utasitdsokat.

KARBANTARTASI TERV MUVELET
Ad ogni uso « Controllo livello e stato dellolio.
« Controllo ed eventuale pulizia filtro di aspirazione.
Ogni 50 ore « Verifica pressione di gonfiaggio accumulatore (solo 20/20 ed 25).

« Verifica integrita circuito di aspirazione.

« Verifica del fissaggio della pompa alla struttura della macchina che la incorpora ™.

o QUALORA IL FISSAGGIO DELLA POMPA RISULTASSE PRECARIO, NON UTILIZZARE
ASSOLUTAMENTE LA MACCHINA E RIVOLGERSI AD UN TECNICO SPECIALIZZATO.

() Gyakrabban ellenérizze, ha a szivattyt erds rezgésnek van kitéve (hevederes traktorok, bels6égésti motorok stb.).

VIGYAZAT

o Miikodés kozben a szivattyii nem lehet tilsagosan hangos, és nem lehet ldthaté viz- vagy olajszivdrgds
alatta.
Ha ez tapasztalhatd, ellendriztesse a szivattyiit egy KEPESITETT TECHNIKUSSAL.

MEMBRANSZAKADAS

Ha egy vagy tobb membran elszakad, a szivattyt mechanikus részei megsériilhetnek a szivattytazott
folyadékoktdl. A lehetséges membranszakadads jelei kozé tartozik:

« az olaj fehéres szint (azt jelezve, hogy viz van az olajban);

« tulzott olajfogyasztas.

VIGYAZAT

o A membrdnszakadds okozta sériilés elkeriilésére haladéktalanul dllitsa le a szivattyiit, és forduljon késedelem
nélkiil (24 6rdn beliil) egy KEPESITETT TECHNIKUSHOZ a sziikséges ellenbrzések érdekében.
Ha nem tud gyorsan KEPESITETT TECHNIKUSHOZ fordulni és egyértelmii a membrdnszakadds, iiritse
le az olaj és a szivattytizott folyadék keverékét a szivattyiihdzbdl, és toltse fel olajjal vagy gdzolajjal a
rozsddsodds megakaddlyozdsdra.

o« A membrdnszakaddst gyakran az aldbbiak okozzdk:
- elzdrédds a szivokorben (helytelen dtmérdjii tomldk, nagyon szennyezett sziiré, nagyon siirii folyadékok

szivattytizdsa stb.);

- nagyon erds vegyszerek haszndlata.




RENDKIVULI KARBANTARTAS

A FIGYELMEZTETES
o Rendkiviili karbantartdst csak KEPESITETT TECHNIKUS végezhet.
o Megfelel6 médon drtalmatlanitsa a faradt olajat.

Lasd a rendkiviili karbantartas alabbi tablazatat.

KARBANTARTASI TERV MUVELET

300 6ranként « Ellenérizze a nyomo-/szivoszelepeket ().

Minden szezon végén vagy évente | o Ellendrizze a membranokat és sziikség esetén cserélje ki azokat .
egyszer. « Cseréljen olajat @)
« Ellendrizze, hogy a szivattyut csavarjai szorosak 4.

M Gyakrabban ellenérizze, ha oldott koptaté hatasu részecskéket tartalmazo folyadékokat hasznal
@ Cserélje ki a membranokat allapotuktol fiiggetleniil, ha nagyon erds vegyszereket hasznal
®) Cseréljen olajat a membranok cseréjekor; elsd olajcsere 300 éra utin
@) Gyakrabban ellendrizze, ha a szivattya erés rezgésnek van kitéve.
VIGYAZAT

o A tablazatban szerepld informdcio csak tdjékoztato jellegti. A karbantartisra gyakrabban lehet sziikség
durva tizemi koriilmények kozott.

SZETSZERELES ES ARTALMATLANITAS

A szivattytt csak képesitett személyzet szerelheti szét, amelynek be kell tartania azon orszag hatdlyos elirasait,
amelyben a szivattyut telepitették.

ANYAGOKRA VONATKOZO FIGYELMEZTETESEK (REACH)

A FIGYELMEZTETES
A naprakész adatok elérhetdségi helye: www.comet-spa.com/it/company/legal/

HIBAELHARITAS

A FIGYELMEZTETES

o Mindig kévesse ,A MUNKA BEFEJEZESE” utasitdsait, mieltt az aldbbi megolddsokkal prébalkozik.
Forduljon egy KEPESITETT TECHNIKUSHOZ, ha nem tudja helyredllitani a szivattyii megfelels
miikodését az aldbbi tdblizat informdcidi segitségével.

PROBLEMA OK MEGOLDAS

A szivattyt nem keril tizemkész | Levegdszivas. Ellenérizze a szivokor allapotat.
allapotba.
Avezérlészelep nyomdsravan allitva. | Allitsa vissza a nyomdst a szivattyt
megkeriilésre dllitdsaval.

A szivattyti nem éri el a maximalis | A szivattyt alacsony fordulatszéma. | Allitsa helyre a megfeleld fordulatszamot.
nyomast.
Nem kompatibilis alkalmazas | Valtson alkalmazast.
(példaul kopott vagy tal nagy

favoka).
Szabalytalan nyomas és aramlds. | Levegdszivas. Ellendrizze a szivokor allapotat.
Talzott rezgés a nyomokorben. A nyomastarol6 nincs megfelel6en | Fujja fel megfeleléen.

felfujva.
Alacsony olajszint miatti talzott. | Eltdomddott szivokor. Ellendrizze a szivokort.

Talzott olajfogyasztas. és/vagy | Egy vagy tobb membréan elszakadt. | Olvassa el a ,, MEMBRANSZAKADAS”

fehéres olaj (viz az olajban). fejezet utasitdsait.




MASODIK RESZ

(CSAK KEPESITETT TECHNIKUSOK SZAMARA)

A FIGYELMEZTETES
o A kézikinyv e része csak KEPESITETT TECHNIKUSOKNAK sz6l, és nem a szivattyii kezelSinek.

KICSOMAGOLAS

A FIGYELMEZTETES

« Viseljen kesztyiit és védGszemiiveget kicsomagoldskor kezei és szemei védelmére.

o A csomagoléanyagok (miianyag zsdkok, bilincsek stb.) veszélyesek lehetnek: soha ne hagyja azokat gyermekek
kozelében.

o A csomagoléanyagokat megfelelé médon drtalmatlanitsa azon orszdg hatdlyos elGirdsai szerint, amelyben
a szivattynt telepitették. A miianyag zsdkok és mds miianyagok nem kornyezetbardtak.

o A szivattyi kicsomagoldsa utdn ellendrizze, nem sériilt-e, és gy6z6djon meg réla, hogy az azonositétdbla
fel van szerelve a hdzra.
Kétség esetén ne haszndlja a szivattyut, és forduljon mdrkakereskeddjéhez.

ALAPFELSZERELES

Gy6z6djon meg rdla, hogy a szallitott szivatty az aldbbiakat is tartalmazza:
o felhasznaloi és karbantartasi kézikonyv;

o garanciajegy.

Forduljon markakereskeddjéhez barmely kétség esetén.

A FIGYELMEZTETES
o Ezen utasitdsokat és a garanciajegyet mindig mellékelni kell a szivattyiihoz, és dt kell adni a szivattyii
végfelhaszndlojanak.

TELEPITES

A FIGYELMEZTETES

o A KEPESITETT TECHNIKUS felelssége, hogy kovesse a jelen kézikonyvben szerepld utasitdsokat. A
szivattyiihoz csatlakoztatandoé motor (villanymotor vagy belséégésii motor) miiszaki adatainak meg kell
felelniiik a szivattyii teljesitményének és miiszaki adatainak (teljesitmény, fordulatszdam, peremek stb.) a
gydrté dltal megadott miiszaki dokumentumok szerint.

o A szivattyiis gép biztonsagi kialakitdsanak meg kell felelnie az Eurdpai Iranyelvek dltal megkovetelt biztonsdagi
szabvdnyoknak. Ezt a megfeleléséget a C€ jel és a szivattyit tartalmazé gép gydrtdja dltal kibocsdtott
Megfelel6ségi nyilatkozat garantdlja.

o A szivattyiit vizszintesen kell felszerelni és miikodtetni.

o A szivattyut szorosan kell rogziteni.

o Mivel ez egy térfogat-kiszoritdsos szivattyi, mindig fel kell szerelni nyomdsszabdlyozé/-hatdrolé szeleppel.

ALKALMAZASOK
FIGYELEM

o A szivattyi-alkalmazdsoknak meg kell felelniiik a szakszertiség elveinek. A gydrto vevdszolgdlati osztdlya
tovabbi informdcidkat tud adni a telepiték szamdra. m



So

CSATLAKOZTATAS VILLANYMOTORHOZ (CSAK 8 ES 18)

Ezek a szivattyik kozvetleniil csatlakoztathatok (nincs sziikség csokkentd egységre) egy MEC 71 tipust
4-poélusu (50/60 Hz) villanymotorhoz (@ 14 mm hajtétengely) B14 tipust peremmel, vagy egy NEMA 56
tipust 4-polusu (50/60 Hz) villanymotorhoz (@ 5/8” hajtétengely).

A motorok forgasiranya az dramutatd jarasaval megegyezd vagy ellentétes lehet.

CSATLAKOZTATAS VILLANYMOTORHOZ (CSAK 20/20 ES 25)

FIGYELEM
« A szivattyii motorhoz csatlakoztatdsa eldtt helyezze rd a forgotengely tomitogytiriijét (a szivattyiival egyiitt
szdllitva) a hajtétengelyre az 5. dbrdan ldthaté modon.

Ezek a szivattytk egy specidlis 2-polust (50/60 Hz) villanymotorhoz csatlakoztathatdk (speciélis fogazasa
tengellyel és peremmel, forduljon a gyartéhoz ennek adataihoz) egy beépitett csokkentdegység segitségével
(csokkenté attétel 1:4,33).

A motorok forgasirdnya az dramutaté jarasaval ellentétes legyen (a szivattytioldal fel6l nézve).

CSATLAKOZTATAS KETUTEMU BELSOEGESU MOTORHOZ

FIGYELEM
o A szivattyii motorhoz csatlakoztatdsa el6tt helyezze rd a forgétengely tomitégyiiriijét (a szivattyiival egyiitt
szdllitva) a hajtétengelyre az 5. dbran ldthaté modon.
A szivattyu egy specidlis bels6égésti motorhoz csatlakoztathatd (specialis fogazasu tengellyel és peremmel,
forduljon a gyartohoz ennek adataihoz) egy beépitett csokkentdegység segitségével (csokkentd attétel 1:3,25
a 8 és 18 tipushoz; csokkentd attétel 1:6,75 a 20/20 és 25 tipushoz).

CSATLAKOZTATAS NEGYUTEMU BELSOEGESU MOTORHOZ

A szivattyu egy beépitett csokkentGegység segitségével csatlakoztathatd a bels6égésti motorhoz SAE J609a
peremmel és 3/4”-es vagy 5/8”-es tengellyel (csokkent6 attétel 1:3,25 a 8 és 18 tipushoz; csokkento attétel
1:4,33 2 20/20 és 25 tipushoz).

CSATLAKOZTATAS SZiJTARCSAHOZ VAGY 1 3/8"-ES N[ELLEKHAJTI'\SHOZ
VAGY @ 17-ES TENGELYHEZ (CSAK 20/20 ES 25)

A FIGYELMEZTETES

o Védje megfelelben a mozgo alkatrészeket.

o A szivattyii fordulatszdmdnak 400 és 650 ford/perc kozott kell lennie.
o A szivattyiit biztonsdgosan kell rogziteni talpaival egy stabil aljzaton.

A szijtarcsa vagy az 1 3/8”-es kardantengely (kérésre kaphato) egy @ 17-es reteszes tengelyre rogzithetd.

HIDRAULIKUS CSATLAKOZTATAS

Kovesse az els6 rész megfeleld fejezeteiben szerepld utasitasokat.

Kiilonosen a szivokort kell ugy méretezni, hogy a nyomas a szivattyu szivocsatlakozojan
« ne lépje tul a 0,1 bar-t/1,45 psi-t;

« a vakuum ne Iépje ttl a 0,25 bar-t/3,63 psi-t.
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